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SAFETY
INFORMATION

For your own safety and
correct operation of the
appliance, please read
this manual carefully be-
fore installation and oper-
ation. Always keep these
instructions together with
the appliance, even if it is
sold or transferred to third
parties. It is important that
users know all the appli-
ance's operating and
safety characteristics.
These hobs have induc-
tion s%stems that comply
with the requirements of
EMC standards and with
the EMF directive, and
they should not interfere
with  other electronic
devices. Pacemaker
wearers and those using
other electronic implants
must consult their doctor
or the manufacturer of the
implanted device to as-
sess whether or not it is
sufficiently resistant to in-
terference.

A Electrical  connections
must be performed by a
trained technician. Before
making the electrical con-
nection, please read the
section on ELECTRICAL
CONNECTION.

For appliances with a power
supply cable, the terminals or
section of wire between the

cable anchor point and the ter-

minals mustbe laid out that they

allow the live wire to be extrac-
ted before the earth wire, if it
comes loose.

* The manufacturer cannot be
held responsible forany dam-
age resultingfromincorrector
inadequate installation.

* Check that the mains power
supply corresponds to the
one indicated on the rating
plate affixed to the inside of
the product.

* The cut-out devices must be
installed in the fixed system
according to wiring system
regulations.

» For Class | appliances, check
that the domestic power sup-
ply has a suitable earthing
connection.

» Connect the product to the
mains using an omnipolar
switch.

 If the power cable is dam-
aged, it must be replaced by
the manufacturer, an author-
ised service centre or a quali-
fied technician, to avoid any
risk of danger.

WARNING: Remove the
protective films before in-
stalling the appliance.

* Only use the screws and
other hardware elements



supplied with the appliance.

WARNING: Failure to in-
stall the screws or fixing
devices as described in
these instructions may
lead to a risk of electric
shocks.

» Cleaning and maintenance
must not be carried out by
children, unless they are su-
pervised by an adult.

» Children must be supervised
to ensure thatthey do not play
with the appliance.

* This appliance must not be
used by persons (including
children) with limited phys-
ical, sensory or mental abllit-
ies, orbyinexperienced orun-
trained persons, unless
closely supervised and in-
structed in the safe use of the
appliance by a person re-
sponsible for their safety.

* This aﬁfliance may be used
by children over the age of
eightand by persons with lim-
ited physical, sensory or men-
tal abilities or with insufficient
experience and knowledge,
provided they are closely su-
pervised and instructed on
the safe use of the appliance
and on the dangers that it in-
volves. Do not allow children
to play with the appliance.

AWARNING: The appli-

ance and its accessible
Earts become extremely
ot during use.

Take great care notto touch the
heating elements.
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Keep children under 8 years of
age well away from the appli-
ance, unless they are under
constant supervision.

WARNING: |If the surface
shows any signs of cracking,
turn the appliance off to prevent
any risk of electric shock.

* Do not touch the appliance if
your hands or body are wet.

* Do not use steam appliances
to clean the product.

* Donotrestmetal objectssuch
as knives, forks, spoons and
pan lids on the surface of the
hob, as they might overheat.

« Use the relevant control to
turn the hob off after use; do
not rely on the pan sensors.

WARNING: Unsupervised
cooking on a hob using oil and
grease may be dangerous and
could cause a fire. NEVER at-
tempt to put flames out with wa-
ter. Turn the appliance off and
suffocate the flames by cover-
ing them with a pan lid or a fire
blanket, for example.

CAUTION: The cooking cI)ro-

cess must be supervised. A

short cooking process must be

constantly monitored.

» Theapplianceis notdesigned
tobe started using an external
timer or a separate remote
controlled system.

WARNING: Danger of fire: do

notplace objects onthe cooking

surfaces.

* The appliance must be in-
stalled to allow it to be cut off
from the electrical power sup-



ply with a contact opening (3
mm) that ensures complete
disconnection under over-
voltage category Ill condi-
tions.

« The appliance must never be
exposed to the elements
(rain, sun).

+ Keep the packaging away
from children and animals.

* Make sure the device is con-
nected directly to the power
outlet.

* Do not use adapters, multiple
sockets or extension cables
to connect the device.

* Never use the appliance for
purposes other than those for
which it has been designed.

* Fryers must be monitored at
alltimes during cooking; over-
heated oil could catch fire.

* Do not operate the appliance
using an external timer or
separate remote-controlled
system.

» The appliance must never be
installed behind a decorative
door, to prevent it from over-
heating.

* Do not stand on the appli-
ance, as this may damage it.

* Do notrest hot pots and pans
onthe edg?e,as this may dam-
age the silicone seals.

2. INSTALLATION

The installation process must comply
with the laws, ordinances, directives and
standards (electrical safety rules and
regulations, proper recycling in accord-
ance with the regulations, etc.) in force in
the country of use!

For further information on the installa-
tion, please refer to the Assembly In-
structions.

Do not use silicon sealant between the
appliance and the worktop.

Make sure that there is a sufficient gap
underneath the hob for air circulation.
Please refer to the Assembly Instruc-
tions.

The underside of the appliance can
get hot. If the appliance is installed
over drawers, install a non-combust-
ible separation panel under the appli-
ance to prevent access to the under-
side. Please refer to the Assembly In-
structions.

Ventilation of the appliance must com-
ply with the manufacturer’s instruc-
tions.

Create a front opening of at least 28
cm? in the kitchen unit which houses
the hob to allow correct air circulation.

Requirements for kitchen units
 If the appliance is mounted on flam-

mable materials, the guidelines and
regulations relating to low voltage in-
stallations and fire prevention must be
strictly observed.

For built-in units, the components (in
plastic and veneered wood) must be
applied with heat-resistant adhesives
(85°C min.): the use of unsuitable ma-
terials and adhesives may cause the
components to deform or detach.

The use of decorative hardwood bor-
ders around the worktop behind the
appliance is permitted, provided the
minimum distance always complies
with the indications provided in the in-
stallation drawings.




e For further information on the installa-
tion, please refer to the Assembly In-
structions.

« Ifthere is no oven beneath the hob, in-
stall a separation panel under the ap-
pliance according to the Assembly In-
structions.

3. ELECTRICAL
CONNECTIONS

WARNING: All electrical connec-
tions must be carried outby an au-
thorised installer.

» Before making the connections, check
that the rated voltage of the appliance
indicated on the relevant rating plate
corresponds to the power supply
voltage. The rating plate is affixed to
the underside of the hob.

* Follow the connection diagram (loc-
ated on the underside of the hob).

* Only use original components sup-
plied by the spare parts service.

* The appliance is supplied with a
power cable.

» If damaged, replace the power supply
cables with original spare cables.
Contact the After Sales Service.

Caution! Do not weld any of the
cables!

Electrical connection

» The wire connection must be per-
formed by a specialised technician.

» This device has a Y-shaped connec-
tion with an HO5V2V2-F cable. Min.
wire section: 5x2,5 mm?2.

» Connection terminals can be ac-
cessed by removing junction box
cover.

» Make sure the specifications of the
household electrical system (voltage,
maximum power and current) are
compatible with those of the appli-
ance.

+ Connect the appliance as shown in
the diagram (in accordance with the
mains voltage and country standard
reference).

Connection diagram

220V - 240V 1N ~
N ———

Black

Brown

Blue

Grey

Yellow / Green

@ZZI_I_




380V - 415V 2N ~

=

REE B

L1 Brown

L2 Black

Blue

Grey

N
N
@ Yellow / Green

380V - 415V 2N ~

L ——
L1 Brown
L2 Black
N1 Blue
N2 Grey
@ Yellow / Green

4. CLEANING AND
MAINTENANCE

* Never use abrasive sponges, wire

wool, hydrochloric acid or other
products that might scratch or mark
the surface.

Do not consume any food that falls ac-
cidentally or builds up on the surface
and the functional or aesthetic ele-
ments of the hob.

Switch off or unplug the appliance
from the mains supply before carrying
out any maintenance work.

Clean the appliance after every use to
prevent any residual food from burn-
ing on to it. It is much harder work to
remove encrusted and burned-on dirt.
For everyday dirt, use a soft cloth or
sponge and a suitable detergent. Fol-
low the manufacturer's recommenda-
tions regarding detergents to be used.
The use of neutral detergents is re-
commended.

Remove all traces of encrusted dirt ,
e.g. milk that has boiled over, using a
scraper suitable for ceramic glass,
while the hob is still hot. Follow the
manufacturer’'s recommendations re-
garding the type of scraper to be used.
Remove food containing sugar, e.g.
jam that has spilled during cooking,
using a scraper suitable for ceramic
glass, while the hob is still hot. If this
residue is not removed, it may dam-
age the ceramic glass surface.
Remove any melted plastic using a
scraper suitable for ceramic glass
while the hob is still hot. If this residue
is not removed, it may damage the
ceramic glass surface.

Remove limescale using a small
amount of descaler, e.g. vinegar or
lemon juice, once the hob has cooled
down. Then, clean again with a damp
cloth.

Do not cut or prepare foodstuffs on the
surface and do not drop hard objects
ontoit. Do notdrag pans or plates over
the surface.

Do not use steam cleaning equip-
ment.

Maintenance and repairs
* Make sure that any maintenance on

the electrical components is only car-
ried out by the manufacturer or by the
service technicians.

Make sure that damaged cables are
only replaced by the manufacturer or
by the service technicians.




In there is a fault, try to resolve it by fol-
lowing the troubleshooting guidelines. If
the problem cannot be resolved, contact
the After Sales Service.

When contacting the After Sales Ser-
vice, please provide the following inform-
ation:

- type of fault

- appliance model (Art./Code)

- serial number (S.N.)

This information can be found on the rat-
ing plate. The rating plate is affixed to the
underside of the appliance.

If the event of incorrect use of the appli-
ance or if the installation has not been
performed by an authorised installer, the
intervention by the After Sales Service
technician or dealer may not be free of
charge, even during the warranty period.

5. PRODUCT
DESCRIPTION

Cooking surface layout

1 Sln%e cooking area (220x197 mm) 2100 W, with

3000 W Booster functlon

2 Sln%e cooking area (220x197 mm) 2100 W, with

3000 W Booster functlon

3 Sln%e cooking area (220x197 mm) 2100 W, with

3000 W Booster functlon

4 Sm%e cooking area (220x197 mm) 2100 W,
3000 W Booster functlon

5 |Single cooking area (200 mm) 2300 W, with 3000 W
Booster

6 |Control panel

1+2 |Combinable cooking area (220 x 395 mm) 3000 W,
with 3700 W Booster function.

with

3+4 |Combinable cooking area (220 x 395 mm) 3000 W,
with 3700 W Booster function.

INDICATORS

Pan detection

Each of the cooking areas is fitted with a
system to detect the presence of a pan.
The pan presence detection system re-
cognises pans with a magnetic base,
suitable for use with induction hobs.

If the pan is removed during cooklng orif
an unsuitable pan is used, the ¥ symbol
appears on the display.

Residual heat indicator

The residual heat indicator is a safety
feature, indicating that the surface of the
cooking area is still at a temperature of
50 °C or above, which may cause burns if
touched by a bare hand. The digit for the

corresponding cooking area indicates H




6. CONTROL PANEL
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On/Off

Power level indicator

Timer symbol

Timer control and cooking time indicator

Defrost key

Lock key

Pause key

Swipe keyboard
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Auto key

The cooking areas can be activated by

pressing the reference digit UJ. The digit
becomes brighter to confirm the opera-
tion.

When a pan is placed on one of the 4
cooking areas, the hob automatically de-
tects its presence and lights up the cor-
responding digit to activate it.

If there are no pans or other objects on
the hob, the digits are not visible.

The functions which can be selected are
always visible on the control panel, but
with a dimmed light. Select the functions
by touching the corresponding symbol.

7. POWER LIMITATION

When connecting to the domestic power
supply for the first time, the installer must
set the power of the cooking areas based
on the actual capacity of the domestic
power supply.

If this is not necessary, the hob can be

turned on directly using @ otherwise,
follow the operations below to access the
menu.
Connect the hob to the domestic mains
power.
1. All the digits light up for a few

seconds, then switch off and only s
keeps flashing.

2. Press and hold L: the digits in the
cooking area indicate .

3. Pressandhold L and start pressing
the digits of the cooking areas in
clockwise order starting from the
central one.




Select the front left digit and select the

+ | correct setting.
r - See the following table for the specifica-
| 3 tions:
Value on the | KW |Notes
* f power bar
s =i = 0 7.4 |Standard initial setting
S o O O 2 1 6
1 - 2 >
3 4
4 35
The rear left digit indicates l’_- and a num- Z 235

ber indicating the type of menu. The front

left digit indicates a number which de- Qnce the correct value has been
pends on the parameters indicated inthe  gntered, confirm by touching and holding

selection.

Select the digit with L and press “8”inthe

power bar.

8. FUNCTIONS

+ + o+ o o
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Child lock

This function prevents accidental use of the appliance

To enable: if a pan is on the hob, press and hold the corresponding digit for 3 seconds. If there is

no pan on the hob, press and hold for 3 seconds one of the 5 digits (not visible) next to point L. on
the left side. Release and slide your finger from 0 to 9 along the power bar which displays the oper-

ating sequence. All the digits indicate L .
The operations described must be completed within 10 seconds.

To disable: press and hold for 3 seconds one of the 5 digits in the cooking areas. Release and slide
your finger from 9 to 0 along the power bar which displays the operating sequence.

The operations described must be completed within 10 seconds.

Lock

It is possible to lock the hob functions during use, e.g. to clean the hob. The function is enabled
even if the hob is switched off and on again.

If the electricity supply is cut, the function is disabled.

To enable: press =0 and hold for 1 second.

To disable: press ==0.

Boost function

Every cooking area can be set to an additional power level for a maximum of 5 minutes.

To enable: select one of the 4 cooking areas and select “P” on the power bar. The corresponding
digit indicates I

To disable: select one of the other possible values on the power bar.

10




Cooking zone
timer

The timer allows a specific cooking area to be switched off when the set time expires.
The cooking areas can be programmed individually because each one has its own timer.

To enable: With the cooking area switched on, press the corresponding symbol ® 1o access the
timer controls for that area.

The 3 digits indicate “0 0 0”. Press “+” or “-” to set the timer countdown.

oo
DDIB

Hours - Tenths - Minutes

To confirm the set time, do not touch anything for 10 seconds.

When the countdown has finished, the digits are reset and an audible signal is emitted. The func-
tion can be interrupted by pressing any key.

If the timer is enabled for more than one cooking area, the 3 digits will always show whichever timer
is about to finish first.

To disable: with the cooking area switched on, press the corresponding symbol @ 10 access the
timer controls for that area.

Set the three digits to “0 0 0" using “+” or *-".

Timer (generic)

Timer with alarm for generic use.

To enable: switch on the hob making sure there are no pans or active cooking areas.
The 3 digits to control the timer show - - -,

Press the digit to access the timer menu and display “0 0 0”.

Press “+” or “-” o set the timer countdown.

|
6§66

Hours - Tenths - Minutes

To confirm the set time, do not touch anything for 10 seconds.

When the countdown has finished, the digits are reset and an audible signal is emitted. The func-
tion can be interrupted by pressing any key.
Repeat the steps described to change the countdown value.

To disable: switch on the hob making sure there are no pans or active cooking areas.
Press the digit to access the timer menu and use “+” and “-" to set the display to “0 0 0"

Defrost function

t

To enable: select one of the 4 cooking areas and press wmm.

The digit of the selected area shows U.

!

To disable: press — Or press (D

Heating function

This function is used to heat a ﬁan to the maximum power before continuing to cook at a selected
level. The time interval for which the cooking area is held at maximum power depends on the final
cooking level that has been set. See the table:

Power level Timer (seconds)

1 48

144

230

312

408

120

168

216

O N |~ |WN

Not available

P Not available

To enable, with a pan on the bob and the cooking area selected, press and hold the selected value
(ftrom“ A”to 8) on the power bar for 3 seconds. The display of the corresponding cooking area indic-
ates “A”.

The cooking level can be increased, but the function is disabled if it is decreased.

It can also be disabled by touching and holding the cooking area in question for 3 seconds.

1




Pause function

This function allows you to pause/restart any active function on the hob, by reducing the power
available in the cooking area and resetting all the functions. If the Pause function is not disabled
with 10 minutes, the hob automatically switches off.

To enable”:'With a pan on the hob and the cooking area gplected, press and hold the Pause func-
tion key T for at least 1 second. All the displays show i},

11}
To disable; press and hold TUT for 1 second until it starts flashing. Press any other key within 10
seconds. The function is disabled and the hob continues with the previous settings.

Recall function

This function is used to recall the function settings of the hob if it is switched off by mistake or the
electricity is unexpectedly cut off.

W

When the hob is switched off, if it is s'\ﬂitched on again with 6 seconds by touching @ the T

ke(Y flashes for 6 seconds. Press the T key to recall the functions set previously. A beep is emit-
ted to confirm the operation.

Combo mode (“bridge”

function)

This function allows 2 cooking areas to be combined to use and control them as if they were one
gnd have a bigger cooking area at your disposal. This function allows you to use pans with a wider
ase.

Only the cooking areas on the left and on the right can be selected for use with this function.

To enable/disable: press the digits of the left-hand or right-hand cooking areas at the same time to

select the 2 areas be_combined until the I/ digit appears to show that the function has been en-
abled. The other digit is used to set the power level.

AUTO function

This function allows you to enable AUTO mode so that operation of the hob and hood are coordin-
ated. When the hob Is switched on, the lights are also switched on. The hood speed is automatic-
ally set using the highest power level present on the hob.

Hob-Hood Coupling

Please refer to the “‘USER MENU CUSTOMISATION” section, menu code “U9”, to start the connec-
tion procedure and follow all the instructions.

9. COOKING TABLE

Power level | Cooking method To be used for
1 Melting, heating gently Butter, chocolate, gelatine, sauces
2 Melting, heating gently Butter, chocolate, gelatine, sauces
3 Warming up Rice
4 Prolonged cooking, thickening, stewing Vegetables, potatoes, sauces, fruit, fish
5 Prolonged cooking, thickening, stewing Vegetables, potatoes, sauces, fruit, fish
6 Prolonged cooking, braising Pasta, soups, braised meat
7 Light frying Rosti (potato fry-ups), omelettes, breaded and fried
foods, sausages
8 Frying, deep fat frying Meat, chips
9 Quick frying at high temperature Steak
Quick heating Boiling water

10. USER MENU CUSTOMISATION

+ + o+ 1) ®

= L 8 8 B g g
- - T o 19) o
0123456789FP O a E’ LJ,EI
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Press (D

Press and hold (D again for 3 seconds.
1]
The TiJ key starts flashing.

r
Press and hold g the digits in the cooking area indicate —J .
Hold 'IE' and start pressing the digit of the cooking areas in clockwise order starting from the left front one.

2 § g s

t \

t 504
5 <=

The rear left digit alternately indicates & and a number from 2 to 9 indicating the menu code.
The front left digit indicates a number which depends on the parameters indicated in the selection.
Select the digits and a number on the power bar to access the settings menu and enter a value.
See the following table for the specifications:

Menu code |Description Value
U2 Key sound volume control menu. (1J - Sound disabled
- Min.
3 - Max.
U3 Countdown beeper volume control|0 - Sound disabled
menu. 1 - Min.
3 - Max.
U4 Display brightness level control|0 - Max.
menu. 9 - Min.
us Countdown display control menu. |0 - Countdown display disabled
1 - Countdown display enabled
U6 Pan detection menu. 0 - Enabled
1 - Disabled
u7 Countdown end management|0 - Continuous flashing and shut-down
menu. 1 - Ten flashes and shut-down
2 - One flash and shut-down
U9 Menu to activate Hob-Hood|0 - Hob-Hood Coupling disabled.
Coupling. t1 - Activate Hob-Hood Coupling procedure. The display shows an anima-
ion.
CAUTION: once the procedure has been activated, refer to the hood
manual and check that the K-Link Coupling procedure "has been activated.
The coupling procedure takes 2 minutes.

Once the correct value has been entered, confirm by touching and holding (D for 2 seconds.
1]

To exit the menu without saving, press I,
If no operation is carried out the user menu will close after 1 minute.

13




11. POWER MANAGEMENT
FUNCTION

“This product is equipped with electron-
ically controlled power management.
See the illustration.

This function monitors the electricity in-
putand limits the maximum power output
to 3700 W for cooking areas 1 and 2, op-
timising the power distribution and pre-
venting the system from overloading.
Hob in full power setting - the function di-
vides the power between cooking areas
and automatically decreases the power
of the other cooking area, if necessary
(the last command has highest priority).
Hob in power limitation setting - the func-
tion divides the power between cooking
areas and does not allow you to set the
power for the other cooking area above
the limit (to increase the power of a par-
ticular cooking area, the power setting
for the other one must be decreased
manually).

Example:

If boost level (P) is selected for hob 1,
hob 2 cannot exceed level 9 at the same
time and will be automatically limited.”

12. GUIDE TO PAN USE

What pans to use

Only use pots and pans with the bottom
made from ferromagnetic material which
are suitable for use with inductions hobs:

e castiron
¢ enamelled steel
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« carbon steel

« stainless steel (including partial)

+ aluminium with ferromagnetic coating
or ferromagnetic plate

To determine if a @,t or pan is suitable,

check for the 9 symbol (usually
stamped on the bottom). You can also
hold a magnet to the bottom. Ifit clings to
the underside, the pan can be used onan
induction hob.

To ensure optimum efficiency, always
use pots and pans with a flat bottom that
distributes the heat evenly. If the bottom
is not perfectly flat, this will affect power
and heat conduction.

How to use

Minimum diameter of pot/pan base for
the different cooking areas.

To ensure that the hob functions prop-
erly, the pan must cover one or more of
the reference points indicated on the sur-
face of the hob, and must be of a suitable
minimum diameter.

Always use the hob that best corres-
ponds to the diameter of the bottom of
the pan.

Pan base diameter

@ min.(recommen- | @ max (recommen-
ded) ded)

Cooking areas

Combined left/right 190 mm 230 mm
Single left/right 110 mm 190 mm
Central 110 mm 200 mm

Empty or thin-based pots/pans

Do not use empty or thin-based pots/
pans on the hob as it will be unable to de-
tect the temperature or turn off automat-
ically if the temperature is too high, thus
damaging the pan or the hob surface.

If this occurs, do not touch anything and
wait for all components to cool down.

If an error message appears, refer to
“Troubleshooting”.

Hint/tips
Noise during cooking




When a cooking area is active, it may
hum briefly. This is a characteristic of all
ceramic glass hobs and does not impair

the function or life of the appliance. The

13. TROUBLESHOOTING

noise depends on the pan used. If it
causes considerable disturbance, it may
help to change the pan.

Error code | Description Possible causes of the error Solution
ER03 Hob switches off after 10|Continuous key activation detected. ~ |Remove water or pan from the ceramic
sec. Watelr or pan placed on the control|glass surface and control panel.
anel.
ER21 Hob switches off. The internal temperature of electronic |Let the hob cool down.
parts is too high. Please check if the hob has sufficient
ventilation.
If the error persists, please contact
After Sales Service.
E2 Corresponding  cooking| Empty or unsuitable pan. Let the hob cool down.
area switches off. Pan or ceramic glass surface temper-|Use a suitable pan.
ature too high. Do not heat empty pans.
E'Ieﬁtronic component temperature too
igh.
E3 Corresponding  cooking| Unsuitable pan. Use a suitable pan.
area switches off. The pan is losing its magnetic proper-| The error is automatically cancelled
ties and may damage the induction|after 8 seconds and the cooking area
hob. can be used again.
If any other errors occur, the pan must
be changed.
If the error persists, please contact
After Sales Service.
E6 Hob does not switch on. | Power supply voltage and/or frequency|Check mains voltage andfor fre-
is out of range. quency.
If necessary, contact After Sales Ser-
vice.
E8 Cooking areas are turned |Fan fault. Clean and remove foreign bodies from
off. Fan blocked by dust or fibres. the fan.
If the error persists, please contact
After Sales Service.
EH Corresponding  cooking| Temperature sensor blocked for cook-|Switch off the hob and switch it on
area switches off. ing area. again after cooling down.
Insufficient temperature variation de-|If the error persists, please contact
tected after switching on the hob. Atfter Sales Service.
E4
E5
E7 Disconnect the hob from the power supply.
E9 Wait a few seconds, then reconnect the hob to the power supply.
ER20 If the problem persists, call the After Sales Service and specify the error code that appears on the display.
ER22
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. TECHNICAL DATA

Unit Value
Type of product Built-in Hob
Dimensions Width mm 900
Depth mm 520
Min./max height mm 54
Total power W 7400
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Parameter Value
Power supply voltage/frequency 220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;
Weight of the appliance 12.5kg
15. ENERGY EFFICIENCY OF HOB
Number of cooking areas 5
Number of combo cooking areas 1- Left
1- Right
Cooking technology Induction
Dimensions of combinable cooking area Left 220 x 395 mm
Right 220 x 395 mm
Dimensions of cooking areas Central @ 200 mm
Energy consumption for combinable cooking areas Left 192 Whikg
Right 192 Whikg
Energy consumption per cooking area Central 185 Whikg
Energy consumption of the hob (electric cooking) 189.7 Whikg

16. ENVIRONMENTAL
ASPECTS

Disposal of household appliances

The E symbol on the product or pack-
aging indicates that the product must not
be disposed of with normal domestic
waste. The product must be disposed of
at a specialist recycling centre for elec-
trical and electronic components. By en-
suring that this product is disposed of
correctly, you will help prevent possible
negative consequences for the environ-
ment and health that might result from its
improper disposal. For more detailed in-
formation on how to recycle this product,
please contact your local municipal of-
fices, local waste disposal service or the
shop from which the product was pur-
chased.

Disposal of packaging materials
Materials with the ¢ symbol can be re-
cycled. Dispose of the packaging in spe-
cial recycling collection bins.

Energy saving

You can save energy during everyday
cooking if you follow hints outlined be-
low.
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* When you heat water, only use the
quantity you require.

 If possible, always put the lids on the
pans.

* Place the pan on the hob before you
switch it on.

» Put smaller pans on the smaller cook-
ing areas.

» Put the pans directly in the centre of
the cooking area.

* Use residual heat to keep the food
warm or melt it.

17. CONFORMITY

Information on the product pursuant
to EU regulation no. 66/2014
Reference standards:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

This appliance has been designed, man-
ufactured and sold in compliance with
EEC Directives.

“The technical data is provided on the
rating plate affixed to the underside of
the product.”
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INFORMATIONS SUR
LA SECURITE

Pour la sécurité person-
nelle et pour le fonctionne-
ment correct de I'appareil,
priere de lire attentive-
ment ce manuel avant
I'installation et la mise en
marche. Toujours garder
ces instructions avec I'ap-
pareil, méme en cas de
cession ou de transfert a
des tiers. Il est important
que les utilisateurs
connaissent toutes les ca-
ractéristiques de fonction-
nement et de sécurité de
'appareil. Ces tables de
cuisson disposent de sys-
temes d’induction
conformes aux exigences
des directives EMC et
EMF et ne devraient pas
interférer avec d’autres
appareils électroniques.
Les porteurs de pacema-
kers ou d’autres implants
électroniques doivent
consulter leur médecin ou
le fabricant de ces im-
plants pour évaluer leur
degré de sensibilité auxin-
terférences.

Faire effectuer les raccor-
dements électriques par
un technicien spécialisé.
Avant de procéder au rac-
cordement électrique, lire
la section RACCORDE-
MENT ELECTRIQUE.

Pour les appareils munis d'un
cordon ‘alimentation, les
bornes ou la section des fils
entre le point d'ancrage du cor-
don et les bornes doivent étre
disposées de maniere a per-
mettre d’extraire le conducteur
sous tension en amontdu cable
de mise a la terre au cas ou le
cordon sortiraitde sonancrage.
 Lefabricant ne pourra étre te-
nu responsable des dom-
mages découlant d'une mau-
vaise installation ou d'un
mauvais usage.

 Vérifier que la tension élec-
trique indiquée sur la plaque
signalétique fixée al'intérieur
de I'appareil correspond a la
tension du secteur.

* Les dispositifs de sectionne-
ment doivent étre installés
dans I'équipement fixe,
conformément aux normes
sur les systemes de cablage.

* Pour les appareils de Classe
I, contrélerqueleréseaud’ali-
mentation domestique dis-
pose d’'un branchement adé-
quat ala masse.

» Raccorder I'appareil au sec-
teur avec un interrupteur om-
nipolaire.

» Si le cordon d’alimentation
estendommage, le faire rem-
placer par le fabricant, par un
service aprés-vente agrée ou
par un technicien spécialisé,
afin d’éviter tout risque ou si-



tuation de danger.

AVERTISSEMENT :

Avantd’installer’appareil,

tr_etirer les films de protec-
ion.

+ Utiliser uniquement les vis et
les petites piéces fournies
avec l'appareil.

AVERTISSEMENT
Toute installationde visou
de dispositifs de fixation
non conformes a ces ins-
tructions peut entrainer
des risques de décharges
électriques.

* Les opérations de nettoyage
et d’entretien ne doivent pas
étre effectuées par des en-
fants, a moins qu’ils ne soient
surveillés par un adulte.

» Surveiller les enfants. S’as-
surer qu’ils ne jouent pas
avec cet appareil.

» Cet appareil ne doit pas étre
utilisé par des personnes (en-
fants compris) ayant des ca-
pacités psychophysiques et
sensorielles réduites ou ne
disposant pas de [I'expé-
rience et des connaissances
nécessaires, amoins qu’elles
ne soient attentivement sur-
veillées et instruites sur I'utili-
sation sdre de l'appareil par
une personne responsable
de leur sécurité.

» Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés de plus
de 8ansetpardes personnes
axan_t des capacites psycho-
physiques et sensorielles re-
duites ou ayant une expe-
rience et des connaissances
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insuffisantes a condition
gu’elles soient attentivement
surveillées et instruites sur
I'utilisation sdre de I'appareil
et sur les dangers qu'elle
comporte. S’assurer que les
enfants ne jouent pas avec
cet appareil.

A AVERTISSEMENT :L’ap-
pareil etses parties acces-
sibles peuvent atteindre
de trés hautes tempéra-
tures durant I'utilisation.

Prendre garde de ne pas tou-
cher les resistances.

Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de
I'appareil, a moins qu’ils ne
solent surveillés en perma-
nence.

AVERTISSEMENT : Si la sur-

face présente des fissures,

eteindre I'appareil pour éviter
tout risque de décharge élec-
trique.

* Ne pas toucher ['appareil
avec les mains ou des parties
du corps mouillées.

* Nepasutiliserdesappareilsa
vapeur pour nettoyer le pro-
duit.

* Ne pas poser d’objets métal-
ligues tels que couteaux,
fourchettes, cuilléres, et cou-
vercles sur la surface de la
table de cuisson, car ils pour-
raient atteindre des tempéra-
tures tres élevées.

» Utiliser la commande prévue
pour éteindre la table de cuis-
son aprés son utilisation, ne
pas s'en remettre aux cap-
teurs des casseroles.



AVERTISSEMENT : Il est dan-
gereux de laisser la table de
cuisson sans surveillance
lorsque vous utilisez de I'huile
ou des graisses. Cela pourrait
provoquer une situation de dan-
ger et un risque d’incendie. Ne

AMAIS essayer d’éteindre des
flammes avec de l'eau, mais
éteindre I'appareil et étouffer le
feu, par exemple avec un cou-
vercle ou une couverture d’ex-
tinction.

ATTENTION : Surveiller le pro-
cessus de cuisson. Un proces-
sus de cuisson court doit étre
surveillé constamment.

* Cet appareil n'a pas été
congu pour étre mis en
marche via un minuteur ex-
terne ou un systeme de télé-
commande separe.

AVERTISSEMENT Risque

d'incendie : ne pas poser d'ob-

jets surles surfaces de cuisson.

« L’appareil doit étre installé de
maniére a permettre le sec-
tionnement de I'alimentation
électrique avecun écartentre
les contacts (3 mm) a méme
d’assurer le sectionnement
complet dans des conditions
de surtension de catégorie lll.

* Ne jamais exposer |'appareil
aux agents atmosphériques
(pluie, soleil).

* Ranger les emballages hors
de portée des enfants et des
animaux domestiques.

» S’assurer que le dispositif est
directement raccordé a la
prise de courant.

* Ne jamais utiliser d'adapta-

teurs, de multiprisesouderal-
Ior_1|ges pour raccorder I'appa-
reil.

* N'utiliser en aucun cas I'ap-
pareil a des fins autres que
celles pour lesquelles il a été
congu.

* Les friteuses doivent étre
constamment surveillées du-
rant l'utilisation : I'huile sur-
lghauffée pourrait prendre
eu.

* Ne pas actionner l'appareil
avec un minuteur externe ou
un systéme de télécom-
mande séparee.

- Ne jamais installer 'appareil
derriére une porte décorative
afin d’éviter toute surchauffe.

* Ne pas se tenir debout sur
I'appareil, sous risque de I'en-
dommager.

* Ne pas poser de casseroles
oude poéles surle bord, sous
risque d’endommager les
joints en silicone.

2. INSTALLATION

Le technicien chargé de l'installation est
tenu de se conformer a la I1égislation, aux
réglementations, aux directives et aux
normes (réglements sur la sécurité des
installations électriques, le recyclage
correct des composants, etc.) en vigueur
dans le pays d'utilisation !

» Pour plus d’informations sur l'installa-
tion, voir les Instructions de montage.

* Ne pas utiliser de colle silicone entre
'appareil et le plan de travail.

» Veiller a ce que I'espace sous la table
de cuisson soit suffisant pour per-
mettre I'aération. Voir les Instructions
de montage.




Le fond de 'appareil peut devenir trés
chaud. Si l'appareil est monté au-des-
sus de tiroirs, installer un panneau de
séparation ignifuge sous I'appareil
pour empécher I'accés au fond. Voir
les Instructions de montage.

La ventilation de l'appareil doit étre
conforme aux instructions du fabri-
cant.

Créer une ouverture avant d’au moins
28 cm?dans le bloc cuisine ou doit étre
installé la table de cuisson pour per-
mettre une aération correcte du pro-
duit.

Exigences relatives au bloc cuisine
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Si 'appareil est monté sur des maté-
riaux inflammables, respecter scrupu-
leusement les directives et les régle-
ments relatifs aux installations a
basse tension et a la prévention
contre l'incendie.

Pour les unités encastrables, les com-
posants (en plastique et en bois
contreplaqué) doivent étre appliqués
avec des colles résistantes aux
hautes températures (min. 85 °C) :
I'utilisation de matériaux et de colles
non adéquates peut provoquer des
déformations ou des détachements
des composants.

L’utilisation de bordures décoratives
en bois massif autour du plan de tra-
vail derriere I'appareil est autorisée, a
condition que la distance minimale
soit toujours conforme aux indications
fournies dans les plans d’installation.

Pour plus d’'informations sur l'installa-
tion, voir les Instructions de montage.
En absence de four sous la table de
cuisson, installer un panneau de sé-
paration sous I'appareil, comme illus-
tré dans les instructions de montage.

3. BRANCHEMENT

ELECTRIQUE
AVERTISSEMENT Tous les
raccordements électriques

doivent étre effectués par un ins-
tallateur agréé.

Avant d’effectuer les raccordements,
vérifier que la tension nominale de
l'appareil indiquée sur la plaque si-
gnalétique correspond a la tension du
secteur. La plaque signalétique est
appliquée sur le c6té inférieur de la
table de cuisson.

Suivre le schéma de raccordement
(situé sur la face inférieure de la table
de cuisson).

Utiliser exclusivement des piéces
d’origine fournie par le service des
piéces détachées.

L’appareil est fourni avec un cable de
branchement.

Sile cordon d’alimentation est endom-
mageé, le remplacer par un cordon
d’origine. Contacter le Service tech-
nique.




Attention ! Ne pas souder les
cables!

380V - 415V 2N ~

. . L —
Raccordement électrique @
Les raccordements  électriques L1 Marron
doivent étre effectués par un techni- L2 Noir
Bleu

cien spécialisé.

Cet appareil a un branchement de
type « Y » avec un cable de type
HO5V2V2-F. Section min. des
conducteurs : 5x2,5 mm>.

Les bornes de connexion sont acces-
sibles en retirant le couvercle de la
boite de jonction.

Vérifier que les caractéristiques de la
ligne électrique domestique (tension,
puissance maximale et courant) sont
compatibles avec celles de I'appareil.
Brancher I'appareil de la fagon illus-
trée sur le schéma (conformément
aux normes de référence pour la ten-
sion secteur en vigueur au niveau na-
tional).

Schéma de raccordement

220V - 240V 1N ~

S ————
[N]

Gris

N
N
@ Jaune / Vert

380V - 415V 2N ~

L —
L1 Marron
L2 Noir
N1 Bleu
N2 Gris
@ Jaune / Vert

Noir

Marron

Bleu

Cris

L
L
N
N
@ Jaune / Vert

4. NETTOYAGE ET

MAINTENANCE

* Ne jamais utiliser de tampons a récu-

rer, laine d'acier, acide muriatique ou
autres produits qui pourraient rayer ou
marquer la surface.

Ne consommez aucun résidu alimen-
taire qui serait tombé ou se serait dé-
posé sur la surface et surles éléments
fonctionnels ou esthétiques de la table
de cuisson.

Avant d’effectuer toute opération de
nettoyage ou d’entretien, éteindre ou
débrancher I'appareil du secteur.
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Nettoyer I'appareil aprés chaque utili-
sation pour éviter que des résidus
d’aliments ne se carbonisent. Les
traces de saleté durcies ou brilées
sont bien plus difficiles a éliminer.
Eliminer la saleté quotidienne avec un
chiffon doux ou une éponge avec un
produit détergent approprié. Suivre
les conseils du fabricant en ce qui
concerne les produits nettoyants a uti-
liser. Utiliser les produits détergents
neutres.

Enlevez toute trace de saleté durcie,
par exemple du lait qui a débordé pen-
dant I'ébullition, a I'aide d'un grattoir
pour surfaces en vitrocéramique
lorsque la table de cuisson est encore
chaude. Suivre les conseils du fabri-
cant en ce qui concerne le racloir a uti-
liser.

Enlever les résidus alimentaires
riches en sucre, par exemple les écla-
boussures de confiture pendant la
cuisson, a l'aide d'un grattoir pour sur-
faces en vitrocéramique lorsque la
table de cuisson est encore chaude.
Sans cela, les résidus pourraient en-
dommager la surface en vitrocéra-
mique.

Enlever tout résidu de matiére plas-
tique fondue a l'aide d'un grattoir pour
surfaces en vitrocéramique lorsque la
table de cuisson est encore chaude.
Sans cela, les résidus pourraient en-
dommager la surface en vitrocéra-
mique.

Eliminer les traces de calcaire en utili-
sant une petite quantité d’une solution
anticalcaire, par exemple du vinaigre
ou du jus de citron. Pour ce faire, at-
tendre que la table de cuisson soit
froide. Ensuite, nettoyer de nouveau
avec un chiffon humide.

Ne pas couper ou préparer des ali-
ments sur la surface et ne pas y faire
tomber d’objets durs. Ne pas faire glis-
ser des casseroles ou des plats sur la
surface.

Ne pas utiliser des appareils de net-
toyage a vapeur.

Entretien et réparation

* Veillera ce que la réparation des com-
posants électriques soit exclusive-
ment confiée au constructeur ou aux
techniciens du Service d'Assistance.

» Veiller a ce que les cables endomma-
gés soient exclusivement remplacés
par le producteur ou par les techni-
ciens du Service d'Assistance.

En cas de panne, essayer de la résoudre

en suivant les indications fournies dans

le guide a la solution des inconvénients.

S'il est impossible de résoudre le pro-

bleme, contacter le Service d'Assis-

tance.

Lorsque vous contactez le service
aprés-vente, veuillez fournir les informa-
tions suivantes :

- type de panne

- modéle de I'appareil (Art./Réf.)

- numéro de série (S.N.)

Ces informations se trouvent sur la
plaque signalétique. La plaque signalé-
tique est appliquée sur le fond de I'appa-
reil.

En cas d'utilisation impropre de I'appa-
reil ou d’installation non effectuée par un
installateur agréé, vous pourriez devoir
payer la sortie du technicien du service
aprés-vente ou du revendeur, cela
méme durant la période de validité de la
garantie.

5. DESCRIPTION DU
PRODUIT

Disposition de la surface de cuisson
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1 |Zone de cuisson simple 6220x197 mm) 2100 W,
avec fonction Booster de 3000 W

2 |Zone de cuisson simple (220x197 mm) 2100 W,
avec fonction Booster de 3000 W

3 |Zone de cuisson simple (220x197 mm) 2100 W,
avec fonction Booster de 3000 W

4 |Zone de cuisson simple (220x197 mm) 2100 W,
avec fonction Booster de 3000 W

5 |Zone de cuisson simple (200 mm) 2300 W, avec
fonction Booster de 3000 W

6 |Bandeau de commande

Zone de cuisson modulable (220 x 395 mm) 3000
W, avec fonction Booster de 3700 W.

Zone de cuisson modulable (220 x 395 mm) 3000

W, avec fonction Booster de 3700 W.

INDICATEURS

Détection de présence d’une casse-
role

Chaque zone de cuisson posséde un
systéme de détection de la présence de
casserole sur la table de cuisson.

Le systéme de détection de présence de
casserole reconnait les casseroles a
fond aimantable adaptées aux tables de
cuisson a induction.

Si on retire la casserole pendant le fonc-
tionnement ou on utilise une casserole
inadaptée, le symbole ¥ s'affiche.

Indicateur de chaleur résiduelle

L’indicateur de chaleur résiduelle est un
dispositif de sécurité indiquant que la
surface de la zone de cuisson a toujours
une température de 50 °C ou plus, ce qui
risque de provoquer des brilures sion la
touche avec les mains nues. Le digit de
la zone de cuisson correspondante af-

fiche H .

6. BANDEAU DE COMMANDE
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Branché/Débranché

Indicateur de niveau de puissance

Symbole du minuteur

Contréle du minuteur et indicateur du temps de cuisson

Touche de la fonction Fonte

Touche de la fonction Verrouillage

Touche de la fonction Pause

Zone de réglage

>lolNo s lw N -

Touche de la fonction Auto
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Les zones de cuisson peuvent étre acti-
vées en appuyant sur le digit de réfé-

rence . Le digit s’illumine plus intensé-
ment pour confirmer 'opération.

En placant une casserole sur 'une des 4
zones de cuisson, la plaque de cuisson
détecte automatiquement sa présence
et le digit correspondant s’illumine pour
l'activer.

Les digits sont invisibles en 'absence de
casseroles ou autres objets sur la plaque
de cuisson.

Sur le bandeau de commande, les fonc-
tions sélectionnables sont toujours
celles qui sont visibles mais illuminées
avec une faible intensité. Sélectionner
les fonctions en touchant le symbole cor-
respondant.

7. LIMITATION DE
PUISSANCE

Lors du premier branchement de I'appa-
reil au secteur, I'installateur doit régler la
puissance des zones de cuisson en
fonction de la capacité réelle de I'installa-
tion électrique domestique.

Si cela n’est pas nécessaire, la table de
cuisson peut étre activée directement en

intervenant sur U ou, autrement, suivre

la marche ci-aprés pour accéder au me-

nu.

Brancher la table de cuisson au secteur

électrique.

1. Tous les digits s’illuminent pendant
quelques secondes, puis s'éteignent

et seul L clignote.

2. Appuyer et maintenir L enfoncé :
les digits des zones de cuisson in-

i r
diquent J.
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3. En maintenant L enfoncé, com-
mencer a appuyer sur les digits des
zones en procédant dans le sens an-
tihoraire a partir de la zone centrale.

] l

4 5 g 3
s L4 2
1 =

Le digit arriere gauche indique L et un
numéro indiquant le type de menu. Le di-
git avant gauche indique un numéro qui
dépend des paramétres indiquées dans
la sélection.

Sélectionner le digit avec L et appuyer
sur « 8 » sur la barre de la puissance.
Sélectionner le digit avant gauche et sé-
lectionner la configuration correcte.

Voir le tableau suivant pour les spécifica-
tions :

Valeursurla | KW |Notes
barre de la
puissance
0 7,4 |Réglage initial standard
1 6
2 5
3 4
4 35
5 3
6 2,5

Aprés avoir saisi la valeur correcte,
confirmer en touchant et maintenant U,




8. FONCTIONS
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Dispositif de sécurité
enfants

Cette fonction empéche I'actionnement accidentel de I'appareil

Pour activer : si une casserole est présente sur la table de cuisson, appuyer et maintenir enfonce le
digit correspondant pendant 3 secondes. S'il n'y a aucune casserole sur la plaque de cuisson, ap-

puyer et maintenir enfoncé pendant 3 secondes I'un des 5 digits (non visibles) & coté du point L.
sur le coté gauche. Relacher et faire glisser son doigt de 0 @ 9 sur la barre de la puissance qui

montre la séquence de fonctionnement. Tous les digits indiquent L .
Les opérations décrites doivent étre complétées dans les 10 secondes.

Pour désactiver : appuyer et maintenir enfoncé pendant 3 secondes I'un des 5 digits des zones de
cuisson. Relacher et faire glisser son doigt de 9 & 0 sur la barre de la puissance qui montre la sé-
quence de fonctionnement.

Les opérations décrites doivent étre complétées dans les 10 secondes.

Verrouillage

II'est possible de verrouiller les fonctions de |a plaque de cuisson durant ['utilisation, par exemFIe
pour nettoyer la plaque. La fonction reste active méme si la plaque de cuisson est éteinte et rallu-
mée.

En cas de coupure de courant, la fonction se désactive.

Pour activer : appuyer sur ===0 et maintenir enfoncé pendant 1 seconde.

Pour désactiver : appuyer sur ==0.

Fonction Boost

Chaque zone de cuisson peut étre réglée a un niveau de puissance supérieure pendant un maxi-
mum de 5 minutes.

Pour activer : sélectionner 'une des 4 zones de cuisson et sélectionner la valeur « P » sur la barre
de la puissance. Le digit correspondant indique /.

Pour désactiver : sélectionner I'une des autres valeurs possibles sur la barre de la puissance.

Minuteur des zones de
cuisson

Le minuteur permet d'éteindre une zone spécifique de cuisson a la fin du temps défini.

Les zones de cuisson peuvent étre programmées individuellement, car chacune dispose de son
propre minuteur.

Pour activer : Avec la zone de cuisson en marche, appu¥er sur le symbole Q) correspondant pour
accéder aux commandes de gestion du minuteur pour cette zone-la.

Le? 3 digits indiquent « 000 ». Appuyer sur « +» ou « - » pour régler le compte a rebours du mi-
nuteur.

[N
g 8 8

Heures - Dixiemes - Minutes

Ne rien toucher pendant 10 secondes pour confirmer le temps défini.

Ala fin du compte a rebours, les digits se remettent a zéro et un signal sonore est émis. La fonction
peut étre interrompue en appuyant sur n'importe quelle touche.

Si le minuteur est actif pour plusieurs zones de cuisson, les 3 digits indiqueront toujours le minuteur
le plus proche de la fin de la minuterie.

Pour désactiver : avec la zone de cuisson en marche, appuyer sur le symbole Q) correspondant
pour accéder aux commandes de gestion du minuteur pour cette zone-la.
Régler les trois digits sur « 000 » en utilisant « + » ou « - ».
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Minuteur (générique)

Minuteur avec alarme a usage générique.

Pour activer ; allumer la plaque de cuisson en veillant a ce qu'il n'y ait aucune casserole présente
ni de zones de cuisson actives.

Les 3 digits pour les commandes de gestion du minuteur indiquent « - - - ».

Appuyer sur le digit pour accéder au menu du minuteur et afficher « 000 ».

Appuyer sur « + » ou « - » pour régler le compte a rebours du minuteur.

||
88 A
Heures - Dixiemes - Minutes

Ne rien toucher pendant 10 secondes pour confirmer le temps défini.

Ala fin du compte a rebours, les digits se remettent & zéro et un signal sonore est émis. La fonction
peut étre interrompue en appuyant sur n'importe quelle touche.

Répéter les opérations décrites pour modifier la valeur du compte a rebours.

Pour désactiver : allumer la plaque de cuisson en veillant & ce qu'il n'y ait aucune casserole pré-
sente ni de zones de cuisson actives.
Appuyer sur le digit pour accéder au menu du minuteur et utiliser « + » et « - » pour régler I'affi-

Fonction Fonte

cheursur« 000 ».
{

Pour activer : sélectionner 'une des 4 zones de cuisson et appuyer SUr amm.

Le digit de la zone sélectionnée indique U.

Pour désactiver : appuyer sur L ou sur(D.

Fonction Chauffage

Cette fonction sert a chauffer une casserole a la puissance maximale avant de continuer la cuisson
a un niveau sélectionné. La dureeé)endant laguelle la zone de cuisson est maintenue a la puis-
sance maximale dépend du niveau de cuisson final défini. Voir le tableau :

Niveau de puissance Minuteur (secondes)

48

144

230

312

408

120

168

216

OO N | WIN|—

Non disponible

P Non disponible

Pour activer, avec une casserole sur la plaque de cuisson et la zone de cuisson sélectionnée, aﬁ)-
puyer et maintenir enfoncée pendant 3 secondes la valeur sélectionnée (de 1 & 8) sur la barre de la
puissance. L'afficheur de la zone de cuisson correspondante indique « A ».

Il est possible d’'augmenter le niveau de cuisson, mais en le réduisant la fonction se désactive.
II'est également possible de la désactiver en touchant et maintenant enfoncée pendant 3 secondes
la touche de la zone de cuisson en objet.

Fonction Pause

Cette fonction permet de mettre en pause/redémarrer n'importe 3ue||e fonction active sur la plaque
de cuisson, en réduisant la puissance disponible dans la zone de cuisson et en remettant a zero
toutes les fonctions. Si la fonction Pause n'est pas désactivée dans les 10 minutes, la plaque de
cuisson s'éteint automatiquement.

Pour activer : Avec une casserole sur la plaque de cui'sson et la zone de cuisson sélectionnée, ap-
e
puyer et maintenir la touche qe la fonction Pause THT enfoncée pendant au moins 1 seconde.
e
Tous les afficheurs indiquent 1L,

1]
Pour désactiver : appuyer et maintenir enfoncé T pendant 1 seconde jusqu’au clignotement. Ap-
puyer sur n'importe quelle touche dans les 10 secondes. La fonction est'désactivée et la plaque de
cuisson continue avec les paramétres précédents.

Fonction de Rappel

Cette fonction sert a rappeler les paramétres de fonctionnement de la plaque de cuisson en cas
d'arrét involontaire ou de coupure de courant.

Quand Ia}lplaque de cuisson s'éteint, si elle est rallumée dans les flihsecondes en touchant ® la

touche T cIi?note. pendant 6 secondes. Appuyer sur la touche TIJ pour récupérer les fonctions
précédemment configurées. Un bip est émis pour confirmer I'opération.
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Mode combiné (fonction
« pont »)

Cette fonction permet de connecter 2 zones de cuisson pour les utiliser et les contréler comme une
zone de cuisson individuelle et plus grande. Cela donne la possibilit¢ d'utiliser des casseroles
ayant un plus grand fond.

Les zones de cuisson sélectionnables pour cette fonction sont exclusivement celles de gauche et
celles de droite.

Pour activer/désactiver : appuyer simultanément sur les digits des zones de cuisson de gauche ou
de droite pour sélectionner les 2 zones a relier en pont, jusqu’a I'apparition du digit I I qui indique

que la fonction a été activée. L'autre digit sert & définir le niveau de puissance.

Fonction AUTO

Cette fonction permet d'activer le mode AUTO dans laquelle la Plaque et le Hotte fonctionnent en
coordination. Les Lumiéres s'allumeront autlolmathluement a l'allumage de la Plaque. La vitesse de
la hotte sera automatiquement définie en utilisant :

les zones de la plaque de cuisson.

e niveau de puissance le plus élevé présent sur

Appairage Plan-Hotte

Pour commencer la procédure de connexion, voir le paragraphe « PERSONNALISATION DU ME-
NU UTILISATEUR » code du menu « U9 » et suivre toutes les instructions.

9. TABLEAU DE CUISSON

Niveau de puis- |Mode de cuisson A utiliser pour
sance

1 Fondre, chauffer légérement Beurre, chocolat, gélatine, sauces

2 Fondre, chauffer Iégérement Beurre, chocolat, gélatine, sauces

3 Réchauffer Riz

4 Cuisson prolongée, épaissir, braiser Légumes, pommes de terre, sauces, fruits, poisson

5 Cuisson prolongée, épaissir, braiser Légumes, pommes de terre, sauces, fruits, poisson

6 Cuisson prolongée, braiser Pates, soupes, viande braisée

7 Friture légere Rosti (beignets de pommes de terre), omelettes,
plats panés et frits, saucisses

8 Friture, friture dans I'huile abondante Viande, frites

9 Friture rapide a haute température Steaks

Chauffage rapide Eau bouillante

10. PERSONNALISATION DU MENU UTILISATEUR

0123456789FP

+ 0+

8865

®

+ (O] O}
&) b
@ (O] 0}
5 &8 8

A o
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Appuyer sur ®

Appuyer de nouveau sur (D et maintenir enfoncé pendant 3 secondes.
a

La touche THT commence 4 clignoter.

1]
Appuyer et maintenir Tl enfoncé : les digits des zones de cuisson indiquent —J .
e

En maintenant Tuf enfoncé, commencer & appuyer sur les digits des zones de cuisson en procédant dans le sens des ai-
quilles d’'une montre a partir du digit avant gauche.

2 G
t
15585

5 <=

]

A= w

Le digit arriere gauche indique en alternance LJ et un chiffre de 2 a 9 indiquant le code du menu.
Le digit avant gauche indique un numéro qui dépend des parameétres indiquées dans la sélection.
Sélectionner les digits et un chiffre sur la barre de puissance pour accéder au menu des réglages et entrer une valeur.
Voir le tableau suivant pour les spécifications :

d'Appairage Plan-Hotte.

Code du me- | Description Valeur
nu
u2 Menu de gestion du volume des|0 - Son désactivé
touches. 1 - Min.
3 - Max
us Menu de gestion du volume du si-|0 - Son désactivé
gnal du compteur. 1 - Min.
3 - Max
U4 Menu de gestion du niveau de Iu-|0 - Max
minosité de I'afficheur. 9 - Min.
Us Menu de gestion de I'animation du |0 - Animation désactivée
compte a rebours. 1 - Animation activée
U6 Menu de la fonction de reconnais-|0 - Active
sance présence casserole. 1 - Non active
u7 Menu de gestion de la fin du|0 - Clignotement continu et extinction
compte & rebours. 1 - Dix clignotements et extinction
2 - Un clignotement et extinction
u9 Menu pour activer la procédure|0 - Appairage Plan-Hotte désactivé

1 -tActiver la procédure d’Appairage Plan-Hotte. L'écran affiche une ani-
mation.

ATTENTION : une fois la procedure activée, faire référence au manuel de
la hotte et vérifier que la procédure d’Appairage K-Link a été activée. La
procédure d'appairage dure 2 minutes.

Aprés avoir saisi la valeur correcte, confirmer en touchant et maintenant @ enfoncé pendant 2 secondes.

Pour quitter le menu sans enregistrer, appuyer sur 1",
Si aucune opération n'est réalisée, le menu utilisateur se ferme au bout d'1 minute.

28




11. FONCTION DE
GESTION DE LA
PUISSANCE

Ce produit intégre une fonction de ges-
tion de la puissance a controle électro-
nique.

Voir la figure.

Cette fonction permet de surveiller la
charge électrique et limite la puissance
maximale fournie a 3700 W entre les
zones de cuisson (1 et 2), en optimisant
la distribution de la puissance et en évi-
tant la surcharge du systéme.

Table de cuisson a pleine puissance - la
fonction répartit la puissance entre les
zones de cuisson appartenant au méme
groupe et, si nécessaire, diminue auto-
matiquement la puissance de l'autre
zone de cuisson (la derniére commande
est prioritaire).

Table de cuisson avec réglage de la limi-
tation de puissance - la fonction répartit
la puissance entre les zones de cuisson
et ne permet pas de régler la puissance
des autres zones de cuisson au-dela de
la limite (pour augmenter la puissance
d'une zone de cuisson, le niveau de puis-
sance des autres zones doit étre baissé
manuellement).

Exemple :

Si le niveau boost (P) est sélectionné
pour la zone de cuisson 1, la zone de
cuisson 2 ne pourra pas dépasser le ni-
veau 9 en méme temps et sera automati-
quement limitée.

12. GUIDE D’UTILISATION
DES CASSEROLES

Quelles casseroles utiliser

Utiliser exclusivement des casseroles

avec un fond en matériau ferromagné-

tique, elles sont adaptées a une utilisa-
tion sur les tables de cuisson a induc-
tion :

» fonte

e acier émaillé

e acier au carbone

» acier inoxydable (méme si non com-
pletement)

* aluminium avec revétement ferroma-
gnétique ou un fond avec une plaque
ferromagnétique

Pour déterminer si une casserole ou une

poéle est appropri‘é=<'a, contrbler la pré-

sence du symbole 20 (généralement es-
tampillé sur le fond). Vous pouvez égale-
ment approcher un aimant au fond du ré-
cipient. S’il reste accroché au fond, la
casserole peut étre utilisée sur une table
de cuisson a induction.

Pour assurer une efficacité optimale,
toujours utiliser des casseroles et des
poéles a fond plat, qui répartissent la
chaleur de maniére uniforme. Si le fond
n’est pas parfaitement plat, cela affecte-
ra la puissance et la conduction de la
chaleur.

Comment utiliser les casseroles
Diamétre minimal de la casserole/poéle
selon les différentes zones de cuisson.
Pour assurer le bon fonctionnement de
latable de cuisson, la casserole doit cou-
vrir un ou plusieurs des points de réfé-
rence indiqués sur la surface de la table
de cuisson et avoir un diamétre minimum
approprié.

Toujours utiliser la zone de cuisson cor-
respondant le mieux au diamétre du fond
de la casserole.

Zones de cuisson Diametre du fond de la casserole

@ min. (conseillé) ‘ @ max (conseillé)
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Combiné gauche/ 190 mm 230 mm
droite

Simples gauche/ 110 mm 190 mm
droite

Centrale 110 mm 200 mm

Casseroles ou poéles vides ou avec
un fond peu épais

Ne pas utiliser de casseroles ou de
poéles vides ou avec fond peu épais sur
la table de cuisson, car cela ne permet-
trait pas de contréler la température ou
d’éteindre automatiquement la zone de
cuisson si la température était trop éle-
vée, en entrainant le risque d’endomma-
ger la casserole ou la surface de la table
de cuisson.

Si cela se produit, ne toucher arien et at-
tendre que tous les éléments refroi-
dissent.

Siun message d’erreur s’affiche, consul-
ter la section « Résolution des pro-
blémes ».

Suggestions et conseils

Bruits durant le fonctionnement

A P'activation d’'une zone de cuisson, un
Iéger bourdonnement pourrait se pro-
duire. Ce phénomeéne, typique des
zones de cuisson en vitrocéramique,
n’influence nile fonctionnement, nila du-
rée de vie de 'appareil. Le bruit peut dé-
pendre de la casserole utilisée. En pré-
sence d'une forte nuisance sonore, il
pourrait étre utile de changer de casse-
role.

13. RESOLUTION DES PROBLEMES

Code d’erreur | Description Cause possible de I'erreur Solution
ER03 La table de cuisson|Détection d'une activation continue|Enlever I'eau ou la casserole de la sur-
s'éteint aprés 10 se-|des touches. face en vitrocéramique ou du bandeau
condes. Eau ou casserole présente sur le ban-|de commande.
deau de commande.
ER21 La table de cuisson|La température interne des compo-|Laisser refroidir la table de cuisson.
s'éteint. sants électroniques est trop élevée. | S'assurer que la table de cuisson est
suffisamment ventilée.
Si l'erreur persiste, contacter le service
aprées-vente.
E2 La zone de cuisson cor-|Casserole vide ou non appropriée. Laisser refroidir la table de cuisson.
respondante s'éteint. La température de la casserole ou de|Utiliser une casserole appropriée.
la surface en vitrocéramique est trop|Ne pas réchauffer des casseroles
élevee. vides.
Température des composants électro-
niques trop élevée.
E3 La zone de cuisson cor-|Casserole non appropriée. Utiliser une casserole appropriée.
respondante s'éteint. La casserole est en train de perdre ses|L'erreur  s'efface  automatiquement
propriétés magnétiques et risque d’'en-|aprés 8 s et la zone de cuisson peut
dommager la table de cuisson & induc-|de nouveau étre utilisée.
tion. En présence d'autres erreurs, il est
utile de changer de casserole.
Si l'erreur persiste, contacter le service
aprés-vente.
E6 La zone de cuisson ne|Tension et/ou fréquence d’alimentation|Contréler la tension et/ou la fréquence
s'active pas. hors plage. du secteur.
S'il'y a lieu, contacter le service aprés-
venfe.
E8 Les zones de cuisson|Ventilateur en panne. Nettoyer le ventilateur et enlever les
s'éteignent. Ventilateur bloqué par de la poussiére|corps étrangers s'il y a lieu.
ou des tissus. i l'erreur persiste, contacter le service
apres-vente.
EH La zone de cuisson cor-|Capteur de température de la zone de|Désactiver la table de cuisson, at-
respondante s'éteint. cuisson en panne. tendre qu'elle se soit refroidie avant de
Au branchement de la table de cuisson| la rebrancher.
le capteur ne détecte pas une variation|Si I'erreur persiste, contacter le service
de température suffisante. aprés-vente.
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E7 Débrancher la table de cuisson.

E9 Attendre quelques secondes, puis rebrancher la table de cuisson.
Si le probleme persiste, contacter le service apres-vente en indiquant le code d’erreur inscrit a I'afficheur.

14. DONNEES TECHNIQUES

Unité Valeur
Type de produit Table de cuisson intégrée
Dimensions Largeur mm 900
Profondeur mm 520
Hauteur min/max mm 54
Puissance totale w 7400
Paramétre Valeur

Tension/fréquence d'alimentation

220-240 V, 50 Hz ; 220V ; 60 Hz ;
2N~ 380-415 V, 50 Hz ; 2N~ 380V, 60 Hz ;

Poids de I'appareil

12,5 kg

15. EFFICACITE ENERGETIQUE DE LA TABLE DE

CUISSON
Nombre de zones de cuisson 5
Nombre de zones de cuisson modulables 1- Gauche
1- Droite
Technologie de cuisson Induction
Dimensions de la zone de cuisson modulable Gauche 220 x 395 mm
Droite 220 x 395 mm
Dimensions de la zone de cuisson Centrale @ 200 mm
Consommation d'énergie par zone de cuisson modulable Gauche 192 Whikg
Droite 192 Whikg
Consommation d'énergie par zone de cuisson Centrale 185 Wh/kg
Consommation d'énergie de la table de cuisson (fonctionne- 189,7 Whikg
ment électrique)
électroniques. Assurez-vous que cet ap-
16. NOTIONS pareil a été éliminé correctement, vous
ENVIRONNEMENTALES participerez ainsi a prévenir les consé-

Elimination des électroménagers

Le symbole >Esur le produit ou sur son
emballage indique que le produit ne doit
pas étre jeté avec les déchets ménagers
normaux. Cet appareil doit étre remis a
une déchetterie spécialisée dans le recy-
clage des composants électriques et

quences potentiellement négatives pour
I'environnement et pour la santé pouvant
découler d’'une d’élimination inappro-
priée. Pour des informations plus dé-
taillées surla maniére de recycler ce pro-
duit, veuillez contacter votre municipali-
té, votre déchetterie locale ou le magasin
ou vous avez acheté ce produit.
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Elimination des matériaux d’embal-
lage

Les matériaux marqués du symbole &
sont recyclables. Jeter 'emballage dans
les conteneurs a déchets spécialement
prévus pour leur recyclage.

Economie d’énergie

Les conseils ci-aprés vous permettront

d’économiser  quotidiennement de

I'énergie durant la cuisson.

* Lors du chauffage de l'eau, utiliser
uniqguement la quantité nécessaire.

» Sipossible, toujours couvrir les casse-
roles avec leur couvercle.

* Bien mettre en place la casserole
avant d’activer la zone de cuisson.

» Utiliser les zones de cuisson plus pe-
tites pour les petites casseroles.

» Placer les casseroles directement au
centre de la zone de cuisson.

» Utiliser la chaleur résiduelle pour gar-
der chauds les aliments ou pour les
faire fondre.

17. CONFORMITE

Informations sur le produit conformé-
ment au réglement n° 66/2014

Normes de référence :
EN/IEC 60350-2
EN/IEC 50564

q3

Cet appareil a été congu, fabriqué et
commercialisé conformément aux direc-
tives CEE.

“Les données techniques figurent sur la
plaque appliquée sur le fond du produit.”
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INFORMAZIONI SULLA
SICUREZZA

Per la propria sicurezza e
per il corretto funziona-
mento dell’apparecchio, si
prega di leggere attenta-
mente questo manuale
prima dell'installazione e
della messa in funzione.
Tenere queste istruzioni
sempre insieme all’appa-
recchio, anche in caso di
cessione otrasferimentoa
terzi. E importante che gli
utilizzatori conoscano tut-
te le caratteristiche di fun-
zionamento e sicurezza
dell’apparecchio. Questi
piani cottura dispongono
di sistemi di induzione
conformi ai requisiti delle
direttive EMC e EMF e non
dovrebbero interferire con
altri dispositivi elettronici. |
portatori di pacemaker o
altriimpianti elettronici de-
vono consultare il proprio
medico o il produttore del
dispositivo impiantato per
valutarne il grado di su-
scettibilita alle interferen-
ze.

| collegamenti elettrici de-
vono essere eseguitidaun
tecnico competente. Pri-
ma di eseguire il collega-
mento elettrico, leggere la
sezione COLLEGAMEN-
TOELETTRICO.

Per gli apparecchi con cavo di
alimentazione,imorsettiolase-
zione dei fili tra il punto di anco-
raggio del cavo e i morsetti de-
vono essere disposti in modo
tale da consentire di estrarre |l
conduttore sotto tensione a
montedel cavoditerraincasodi
fuoriuscita dal suo ancoraggio.
* |l fabbricante non potra rite-
nersi responsabile per even-
tuali danni risultanti da un’in-
stallazione o utilizzazione im-
propria.

 Controllare che I'alimentazio-
nedirete corrispondaaquella
indicata sulla targhetta dati
Iissata all'interno del prodot-
0.

* | dispositivi di sezionamento
devono essere installati
nell'impianto fisso in confor-
mita alle normative sui siste-
mi di cablaggio.

» PergliapparecchidiClassel,
controllare che la rete di ali-
mentazione domestica di-
sponga di un adeguato colle-
gamento a massa.

» Collegare il prodotto alla rete
elettrica utilizzando un inter-
ruttore onnipolare.

» Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, & necessario
farlo sostituire dal produttore,
daun centro assistenza auto-
rizzato o da un tecnico com-
petente per evitare qualsiasi
rischio o situazione di perico-
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AVVERTENZA: Prima di
installare 'apparecchio, ri-
muoverele pellicole dipro-
tezione.

* Usare solo le viti e gli altri arti-
coli di ferramenta forniti insie-
me all’apparecchio.

AVVERTENZA: La man-
catainstallazione delle viti
o dei dispositivi di fissag-
gio come descritto nelle
presenti istruzioni puo
comportare rischi di scos-
se elettriche.

* Le operazioni di pulizia e ma-
nutenzione non devono esse-
re effettuate da bambini, a
meno che non siano sorve-
gliati da un adulto.

* | bambini devono essere sor-
vegliati per assicurarsi che
non giochino con l'apparec-
chio.

* Questo apparecchio non de-
ve essere utilizzato da perso-
ne (bambini compresi) con ri-
dotte capacita psicofisico-
sensoriali o prive di esperien-
Zza e conoscenze, ameno che
non siano attentamente sor-
vegliate e istruite in merito
all'utilizzo sicuro dell'appa-
recchio da una persona re-
sponsabile perlaloro sicurez-
za.

» Questo apparecchio pu0 es-
sere utilizzato da bambini di
eta noninferiore a8 annie da
persone con ridotte capacita
psicofisico-sensoriali o con
esperienza e conoscenze in-
sufficienti, purché attenta-
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mente sorvegliati e istruiti in
merito  all'utilizzo  sicuro
dell'apparecchio e ai pericoli
che cid comporta. Non lascia-
re che i bambini giochino con
I'apparecchio.

AAWERTENZA: L’appa-
recchio e le sue parti ac-
cessibili diventano molto
caldi durante l'uso.

Prestare grande attenzione a
non toccare le resistenze.

Tenere lontani i bambini di eta
inferiore a 8 anni, a meno che
non siano costantemente sor-
vegliati.

AVVERTENZA: Se la superfi-

cie presenta incrinature, spe-

g?nere I'apparecchio per evitare

Il rischio di scosse elettriche.

* Non toccare [I'apparecchio
con le mani o parti del corpo
bagnate.

* Non utilizzare apparecchi a
vapore per la pulizia del pro-
dotto.

» Non appoggiare sulla superfi-
cie del piano cottura oggetti
metallici come coltelli, for-
chette, cucchiai e coperchi,
perché possono surriscaldar-
Si.

 Utilizzare I'apposito coman-
do per spegnere il piano cot-
tura dopo I'uso; non affidarsi
ai sensori delle pentole.

AVVERTENZA: E pericoloso
lasciare incustodito il piano cot-
tura quando si utilizzano olio o
grassi, perché potrebbe crearsi
una situazione di pericolo e svi-
lupparsiunincendio. Nontenta-



re MAI di estinguere eventuali
flamme con acqua, ma spegne-
re 'apparecchio e soffocare le
flamme per esempio con un co-
perchio o una coperta antifiam-
ma.

ATTENZIONE: Il processo di
cottura deve essere sorveglia-
to. Un breve procedimento di
cottura deve essere sorvegliato
costantemente.

» L’apparecchio non & profget-
tato per essere messo in fun-
zione per mezzo di un timer
esterno o un sistema di tele-
comando separato.

AVVERTENZA: Pericolo di in-
cendio: non appoggiare oggetti
sulle superfici di cottura.

» L’apparecchio deve essere
installato in modo da permet-
tere il sezionamento dall’ali-
mentazione elettrica con
un’apertura tra i contatti (3
mm) che assicuri il seziona-
mento completo in condizioni
IdllI sovraccarico di categoria

» L’apparecchio non deve mai
essere esposto agli agenti at-
mosferici (pioggia, sole).

« Tenere gli imballaggi fuori
dalla portata dei bambini e di
animali domestici.

 Assicurarsi che il dispositivo
sia collegato direttamente al-
la presa di corrente.

* Non utilizzare adattatori, pre-
se multiple o prolunghe per
collegare il dispositivo.

* Non usare mai I'apparecchio
per scopidiversidaquelli peri
quali & stato progettato.

« Le friggitrici devono essere
costantemente  sorvegliate
durante l'uso: l'olio surriscal-
dato potrebbe incendiarsi.

* Non azionare |'apparecchio
utilizzando un timer esterno o
un sistema di telecomando
separato.

» L’apparecchio non deve mai
essere installato dietro uno
sportello decorativo, per evi-
tare che possa surriscaldarsi.

* Non stare in ﬁiedi sull’appa-
recchio, perché si potrebbe
danneggiare.

. Nonappo%giarepentoleepa-
delle sul bordo, perché po-
trebbero danneggiarsi i giunti
in silicone.

2. INSTALLAZIONE

Per la procedura di installazione & obbli-

gatorio attenersi alle leggi, ordinanze, di-

rettive e norme (regolamenti per la sicu-

rezza degli impianti elettrici, il corretto ri-
ciclaggio dei componenti, ecc.) in vigore
nel paese di utilizzo!

» Permaggioriinformazioni sull'installa-
zione, consultare le Istruzioni di mon-
taggio.

* Non utilizzare un sigillante siliconico
tra 'apparecchio e il piano di lavoro.

» Verificare che lo spazio sottostante il
piano cottura sia sufficiente per la cir-
colazione dell'aria. Fare riferimento
alle Istruzioni di montaggio.

+ |l fondo dell’apparecchio puo diventa-
re molto caldo. Se I'apparecchio € in-
stallato sopra cassetti, assicurarsi di
installare un pannello di separazione
ignifugo sotto I'apparecchio per impe-
dire 'accesso al fondo. Fare riferimen-
to alle Istruzioni di montaggio.

» Laventilazione dell'apparecchio deve
essere conforme alle istruzioni del
produttore.
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» Creare un’apertura anteriore di alme-
no 28 cm? nel blocco cucina che deve
alloggiare il piano cottura per permet-
tere una corretta aerazione delprodot-
to.

Requisiti del blocco cucina

» Se I'apparecchio &€ montato su mate-
riali inflammabili, & necessario osser-
vare rigorosamente le linee guida e i
regolamenti relativi agli impianti in
bassa tensione e le norme di preven-
zione degli incendi.

» Per le unita da incasso, i componenti
(in materiale plastico e legno impial-
lacciato) devono essere applicati con
collanti termoresistenti (min. 85 °C):
'uso di materiali e collanti non idonei
puo causare deformazioni o distacchi
dei componenti.

+ E consentito l'uso di profili in legno
massiccio attorno al piano di lavoro
dietro 'apparecchio, a condizione che
le distanze minime siano sempre con-
formi alle indicazioni fornite nei dise-
gni di installazione.

* Permaggioriinformazioni sull'installa-
zione, consultare le Istruzioni di mon-
taggio.

» Senonc’eunforno sotto il piano cottu-
ra, installare un pannello di separazio-
ne sotto 'apparecchio come illustrato
nelle Istruzioni di montaggio.
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3. COLLEGAMENTO

ELETTRICO

AVVERTENZA: Tutti i collega-
menti elettrici devono essere ese-
guiti da un installatore autorizza-
to.

Prima di eseguire i collegamenti, veri-
ficare che la tensione nominale
dell’apparecchio indicata sulla tar-
ghetta dati corrisponda alla tensione
dellarete di alimentazione. La targhet-
ta dati € applicata sul lato inferiore del
piano cottura.

Seguire lo schema di collegamento
(collocato sul lato inferiore del piano
cottura).

Usare esclusivamente componenti
originali forniti dal servizio ricambi.
L’apparecchio & fornito con un cavo di
collegamento.

Se il cavo di alimentazione € danneg-
giato, sostituirlo con il ricambio origi-
nale appropriato. Contattare il Servi-
zio Assistenza.

Attenzione! Non effettuare sal-
dature sui cavi!

Collegamento elettrico

| collegamenti elettrici devono essere
eseguiti da un tecnico specializzato.
Questo apparecchio presenta un col-
legamento del tipo a “Y” con un cavo di
tipo HO5V2V2-F. Sezione min. dei
conduttori: 5x2,5 mm?2.

I morsetti di collegamento sono ac-
cessibili rimuovendo la copertura del-
la scatola di giunzione.




« Verificare che le

caratteristiche
dell'impianto elettrico domestico (ten-
sione, potenza massima e corrente)
siano compatibili con quelle dell’appa-
recchio.

Collegare l'apparecchio come mo-
strato nello schema (in conformita alle
norme di riferimento per la tensione di
rete vigenti a livello nazionale).

Schema di collegamento

220V - 240V 1N ~

o ————
[N]

380V - 415V 2N ~

L ——
L1 Marrone
L2 Nero
N1 Blu
N2 Grigio
@ Giallo / Verde

Nero

Marrone

Blu

Grigio

L
L
N
N
@ Giallo / Verde

380V - 415V 2N ~

Hﬂ

REE P

L1 Marrone

L2 Nero

Blu

Grigio

N
N
@ Giallo / Verde

4. PULIZIAE

MANUTENZIONE

Non usare mai spugnette abrasive, la-
na di acciaio, acido cloridrico o altri
prodotti che potrebbero graffiare o la-
sciare segni sulla superficie.

Non consumare gli eventuali residui di
cibo caduti o accumulati sulla superfi-
cie e sugli elementi funzionali o esteti-
ci del piano cottura.

Spegnere o scollegare I'apparecchio
dalla rete di alimentazione prima di
qualunque operazione di pulizia o ma-
nutenzione.

Pulire 'apparecchio dopo ogni utilizzo
per evitare che eventuali residui di ci-
bo si carbonizzino. E molto piu difficile
rimuovere le tracce di sporco indurite
o bruciate.

Per rimuovere lo sporco quotidiano,
usare un panno morbido o una spu-
gnetta con un detergente appropriato.
Seguire le raccomandazioni del pro-
duttore in merito ai detergenti da utiliz-
zare. Si raccomanda l'uso di deter-
genti neutri.

Rimuovere le tracce di sporco induri-
te, ad esempio latte traboccato in fase
di bollitura, usando un raschietto per
superfici in vetroceramica quando il
piano cottura &€ ancora caldo. Seguire
le raccomandazioni del produttore in
merito ai raschietti da utilizzare.
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* Rimuovere i residui di cibo ricchi di
zucchero, ad esempio schizzi di mar-
mellata in cottura, usando un raschiet-
to per superfici in vetroceramica quan-
do il piano cottura € ancora caldo. Tali
residui, se non rimossi, potrebbero
danneggiare la superficie in vetroce-
ramica.

* Rimuovere eventuali residui di plasti-
ca fusa usando un raschietto idoneo
per superfici in vetroceramica quando
il piano cottura & ancora caldo. Tali re-
sidui, se non rimossi, potrebbero dan-
neggiare la superficie in vetrocerami-
ca.

* Rimuovere le macchie di calcare uti-
lizzando una piccola quantita di solu-
zione anticalcare, per esempio aceto
o succo di limone, una volta che il pia-
no cottura si e raffreddato. Quindi puli-
re nuovamente con un panno umido.

* Non tagliare o preparare gli alimenti
sulla superficie ed evitare che vi cada-
no sopra oggetti duri. Non trascinare
pentole o stoviglie sulla superficie.

* Non utilizzare pulitori a vapore.

Manutenzione e riparazioni

» Assicurarsi che la manutenzione dei
componenti elettrici sia affidata esclu-
sivamente al costruttore o ai tecnici
del Servizio Assistenza.

» Assicurarsi che i cavi danneggiati sia-
no sostituiti esclusivamente dal pro-
duttore o dai tecnici del Servizio Assi-
stenza.

In presenza di un guasto, cercare di tro-

vare una soluzione seguendo le indica-

zioni fornite nella guida alla risoluzione
dei problemi. Se non & possibile risolvere

il problema, contattare il Servizio Assi-

stenza.

Quando si contatta il Servizio Assisten-
za, si prega di fornire le seguenti infor-
mazioni:

- tipo di guasto

- modello dell’'apparecchio (Art./Cod.)

- numero di serie (S.N.)
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Queste informazioni si trovano sulla tar-
ghetta dati. La targhetta dati & applicata
sul fondo dell’apparecchio.

In caso di utilizzo improprio dell’apparec-
chio o installazione non effettuata da un
installatore autorizzato, potrebbe essere
necessario pagare la visita del tecnico
del Servizio Assistenza o del rivenditore
anche durante il periodo di validita della
garanzia.

5. DESCRIZIONE DEL
PRODOTTO

Disposizione della superficie di cottura

_1

‘1
1

|
s

,

1 |Zona di cottura singola 2)220x197 mm) 2100 W, con
funzione Booster da 3000 W

2 |Zona di cottura singola 53220x197 mm) 2100 W, con
funzione Booster da 3000 W

3 |Zona di cottura singola %220x197 mm) 2100 W, con
funzione Booster da 3000 W

4 |Zona di cottura smgola %220x197 mm) 2100 W, con
funzione Booster da 3000 W

5 |Zona di cottura singola (200 mm) 2300 W, con fun-
zione Booster da 3000

6 |Pannello comandi

1+2 |Zona di cottura combinabile (220 x 395 mm) 3000
W, con funzione Booster 3700 W.

3+4 |Zona di cottura combinabile (220 x 395 mm) 3000
W, con funzione Booster 3700 W.

INDICATORI

Rilevamento di presenza pentola
Ogni zona di cottura & dotata di un siste-
ma che rileva la presenza di una pentola
sul piano cottura.

Il sistema di rilevamento & in grado di ri-
conoscere le pentole con fondo magne-
tizzabile di tipo idoneo per I'uso sui piani
cottura a induzione.




Se la pentola viene rimossa durante il
funzionamento o si utilizza una pentola
'rl?n idonea, sul display appare il simbolo

Indicatore di calore residuo

6. PANNELLO COMANDI

L’indicatore di calore residuo & una fun-
zione di sicurezza per segnalare che la
superficie della zona di cottura € ancora
a una temperatura pari o superiore a 50
°C e potrebbe quindi causare ustioni al
contatto con le mani nude. Il digit della

zona di cottura corrispondente indica H

IS

ﬁ"
0123456789FP

T

+ o+ Q) O
g8 8 B
- - ©o o o
© § 6§ 8

Acceso/Spento

Indicatore del livello di potenza

Simbolo del timer

Controllo del timer e indicatore del tempo di cottura

Tasto della funzione Scioglimento

Tasto della funzione Blocco

Tasto della funzione Pausa

Tastiera a scorrimento

>N |lo albhlw(in -

Tasto della funzione Auto

Le zone di cottura possono essere atti-

vate premendo il digit di riferimento H I
digit si illumina pit intensamente per
confermare I'operazione.

Quando si posiziona una pentola su una
delle 4 zone di cottura, il piano cottura ne
rileva automaticamente la presenza e il-
lumina il digit corrispondente per attivar-
lo.

Se non vi sono pentole o altri oggetti sul
piano cottura, i digit non sono visibili.

Sul pannello comandi, le funzioni sele-
zionabili sono sempre quelle visibili ma
illuminate a bassa intensita. Selezionare
le funzioni toccando il simbolo corrispon-
dente.

7. LIMITAZIONE DI
POTENZA

Al primo collegamento dell’apparecchio
all’alimentazione di rete domestica, I'in-
stallatore deve impostare la potenza del-
le zone cottura in base alle capacita ef-
fettive dell'impianto elettrico domestico.
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Se questo non & necessario, si pud ac-

cendere direttamente il piano cottura uti-

lizzando o, in alternativa, seguire la

procedura descritta sotto per accedere

al menu.

Collegare il piano cottura alla rete dome-

stica.

1. Tuttiidigit siilluminano per alcuni se-
condi, poi si spengono e rimane solo

— lampeggiante.
2. Premere e mantenere premuto L: i
digit delle zone di cottura indicano -J

3. Mantenendo premuto L iniziare a
premere i digit delle zone proceden-
do in senso antiorario a partire da
quello centrale.

N
(|
|

[6)]
)
(N

Il digit posteriore sinistro indica L eun
numero indicante il tipo di menu. Il digit
anteriore sinistro indica un numero che
dipende dai parametri indicati nella sele-
zione.

Selezionare il digit con Le premere “8 ¢
sulla barra della potenza.

Selezionare il digit anteriore sinistro e
selezionare I'impostazione corretta.
Vﬁdere la tabella seguente per le specifi-
che:

Valore sulla | KW |Note
barra della po-
tenza
0 7,4 |Impostazione iniziale standard
1 6
2 5
3 4
4 35
5 3
6 2,5

Una volta inserito il valore corretto con-
fermare toccando e tenendo @

Y

+ (O]

g

oo
oo o

(O] O] O}
0123456789P @ A 8 8 &

Dispositivo di sicurezza
bambini

Questa funzione impedisce I'azionamento accidentale dell'apparecchiatura

Per attivare: se ¢ presente una pentola sul piano cottura, [premere e mantenere premuto per 3 se-
condi il digit corrispondente. Se non & presente una pentola sul piano cottura, premere e mantene-

re premuto per 3 secondi uno dei 5 digit (non visibili) accanto il punto . sul lato sinistro. Rilasciare
e far scorrere il dito da 0 a 9 lungo la barra della potenza che mostra la sequenza di funzionamen-

to. Tutti i digit indicano L .
Le operazioni descritte devono essere completate entro 10 secondi.

Per disattivare: premere e mantenere premuto per 3 secondi uno dei 5 digit delle zone di cottura.
R_llasmarete far scorrere il dito da 9 a 0 lungo la barra della potenza che mostra la sequenza di fun-
zionamento.

Le operazioni descritte devono essere completate entro 10 secondi.
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Blocco

E possibile bloccare le funzioni del piano cottura durante 'uso, ad esempio per pulire il piano cottu-
ra. La funzione rimane attiva anche se il piano cottura viene spento e riacceso.

In caso di interruzione della corrente, la funzione si disattiva.

Per attivare: premere ===0 e mantenere premuto per 1 secondo.

Per disattivare: premere ==0.

Funzione Boost

gg5ni zon? di cottura pud essere impostata ad un livello di potenza supplementare per un massimo
i'5 minuti.

Per attivare: selezionare una delle 4 zone di cottura e selezionare il valore “P” sulla barra della po-
tenza. Il digit corrispondente indica ™.

Per disattivare: selezionare uno degli altri valori possibili sulla barra della potenza.

Timer delle zone di
cottura

Il timer consente di spegnere una particolare zona di cottura al termine del tempo impostato.

Le zone di cottura possono essere programmate singolarmente, in quanto ciascuna dispone di un
proprio timer.

Per attivare: Con la zona di cottura in funzione, premere il corrispondente simbolo Q) per accedere
ai comandi di gestione del timer per quella zona.
| 3 digit indicano “ 0 0 0 “. Premere “+” 0 “-" per impostare il conto alla rovescia del timer.

Ore - Decimi - Minuti

Non toccare nulla per 10 secondi per confermare il tempo impostato.
Terminato il conto alla rovescia, i digit si azzerano e viene emesso un segnale acustico. La funzio-
ne puo essere interrotta premendo qualsiasi tasto.

Se il timer & attivo per pill zone di cottura, i 3 digit indicheranno sempre il timer piu prossimo allo
scadere del tempo.

Per disattivare: con la zona di cottura in funzione, premere il corrispondente simbolo Q) per acce-
dere ai comandi di gestione del timer per quella zona.

Impostare i tre digit su“ 00 0 “ usando “+" 0 *-".

Timer (generico)

Timer con allarme per uso generico.

Per attivare: accendere il piano cottura verificando che non vi siano pentole o zone di cottura attive.
| 3 digit per i comandi di gestione del timer indicano “- - -.

Premere il digit per accedere al menu del timer e visualizzare “00 0 “.

Premere “+” 0 “-” per impostare il conto alla rovescia del timer.

oo
DDB

Ore - Decimi - Minuti

Non toccare nulla per 10 secondi per confermare il tempo impostato.

Terminato il conto alla rovescia, i digit si azzerano e viene emesso un segnale acustico. La funzio-
ne puod essere interrotta premendo qualsiasi tasto.

Ripetere le operazioni descritte per modificare il valore del conto alla rovescia.

Per disattivare: accendere il piano cottura verificando che non vi siano pentole o zone di cottura at-
tive.

Premere il digit per accedere al menu del timer e usare “+" e

“n

per impostare il display su“ 000 *“.

Funzione Scioglimento

!

Per attivare: selezionare una delle 4 zone di cottura € premere am.

Il digit della zona selezionata indica U .

Per disattivare: premere L 0 premere@.
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Funzione Riscaldamento

Questa funzione é utilizzata per riscaldare una pentola alla potenza massima prima di continuare la
cottura a un livello selezionato. L'intervallo di tempo in cui la zona di cottura viene mantenuta alla
potenza massima dipende dal livello di cottura finale impostato. Vedere la tabella:

Livello di potenza Timer (secondi)

1 48

144

230

312

408

120

168

216

O N | W N

Non disponibile

P Non disponibile

Per attivare, con una pentola sul piano cottura e la zona di cottura selezionata, premere € mante-
nere premuto per 3 secondi il valore selezionato (da 1 a 8) sulla barra della potenza. Il display della
corrispondente zona di cottura indica “A”.

E possibile aumentare il livello di cottura, ma diminuendolo si disattiva la funzione.

Si puo disattivare anche toccando e tenendo per 3 secondi il tasto della zona di cottura in oggetto.

Funzione Pausa

Questa funzione consente di mettere in pausa/riavviare qualsiasi funzione attiva sul piano cottura,
riducendo la potenza disponibile nella zona di cottura e azzerando tutte le funzioni. Se la funzione
Pausa non viene disattivata entro 10 minuti, il piano cottura si spegne automaticamente.

Per attivare: Con una pentola sul piano cottgra e la zona di cottura selezionata, premere e mar;te-
e 1111
nere premuto il tasto della funzione Pausa T per almeno 1 secondo. Tutti i display indicano TIJ,

e
Per disattivare: premere e mantenere premuto T} per 1 secondo finché lampeggia. Premere qual-
siasi altro tasto entro 10 secondi. La funzione viene disattivata e il piano cottura prosegue con le
impostazioni precedenti.

Funzione di Richiamo

Questa funzione ¢ utilizzata per richiamare le impostazioni di funzionamento del piano cottura in
caso di arresto involontario o Improvvisa interruzione della corrente.

W

Quando il piano cottura si spegne, se lo .S'I. accende entro 6 secondi toccando ® il tasto T lam-

eqggia per 6 secondi. Premere il tasto {ur per recuperare le funzioni impostate precedentemente.
iene emesso un bip per confermare |'operazione.

Modalita combinata (fun-
zione “ponte”)

Questa funzione permette di collegare 2 zone di cottura per utilizzarle e controllarle come una sin-

gola e piu ampia zona di cottura. Questo offre la possibilita di utilizzare pentole con un fondo piu

ampio.

(Iiedzone di cottura selezionabili per questa funzione sono esclusivamente quelle di sinistra e quelle
i destra.

Per attivare/disattivare: premere simultaneamente i digit delle zone di cottura di sinistra o di destra

per selezionare le 2 zone da collegare a ponte, finché appare il digit / / per indicare che la funzione
e stata attivata. L'altro digit € utilizzato per impostare il livello di potenza.

Funzione AUTO

Questa funzione permette di attivare la modalita AUTO nella quale il Piano e la Cappa funzionano
in maniera coordinata. Accendendo il Piano automaticamente si accenderanno le Luci. La velocita
della cai)pa verra impostata automaticamente utilizzando il livello di potenza piu alto presente sulle
zone del piano cottura.

Accoppiamento Piano-Cappa

Per iniziare la procedura di collegamento vedere paragrafo “PERSONALIZZAZIONE DEL MENU
UTENTE” codice del menu “ U9 " e seguire tutte le indicazioni.

9. TABELLA DI COTTURA

Livello di potenza | Metodo di cottura Da usare per
1 Sciogliere, riscaldare leggermente Burro, cioccolata, gelatina, salse
2 Sciogliere, riscaldare leggermente Burro, cioccolata, gelatina, salse
3 Portare a temperatura Riso
4 Cottura prolungata, addensare, stufare Verdure, patate, salse, frutta, pesce
5 Cottura prolungata, addensare, stufare Verdure, patate, salse, frutta, pesce
6 Cottura prolungata, brasare Pasta, minestre, carne brasata
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7 Frittura leggera Rosti (frittelle) di patate, omelette, cibi impanati e

fritti, salsiccia

Frittura, frittura in immersione Carne, patatine fritte

9 Frittura rapida ad alta temperatura Bistecche

Riscaldamento veloce Bollitura acqua

10. PERSONALIZZAZIONE DEL MENU UTENTE

+ + o+ o o
dr =0 2 g 5 H o} o}

- - - D Q) @
0123456789P @ A g 8 §F

Premere @

Premere di nuovo @ e mantenere premuto per 3 secondi.
e
Il tasto THT inizia a lampeggiare.

11}
Premere e mantenere premuto THJ i digit delle zone di cottura indicano —J .
e
Tenendo T, iniziare a premere il digit delle zone di cottura procedendo in senso orario a partire da quello avanti a sinistra.

2 § g s

1

\

5504

5 <=

Il digit posteriore sinistro indica alternativamente & e un numero da 2 a 9 indicante il codice del menu.
Il digit anteriore sinistro indica un numero che dipende dai parametri indicati nella selezione.
Selezionare i digit e un numero sulla barra della potenza per accedere al menu delle impostazioni e inserire un valore.

Vedere la tabella seguente per le specifiche:

Codice del |Descrizione Valore
menu
U2 Menu di gestione del volume so-|0 - Suono disattivato
noro dei tasti. 1-Min.
3 - Max
us Menu di gestione del volume del|0 - Suono disattivato
cicalino contaminuti. 1 - Min.
3 - Max
U4 Menu di gestione del livello di lu-|0 - Max
minosita del display. 9 - Min.
us Menu di gestione dell'animazione |0 - Animazione disattivata
del conto alla rovescia. 1 - Animazione attivata
ue Menu della funzione di riconosci-|0 - Attiva
mento presenza pentola. 1 - Non attiva
u7 Menu di gestione del termine del|0 - Lampeggio continuo e spegnimento
conto alla rovescia. 1 - Dieci lampeggi e spegnimento
2 - Un lampeggio e spegnimento
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Accoppiamento Piano-Cappa.

mento

U9 Menu per attivare la procedura di|0 - Accoppiamento Piano-Cappa disattivato

1 - Attiva la procedura di Accoppiamento Piano-Cappa. Il display mostra
un’animazione.

ATTENZIONE: una volta attivata la procedura fare riferimento al manuale
della ca}g) a e verificare che sia stata attivata la procedura di Accoppia-
-Link. La procedura di accoppiamento dura 2 minuti.

1]
Per uscire dal menu senza salvare, premere T,

Una volta inserito il valore corretto, confermare toccando e tenendo (D per 2 secondi.

Se non si effettua alcuna operazione, il menu utente si chiude dopo 1 minuto.

11. FUNZIONE DI
GESTIONE DELLA
POTENZA

fffffffff [ N

“Questo prodotto & dotato di una funzio-
ne di gestione della potenza a controllo
elettronico.

Vedere illustrazione.

Questa funzione controlla I'erogazione
della potenza massima di 3700 W tra le
zona di cottura 1 e 2, ottimizzando la di-
stribuzione di potenza ed evitando situa-
zioni di sovraccarico del sistema.

Piano cottura al massimo livello di poten-
za - la funzione ripartisce la potenza tra
le zone di cottura e automaticamente ri-
duce la potenza di una zona di cottura,
se necessario (all’'ultimo comando ¢ as-
segnata la priorita piu alta).

Piano cottura con limitazione della po-
tenza - la funzione ripartisce la potenza
tra le zone di cottura, impedendo di im-
postare la potenza di una zona di cottura
a un livello superiore al limite (per au-
mentare la potenza di una particolare zo-
na di cottura, & necessario ridurre ma-
nualmente il livello di potenza impostato
per l'altra).

Esempio:
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Se per la zona di cottura 1 si seleziona il
livello di potenza supplementare (boost)
(P), la zona di cottura 2 non potra con-
temporaneamente superare il livello di
potenza 9 e verra automaticamente limi-
tata.”

12. GUIDA ALL’USO DELLE
PENTOLE

Quali pentole utilizzare

Utilizzare esclusivamente pentole con il

fondo in materiale ferromagnetico ido-

neo per I'uso sui piani cottura a induzio-
ne:

* ghisa

* acciaio smaltato

 acciaio al carbonio

 acciaio inossidabile (anche non inte-
ramente)

* alluminio con rivestimento ferroma-
gnetico o fondo con piastra ferroma-
gnetica

Per stabilire I'idoneita di una pentolé,'

controllare che sia presente il simbolo 20
(generalmente stampigliato sul fondo).
Si pud anche avvicinare una calamita al
fondo della pentola. Se rimane attacca-
ta, significa che la pentola & utilizzabile
su un piano cottura a induzione.

Per garantire un'efficienza ottimale, usa-
re sempre pentole con fondo piatto in
grado di distribuire uniformemente il ca-
lore. Un fondo non perfettamente piano
pud influire sulla conduzione della poten-
za e del calore.

Come utilizzare le pentole




Diametro minimo della pentola/padella
per le diverse zone di cottura.

Per garantire che il piano cottura funzioni
correttamente, la pentola deve coprire
uno o piu dei punti di riferimento indicati
sulla superficie del piano cottura e deve
essere di diametro minimo idoneo.
Usare sempre la zona di cottura che me-
glio corrisponde al diametro del fondo
della pentola.

Zone di cottura Diametro del fondo pentola
@ min. (consigliato) | @ max (consigliato)
Combinata sinistra/ 190 mm 230 mm
destra
Singole sinistra/de- 110 mm 190 mm
stra
Centrale 110 mm 200 mm

Pentole/padelle vuote o con fondo
sottile

Non usare pentole/padelle vuote o con
fondo sottile sul piano cottura perché ciod
non consentirebbe di controllare la tem-

peratura o spegnere automaticamente la
zona di cottura se la temperatura & trop-
po elevata, con il rischio di danneggiare
la pentola o la superficie del piano cottu-
ra.

Se cio dovesse accadere, non toccare
nulla e attendere che tuttii componenti si
raffreddino.

Se appare un messaggio di errore, con-
sultare la sezione “Risoluzione dei pro-
blemi”.

Consigli/suggerimenti

Rumori durante il funzionamento
Quando si attiva una zona di cottura, €
possibile udire un breve ronzio. Questo
fenomeno é tipico delle zone di cotturain
vetroceramica e non influisce né sul fun-
zionamento né sulla durata in servizio
dell'apparecchio. Il rumore pud dipende-
re dalla pentola utilizzata. In presenza di
un forte disturbo, pud essere utile sosti-
tuire la pentola.

13. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Codice di errore |Descrizione Possibile causa dell'errore Soluzione
ER03 Il piano cottura si spegne |Rilevata un’attivazione continua dei ta-|Rimuovere l'acqua o la pentola dalla
dopo 10 secondi. sti. superficie in vetroceramica e dal pan-
Acqua o pentola presente sul pannello |nello dei comandi.
dei comandi.
ER21 Il piano cottura si spegne. |La temperatura interna dei componenti|Lasciare raffreddare il piano cottura.
elettronici & troppo alta. Controllare se il piano cottura dispone
di sufficiente ven{ﬁazione.
Se l'errore permane, contattare il Ser-
vizio Assistenza.
E2 La zona di cottura corri-| Pentola vuota o non idonea. Lasciare raffreddare il piano cottura.
spondente si spegne. Temperatura della pentola o della su-|Usare una pentola appropriata.
perficie in vetroceramica troppo alta. | Non riscaldare pentole vuote.
Temperatura dei componenti elettroni-
ci troppo alta.
E3 La zona di cottura corri-|Pentola non idonea. Usare una pentola appropriata.
spondente si spegne. La pentola sta perdendo le sue pro-|L’errore si annulla automaticamente
prieta magnetiche e pud causare danni|dopo 8 s e la zona di cottura pud esse-
al piano cottura a induzione. re nuovamente utilizzata.
In caso di ulteriori errori & necessario
sostituire la pentola.
Se l'errore permane, contattare il Ser-
vizio Assistenza.
E6 La zona di cottura non si| Tensione e/o frequenza di alimentazio- | Controllare la tensione e/o la frequen-
accende. ne fuori intervallo. za direte.
Se necessario, contattare il Servizio
Assistenza.
E8 Le zone di cottura si|Guasto della ventola. Pulire la ventola e rimuovere gli even-
spengono. Ventola ostruita da polvere o filamenti. |tuali corpi estranei.
Se l'errore permane, contattare il Ser-
vizio Assistenza.
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EH La zona di cottura corri-| Sensore di temperatura della zona di|Spegnere il piano cottura e riaccender-
spondente si spegne. cottura bloccato. lo dopo che si é raffreddato.
Non viene rilevata una variazione di|Se I'errore permane, contattare il Ser-
temperatura sufficiente dopo I'accen-|vizio Assistenza.
sione del piano cottura.
E4
ES5
E7 Scollegare il piano cottura dall’alimentazione.
E9 Attendere alcuni secondi, quindi ricollegare il piano cottura all'alimentazione.
ER20 Se il problema permane, contattare il centro di assistenza e specificare il codice di errore che appare sul
ER22 display.
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. DATI TECNICI

Unita Valore
Tipo di prodotto Piano cottura integrato
Dimensioni Larghezza mm 900
Profondita mm 520
Altezza min./max mm 54
Potenza totale W 7400

Parametro

Valore

Tensione/frequenza di alimentazione

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Peso dell'apparecchio

12,5 kg

15. EFFICIENZA ENERGETICA DEL PIANO COTTURA

Numero di zone di cottura 5
Numero di zone di cottura combinabili 1- Sinistra
1- Destra
Tecnologia di cottura Induzione
Dimensioni dell'area di cottura combinabile Sinistra 220 x 395 mm
Destra 220 x 395 mm
Dimensioni della zona di cottura Centrale @ 200 mm
Consumo di energia per area di cottura combinabile Sinistra 192 Wh/kg
Destra 192 Wh/kg
Consumo di energia per zona di cottura Centrale 185 Whkg
Consumo di energia elettrica del piano cottura (funzionamento 189,7 Whikg
elettrico)
tronici. Assicurandosi che questo pro-
16. ASPETTI AMBIENTALI dotto sia smaltito correttamente, contri-

Smaltimento degli elettrodomestici

Il simbolo Esul prodotto o sulla sua con-
fezione indica che il prodotto non deve
essere smaltito insieme ai normali rifiuti
domestici. Il prodotto deve essere smal-
tito presso un centro specializzato nel ri-
ciclaggio di componenti elettrici ed elet-
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buira a prevenire potenziali conseguen-
ze negative per 'ambiente e per la salute
che potrebbero altrimenti derivare da
uno smaltimento inadeguato. Per infor-
mazioni piu dettagliate su come riciclare
questo prodotto, rivolgersi alle autorita




municipali, al locale servizio di smalti-
mento rifiuti oppure al negozio dove &
stato acquistato il prodotto.

Smaltimento dei materiali d’ imballag-
gio

I materiali con il simbolo £ sono ricicla-
bili. Smaltire i materiali d'imballaggio in
appositi contenitori di raccolta per il rici-
claggio.

Risparmio energetico

E possibile risparmiare quotidianamente
energia durante la cottura, seguendo i
suggerimenti che seguono.

* Quando si riscalda I'acqua, utilizzare
solo la quantita necessaria.

» Se possibile, coprire sempre le pento-
le con il coperchio.

¢ Prima di attivare la zona di cottura, si-
stemare la pentola.

» Sistemare le pentole piu piccole sulle
zone di cottura piu piccole.

» Posizionare le pentole direttamente al
centro della zona di cottura.

» Utilizzare il calore residuo per mante-
nere caldi gli alimenti o per scioglierli.

17. CONFORMITA

Informazioni sul prodotto ai sensi del
regolamento n° 66/2014

Norme di riferimento:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

ce

Questo apparecchio & stato progettato,
fabbricato e commercializzato in confor-
mita alle Direttive CEE.

“I dati tecnici sono forniti sulla targhetta
dati applicata sul fondo del prodotto.”
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MEPbI
BE3OIMNMACHOCTH

[nsa Bawen cobcTBeHHON
©es3onacHoCcTK 1 ansa npa-
BUNIbHOW paboTbl Npnbo-
pa, noxanymcra, BHUMa-
TeNbHO npoynTanTe ITO
PYKOBOACTBO nepes ycra-
HOBKOW W BBOOOM B 3KC-
nnyatauuio. Becerga xpa-
HUTE 3TO pPYKOBOACTBO
BMecTe ¢ npubopom, fa-
XXe ecrnv OH nepeaaH Tpe-
TbUM Nnuam. BaxHo, 4To-
Obl nonb3oBaTenu 3Hanu
BCe aKcnyaTaunoHHbIE U
3aWMTHbIE dYHKLNK
yCTponcTBa. OTU Bapou-
Hble NaHenn UMEKT WH-
AYKUMOHHbIE  CUCTEMbI,
KOTOpble COOTBETCTBYIOT
TpeboBaHUAM OUPEKTUB
NO  3fIEKTPOMAarHUTHOWM
COBMECTUMOCTU U 3fek-
TPOMArHUTHbIM MONAM U
He JOJKHbI MeLaTb pabo-
Te APYrUX SMEKTPOHHbIX
ycTpoucTs. Jltogn ¢ Kap-
ANOCTUMYNSATOPaAMU UK
APYrMMU  ONEKTPOHHbLIMU
MMNNaHTaTaMn  OOSKHbI
NPOKOHCYSIbTUPOBATLCA
CO CBOMM BpadyoM Wunu
npoun3soanTenem NM-
NNaHTUPOBAHHOIO
yCTponcTBa, 4Tobbl Oue-
HUTb CTENEHb UX BOCMPU-
MMYMBOCTU K NOMEXaM.

AaneKTpmquKMe NoAaKIHo-
YEeHUsl [OOMKHbl BbIMOS-
HATbCA  UCKIMHOYMTENBHO
KBanMpuUUMpPOBaHHbLIM
nepcoHarnowm. lepepn Bbl-
MONMHEHMEM  MOAKIoYe-
HUS1 K 3NEKTPOCeTN Mpo-
yTuTe Igas,cl,en MNOJKITHO-
YEHWE K SJIEKTPUYE-
CKOU CETW.

Ona npubopoB c kKabenem
SMEKTPONUTAHUSA KINEMMbI UIn
y4aCTOK NPOBOJOB MEeXAY TOY-
KOW KpenneHusi kabens v knem-
MaMn JOSMKHbI OblTb pacnono-

XeHbl Takum obpasom, 4ToObI

MOXHO ObIfIO M3BMEeYb NPOBOL

nog HanpsbkeHuem nepep 3a-

3emMnsaWwnm kabenem, ecrivmoH

CMECTUTCHA C MecTaKpenneHus.

* [lponsBogutenb He MOXeT
HECTU OTBETCTBEHHOCTb 3a
nobon yuwep6, BOZHUKLUNNA B
pesynbTate HenpaBuUibHON
YCTAHOBKM UIM UCMOSb30Ba-
HUS.

» Y6eOouTecb, YTO anNeKkTponu-
TaHMe COOTBETCTBYET yKa-
3aHHOMY Ha Tabnu4yke c Tex-
HUYECKMMW  AaHHbIMK, 3a-
KpenneHHoM BHYTPU wusge-
nms.

« YcTponcTBa OTKNIYEeHNA
OOJDKHbI BbITb YCTAHOBMEHbI
B CTaUMOHaApHOM cuUcTeme B
COOTBETCTBMM C HOPMaMu B
obnactn cucTtem 3nekTpo-
MPOBOAKMW.

» [1ns npmnbopos knacca | ybe-
ANTECH, YTO AOMALLHAA CETb
3MEKTPONUTaAHNA UMEET Co-
OTBETCTBYIOLLEE 3a3emrie-



Hue.

* [logknounTte n3genue K uc-
TOYHMKY MUTAHNSA C MOMOLLIbIO
BCEMNOMAPHOro nepekroya-
Tens.

* Ecnn kabenb nutaHusa no-
BpeXaeH, Heobxoanmmo Bbl-
MOJSTHATb €ro 3aMeHy Yy NPOmn3-
BOOWTENSA, B aBTOPM3OBaH-
HOM CEPBUCHOM LIEHTPE UNK
cunamm KOMMNEeTEHTHOro Tex-
HUKa, 4YTOObI M3bexaTb nio-
ObIX PUCKOB NI ONACHOW CK-
Tyauumn.

A NPEAYNPEXOEHUE.:
Mepen YCTaHOBKOM
yCTponcTBa yganute 3a-
LLIUTHBIE NITEHKN.

* cnonb3ynte TOMbKO BUHTHI
n gpyrne anemMmeHTbl obopy-
AOBaHWA, NOCTaBfsiEMble C
npnbopom.

A NMPEOYNPEXOEHUE:
OTcyTCcTBME BUHTOB MU
PUKCUPYOLLINX npu-
crnocobrieHuit B COOTBET-
CTBWM CATUMU UHCTPYKLIN-
AMU MOXET MNPUBECTU K
PUCKY MNOPa)KeHUs1 3nekK-
TPUYECKMM TOKOM.

* Onepaunn No OYNCTKE U TEX-
HU4Yeckomy 0B6CnyXnBaHUIO
He [OJTKHbl BbIMOMHATHCA
JeTbMU, €ClIN OHWN HEe Haxo-

OSTCS  nod  NPUCMOTPOM
B3POCHbIX.
e letn p[omkHbl ObITb NoA

NPUCMOTPOM, YTOObI OHUN HE
MOrnK urpatb ¢ npnbopom.

* OTOT NpUBOpP HE AOSMKEH UC-
NONb30BaTbLCS nogbMm
(BknOYasa geTten) ¢ orpaHu-
YEeHHbIMN NCUXOPU3NYECKU-

MU UM CEHCOPHbBIMM CNOCO6-
HOCTAMM unn 6e3 onbiTa ”
3HaHWW, ECNN TONbKO OHU He
Haxo4ATCA Nog TaTenbHbIM
HabnogeHnem n He
MPOUNHCTPYKTUPOBaHbI O 6e3-
ONacHOM  UCMOSb30BaHUK
npubopa nuMuoMm, OTBET-
CTBEHHbIM 3a ux ©Gesonac-
HOCTb.

* OTUM NpnbopoM MOryT Nosib-
30BaTbCAAETM B BO3pacTe 4O
8 neTunnogmn corpaHuyeHHbI-
MU NCUXOPU3NYECKN-CEH-
COPHbIMM  CNOCOBHOCTAMM
NN C HeJOoCTaTOYHbIM Ofbl-
TOM W 3HaAHUSMMU, MPU yCro-
BMW, YTO OHM TLATENbHO
KOHTPONMPYOTCA 7
MPOUNHCTPYKTUPOBaHbI O 6e3-
ONacHOM  UCMOSb30BaHUK
npubopa 1 06 onacHoCTSX,
KOTOpble 9TO BfeYeT 3a Co-
oon. He nossonanTte getam
nrpaTtb ¢ NpnUBopPOM.

A NPEAYNPEXOEHUE:

YCTPONCTBO 1 ero 4ocTyrn-
Hble YaCTu HarpeBalTCA B
npouecce MCNonb3oBa-
HUS.

Eyﬂ,bTe O4eHb OCTOPOXHblI,
l-ITO6I:3I HE KOCHYTbCA Harpesa-
TEeJ1en.

Hepxunte geten B BO3pacTe A0
8 net Boanu ot npmnbopa, ecnu
OHM HE HaxoaAaTcsa nog NocTo-
SIHHbIM HAONOOEHNEM.

NPEAYNPEXAOEHUE: Ecnu
naHenb UMeeT TPELUHbI, Bbl-
KNYMTE YCTPOMUCTBO BO n3be-
)XaHue nopaxeHus anekTpuye-
CKWUM TOKOM.

 He kacamtecb ycTpouncTtea
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MOKPbIMW pyKamMu Unuv apyru-
MU YacTamu Tena.

* He wvcnonb3ynte napoouu-
CTUTENU ONA YUCTKN un3ge-
nms.

* He knagunte metannunyeckune
npegMeThbl, Takue Kak HOXW,
BUSKN, NOXKN N KPbILLKKX, Ha
NOBEPXHOCTb BapO4yHOW na-
Henu, NOCKOSIbKY OHWU MOTyT
neperpeTbCs.

* Micnonb3ynte COOTBETCTBY-
IOLWMA OpraH YynpasneHud,
4YTOObI BbIKIMIOYUTE BAPOYHYHO
naHenb nocrie Mcnonb3oBa-
HWA; He nonaranTeck Ha aaT-
YUKW HANWYNA KacTPHOMW.

NMPEAYNPEXOEHUE: Onac-
HO OCTaBMnsATb BapPO4YHYK MNO-
BEPXHOCTb Be3 NnpucmoTpa Npu
MCMONb30BaHUM Macrna unm
CMa3ku, TaK Kak 3TO MOXeT CO-
3gaTb OMNacHyk CuUTyauuo U
BbI3BaTb noxap. HUKOI'JA He
nblTanTecb noracutb nbdoe
nnamsa BOOOW, a BbIKIIOYUTE
npubop u noracute nnam4,
HanpumMep, KPbILLKOW U OrHe-
CTOVKUM OOESANOM.

BHUMAHME: lNpouecc npuro-

TOBMIEHUSA MUK OOSDKEH OCY-

LecTBNATLCA No4 MNPUCMOT-

poM. KpaTkui npouecc npuro-

TOBMEHUSA MUK OOSDKEH OCY-

LLecTBNATLCA Mo MOCTOSAH-

HbIM MPUCMOTPOM.

* [lpnbop He npegHa3Ha4eH
AN151 BKIHOYEHUS C MOMOLLbIO
BHELIHero TanMMmepa Wnu
OTAENbHOW CUCTEMbI Au-
CTaHUWOHHOrO yripaBneHus.

50

NMPEAYNPEXOEHUE: Onac-
HOCTb BO3ropaHus: He KrnaguTte
npegMeTbl Ha BapO4YHYK MNO-
BEPXHOCTb.

* YCTPOMCTBO [AOSMKHO ObITb
YCT@HOBNEHO Taknm 06-
pa3oM, 4yTobbl ObINIO MOXHO
OTKISTHOUYUTb €ro OT UCTOYHMKA
MUTaHUS C 3a30pPOM MeXay
KOHTakTamu (3 Mm), 4To obec-
neymBaeT MOSIHOEe OTKIYe-
HWe B YCrOBUSIX Neperpysku
kateropuwm lll.

« 3anpewaeTtcsa nogsepraTtb
npnbop BO3AENCTBMIO aTMO-
chbepHbIX hakTOpPOB (A0XAb,
cosHue).

* XpaHuTe ynakoBKy B He[oO-
CTynHOM Ansa getenm n Oo-
MaLLHMX XXNBOTHbIX MeCTe.

» Y6eauTtecb, YTO YCTPOMCTBO
NOOKITHOYEHO Henocpea-
CTBEHHO K OneKTpuU4eckom
po3eTke.

* He ncnonbaynte agantepesl,
TPOVHUKN WU YONHUTENN
ANs NOOKITOYEHNA  YCTPOK-
cTBa.

» 3anpelleHo wmcnonb3oBaTb
obopyanoBaHue Onga uenewn,
OTIIMYHbIX OT TeX, ANs KOTo-
pbIX OHO NpeAHa3Ha4YeHo.

« Bo Bpems uncnonb3oBaHus
GPPUTIOPHULBI  HEOBXOANMO
MOCTOSIHHO KOHTPONMPOBATb:
neperpetoe Macrno MoxeT
BOCMIaMEHUTLCS.

» He Bkntoyante npnbop ¢ no-
MOLLIbIO BHELLHEro tammepa
NN OTAENbHOW CUCTEMBbI ON-
CTaHUMOHHOIO ynpasfieHus:.

« 3anpeLleHo ycTaHaBnuBaTb
npubop 3a [OekopaTUBHOM




aBepLen, 4Tobbl OH He nepe-
rpencs.

He ctaHoBuTecb Ha npubop,
TaKk Kak OH MOXeT BbITb no-
BPEeXOeH.

He cTtaBbTe KacTptonun n cko-
BOpOAbl Ha Kpas, Tak Kak Cu-
NIMKOHOBbIE COEAUHEHNSA MO-
ryT ObITb MOBPEXAEHDI.

2. YCTAHOBKA

[Mpn ycTtaHoBke Heobxoammo cobrto-
AaTb OEeNCTBYIOLLME B CTPAHEe UCMOMb30-
BaHMA 3aKOHbI, MOCTAHOBIEHUA, ONPEK-
TMBbI 1 CTaHgapThl (NpaBuna 6esonac-
HOCTW 3M1EKTPUYECKMNX CUCTEM, MPaBUIlb-
Has yTunmM3aums KOMNOHEHTOB U T. 4.)!

[nsa nonyyeHns JONONMHUTENBHOM WH-
dopmaumm o6 ycTaHOBKE CM. pyKO-
BOACTBO No cbopke.

He uncnonb3ynTe CUNMKOHOBLIV rep-
MeTUK mexady npubopom n pabouen
NMOBEPXHOCTbIO.

Y6eanTtecb, 4YTO MPOCTPAHCTBO MOA
BapOYHOWN MOBEPXHOCTbIO JOCTaToY-
HO Ansa umpkynsauum sosgyxa. Obpa-
TUTECh K PYKOBOACTBY Mo COOpKe.
HwxHAst yacTb Nnpubopa MOXeT Cuib-
HO HarpeBaTtbcd. Ecnv npubop ycrta-
HOBIEH Haf BbIABMXKHBIMU SLLIMKAMWU,
obs3aTenpHO yCcTaHOBMTE MPOTUBO-
NOXapHYH pasfenuTenbHyl0 naHesnb
nog npubopom, 4TOObI MpemoTBpa-
TWUTb 4OCTYN KO AHy. OBGpaTutecs K py-
KOBOACTBY Mo cOopKe.

BeHTunauuns npmubopa gomkHa cooT-
BETCTBOBaTb MHCTPYKLMSAM NPOM3BO-
antens.

Obecneybte B KyXOHHOM ©Oroke
nepegHee OTBepCTME NMOLWAAbO0 He
MeHee 28 cM?, B KOTOPOM [0S KHa Ha-
XOAUTbCSA BapoyvHasi MOBEPXHOCTb,
4YTOObI 06ECNEeYNTb NPaBUbHYIO BEH-
TURAUMIO N3OEnus.

TpeboBaHMA K KYXOHHOMY GJIOKY

o Ona

» Ecnu npmbop yctaHoBneH Ha nerko-

BOCMMaMeHsIoWmnxes  MaTepuanax,
criegyeT CTporo cobnopaTb MHCTPYK-
LMK 1 MOMNOXEHWS, KacaloLmecs H13-
KOBOSbTHbIX YCTAaHOBOK, M npaswuna
NPOTMBONOXapHOW 6e3onacHoOCTK.
BCTpavBaeMbIX  YCTPOWCTB
KOMMOHEHTbI (M3 NNacTuka v LUNOHN-
pOBaHHOWN ApEeBeCUHbI) crnegyeT Kpe-
NMATb C NOMOLLbIO TepMOCTOVIKI/IX Kne-
eB (MvHumym 85 °C): ncnonb3oBaHue
HEeNnoAxXoAsALLMX MaTepunarnos 1 Krnees
MOXEeT MpMBECTM K Aedopmaimm nnm
OTPbIBY KOMMOHEHTOB.

° ,D,OI'IyCKaeTCFI ncnoJjib3oBaHmne npo-

dunen n3 maccuBa fepeBa BOKPYr
paboyeli NOBEPXHOCTN 3a NpUBOpPOM
npv YCNoBUM, 4TO MUHUMAaIbHbIE pac-
CTOSIHMS BCerga CoOOTBETCTBYHOT yKa-
3aHUSIM, NPVYBEAEHHbLIM B YCTaHOBOY-
HbIX YepTexax.

[nsa nonyyeHns JONONHUTENBLHOM WH-
cdopmaumm o6 ycTaHOBKE CM. PyKO-
BOACTBO Mo cbopke.

Ecnn nog BapoyHOM MOBEPXHOCTbLIO
HeT [OyXOBKW, YCTaHOBUTE pasaenu-
TenbHY NaHenb nog Npubopom, kak
NMokasaHo B PyKOBOACTBE Mo cOopke.
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3. NOAKIMOYEHUE K
ANEKTPOCETU

NPEAYNPEXAEHUE: 3nektpu-
Yeckne MOAKIMOYEHUS OOMKHbI
BbIMOMHATLCA  UCKITHOYUTENBHO
aBTOPM30BaHHbIM  YCTaHOBLLK-
KOM.

» [llepen nogkntoveHnem ybeouTech,
4YTO HOMMHAIbHOE HanpsPKeHWe Npu-
©opa, ykasaHHoe Ha Tabnuuke ¢ Tex-
HUYECKMMU aHHbIMW, COOTBETCTBYET
HaMpsKEeHWIO WUCTOYHMKA MUTaHUS.
Tabnuyka c AaHHBIMY MPUKPEenneHa K
HWXHEN YacTU BapO4YHOM MOBEPXHO-
CTW.

» Cnepyvite cxeme nogkntodeHus (pac-
MorfioXXeHa Ha HWXHEeW CTOpOHe Ba-
POYHOM MOBEPXHOCTN).

* Vcnonb3ynTe TONbKO OpUrnHarbHble
KOMMOHEHTbI, MOCTaBrsieMble OTAe-
1NIOM 3anacHbIX YacTen.

* [lpubop noctaenseTca C CoeauHu-
TenbHbIM kKabenem.

* Ecnn kabenb nuTaHus MNOBPEXOEH,
3aMeHNTEe €ero COOTBETCTBYIOLLUM
opurmHanbeHbiM kabenem. O6paTu-
TECb B CEPBUCHbIV LIEHTP.

é BHumaHue! He nasiTe kabenu!

MopgknioyeHue K ANIeKTpoceTn

* OnekTpuyeckMe NOAKITHYEHUS OOK-
Hbl  BbIMNOMHATECA  MCKIKOYMTENBHO
KBanMuLMpoBaHHbIM MEPCOHANOM.

* OTO YCTPOWCTBO MMEET COoeaUHeHNe
Tvna Y nocpeacTtBoM kabens Tuna
HO5V2V2-F. MuH. ceyeHne npoBo-
[oB: 5x2,5 mm?2,

* [locTtyn K Knemmam MOAKMoYeHns
MO>HO MOMyYnTb, CHSAB KPbILLKY pac-
npeaenuTensHoOm KOpobKu.
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YbeaunTtech, YTO XxapakTepucTuku Obi-
TOBOW  9NEKTPUYECKOM  CUCTEMDI
(HanpspkeHWe, MakcMManbHasi MoLL-
HOCTb 1 TOK) COBMECTUMbI C XapakTe-
pucTkamu npubopa.

MogkniounTe Npubop, Kak nokasaHo
Ha cxeme (cormacHo COOTBETCTBYHO-
MM CcTaHgapTaM Ansi CEeTeBOro
HanpsKeHus, A4eNCTBYIOWUM Ha Ha-
LMOHarnbHOM YPOBHE).

Cxema nogknroyeHus

220V - 240V 1N ~

o ————

YepHbii

KopuyHeBbiit

CuHuit

Cepbiit

YKenTblit/3eneHbii

@ZZI—I—

380V - 415V 2N ~
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REE @

L1 KopuuHeBbii

L2 YepHbiit

CuHuit

Cepblit

N
N
@ KenTbiit/3eneHbii




380V - 415V 2N ~

L ———
L1 KopuyHeBbiit
L2 YepHblit
N1 CuHmit
N2 Cepblit
@ YKenTbiit/3eneHbiit

4. YNCTKA U
TEXOBCITYXKUBAHUE

Hukorga He wmcnonb3ynte abpasus-
Hble rybku, MeTannuyeckue rybkm, co-
NSAHYI0 KACIOTY U gpyrve npoayk-
Thbl, KOTOpPbIE MOIYT nouapanaTb Wnu
OCTaBUTb criefbl Ha MOBEPXHOCTM.

He ynotpebnsante octaTtku nuwu, Ko-
TOpbIe ynanu Unun Hakannmeanucb Ha
NMOBEPXHOCTM U Ha (PYHKLIMOHAsbHbIX
UnM AnM3anHepcKux anemMeHTax Ba-
POYHOWN MOBEPXHOCTH.

Mepen NGO YNCTKON UIN TEXHUYE-
CKMM OOBCMy>XMBAHMEM  BbIKITHOUNTE
UM OTCOEeAMHUTE NMPUBOop OT MCTOY-
HUKa NUTaHUS.

Ouunwante npmbop nocre Kaxgoro
ncnonb3oBaHusl, 4YToObl NpeaoTBpa-
TUTb NPUropaHMe ocTaTkoB NuLK. [Mo-
pasgo  crnoxHee ydanutb  cnefbl
OTBEPAEBLUNX MMM CrOpeBLUUNX 3a-
rPA3HEHUN.

[Ons exeoHeBHOro yganeHusa rpsasu
NCMONb3yNTe MSATKY TKaHb UK ryoky
C NoaxoAsLMM MOKLLMM CPEACTBOM.
Cnepnyvite pekoMeHAauusam npom3so-
OUTENS OTHOCUTENbHO UCMOmb3ye-
MbIX YACTSLLUX CPpencTB. PekomeHay-
€TCA WNCNOoNb30BaHNE HenTpanbHbIX
MOKLLNX CPeacTB.

Ypanute criegbl OTBEpPAEBLUMX 3a-
rPA3HEHUI, HaNpUMep, MOJIOKO, Bbl-
TeKkawllee BO BPEMSA KUMNSAYEHUS, C

NMOMOLLbIO CTEKINokepaMmyeckoro
ckpebka, Korga BapoyHas MOBEpPX-
HOCTb eLle ropsvas. Cnegynte peko-
MeHOauMsM Npon3BoanTENs OTHOCK-
TENbHO MCNOJb3yEeMbIX CKPEOKOB.

* YpganuTe criegpbl nuwm ¢ 60nbLnM co-
OepXaHuem, Hanpumep, OpbI3rn Ku-
NsLWero BapeHbsl, C NMOMOLLbI CTEK-
nokepamMmyeckoro ckpebka, korga Ba-
poYyHasi MOBEPXHOCTb ellle ropsivasi.
Takne ocTaTku, ecnun ux He yaanuTb,
MOTyT NOBPEANTb MOBEPXHOCTb CTEK-
NIOKepaMUKu.

e Ypganute oOCTaTKM pacnnaBfeHHOro
nnactvka ¢ nomoLlbto ckpebka, noa-
XOASLLEro s CTEKNoKepaMmU4eckux
NMOBEPXHOCTEN, KOrga BapoyvHas na-
Henb ele ropsyvas. Takve ocTaTku,
ecnm ux He yganutb, MOTryT MoBpe-
OUTb NOBEPXHOCTb CTEKIOKEPAMUKNA.

e YpganuTte nsTHaA Hakunu C NOMOLLbHO
HebomnbLIOro KonmnyecTBa pacTBopa
NPOTUB HaKMMNW, Hampumep, YKcyca
W FIMMOHHOTO COKa, KaK TONbKO Mu-
Ta OCTbIHET. 3aTeM CHOBa MpoTpuUTe
BINaXXHOW TPSINKON.

* He pexbTe 1 He roToBbTE NULLLY Ha Mo-
BEPXHOCTU U n3beranTe nageHust Ha
Hee TBepAbIX NpeaMeToB. He TaHuTe
KacTptonu nnm nocygy no noBepxHo-
cTu.

* He ucnonb3yinte napooyYncTuTenu.

TexHuyeckoe obGcnyxuMBaHue U pe-

MOHT

» TexHudyeckoe oOCyXMBaHME 3ek-
TPUYECKNX KOMMOHEHTOB [AOMKHO Bbl-
NOMHATBLCSA UCKIFOYMTENBHO NPON3BO-
autenem unmn cny>xoom TeXHNYecKomn
Noaaep>KKN.

» [loBpexaeHHble kabenu OOMmKHbI 3a-
MEHATBCS TONbKO MNpPOM3BOAUTENEM
unu cneumanuctamm cnyxobsl nog-
OEPXKKN.

B cnyyae BO3HMKHOBEHUSA HEMCMPAaBHO-

CTV NonpobynTe HalWTu pelleHve, cre-

Oy yKasaHusiM B PYKOBOACTBE MO

yCTpaHeHuto Henonagok. Ecnv npobne-

Ma He MOXeT ObITb pellieHa, obpaTuTech

B CNyX0y NOAAEPXKKM.
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[Mpun obpalueHnn B cryxBy NoAAEPX KM,
noxanyncra, npegocTaBbTe Ccriedyto-
LY MHCbOpMaLnto:

- TUMN HEMCNPaBHOCTH

- Mmogenb yctporicTtea (Art./Cod.)

- cepuiiHbIn Homep (SN)

3Ty MHGOPMALMIO MOXHO HANTK Ha Ta-
6rvdke ¢ gaHHbIMKW. Tabnnyka ¢ AaHHbI-
MW MPUKPENIIeHa K HWXHEN YacTu npu-
bopa.

B cnyyae HeHagnexallero ucnosnb3oBa-
HUsi Npubopa WNKM yCTaHOBKW, BbIMOSI-
HEHHOW He aBTOPM30BaHHbIM YCTaHOB-
LLIMKOM, MOXET BO3HUKHYTb Heobxoau-
MOCTb OMnfiaThl BU3NTa TEXHUKA U3 CIYXK-
Obl mogogepXkn unu gunepa gaxe B
TEeYeHne Cpoka AeNCTBUS rapaHTUMn.

5. ONMUCAHUE U3OENUA

PacnonoxeHune Bapquon NOBEPXHOCTU

1 |O1penbHas BapoyHas 3oma (220x197 mm) 2100 Br,
¢ (oyHKumen Booster Ha 3000 Bt

2 |OtpenbHas BapoyHas 30Ha (220x197 mwm) 2100 Br,
C (pyHKumen Booster Ha 3000 Bt

54

3 |OtpenbHas BapoyHas 30Ha (220x197 mm) 2100 Br,
¢ dyHKumen Booster Ha 3000 Bt

4 |OtpenbHas BapoyHas 30Ha (220x197 mm) 2100 Br,
¢ dyHKumen Booster Ha 3000 Bt

5 |OtpenbHas BapoyHas 3oHa (200 mm) 2300 Br, ¢
byHkumeir Booster Ha 3000 Bt

6 |MaHenb ynpaBnexus

1+ 2 |KombuHupyemas BapoyHas 30Ha &3220x395 mm) 3000
BT, ¢ dyHKLmen Booster Ha 3700 Bt

3 +4 |KomBrHupyemas BapoyHas 30Ha &3220x395 mm) 3000
BT, ¢ dhyHKLmeit Booster Ha 3700 BT

MHOUKATOPDI

OnpepeneHne HanNM4nsa KacTpronu
Kaxgas BapoyvHasi 30Ha ocHalleHa cu-
CcTeMON, koTopasi obHapyxuBaeT Ha-
nnyne KacTpronn Ha BapOYHOW NOBEpPX-
HOCTMW.

Cucrtema obHapyxeHus cnocobHa pac-
no3HaBaTb KacTPHMN C HaMarHu4MBae-
MbIM QHOM, NPUTOAHbIE AN UCMOMb30-
BaHUS Ha MHOYKUMOHHbIX MAnTax.

Ecnu kacTptons cHsiTa Bo BpeMsi paboTbl
UM ncnonb3yeTcs Hemnoaxoaslas Ka-
CTpHONISA, HA QuUCniee NosiBNsSeTcs CUM-
BON =.

MHaukaTop octaToyHOro Tenna

MHavkaTtop octaToyHOro Tenmma - 370
yHKUMS Ge3onacHOCTM, KoTopas yka-
3bIBaET, 4YTO NMOBEPXHOCTb BAPOYHOM 30-
Hbl BCE ellle nMeeT TemnepaTypy, paBs-
Hyto nnu npesbiwatowyto 50 °C, u, cne-
[0BaTenbHO, MOXET BbI3BaTb OXOMM Npu
KOHTakTe C ronmbiMu pykamu. Oucnnen
COOTBETCTBYHOLLEN BAPOYHOW 30HbI MO-

Ka3blBaeT! /.
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BkntoueHo/BbIKIIOYEHO

MHLmKaTop YPOBHS MOLYHOCTM

CumBon Tanmepa

Ynpasnexue TainMepom 1 UHANKATOP BPEMEHW MPUTOTOBMIEHNS

KHonka ¢pyHKUMKM pacTannuBaHms

KHonka ¢pyHKLMmM 6riokMpoBkm

KHonka dyHkuun nay3bl

Knasnatypa HenpepbIBHOTO BBOAA

>lo|lN|lo alsiw(d -

KHonka dyHkUmun «ABTO»

Bapquble 30Hbl MOXHO aKTnBMpoBaThb,

HaXkaB COOTBETCTBYOLMI aucnnen L.
Oucnnen 3aroputcsa €p4ve, noaTsep-
oasi onepauuio.

Korga ckoBopoaa cTaBuTCsS Ha O4HY 13 4
BapOYHbIX 30H, BapovHasi NaHenb aBTo-
MaTU4eCcK/ onpeaenseT ee Hanmyine u
3aropaeTcs COOTBETCTBYHLIUA  OuUC-
nnemn, 4Tobbl aKTUBMPOBATL €€.

Ecnn Ha Bapo4yHOM naHenu HeT Ka-
CTplOfb UNU Jpyrux npegMmeTos, AUC-
nrev He BUAHbI.

Ha naHenu ynpaeneHus BbibuparoTcs
TOMNbKO T€ (PYHKLMU, KOTOPbIE BUAHbI, HO
NnoaCBEe4YMBaOTCA C HU3KOWM MHTEHCUBHO-
CTbto. Beibepute dyHKUMM, NPUKOCHYB-
LUMCb K COOTBETCTBYHOLLEMY CUMBOITY.

7. OrPAHUYEHUE

MOLLUHOCTHU
lMpn nepBoM nogkntodeHun npubopa K
ObITOBOM  9MEKTPOCEeTU  YCTaHOBLUUK

OOJDKEH HACTPOUTb MOLLHOCTb Bapo4-
HbIX 30H B COOTBETCTBUU C hakTU4EeCKOMn
MOLLHOCTbIO ObITOBOW 3N1EKTPUYECKON
CUCTEMBI.

Ecnu B 3TOM HeT HeobXoAMMOCTU, Bbl

MOXEeTe BKIMOUYUTb BapOYHYK MOBEPX-

HOCTb, MCMOSb3ys WUnn, B KadyecTse

anbTepHaTMBbI, Crneaynte npoueaype,

OMUCaHHOWN HWXe, YTOoObI NoNy4nTb O0-

CTYM K MEHIO.

MopknioumTe BapOYHY NOBEPXHOCTb K

JOMallHen ceTun.

1. Bce pgucnnem 3aropatotca  Ha
HECKONbKO CEKyHA, MOTOM racHyT 1
OCTaeTCsl TONbKO £, KOTOPbIN MUra-
eT.

2. Haxmwnte n yoepxusante L: ,qv'@-

nrnen Bapo4HbIX 30H NOKa3bIBAOT J.
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3. YpepxuBasi HaxaTom L Ha4yHUTEe
HakumaTb AOUCMnen 30H, ABUrasiCb
NPOTUB YaCOBOW CTPENKWN, HauYMHasA
C TOro, KOTOPbIA HaxXoaAUTCSA B LEH-

Tpe.
\}

4 5 g 3
s UL b2
1 =

JleBbIi 3agHWIA ancnnen otobpaxaeT l’_-
W 4ncno, ykasbiBatollee TUn MeHo. Jle-
Bbli nepegHun aucnnen otobpaxaeT
4YMCro, KOTOPOE 3aBUCUT OT napameT-

Bbibepute gncnnen ¢ noMoLbo Cn Ha-
XMuTe «8» Ha NaHernn MOLLHOCTMU.
Bbibepute neBbin nepegHui gucnnen u
BblGepuTe NpaBUIbHYIO HACTPOWKY.

CM. TeXHUYEeCKMe XxapakTepucTuk1 B Ta-
onuvue Huxe:

3uaveHne Ha | kBT |[pumevaHus
naHenu mouy-
HOCTU
0 7,4 |CraHgapTHas HavanbHas HacTponka
1 6
2 5
3 4
4 35
5 3
6 2,5

Mocne BBOAA MPaBUMBLHOMO 3HAYEHUS
noaTBepAnTe, HaXaB U yaepxvBas @,

pOB, yKa3aHHbIX B Bblibope.

8. ®YHKUUU
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MpenoxpanuTenbHble
YCTPOWCTBA OT AeTei

31a (hyHKLMs NpedoTBpaLYaeT ClyyaitHoe BKMueHe 06opyaoBaHms

Yrobbl akTyBiMpoBaTh (DYHKLMIO: €CTIM HA_ BAPOYHOIH NOBEPXHOCTV UMEETCS! KaCTPIOfs, HaXMUTE 1
yIepxvBailTe COOTBETCTBYIOLMIA UCTNeE B TeueHne 3 cekyHa. ECn Ha Bapo4HO MOBEPXHOCTM
HET KacTpionu, HaxMuTe W yaepxvBaiiTe B TeYeHne 3 CekyH OANH U3 5 aucnnees (He BUAHbI) psi-

[OM C TouKoW L. ¢ neBoit cTopoHbl. OTnycTUTe 1 NpoBeanTe nanslem ot 0 4o 9 BAONb naHenu

MOLLIHOCTK, KOTOpas Noka3blBaeT NocrneaoBaTenbHOCTb pevicTeuit. Bee gucnnen nokassisatot L .
OnucaHHble onepauun JOJDKHbI 6bITb BbIMONHEHbI B TeYeHue 10 CEeKyH[.

YTo6b! OTKIIOUMTL d)yHKL[VI}OZ HaXmute u y,U,ep)KVIBaI;ITe OAVH 13 5 AMCNNeeB BapOYHbIX 30H B TeYe-
Hue 3 CeKyHA. OTI'IyCTVITe 1 nposeanTe nanbLem ot 9 po 0 Boonb naHenu MOLLHOCTH, KOTOpad no-
Ka3blBaeT nocnenoBaTenbHOCTL AEUCTBUN.

OnucaHHble onepauum JONXKHbI 6bITb BbINOMHEHDI B Te4eHue 10 CeKkyHa.

BrnokupoBka

Bbl MoxeTe 3abnokvpoBaTh (hyHKLM Bapo4HON MOBEPXHOCTU BO BPEMS MCMOMb3OBaHMS, Hanpu-
Mep, ANs ee OYNCTKU. QYHKUWS OcTaeTcst akTUBHOM, [lae ecrivt BapouHyk MOBEPXHOCTb BbIKIIO-
YUTb U CHOBA BKIIOYUTb.

B cnyyae c60s nutaHus yHKLMS OTKIoYaeTCs.

Anst akTvaumum dyHkumm: Haxmute ===0 1 ynepxusaiite 1 cexyHay.

Y1o6bI OTKIH4MTL YHKUMIO: HaxmmuTe ==0.
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®yHkuus Boost

Kaxayto BAapOUHYI0 30Hy MOXHO HaCTPOUTL Ha AOMONHUTENbHbIN YPOBEHb MOLYHOCTY Ha CPOK 0 5
MUHYT.

[ns BKkNOYeHMSs: BbIbepuTe OAHY 13 4 BapOUHbIX 30H 1 BbibepuTe 3HaueHne «P» Ha naHenu MoLu-
HocTn. COOTBETCTBYHOLLMN AMCINEN NOKa3bIBAET

Y106l OTKIHOUMTD: BblﬁepVITe O[HO U3 OpYyrux BO3MOXHbIX 3HaYeHUiN Ha NaHenu MOLLHOCTW.

Taiimep Bapo4HbIX

Tal?lmep NO3BONAET BbIKNMKOYUTL ONpedeneHHY0 Bapo4yHyto 30HY MO UCTEYEHUU YCTaHOBIIEHHOIO

30H BPEMEHMU.
BapouHble 30HbI MOXHO 3anpOorpamMMUpOBaThb UHANBMAYAMbHO, TaK KaK Y KaXOoh UMeeTcs CBoW
Tanvep.
[ns aktusaLum: Bo Bpemsa paboTbl BApOHHON 30HbI HAXMMTE COOTBETCTBYIOLMIA CUMBON Q) ans
AOCTyNa K KoMaHAaM ynpasneHus TaliMepoM Anst 3TOM 30HbI.
3 gucnnes otobpaxaoT «0 0 0». Hakmute «+» MmN «-», 4ToBbl YCTaHOBUTL 0BPATHBIA OTCYET
Tanmepa.

588
Yace! - flecatble - MuHyTbI
He kacaiitecb Hudero B TeyeHve 10 cekyHz, 4Tobbl NOATBEPAUTL YCTaHOBMEHHOE BPEMS.
Mo okoH4aHWM obpaTHOro oTcYeTa Ancnnen copachiBalOTCA U NOAAETCA 3BYKOBOW CUrHan. PyHk-
L0 MOXHO OCTaHOBWTb, HaXaB MtOBYI0 KHOMKY.
Ecnn TalimMep akTBeH AN HECKOMbKMX BapOYHbIX 30H, 3 Aucines Bceraa byayT COOTBETCTBOBATL
TafMepy, OTCHET BPEMEHI HA KOTOPOM 3aKOHYMTCS paHbLLUE APYIUX.
[ins oTkmtoUeHms: BO Bpems paboTbl BapO4HOIA 30HbI HAXMIUTE COOTBETCTBYIOLLWIA CUMBON Q) ans
AOCTyNa K KoMaHAam ynpaBneHust TaliMepoM Anst 3TOM 30HbI.
Ycrarosute Ha Tpex ancnnesx «0 0 0» ¢ NOMOLLbHO KHOMOK «+» UK «-».
Taitmep (06wmit) | Talimep C 3BYKOBOW CUrHann3aumen Ans obLyero nonb3oBaHns.

Yrto6bl aKTMBMPOBATb: BKIKOUNTE BapOYHYIO MOBEPXHOCTb, YOEAMBLUMCL B OTCYTCTBUM KacTpHOMb
WIN aKTUBHBIX BapOYHbIX 30H.

3 omennes Ans ynpaeneHs TaitMepom 0TobpaxaroT «- - -».

Haxmute gucnnen, 4tobbl BOTI B MeHIO TaiiMepa 1 0To6pasutb «0 0 0».

Haxmute «+» nnm «-», 4tobbl ycTaHOBUTL 06paTHbINA OTCYET TaliMepa.
o o oo

o o o

Yacb! - flecsitble - MuHyTb!

He kacaiitecb Huyero B TeueHue 10 cekyH, 4Tobbl NOATBEPAUTL YCTaHOBMEHHOE BPEMS.

Mo okoH4aHUK oBpaTHOro oTCYeTa AUCnen copachiBatoTCs U NOAAETCs 3BYKOBO curHan. PyHk-
LM MOXHO OCTAHOBUTb, HaXaB NtoDYH KHOMKY.

[NoBTOpUTE YKa3aHHbIE BbILLE OnepaLuy, YToObl U3MEHUTb 3HAaYeHMEe 0BPaTHOrO OTCYeTa.

Yto6bl OTKMKOUNTB: BKMKOYMTE BAPOYHYO MOBEPXHOCTb, YOEAMBLLMCH B OTCYTCTBUM KacTpionb 1iu
aKTUBHbIX BAPOUHbIX 30H.

Haxmute gucnnen, 4tobbl BOTY B MEHIO Tammepa 4 VICI'IOI'Ib3yVITe KHOMKM «+» U «-», YTOObI Ha

®yHKUMA pacTannuea-
Hus

oTobpa3uTh Ha gucnnee «0 0 0.
{

[ns akTuBaLum: BblﬁepMTe OfHY 13 4 BapOYHBIX 30H N HAKMUTE emmemn.

[ucnneit BbIGpaHHO 30HbI MokasbiBaeT LJ.

!

YT00b! OTKIHOUNTD: HAKMUTE e UITK HAKMUTE @
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DyHKUMA HarpeBa

31a (hyHKLNS MCNoNb3yeTcs Ans HarpeBa CKOBOPOAbI HA MaKCUMarbHOM MOLLHOCTH, YTObbI 3aTem
MPOAOITKATL MPUrOTOBIEHNE Ha BbIGPaHHOM YpOBHE. /IHTepBan BpeMeHW, B TEYEHIe KOTOPOro Ba-
pOYHast 30Ha MOAEePKMBAET MaKkCUManbHY0 MOLHOCTb, 3aBUCHT OT YCTAHOBIIEHHOTO OKOHYaTeNb-
HOro YpoBHs MpUroToBeHns. CM. Tabnuuy:

YpoBeHb MOLHOCTH Taiimep (cekyHAbI)

48

144

230

312

408

120

168

216

O OINO|O | (WIN|—

HepgoctynHo

P HepoctynHo

Yt06blI aKTUBMPOBATb, C KaCTPIOMNEN Ha BapOYHON NOBEPXHOCTY W BbIGPAHHON BAPOYHOI 30HOM, Ha-
KMUTE 1 YAepXuBaiTe BbIBpaHHoe 3HaueHme (0T 1 10 8) Ha naHenn MOLLHOCTHM B TeyeHue 3 ce-
KyHa. Ha avcnnee cooTBETCTBYIOLLEN BAPOYHON 30HbI OTOBpaxaeTcs «Ay.

YpoBEHb MOLHOCTY MOXHO YBEMUYUTB, OJHAKO €r0 YMEHbLLEHNE OTKMIYAET (hyHKLMIO.

Ee TakKke MOXHO OTKMIOUMTb, HaXaB U YAEPXKMBAs KHOMKYy COOTBETCTBYIOLEN BapOYHON 30HbI B
TeyeHue 3 CekyHa.

®yHkumsa «Maysa»

OTa (hyHKLMA NO3BONSET NPUOCTAHOBIUTL/NEPE3aNYCTUTL MH0BYI0 aKTUBHYIO (DYHKLIMIO HA BAPOYHON
MOBEPXHOCTM, YMEHBLLUWNTb MOLYHOCTb, AOCTYMHYIO B BapO4HON 30He, U COPOCUTL BCe YHKLMM.
Ecnu coyHKUMs nay3bl He GYAET OTKMYeHa B TeyeHre 10 MUHYT, NnuTa aBTOMATUYECKMU BbIKITO-
qmuTCs.

[ns akTMBaLwmu: YCTAHOBMB KacTPHOMKO Ha BApOUHYio NOBEPXHOCTH U BbIOpaB BapOYHYI0 30HY, Ha-
(]

Kmute u ynep>;<V|Ba|7|Te byHKUVOHambHYHO kHorky nay3bl T He meHee 1 cekyHabl. Bee avcnnen

nokasbisatot LI,

1]
[ns otkmioyenns dyrkunn: Haxwnte T 1 ynepxusalite 1 cekyHay, noka He HauHeT MuraTh. Ha-
XmuTe niobylo Apyrylo KHomKy B Tedenne 10 cekyHa, PyHKUNS OTKIIOYAeTCs, ¥ BapoyHas NoBepx-
HOCTb Npof0MKaeT paboTy ¢ NpeablAyLLMMIA HACTPOVKaMA.

myHKLlVIﬂ 0T3biBa

Ota (*JyHKLI,VIFI ucnonb3yetca ans Bbl3oBa pa60qu HaCTpOeK BapOYHOI MOBEPXHOCTY B cnyyae He-
npegHaMepeHHOro BblKMKYEeHUA U BHE3aNHOro OTKNHOYEHUA SNEKTPOIHEPTUN.

Korpa BapoyHas I'IOBerHO'CTb BbIKITHOYUTCA, €Cnn ee NOBTOPHO BKJ'IK%‘-IMTb B TeyeHue 6 CeKyHn,
114} 114}

kocHyawwmc \LJ, kronka T muraeT 6 cexyna. Haxmute Ha kronky THT ana sbizosa panee ycra-
HOBFEHHbIX (YHKLI. 3BYKOBOW CUrHaN NOATBEPKAAET onepavuio.

KomGuHMpoBaHHbIN pe-
KUM (byHKUMSA «<MOCT»)

OTa (yHKLMA NO3BONAET COEANHUTL 2 BAPOYHbIE 30HbI ANS UCMONb30BAHMA 11 YNPaBAEHNS UMK
kaK OfHOM 1 Bonbluel BapOYHOi 30HO. JTO JaeT BO3MOXHOCTb MCMOMb30BaTh KacTpionu ¢ bonee
LUNPOKUM AHOM.

[ns 91O PYHKLMM MOXHO BbIBPaTh TONMBKO Te BAPOYHbIE 30HBI, KOTOPbIE HAXOLATCS Cresa u
crnpasa.

BkntoueHue/BbIKNIOYEHNE: OfIHOBPEMEHHO HaXMWUTe AMCMEN NEBOW UK NpaBo BapOHH(')_VI’ 30HblI,

4yTOGbI BbIGPATH 2 30HbI, KOTOPbIE HEOBXOAMMO COBAMHHUTL, NOKa He 3aroputcs aucnned /I, koto-
PbIAl Yka3blBAET, YTO (DyHKUMS aKTMBMpOBaHa. [Ipyroit AMCTNed MCnonb3yeTcs Ans YCTaHOBKM
YPOBHSI MOLLHOCTH.

®yHkumns ABTO

Ota (byHKLIMﬂ NO3BOJIAET aKTUBMPOBATL aBTOMAaTUYECKMI pexum, B KOTOPOM Bapo4Hasd nosepx-
HOCTb U BbITAXKa paﬁoTaroT cornacoBaHHo. anI BKJ1HO4YEHMWN BapO4YHOM NOBEPXHOCTN aBTOMaTN4e-
CKW/ BKNOYaeTCA NoAcBeTKa. CKOpOCTb BbITAXKN 6yﬂ9T YyCTaHOBEHa aBTOMATU4eCKN C y4eTOM
MaKCUManbHOro ypoBHA MOLLHOCTHU, YCTAHOB/IEHHOIO B 30HaX E!aquHOI7I NOBEPXHOCTH.

ConpsixeHne Bapo4HOI NOBEPXHOCTH C BbITSKKOM

YroBbl HauaTb NPOLeAypy MOAKIOYEHMS, CM. pasaen «HACTPOWKA MEHIO MOMNb30BATEN Sy,
kog MeHio «U9», 1 cneayiTe BCEM UHCTPYKLMSM.

9. TABJIULA BAPKHU

YpoBeHb MowHo- | Cnoco6 npurotToBneHus Wcnonb3yertca ans
cTHh
1 PacTtBopeHue, nerkui Harpes Macno, wokonag, xene, coychl
2 PactBopeHue, nerkui Harpes Macno, Lwokonag, xene, coychl
3 [loenexue fo Tpebyemoil TemnepaTypbi Puc
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4 [inutenbHoe NpuroToBnexue, aryluerue, Tywenne |OBolum, kapTodenb, Coycbl, hpyKThl, pbiba

5 [inuTenbHoe NpuroToBnEexKe, 3aryluerue, Tywerne |OBoLum, kapTogenb, Coycbl, pyKThI, pbiba

6 [inuTenbHas NpuroToBnexve, TyLieHne MakapoHHble n3genvs, cynbl, TyLIEHOe MACO

7 TNerkas xapka KapTodenbHble pectn (onaqug OMNEThI, NaH1po-
BaHHbl€ 1 xapeHble 6nioaa, konbaca

8 XKapka, xapka ¢ norpyxeHuem Msico, kapTodernb dhpu

9 BbicTpasi xapka npu BbICOKO Temnepartype Creitku

P BeicTpblit pasorpes Kunsuenue Bogb!

10. HACTPOMKA MEHIO MOJIb30BATEJA

+ + + © o)
i O O O ]
w o L H H | g g
- - - Q) @ Q)
0123456789P @ A A H A
Ha)KMVITe@.
CHoBa HaxwTe ® W yaepxvBaitTe 3 ceKyHbl.
Kronka THT HauHeT murats.
e '-

Haxmunre n ynep)KMBaﬂTe '@': aucnneun BapoyHbIX 30H NOKa3bIBatOT —'
e

Y,ELep)KVIBaFI HaXaToi KHomky '@, HaYHUTE HaXMMaTb AUCIEeN BapOUHbIX 30H, ABUrasiChb MO YacOBON CTPESKe, HauYMHas ¢

TOW, KOTOPadA Haxo4uTCa cnepeau cnesa.

t

—
2 H g s

\
t 504

5 <=

TNeBbIit 3aHUit gucnneit otobpaxaeT nocnegosatensHo L v umneno ot 2 4o 9, ykasblBakoLLee Kof MeH.
TNeBblit nepefHi ancnieit oTobpaxaeT Y1Cro, KOTOPOE 3aBUCUT OT NapaMeTPOB, ykadaHHbIX B BbIGope.
Bbibepute aucnnei u Yncno Ha naHenu ynpaeneHusi, YTobbl OTKPbITb MEHHO HACTPOEK, 1 BBEANTE 3HAYEHME.
CM. TeXHUYECKNE XapaKTEPUCTUKW B TabMNLE HIKE:

Kon mexio |Onucanue 3HayeHne
U2 MeHto ynpaBneHust rpomkocTbo |0 - 3ByK OTKMHOYEH
3BYKa MPW HaXaTuu KHOMOK. 1 - MuH.
3 - Makc.
U3 MeHio ynpaBneHus rpoMkoCTbio |0 - 3BYK OTKIIOUEH
3ymmepa Tanmepa. 1 - MuH.
3 - Makc.
U4 MeHio ynpasnenus yposHem sip-|0 - Makc.
KOCTW gucnnes. 9 - MuH.
us MeHio ynpaBneHns aHumaumeit|0 - AHUMaLms oTKYeHa
obpaTHoro oTcyeTa. 1 - AHUMaLKS BKNKOYEHA
ué MeHio yHKUM pacnosHasaHus |0 - BkntoyeHo
Hanmuus KacTpronu. 1 - BbIKNtOYeHO
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e/l OKOHYaHUs1 06paTHOro oTcYeTa

u7 Mento ynpaenenus curHanusauu-|0 - HenpepbiBHOE MUraHne 1 BbIKIo4eHne
1 - [lecsTb MUraHuii 1 BbIKNKOYEHNE
2 - OHO MUraHme 1 BbIKMIOYEHNE

ConpsixeHus
BEPXHOCTU U BbITSXKKM.

U9 MeHio ans aktvsauum npoueayps! |0 - ConpskeHre BapouHOI MOBEPXHOCTU C BLITSKKOM OTKIOYEHO
BapoyHoW  MO-|1 - AkTMBMPOBATH NMPOLIEAYPY COMPSHKEHMA BAPOYHON NOBEPXHOCTY C Bbl-
TAKKON Ha ancnnee otobpaxaeTcs aHMMMpoBaHHOe CoobLLeHme.
BHUMAHME: nocne aktvisaLn npoLesypbl, 06paTuTech Kk pykoBOACTBY K
BbITSIKKE W y6eauTech, YTo akTUBMPOBaHa npovesypa conpskerust K-Link.
[MpoLecc conpskeHUs 3aHUMAET 2 MAHYTbI.

[ins BbIXOAa U3 MeHto Be3 COXPaHeHNa Haxmute '@'

Mocne BBOZa NPaBUIIbHOro 3Ha4eHUA , NOATBEPANUTE, HAaXaB U yaepxuBas (D 2 CeKyHObl.
11}

Ecnu He npeAnpuHATb HUKaKMX AENCTBUIA, NONb30BATENbCKOE MEHIO 3aKpoeTCs Yepes 1 MUHYTY.

11. ®YHKUMA
YNPABNEHUA
MOLHOCTbIO

————————— ] T

«3T0 M3genue nmeeTt PYHKLMIO perynu-
POBK/  MOLLUHOCTU C  9MEKTPOHHbIM
yrnpaBrneHnem.

CM. PUCYHOK.

OTa pyHKUMSA ynpaenseT nogadven mak-
cumansHon MowHoctn 3700 BT mexay
BapOYHbIMW 30HaMK 1 1 2, ONTUMU3NPYS
ee pacnpegeneHne 1 He gonyckas nepe-
rpy3Kn CUCTEMBI.

BapoyHas noBepXHOCTb Ha Makcumarb-
HOM YpPOBHE MOLLHOCTM - (DYHKLMS pac-
npegensieT MOLHOCTb MeXay BapOYHbI-
MW 30HaMM 1 aBTOMAaTUYECKN YMEHbLLIA-
€T MOLUHOCTb BapO4HOW 30HbI, ECMN 3TO
HeoOxoauMMo (NocrnegHen KomaHae Ha-
3HavyaeTCHd caMblil BbICOKMI NPUOPUTET).
BapoyHas naHenb C orpaHuveHuem
MOLLHOCTU - (PYyHKUMS pacnpepensiet
MOLLHOCTb MeXAy BapOYHbIMW 30HaMM,
He NO3BOMss YCTaHOBUTb MOLLHOCTb Ba-
POYHOW 30HbI HA YPOBEHb BbILLE Npeae-
na (4tobbl yBENMUYUTL MOLLHOCTb KOH-
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KPETHOW BapO4HOM 30HbIl, HY>XHO BPYY-
HYI0 YMEHbLUUTL YPOBEHb MOLLHOCTH,
YCTaHOBIEHHbIV A1151 APYron 30HbI).
Mpumep:

Ecnn gns Bapo4yHo 30HbI 1 BbIOpaH go-
NOMHUTENbBHBLIA  YPOBEHb  MOLLHOCTU
(boost) (P), BapoyHas 30Ha 2 He MOXeT
O[HOBPEMEHHO nNpeBbIlaTh YPOBEHb
MOLUHOCTM 9 u ByaeT aBTOMaTUYECKM
orpaHu4eHa.

12. PYKOBOACTBO NO
NCMNOJIb3OBAHUIO
KACTPIOJ1b

Kakue kacTptonu ncnonb3oBatb

Vcnonb3yiiTe TONMbKO KacTpronu ¢ AHOM

13 heppomMarHMTHOro matepuana, npu-

FOAHOro Ans UCMofib30BaHUSA Ha UHAYK-

LMOHHbBIX NAnTaXx:

* UyryH

* 9ManupoBaHHas cTarb

* yrnepoaucTas ctanb

* HepxaBewllas cranb (Takke He Le-
NYKOM)

* anioMnHUN C eppomMarHUTHbIM Mo-
KpbITEM UNWN AHWLWE C deppomar-
HWTHOWN NNacTUHON

YTobbl OnpepenuTb NpUrogHoCTb Ka-

CIptonu, NpoBepbTe Hannune cmMBona

200 (kak npaBWmMO, BbILITAMMOBAH Ha
aHe). Takke MOXHO NMOAHECTU MarHuT K
OHY KacTptonu. Ecnu oH npununHeT, aT1o
0O3HayaeT, 4YTO KacTPM MOXHO WUC-
nosib30BaTb Ha MHAYKLMOHHOW NnnTe.




Ona obecnevyeHus onTumanbHOM 3-
(PEKTMBHOCTN BCErga MUCMnonb3ymnte Ka-
CTPIONIN C NITOCKAM OHOM, KOTOpblE€ MO-
ryT paBHOMEpPHO pacnpegensitb Tenno.
He wpeanbHO poBHOE [OHO MOXeET
BNWATL Ha Tennonepegady.

Mopsiaok ucnonb3oBaHUs KACTPHOJb
MuHUManbHbIM  guaMeTp KacTpionu /
CKOBOPObl 41151 pa3HbIX BAPOUHbIX 30H.
[nsa obecneyeHns npaBunbHOM paboThl
BapOYHOW  MOBEPXHOCTU, KacTpronsi
OOJSDKHA MOKpbIBaTb OOHY UMM HECKOSb-
KO KOHTPOSbHbIX TOYEK, YKa3aHHbIX Ha
NMOBEPXHOCTM BapOYHON NOBEPXHOCTU, U
OOMKHa WMEeTb MNOAXOAAWNA  MUHU-
MarnbHbIA JuameTp.

Bcerga vcnonb3yiite Bapo4HyH 30HY,
KoTopasi fny4lle BCEro COOTBETCTBYET
OnameTpy AHa KacTpronu.

BapouHble 30HbI [nameTp AHa KacTponu
MUH. @ (pekoMeHAy-| Makc. @ (pekomeH-
eMbIN) Ayemblii)

Kom61HMpoBaHHas 190 Mm 230 Mm

nesas/npaBas
OpuHapHble neBas/ 110 Mm 190 Mm

npasast
LleHTpanbHbii 110 Mm 200 Mm

MycTble kacTpronu/ckoBopoabI UNn ¢
TOHKUM OHOM

He ncnonb3ynTe nycTble KacTptonn/cko-
BOPOAb! UM C TOHKMM AHOM Ha Bapou-
HOW NOBEPXHOCTU, TaK Kak 3TO He MO3BO-
AT KOHTPONUPOBaTb TeMMNepaTypy uUnm
aBTOMaTUYECKN OTKIOYNTL BaPOYHYHO
30Hy, €cnv Temrneparypa CIIULLKOM Bbl-
COKasi, YTO NpuBeET K pUCKy noBpexae-
HWSA KaCTPHONY UM BapOYHO NOBEPXHO-
CTW.

Ecnun 310 nponsongeT, He Tporante Hu-
Yyero 1 NoAOXKANTE, NOKa BCE KOMMOHEH-
Tbl OCTbIHYT.

Ecnu nosiBnsietcs coobLueHne o6 owmob-
ke, obpaTuTech k pasgeny «YcTpaHeHne
HencnpaBHOCTEN Y.

CoBeTbl/pekoMmeHaaumnmn

Lym Bo Bpemsi paboTbl

Koroa BapovHas 30Ha akTMBMPOBaHa,
MO>XHO YCIbILLATb KOPOTKUI ryn. OTO SB-
neHve TUMWYHO ONsi CTeKnokepamude-
CKMX BapOYHbIX 30H U HEe BNUSAET Ha
YHKLMOHNPOBAHNE UM CPOK CrY>XObI
npubopa. LLym moxeT 3aBMCETb OT UC-
nonb3yemon kactptonu. Npu Hanuumum
Cepbe3HOro LyMa MOXET ObITb NOMNe3HO
3aMeHUTb KacTptonio.

13. YCTPAHEHUE HEUCINPABHOCTEN

Kop ownbku | OnucaHme Bo3moxHas npuymHa owmnokm Cnocob ycTpaHeHus
ERO03 BapouHas nosepxHocTb| ObHapykeHa HenpepbiBHas akTvBa-|YaanuTe BOAY WM CHUMKTE KacTpo-
otkntovaetcs yepe3 10 |uus KHOMKM. N0 CO CTEKIOKepaMUYECKON MOBEPX-
CEeKyHA. Hannuve Boabl unn kacTpionu Ha na-|HOCTU U C NaHen ynpaBnexus.
Henu ynpasnexus.
ER21 BapoyHast noBepxHOCTb|BHYTpeHHsst TemnepaTypa onekTpoH-|[aiiTe  Bapo4HOW  MOBEPXHOCTM
BbIKMIoYaeTcs. HbIX Y3710B CMULLKOM BbICOKas. OCTBITb.
lpoBepbTe, UMEET Nu BapoyHast mo-
BEPXHOCTb [JOCTATOYHYIO BEHTUMALMIO.
Ecnmn ownbka He ycTpaHeHa, CBSKu-
TECh €O CNYB0ii NOAAEPKKY.
E2 CootBeTcTBytowjass  Ba-|[lycTas unM Hemoaxopasllas kactpio-|[laite  BapoyHOW  MOBEPXHOCTU
POYHas 30Ha OTKMKYAET- | NF. OCTBITb.
ca. TemnepaTypa KacTpronn unu nosepx-| Mcnonb3ayinTe NOAXOAALLYI0 KaCTpPIoMio.
HOCTW 13 CTEKINOKEPaMUKN  CIMLLKOM | He HarpeBaiiTe NycTble KacTpHos.
BbICOKaS.
TemnepaTypa  3MeKTPOHHbIX ~ Y3roB
CTLLKOM BbICOKaS.
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E3 CootBeTcTBYyIOWAs  Ba-|HenoaxoasLias kacTpons. Vicnonb3ayitTe NOAXoASLLYIO KacTpronio.
PO4Hast 30Ha OTKINIO4AET-| KacTpions TepseT CBOW MarHuTHble|Ownbka aBTOMATMYECKM OuMLiaeTCs
cs. CBOWCTBA M MOXET NOBPEANTb MHAYK-|4epe3 8 C, 1 BapO4Hyl 30HY MOXHO

LIOHHYI0 BApOYHYt0 NOBEPXHOCTb. 1Cnonb30BaTh CHOBA.
B cnyyae panbHeiwmx owmnbok Heob-
XOAMMO 3aMEHUTb KacTpionio.
Ecrn ownbka He yctpaHeHa, CBSKu-
TECh CO CyB0it NOJAEPKKM.

E6 BapouHas 30Ha He Bkto-|HanpskeHne nutanus uunv vactota |[poBepbTe HanpskeHwe u/unn YacTo-
yaetcs. BHe paboJero AvanasoHa. Ty CETH.

Mpn HeobxogumocT CBSXKUTECH CO
cnyxboit nogaepxKu.

E8 BapouHble 30HbI OTKNIO-| OTKa3 BeHTUNATOpPA. OuncTUTe BEHTUNSTOP W y[anuTe Bce
HarTes. BeHTunsiTop 3abuT nbinbio Uiy Bonok- | MOCTOPOHHUE NPEAMETbI.

Hamu. Ecnn ownbka He yctpaHeHa, CBSu-
TeCh CO cnyx60oi NOAAEPXKKN.

EH CootgeTcTBytoWas  Ba-| [JaTunk TemnepaTypbl BApO4YHON 30HbI | BbIKMIOUMTE M CHOBA BKMKOUUTE BapOYy-
POYHas 30Ha OTKMKYAET-|3aBMOKMPOBaH. HYI0 NOBEPXHOCTb MOCIIE ee oXMnaxae-
ca. [ocTtatoyHoe M3MeHeHue Temneparty- HUA.

pbl He obHapyxeHo nocne BKMoYeHUs | Ecnu ownbka He ycTpaHeHa, CBSKu-
BapOYHOI MOBEPXHOCTY. TeCh CO Cnyb0il NOAAEPKKM.

E4

E5

E7 OTKnMI04MTE BapOUHYIO NOBEPXHOCTb OT CETU NUTAHNS.

E9 MopoXanTe HECKONbKO CEKyHA, 3aTeM CHOBa NOAKIIOYNTE BApPOUHYI0 NOBEPXHOCTb K CETU MUTaHNS.

ER20 Ecnv npobnema He yctpaHeHa, 0bpaTUTECh B CEpBUCHBIN LIEHTP 1 yKaxuTe Ko olwnbku, oTobpaxaembii
ER22 Ha fvcnnee.
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. TEXHUWHECKUE OAHHbIE

Yctpoicteo 3HaveHune
Tun n3penus BcTpoeHHas BapoyHasi NOBEPXHOCTb
Paamepl LUnpuHa MM 900
nybuHa MM 520
Mur/make BbicoTa MM 54
O6Luast MOLLHOCTb Br 7400

MapameTp

3HaueHue

HanpsixeHue/vactoTa nuTaHus

220-240 B, 50 'u; 220 B; 60 I'y;
2N ~ 380-415 B, 50 I'y; 2N~ 380 B; 60 I'y;

Bec yctpoiicta

12,5 kr

15. QHEPFTO3®DEKTUBHOCTbH BAPOYHOMU
NOBEPXHOCTU

Konu4yectBo BapoyHbIX 30H 5
KomnnyectBo kOMGUHMPYEMbIX BapOUHbIX 30H 1 - Nesas
1 - MpaB.as
TexHOMorusi NPUroTOBNEHS NHpykunoHHas
Paamepbl koM6UHMPYEMOIt BapO4HON 30HbI TNeBas 220 x 395 MM
MpaBas 220 x 395 Mm

Pa3mepbl Bapo4HOI 30HbI

LlenTpanbHas @ 200 Mm
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OHepronoTpebneHne KOMOMHMPYEMO BAPOUHOM 30HbI

NeBas 192 Br*u/kr
MpaBas 192 Br*u/kr

OHepronoTpebneHne BapoYHOM 30HbI

LlentpanbHas 185 Br*u/kr

Pacxoz anekTposHeprn BapouHoii NOBEPXHOCTLIO (paGoTa ot

3NeKTpOCeTH)

189,7 B1*u/kr

16. YCNOBUA 5
OKPYXAIOLLIEU
CPE[QDbI

YTunusaumsa o6bITOBOW TEXHUKU

)¢

CVMBOI == Ha U34EMWM UIN €70 YNAKOB-
Ke O3HayaeT, YTo U3Zenue Henb3s yTu-
nmn3npoBaTb BMECTE C 00bI4HbIMM BbITO-
BbIMU OTXO4amu. Misgenue cnegyet yTu-
N3MpoBaTh B LIEHTPE, Creumanmanpyto-
LLiemMcs Ha nepepaboTke 3NeKTPUYECKNX
N 3NEKTPOHHbIX KOMMNoHeHToB. Obecne-
YeHne MNPaBUNBHOW YTUNU3aALMKU 3TOrO
n3genust NoMoXeT NpeaoTBPaTUTbL BO3-
MO>Hbl€ HeraTMBHbIE NOCNEACTBUA AN
OKpY>KatoLLen cpebl U 340POBbsI, KOTO-
pble, B MPOTUBHOM criyyae, Mornu OGbl
BO3HMKHYTb B pe3ynbTaTe HenpaBuilb-
How yTunuaauun. bonee nogpo6HyH UH-
dopmauuio o nepepaboTke JaHHOIO n3-
Oenvst Bbl MOXeETe MOoNyyYnTb B rO-
poacKoN  aAMWHUCTPAUUW, MECTHOM
LeHTpe yTunusauum otxogos nUnu B ma-
rasuHe, rge 6bino npunobpeTteHo m3ae-
nve.

YTunusauus ynakoBO4YHOro matepua-
na

MaTepwuarnbl ¢ CUMBOSIOM O NpUroaHbl
anst nepepaboTku. YTunuanpyinte yna-
KOBOYHbIE MaTepuarnbl B crieluanbHbIX
cOOpHbLIX KOHTEMHepax AOns nepepa-
OOTKN.

OHeprocbepexeHue

Bbl MOXeTe SKOHOMUTb SHEPrut exe-

OHEBHO BO BPEMS MPUroTOBEHMS, crie-

Oys COBETaM, NPUBEOEHHBIM HIXKE.

* [lpn HarpeBaHnn BOAbl UCMOMB3YNTE
TONbKO HEOBXOAMMOE KONIMYECTBO.

» Ecnv BO3MOXHO, Bcerga 3akpblBanTe
KaCTpPHOIN KPbILLIKOW.

« [Npexge 4YeM akTMBMpOBaTb Bapoud-
HYI0 30HY, MOCTaBbTE KacTpPIOIH0.

» CTaBbTe MeHbLUME KaCTprJin B MEHb-
LLne BapO4Hbl€ 30HbI.

+ CraBbTe nocyay nNpsiMo B LIEHTP Ba-
POYHOW 30HbI.

* Wcnonb3ynte ocTatoyHoe Tenro,
4TOObI COXpPaHUTL NULLY TENMOoW Unn
pasorpeTsb ee.

17. COOTBETCTBUE

UHdopmauus 06 usgenmm B COOTBET-
ctBumu c Hopmom Ne 66/2014

MpumeHUMbIe cTaHAAPTbI:
EN/IEC 60350-2
EN/IEC 50564

g3

[aHHOe yCTPOWCTBO CMPOEKTUPOBAHO,
N3roTOBIIEHO 1 peann3oBaHo B COOTBET-
CcTBUM ¢ aupekTnsamu EQC:

«TexHnyeckne gaHHble npvBedeHbl Ha
Tabnuuke € TEXHUYECKMMU LaHHbIMMU,
MPUKPENIEHHON K HKHEW YacTu u3ge-
nmsy.
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INFORMACION DE
SEGURIDAD

Parasupropiaseguridady

aragarantizarel correcto
uncionamiento del apara-
to, lea atentamente este
manualantesdelainstala-
cion y puesta en marcha.
Guarde siempre estasins-
trucciones con el aparato,
incluso si se cede o trans-
fiere a terceros. Es impor-
tante que los usuarios es-
tén familiarizados con to-
das las caracteristicas de
funcionamientog seguri-
daddelaparato. Estaspla-
cas de coccidn disponen
de sistemas de induccién
conformes con los requisi-
tos de las Directivas EMC

EMF y no deberian inter-
erir con otros aparatos
electrénicos. Los portado-
res de marcapasos o de
otros dispositivos electré-
nicos deben consultar con
su médico o con el fabri-
cante del dispositivo im-
plantado para determinar
sieslosuficientementere-
sistente a las interferen-
cias.

Las conexiones eléctricas
deben ser realizadas por
un técnico cualificado. An-
tesdeefectuarlaconexion
eléctrica, lea la seccion
ggNEXION ELECTRI-

Para los aparatos con cable de
alimentacién, los bornes o la
seccion de hilos entre el punto
defijaciondel cableylos bornes
deben disponerse de manera
gue sea posible extraer el con-
uctor bajo tension aguas arri-
badelcable detierraencasode
que se suelte de su fijacion.
 El fabricante no se hace res-
ponsable de los dafos provo-
cados por una instalacion o
uso incorrecto.

» Controle que la alimentacion
de red coincida con la indica-
da en la placa de datos fijada
en el interior del producto.

» Losdispositivos de secciona-
miento deben montarse en la
instalacién fija de acuerdo
con las normas sobre siste-
mas de cableado.

» Para los aparatos de Clase |,
compruebe que la red de ali-
mentacion de la casa tenga
gna conexion atierraadecua-

a.

» Conecte el producto a la red
eléctrica mediante un inte-
rruptor omnipolar.

» Si el cable de alimentacion
esta danado, para evitar ries-
gos o situaciones peligrosas,
pida su sustitucion al fabri-
cante, a un centro de asisten-
cia autorizado o a un técnico
cualificado.

ADVERTENCIA: Antes
de instalar el aparato, reti-
re la pelicula protectora.

« Utilice solo los tornillos y los
demas herrajes suministra-



dos con el aparato.

ADVERTENCIA: No ins-
talarlostornillos o elemen-
tos de sujecion segun se
describe en estas instruc-
ciones puede comportar
riesgos de descargas
eléctricas.

* Lalimpiezay el mantenimien-
tonodebenserllevados a ca-
bo pornifios, amenos que se-
an vigilados por un adulto.

* Vigile siempre a los nifios pa-
ra asegurarse de que no jue-
guen con el aparato.

» Este aparatonodebe ser utili-
zado por personas (incluidos
niﬁosg)con capacidades fisi-
cas, sensoriales o mentales
reducidas o sin experiencia ni
conocimientos, a menos que
sean vigilados atentamente e
instruidos sobre el uso segu-
ro del aparato por parte de
una persona responsable de
su seguridad.

» Este aparato puede ser utili-
zado por niflos mayores de 8
afios y por personas con ca-

acidades fisicas, sensoria-
es o mentales reducidas o
con experiencia y conoci-
miento insuficientes, siempre
que sean vigilados atenta-
mente e instruidos sobre el
uso seguro del aparato y so-
bre los peligros que conlleva.
Nodeje quelosniiios jueguen

con el aparato.

AADVERTENCIA: El apa-
rato y sus partes accesi-
bles se calientan mucho
durante el uso.

Preste mucha atencion en no
tocar las resistencias.

Mantenga alejados a los nifios
menores de 8 afos, a menos
que estén constantemente vigi-
lados.

ADVERTENCIA: Si la superfi-
cie esta agrietada, apague el
aparato para evitar el riesgo de
descargas eléctricas.

* No toque el aparato con las
manos u otras partes del
cuerpo humedas.

* No utilice limpiadores de va-
por para limpiar el aparato.

* No apoye objetos metalicos,
como cuchillos, tenedores,
cucharasytapas, sobrelasu-
perficie de la placa de coc-
cion, ya que pueden sobreca-
lentarse.

» Después del uso, apague la
placa de coccién con el co-
rrespondiente mando; no
confieenlos sensoresde pre-
sencia de recipiente.

ADVERTENCIA: Cuando coci-
ne con grasa o aceite, esté
siempre pendiente de la placa
de coccion ya que estos pro-
ductos seinflaman confacilidad
y pueden ser peligrosos. No in-
tenteapagarNUNCA lasllamas
con agua; apague el aparato y
sofoque las llamas, por ejem-
plo, con una tapa o una manta
ignifuga.
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ATENCION: El procesode coc-
cion debe vigilarse siempre. Si
el proceso de coccion es corto,
debe vigilarse ininterrumpida-
mente.

» El aparato no esta disefiado
paraque se pongaenmarcha
mediante un temporizador
externo ni con un sistema de
mando a distancia separado.

ADVERTENCIA: Peligro de in-
cendio: No coloque objetos en
las superficies de coccion.

» Elaparato se debe instalarde
modo que se pueda desco-
nectar de la alimentacion
eléctricaconunaaberturaen-
tre los contactos (3 mm) que
garantice la desconexion
completa en condiciones de
sobrecarga de categoria lll.

* El aparato nunca debe estar
expuesto a agentes atmosfé-
ricos (lluvia, sol).

* Mantenga todo el material de
embalaje fuera del alcance
delosnifiosy de animales do-
meésticos.

» Asegurese de que el aparato
esté conectado directamente
a unatoma de corriente.

* No utilice adaptadores, to-
mas multiples o prolongacio-
nes para conectar el aparato.

* No utilice nunca el aparato
para fines distintos para los
que ha sido disefiado.

 Lasfreidorasdeben sercons-
tantemente  monitoreadas
durante su uso: el aceite so-
brecalentado podria incen-
diarse.

* No ponga en marcha el apa-
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rato con un temporizador ex-
terno ni con un sistema de
mando a distancia separado.

« Elaparato no debe instalarse
nunca detras de una puerta
decorativa para evitar que se
sobrecaliente.

 Nose subaencimadel apara-
to ya que se puede daiar.

* No apoye recipientes en el
borde de la placa de coccion
porque se podrian dafar las
Juntas de silicona.

2. INSTALACION

La instalacion debe realizarse de acuer-
do con las leyes, ordenanzas, directivas
y normas en vigor en el pais de uso del
aparato (reglamentos sobre seguridad
de las instalaciones eléctricas, correcto
reciclado de los componentes, etc.).

» Para mas informacién sobre la insta-
lacion, consulte las instrucciones de
montaje.

* No aplique sellador de silicona entre
el aparato y la encimera.

» Compruebe que el espacio debajo de
la placa de coccion sea suficiente pa-
ra garantizar una correcta circulacion
del aire. Consulte las instrucciones de
montaje.

» La parte inferior del aparato puede ca-
lentarse mucho. Si el aparato se insta-
la sobre cajones, monte un panel de
separacion ignifugo debajo del apara-
to para evitar que se pueda acceder a
la parte inferior. Consulte las instruc-
ciones de montaje.

» La ventilacién del aparato debe cum-
plir con las instrucciones del fabrican-
te.

» Crear una abertura frontal de al me-
nos 28 cm? en el bloque de la cocina
que debe albergar la placa de coccién
para permitir la correcta ventilacion
del producto.




Requisitos del mueble de la cocina

» Siel aparato se monta sobre materia-
les inflamables, es necesario respetar
escrupulosamente las directrices y los
reglamentos relativos a las instalacio-
nes de baja tension asi como las nor-
mas de prevencion de incendios.

* En el caso de las unidades empotra-
das, los componentes (plastico y ma-
dera chapada) deben aplicarse con
adhesivos resistentes al calor (min.
85 °C): el uso de materiales y adhesi-
vos inadecuados puede provocar la
deformacion o el desprendimiento de
los componentes.

» Se permite aplicar perfiles de madera
maciza alrededor de la encimera de-
tras del aparato, siempre que se res-
peten las distancias minimas indica-
das en los esquemas de instalacion.

¢ Para mas informacioén sobre la insta-
lacion, consulte las instrucciones de
montaje.

» Si debajo de la placa de coccién no
hay un horno, monte un panel de se-
paracion debajo del aparato, segun se
ilustra en las instrucciones de monta-
je.

3. CONEXION ELECTRICA

ADVERTENCIA: Todas las cone-
xiones eléctricas deben ser reali-
zadas por un instalador autoriza-
do.

* Antes de realizar las conexiones,
compruebe que la tensién nominal del
aparato, indicada en la placa de da-
tos, corresponda con la tensién de la
red de alimentacion. La placa de da-
tos esta colocada en el lado inferior de
la placa de coccion.

» Siga el esquema de conexion (ubica-
do en el lado inferior de la placa de
coccion).

» Utilice exclusivamente componentes
originales, suministrados por el servi-
cio de recambios.

» El aparato se suministra con cable de
conexion.

» Siel cable de alimentacion esta dana-
do, sustituyalo con el correspondiente
recambio original. Comuniquese con
el Servicio de Asistencia.

é jAtencion! jNo efectue soldadu-

ras en los cables!
Conexion eléctrica

» Las conexiones eléctricas deben ser
realizadas por un técnico especializa-
do.

» Este aparato tiene una conexion tipo
"Y" con un cable tipo HO5V2V2-F.
Seccion min. de los conductores:
5x2,5 mm?2.

e Para acceder a los bornes de cone-
xion, hay que quitar la tapa de la caja
de conexiones.
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» Compruebe que las caracteristicas de

la instalacion eléctrica doméstica 380V - 415V 2N ~
(tension, potencia maxima y corrien-
te) sean compatibles con las del apa- @ S
rato.
» Conecte el aparato como se muestra
en el esquema (de acuerdo con las
normas de referencia para la tension
de red vigentes a nivel nacional).
Esquema de conexion L1 Marrén
L2 Negro
220V - 240V 1N ~ Nt [Azul
N2 Gris
@ @ Amarillo/Verde
L ——
[N] 4. LIMPIEZAY
MANTENIMIENTO
* No use nunca esponjas abrasivas, la-
na de acero, acido clorhidrico ni otros
L Negro productos que puedan rayar la super-
L Marrén ficie o dejar marcas en ella.
N Al « No consuma los alimentos que caigan
N Gris accidentalmente o se depositen sobre
@  |Amarilo/Verde la superficie o sobre los elementos
funcionales o estéticos de la placa de
coccion.
380V -415V 2N ~ + Apague o desconecte el aparato de la
red eléctrica antes de efectuar cual-
quier operacion de limpieza o mante-
@ — nimiento.

» Limpie el aparato después de cada
uso para evitar que los residuos de co-
mida se carbonicen. Limpiar la sucie-
dad incrustada o carbonizada requie-

re mas esfuerzo.

« Paralimpiar la suciedad diaria, use un

L1 [Marron pafio suave o una esponja y un deter-
L2 |Negro gente adecuado. Siga los consejos
N Azl del fabricante con respecto a los de-
N Gris_ tergentes que debe utilizar. Se acon-
@  |AmarilolVerde seja usar detergentes neutros.

* Quite los restos de suciedad incrusta-
da, por ejemplo, la leche derramada
durante la ebullicion, con un rascador
adecuado para vitroceramica mien-
tras la placa de coccion aun esta ca-
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liente. Siga los consejos del fabricante
con respecto a los rascadores que de-
be utilizar.

* Quite los restos de alimentos que con-
tienen azucar, por ejemplo mermela-
da derramada durante la coccion, con
un rascador adecuado para vitrocera-
mica mientras la placa de coccién aun
esta caliente. Estos residuos, sino se
quitan, pueden dafar la superficie de
vitroceramica.

* Quite cualquier resto de plastico fun-
dido con un rascador adecuado para
vitroceramica mientras la placa de
coccién aun esta caliente. Estos resi-
duos, si no se quitan, pueden danar la
superficie de vitroceramica.

* Quite las manchas de cal con una pe-
quefa cantidad de solucién antical,
por ejemplo, vinagre o zumo de limén,
una vez que la placa de coccion se ha-
ya enfriado. Luego, limpie de nuevo
con un pano humedo.

* No corte ni prepare alimentos sobre la
superficie ni deje caer objetos duros
sobre ella. No arrastre recipientes ni
vajilla sobre la superficie.

* No utilice limpiadores de vapor.

Mantenimiento y reparacién

» Asegurese de que el mantenimiento
de los componentes eléctricos sea re-
alizado exclusivamente por el fabri-
cante o por técnicos del servicio de
asistencia.

* Asegurese de que los cables dafiados
sean sustituidos exclusivamente por
el fabricante o por técnicos del servi-
cio de asistencia.

En caso de averia, intente encontrar la

solucién consultando las indicaciones

proporcionadas en la guia de solucién
de problemas. Si no puede resolver el
problema, por favor comuniquese con el

Servicio de Asistencia.

y sus datos de contacto. Cuando contac-
te con el Servicio de Asistencia, propor-
cione la siguiente informacion:

- tipo de averia

- modelo del dispositivo (Art./Cod.)

- numero de serie (S.N.)

Esta informacion se encuentra en la pla-
ca de datos. La placa de datos esta colo-
cada en el fondo del aparato.

En caso de uso inadecuado del aparato
o de instalacién no realizada por un ins-
talador autorizado, es posible que tenga
que pagar la visita del técnico del Servi-
cio de Asistencia o del vendedor, incluso
durante el periodo de validez de la ga-
rantia.

5. DESCRIPCION DEL
PRODUCTO

Disposicion de la placa de coccion

1 |Zona de coccién individual (220x197 mm) 2100 W,
con funcién Booster de 3000 W

2 |Zona de coccion individual (220x197 mm) 2100 W,
con funcién Booster de 3000 W

3 |Zona de coccion individual (220x197 mm) 2100 W,
con funcién Booster de 3000 W

4 |Zona de coccion individual (220x197 mm) 2100 W,
con funcién Booster de 3000 W

5 |Zona de coccion individual (200 mm) de 2300 W con
funcién Booster de 3000 W

6 |Panel de mandos

1+2 |Zona de coccion combinable (220 x 395 mm) 3000
W, con funcién Booster 3700 W.

3+4|Zona de coccion combinable (220 x 395 mm) 3000

W, con funcién Booster 3700 W.

INDICADORES

Deteccion de la presencia del reci-
piente

Cada zona de coccion esta equipada
con un sistema que detecta la presencia
de un recipiente en la placa de coccién.

69




El sistema de deteccidn reconoce los re-
cipientes con una base magnetizable
adecuada para usarse en placas de coc-
cion por induccion.

Si el recipiente se quita durante el funcio-
namiento o si se usa un recipiente no
adecuado, en la pantalla se visualiza el
simbolo Y.

6. PANEL DE MANDOS

Indicador de calor residual

La indicacién de calor residual es una
funcion de seguridad que sefiala que la
superficie de la zona de coccién aun esta
a una temperatura igual o superior a
50 °C y que, por lo tanto, puede causar
quemaduras si se toca con las manos
desnudas. El digito de la zona de coc-

cion correspondiente muestra H .
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Encendido/Apagado

Indicador del nivel de potencia

Simbolo del temporizador

Control del temporizador e indicador del tiempo de coccién

Tecla de la funcion Derretir

Tecla de la funcién Bloqueo

Tecla de la funcién Pausa

Teclado de desplazamiento

DlolvNloloa| s v =

Tecla de la funcion Automatico

Las zonas de coccion pueden ser activa-

das pulsando el digito de referencia .
El digito se enciende de modo mas in-
tenso para confirmar la operacion.
Cuando se coloca un recipiente encima
de una de las 4 zonas de coccion, la pla-
ca de coccion detecta automaticamente
su presencia e ilumina el digito corres-
pondiente para activarlo.

Si no hay recipientes u otros objetos en-
cima de la zona de coccion, los digitos
no son visibles.
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En el panel de mandos, las funciones
que se pueden seleccionar son siempre
aquellas visibles pero iluminadas con in-
tensidad baja. Seleccione las funciones
tocando el simbolo correspondiente.

7. LIMITACION DE LA
POTENCIA

Cuando el aparato se conecta por prime-
ravez alared eléctrica doméstica, el ins-
talador debe ajustar la potencia de las




zonas de coccion en funcién de la capa-
cidad real de lainstalacion eléctrica de la
vivienda.

Si esto no es necesario, se puede en-
cender directamente la placa de coccién

pulsando \U o, en alternativa, accedien-

do al menu segun el procedimiento des-

crito a continuacion.

Conecte la placa de coccién a la red

eléctrica doméstica.

1. Todos los digitos se iluminan duran-
te unos segundos, luego se apagan
y permanece encendido Unicamente

L de modo intermitente.

2. Pulseymantenga pulsado L: los di-
9itos de las zonas de coccion indican
J

3. Manteniendo pulsado L comience
a pulsar los digitos de las zonas pro-
cediendo en sentido antihorario a
partir del central.

4 5 g 3
s UL b2
1 =

El digito trasero izquierdo indica L y un
numero que indica el tipo de menu. El di-
gito delantero izquierdo indica un niume-
ro que depende de los parametros indi-
cados en la seleccion.

Seleccione el digito con L ypulse“8“en
la barra de potencia.

Seleccione el digito delantero izquierdo
y seleccione el ajuste correcto.

Consulte la tabla siguiente para las es-
pecificaciones:

Valor en laba- | KW |Notas
rra de potencia
0 7,4 | Configuracion inicial estandar
1 6
2 5
3 4
4 35
5 3
6 2,5

Una vez introducido el valor correcto,
confirme tocando y manteniendo pulsa-

do®

+

0123456789FP

§8 8

® a

+ + @ 0}
[
=] &
@ (O] 0}

g

§ &8

71




Dispositivo de seguri-
dad para nifios

Esta funcion impide el encendido accidental del aparato

Para activar: si esta presente un recipiente encima de la placa de coccion, pulse y mantenga pul-
sado por 3 segundos el digito correspondiente. Si no hay ningun recipiente presente sobre la placa
de coccion, pulse y mantenga pulsado por 3 segundos uno de los 5 digitos (no visibles) junto al

punto (. en el lado izquierdo. Soltar y deslizar el dedo de 0 a 9 por la barra de potencia que mues-

tra la secuencia de funcionamiento. Todos los digitos indican L .
Las operaciones descritas deben ser completadas en un tiempo de 10 segundos.

Para desactivar: pulse y mantenga pulsado por 3 segundos uno de los 5 digitos de las zonas de
fcocc_|on. Spltatlr y deslizar el dedo de 9 a 0 por la barra de potencia que muestra la secuencia de
uncionamiento.

Las operaciones descritas deben ser completadas en un tiempo de 10 segundos.

Bloqueo

Es posible bloquear las funciones de la placa de coccion durante el uso, por ejemplo para limpiar la
placa de coccion. La funcién permanece activa incluso cuando la placa de coccion se apaga y se
vuelve a encender.

En caso de interrupcion de la corriente, la funcién se desactiva.

Para activar: pulse =0y mantenga pulsado por 1 segundo.

Para desactivar: pulse ==0.

Funcién Boost

dCa%a zona de coccion podra ser ajustada a un nivel de potencia adicional por un tiempo maximo
e 5 minutos.

Para activar: seleccione una de las 4 zonas de coccion y seleccione el valor “P” en la barra de po-
tencia. El digito correspondiente indica /.

Para desactivar: seleccione uno de los demas valores posibles en la barra de potencia.

Temporizador de las zo-
nas de
coccion

El temgorizador permite apagar una zona de coccion especifica una vez transcurrido el tiempo pro-
gramado.

Las zonas de coccion pueden ser programadas individuaimente, puesto que cada una dispone de
un temporizador.

Para activar: Estando la zona de coccion en funcionamiento, pulse el simbolo correspondiente Q)
para acceder a los mandos de control del temporizador para aquella zona.

“n

Los 3 digitos indican “0 0 0 “. Pulse “+" 0 “-” para ajustar la cuenta atras del temporizador.

N |
o o o
Horas - Décimos - Minutos

No toque nada durante 10 segundos para confirmar el tiempo ajustado.

Una vez finalizada la cuenta atras, los digitos se ponen a cero y se emite una sefial acustica. Es
posible interrumpir la funcién pulsando una tecla cualquiera.

Si el temporizador esta activo para mas zonas de coccion, los 3 digitos indicaran siempre el tem-
porizador cuyo tiempo esta por finalizar.

Para desactivar: estando la zona de coccion en funcionamiento, pulse el simbolo correspondiente
para acceder a los mandos de control del temporizador para aquella zona.
Ajuste los tres digitos en “0 0 0 “ usando “+" 0 -

Temporizador (genérico)

Temporizador con alarma de uso genérico.

Para activar: encienda la placa de coccion comprobando que no hay recipientes ni zonas de coc-
cion activas.

Los 3 digitos para los mandos de control del temporizador indican “- - -".

Pulse el digito para acceder al menu del temporizador y visualizar “00 0 “.

Pulse “+" 0 “-" para ajustar la cuenta atrés del temporizador.

8§66

Horas - Décimos - Minutos

No toque nada durante 10 segundos para confirmar el tiempo ajustado.

Una vez finalizada la cuenta atras, los digitos se ponen a cero y se emite una sefial aclstica. Es
posible interrumpir la funcién pulsando una tecla cualquiera.
Repita las operaciones descritas para modificar el valor de la cuenta atras.

Para desactivar: encienda la placa de coccion comprobando que no hay recipientes ni zonas de
coccion activas.

SL(J)IsOe“eI digito para acceder al menu del temporizador y utilice “+” y “-” para ajustar la pantalla en *
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Funcion Derretir

!

Para activar: seleccione una de las 4 zonas de coccion y pulSE amm.

El digito de la zona seleccionada indica U.

Para desactivar: pulse L 0 pulse®.

Funcioén calentamiento

Esta funcion se utiliza para calentar un recipiente a la potencia maxima antes de continuar con la
coccion a un nivel seleccionado. El intervalo de tiempo en el que la zona de coccion se mantiene a
la potencia méxima depende del nivel de coccidn ajustado. Consulte la tabla:

Nivel de potencia Temporizador (segundos)

48

144

230

312

408

120

168

216

O N |~ W N —

No disponible

o

No disponible

Para activar, con un recipiente sobre la placa de coccion y la zona de coccion seleccionada, pulse

K mantenPa pulsado durante 3 segundos el valor seleccionado (de 1 a 8) en la barra de potencia.
a pantalla de la zona de coccion correspondiente indica “A”.

Se puede aumentar el nivel de coccién, aunque al disminuirlo se desactiva la funcion.

Se puede desactivar incluso tocando y manteniendo pulsada durante 3 segundos la tecla de la zo-

na de coccion involucrada.

Funcion Pausa

Esta funcion permite pausar/reactivar cualquier funcion activa en la placa de coccion, reduciendo la
potencia disponible en la zona de coccion y poniendo a cero todas las funciones. Si la funcion Pau-
sa no se desactiva en 10 minutos, la placa de coccidn se apaga automaticamente.

Para activar: Con un recipiente en la placa de co'cci()n y la zona de coccién seleccionada, pulse y
e
mantenga pullsada la tecla de la funcion Pausa TUJ durante al menos 1 segundo. Todas las panta-
111
llas indican i,

a
Para desactivar: pulse y mantenga pulsado 1T por 1 segundo hasta que parpadea. Pulse una te-
cla cualﬂuler en un intervalo de tiempo de 10 segundos. La funcion se desactiva y la placa de coc-
cién contintia con los ajustes anteriores.

Funcion de Recupera-
cion

Esta funcion se utiliza para recuperar |os ajustes de funcionamiento de la placa de coccion en caso
de apagado accidental o interrupcién imprevista de corriente.

Cuandg la placa de coccion se apaga, al encenderla on los 6 segundos sucesivos tocando @ la
e e

tecla T} parpadea por 6 segundos. Pulse la tecla T para recuperar las funciones ajustadas an-
teriormente. Se emite un pitido para confirmar la operacion.

Modo combinado (fun-
cion “puente”)

Esta funcion permite conectar 2 zonas de coccion para usarlas y controlarlas como una Unica y
mas amplia zona de coccion. Esto permite utilizar recipientes con un fondo mas amplio.

Las zonas de coccion seleccionables para esta funcién son exclusivamente las de la izquierda y
las de la derecha.

Para activar/desactivar: pulse simultaneamente los digitos de las zonas de coccion de la izquierda
o de la derecha para seleccionar las 2 zonas de coccion a conectar en puente, hasta que aparezca

el digito ! I para indicar que la funcion ha sido activada. El otro digito se utiliza para ajustar el nivel
de potencia.

Funcién AUTOMATICO

Esta funcion permite activar el modo AUTOMATICO en el que la placa y la campana funcionan de
modo coordinado. Accediendo a la placa se encienden automaticamente las luces. La velocidad de
la campana ser4 ajustada automaticamente utilizando el nivel de potencia mas alto presente en las
zonas de la placa de coccion.

Emparejamiento Placa-Campana

Para iniciar el procedimiento de conexion, consulte el apartado “PERSONALIZACION DEL MENU
DE USUARIO” codigo del ment “ U9 "y siga todas las indicaciones.

9. TABLA DE COCCION

[ Nivel de potencia | Método de coccién Usar para
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1 Derretir, calentar ligeramente Mantequilla, chocolate, gelatina, salsas
2 Derretir, calentar ligeramente Mantequilla, chocolate, gelatina, salsas
3 Llevar a temperatura Arroz
4 Coccion larga, espesar, guisar Verduras, patatas, salsas, fruta, pescado
5 Coccion larga, espesar, guisar Verduras, patatas, salsas, fruta, pescado
6 Coccion larga, estofar Pasta, sopas, camne estofada
7 Fritura ligera Rosti }torta de patatas), tortillas, alimentos reboza-
dos y fritos, salchichas

8 Fritura, fritura por inmersion Carne, patatas fritas
9 Fritura rapida a temperatura alta Bistecs

Calentamiento rapido Hervir agua

10. PERSONALIZACION DEL MENU DE USUARIO

+ + + ) o)
dr —o 2 g 5 H o} g
- - - O] O] @
0123456789P @ A H H H

Pulse ®

Vuelva a pulsar @ y mantenga pulsado durante 3 segundos.
La tecla fﬁT comienza a parpadear

Pulse y mantenga pulsado ‘@" los digitos de las zonas de coccién indican J.
Manteniendo pulsado m comience a pulsar el digito de las zonas de coccién procediendo en sentido horario, empezan-

do por el delantero a la |qu|erda

—
2 5 g s

1 \

565054

5 <=

El digito trasero izquierdo indica alternativamente U y un nimero de 2 a 9 que indica el codigo del menu.

El digito delantero izquierdo indica un nimero que depende de los parametros indicados en la seleccion.

Seleccione los digitos y un niimero en la barra de la potencia para acceder al menu de los ajustes e introducir un valor.
Consulte la tabla siguiente para las especificaciones:

Codigo del |Descripcion
menu

Valor

u2 Mend de control del volumen
acustico de las teclas.

0 - Sonido desactivado
1 - Min.
3 - Max

u3 Menu de control del volumen del

0 - Sonido desactivado

zumbador cuentaminutos. 1-Min.

3 - Méax

U4 Menu de control del nivel de brillo|0 - Max
de la pantalla. 9 - Min.

us MenU de control de la animacion
de la cuenta atras.

0 - Animacion desactivada
1 - Animacién activada

74




us Menu de la funcion de deteccion
presencia recipiente.

0 - Activa
1-No activa

u7 Menu de gestion de la cuenta
atras.

0 - Parpadeo continuo y apagado
1 - Diez parpadeos y apagado
2 - Un parpadeo y apagado

U9 Men para activar el procedimien-
to de Emparejamiento Placa-
Campana.

0 - Emparejamiento Placa-Campana desactivado

1 - Active el procedimiento emparejamiento Placa-Campana. La pantalla
muestra una animacion.

ATENCION: una vez activado el procedimiento, consulte el manual de la
campana y compruebe que el procedimiento de emparejamiento K-Link se

ha activado. El procedimiento de emparejamiento tarda

minutos.

Una vez introducido el valor correcto, confirme tocando y manteniendo pulsado @ durante 2 segundos.

Para salir del menu sin guardar, pulse UL

Cuando no se realiza ninguna operacién, el menu de usuario se cierre al cabo de 1 minuto.

11. FUNCION DE GESTION
DE LA POTENCIA

Este producto esta equipado con una
funcion de gestion de la potencia con
control electrénico.

Véase figura.

Esta funcién controla el suministro de la
potencia maxima de 3700 W entre las
zonas de coccion 1y 2, optimizando la
distribucion de la potencia y evitando si-
tuaciones de sobrecarga del sistema.
Placa de coccion al maximo nivel de po-
tencia: la funcion distribuye la potencia
entre las zonas de coccion y si es nece-
sario, reduce automaticamente la poten-
cia de una zona de coccién (al ultimo
mando se le asigna la maxima priori-
dad).

Placa de coccién con limitacién de po-
tencia: la funcion distribuye la potencia
entre las zonas de coccion e impide que
se configure la potencia de una zona de
coccion a un nivel superior al limite pre-
visto (para aumentar la potencia de una

determinada zona de coccion, es nece-
sario reducir manualmente el nivel de
potencia configurado para la otra).
Ejemplo:

Si se selecciona el nivel de potencia adi-
cional (boost) (P) para la zona de coc-
cién 1, la zona de coccién 2 no puede su-
perar simultaneamente el nivel de poten-
cia 9y se limitara automaticamente.

12. GUIA PARA EL USO DE
LOS RECIPIENTES

Qué recipientes utilizar

Utilice solo recipientes cuya base sea de

un material ferromagnético adecuado

para las placas de coccion por induc-
cion:

 hierro fundido

« acero esmaltado

 acero al carbono

» acero inoxidable (también no comple-
tamente)

+ aluminio con revestimiento ferromag-
nético o base con placa ferromagnéti-
ca

Para determinar si un recipiente es adg

cuado, controle que lleve el simbolo 20
(generalmente grabado en la base).
También puede acercar un iman a la ba-
se del recipiente. Si se queda pegado,
significa que el recipiente se puede utili-
zar en una placa de coccion por induc-
cion.

75




Para garantizar una optima eficiencia,
utilice siempre recipientes con la base lo
mas plana posible y que distribuya el ca-
lor de manera uniforme. Una base que
no sea perfectamente plana puede afec-
tar la conduccién de la potencia y del ca-
lor.

Como usar los recipientes

Diametro minimo del recipiente para las
diferentes zonas de coccion.

Para garantizar que la placa de coccién
funcione correctamente, el recipiente
debe cubrir uno o mas puntos de refe-
rencia presentes en la superficie de la
placa de coccién y debe tener un diame-
tro minimo adecuado.

Utilice siempre la zona de coccioén que
mejor se adapte al didmetro de la base
del recipiente.

Recipientes vacios o con base delga-
da

No utilice recipientes vacios o con base
delgada en la paca de coccion, ya que
esto no permitiria controlar la temperatu-
ra o apagar automaticamente la zona de
coccion si la temperatura es demasiado
alta, con el riesgo de dafiar el recipiente
o la superficie de la placa de coccion.
Siesto sucede, notoque naday espere a
que todos los componentes se enfrien.
Si aparece un mensaje de error, consul-
te la seccién “Solucion de problemas”.

Consejos/sugerencias

Ruidos durante el funcionamiento
Cuando se activa una zona de coccion,
es posible que se oiga un breve zumbi-
do. Este fendmeno es tipico de las zonas
de coccién de vitroceramica y no afecta
ni el funcionamiento ni la vida util del
aparato. El ruido depende del tipo de re-
cipiente utilizado. Si el ruido es muy fuer-
te, puede ser necesario cambiar el reci-

Zonas de coccion Diametro de la base del recipiente
@ min. (recomenda- | @ max. (recomenda-
do) do)

Combinada izquier- 190 mm 230 mm

da/derecha
Individuales izquier- 110 mm 190 mm 7

da/derecha piente.

Central 110 mm 200 mm

13. SOLUCION DE PROBLEMAS

Codigo de error |Descripcion Posible causa del error Solucion
ER03 La placa de coccion se|Se detecta una activacion continua de|Quite el recipiente o seque el agua de
apaga una vez transcurri-|las teclas. la superficie de vitroceramica y del pa-
dos 10 segundos. Agua u recipiente en el panel de man-|nel de mandos.
dos.
ER21 La placa de coccién se|La temperatura interna de los comF -|Deje que la placa se enfrie.
apaga. nentes electronicos es demasiado alta. | Compruebe si la placa de coccion tie-
ne suficiente ventilacion.
Si el error persiste, comuniquese con
el Servicio de Asistencia.
E2 La zona de coccion co-|Recipiente esté vacio o no es adecua-|Deje que la placa se enfrie.
rrespondiente se apaga. |do. o Use un recipiente apropiado.
La temperatura. del rqamente odela No calentar recipientes vacios.
superficie de vitroceramica es dema-
siado alta.
La temperatura de los componentes
electrénicos es demasiado alta.
E3 La zona de coccion co-|Recipiente inadecuado. Use un recipiente apropiado.
rrespondiente se apaga. |E| recipiente esta perdiendo sus pro-|El error se cancela automaticamente
iedades magnéticas y puede causar|después de 8 s y la zona de coccion
A Y PUEC 9
dafios en la placa de induccion. puede ser utilizada de nuevo.
En caso de mas errores, el recipiente
debe ser reemplazado.
Si el error persiste, comuniquese con
el Servicio de Asistencia.
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E6 La zona de coccion no se|Tension y/o frecuencia de alimenta-|Controle la tension y/o la frecuencia de
enciende. cion fuera del intervalo permitido. lared.
Si es necesario, comuniquese con el
Servicio de Asistencia.
E8 Las zonas de coccion se|Averia del ventilador. Limpia el ventilador y elimine cualquier
apagan. Ventilador blogueado por polvo o fila-|cuerpo extrafio. .
mentos. Si el error persiste, comuniquese con
el Servicio de Asistencia.
EH La zona de coccion co-|Sensor de temperatura de la zona de|Apague la placa de coccion y encién-
rrespondiente se apaga. |coccion bloqueado. dala de nuevo cuando se haya enfria-
No se detecta un cambio de tempera-|do. ) )
tura suficiente después de encender la|Si el error persiste, comuniquese con
placa de coccién. el Servicio de Asistencia.
E4
E5
E7 Desconecte la placa de coccion de la alimentacion.
E9 Espere unos segundos y, luego, vuelva a conectar la placa de coccion a la alimentacion.
ER20 Si el problema persiste, contacte con el Servicio de Asistencia e indique el codigo de error que aparece
ER22 en la pantalla.
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. DATOS TECNICOS

Unidad Valor

Tipo de producto Placa de coccién integrada
Dimensiones Ancho mm 900

Profundidad mm 520

Altura min./max. mm 54
Potencia total w 7400
Parametro Valor
Tension/frecuencia de alimentacion 220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;

2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Peso del aparato 12,5 kg

15. EFICIENCIA ENERGETICA DE LA PLACA DE
COCCION

Numero de zonas de coccion 5
Numero de zonas de coccion combinables 1- Izquierda
1- Derecha
Tecnologia de coccion Induccién
Dimensiones del &rea de coccion combinable Izquierda 220 x 395 mm
Derecha 220 x 395 mm
Dimensiones de la zona de coccién Central @ 200 mm
Consumo de energia por area de coccién combinable lzquierda 192 Whikg
Derecha 192 Whikg
Consumo de energia por zona de coccion Central 185 Whikg
Consumo de energia eléctrica de la placa de coccion (funcio- 189,7 Whikg

namiento eléctrico)
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16. ASPECTOS
MEDIOAMBIENTALES

Eliminacion de electrodomésticos

X

El simbolo ==en el producto o en su em-
balaje indica que este producto no debe
desecharse junto a los residuos domés-
ticos normales. El producto se debe de-
sechar en un punto de recogida especia-
lizado en el reciclaje de componentes
eléctricos y electronicos. Al asegurarse
de que este producto se deseche correc-
tamente, ayudara a evitar las posibles
consecuencias negativas para el medio-
ambiente y la salud que podrian derivar-
se de su eliminacién inadecuada. Para
obtener informacion mas detallada so-
bre cémo reciclar este producto, pénga-
se en contacto con el ayuntamiento, el
servicio local de eliminacion de residuos
o la tienda donde compro el producto.

Eliminacion de los materiales de em-
balaje

. , ™
Los materiales con el simbolo T son re-
ciclables. Elimine los materiales de em-

balaje en los correspondientes contene-
dores de reciclaje.

Ahorro de energia
Los siguientes consejos la ayudaran a
ahorrar energia al cocinar cada dia.

» Cuando caliente agua, utilice solo la
cantidad que necesite.

» Si es posible, tape siempre los reci-
pientes con una tapa adecuada.

» Coloque el recipiente en la zona de
coccion antes de encenderla.

» Coloque los recipientes pequefios en
las zonas de coccion pequenas.

» Coloque el recipiente directamente en
el centro de la zona de coccién.

» Utilice el calor residual para mantener
calientes los alimentos o derretirlos.
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17. CONFORMIDAD

Informaciéon sobre el producto de
acuerdo con el Reglamento N.°
66/2014

Normas de referencia:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

Este aparato se ha disefiado, fabricado y
comercializado segun las directivas de
la UE.

“Los datos técnicos se proporcionan en
la correspondiente placa aplicada en el
fondo del aparato.”




-9

SICHERHEITSINFORM
ATIONEN

Fir die eigene Sicherheit
und die korrekte Funktion
des Gerats diese Be-
triebsanleitung bitte sorg-
faltig durchlesen, bevores
installiert und in Betrieb
genommen wird. Die Be-
dienungsanleitung stets
zusammen mit dem Gerat
verwahren, auch wenn es
an Dritte weitergeben oder
ubertragen wird. Es ist
wichtig, dass die Benutzer
mit allen Funktions- und
Sicherheitsmerkmalen
des Gerates vertraut sind.
Die  Induktionssysteme
dieser Kochfelder ent-
sprechen den Bestim-
mungen der EMV- und
EMF-Richtlinien und dur-
fen keine anderen elektro-
nischen Gerate storen.
Personen mit Herzschritt-
machern oder anderen
elektronischen Implanta-
ten sollten ihren Arzt oder
den Herstellerdesimplan-
tierten Gerats konsultie-
ren, um ihre Stéranfallig-
keit zu beurteilen.

Elektrische Anschlisse
sind von einem Fachmann
auszufuhren. Bevor mit
dem elektrischen An-
schluss fortgefahren wird,
den Abschnitt ELEKTRI-
SCHER ANSCHLUSS le-
sen.

Bei Geraten mit Stromkabel
sind die Klemmen bzw. der
Drahtquerschnitt zwischen
dem Kabelverankerungspunkt
und den Klemmen so anzuord-
nen, dass der spannungsfuh-
rende Leiter stromaufwarts
zum Erdkabel beim Austreten
aus seiner Verankerung her-
ausgezogen werden kann.

* Der Hersteller haftet nicht fur
etwaige Schaden, die durch
die fehlerhafte Installation
oder falschen Gebrauch ent-
stehen konnten.

» Sicherstellen, dass die Netz-
spannung der auf dem Ty-
penschild im Innern des Pro-
dukts angegebenen Span-
nung entspricht.

* Trennvorrichtungen mussen
in Ubereinstimmung mit den
Verkabelungsvorschriften in
die fixe Anlage eingebaut
werden.

* FUr Gerate der Klasse | muss
sichergestellt werden, dass
die hausliche Stromversor-
gung uber eine angemesse-
ne Schutzerdung verfugt.

* DasProduktmiteinemallpoli-
gen Schalter an das Strom-
netz anschlielen.

* Wenn das Netzkabel bescha-
digt ist, muss es durch den
Hersteller, ein autorisiertes
Servicezentrum oder einen
kompetenten Techniker er-
setztwerden, umjedes Risiko
oder jede Gefahrensituation

79



zu vermeiden.

WARNHINWEIS: Bevor
das Gerat installiert wird,
ﬂie Schutzfolien abzie-
en.

* Nur die mit dem Gerat gelie-
ferten Schrauben und sonsti-
gen Artikel verwenden.

WARNHINWEIS: Die
mangelnde Verwendung
von Schrauben und Be-
festigungselementen ge-
mal der vorliegenden An-
leitung kann zu Strom-
schlaggefahr fuhren.

* Reinigungs- und Wartungs-
arbeiten durfen nicht von Kin-
dern durchgefuhrtwerden, es
sei denn unter Aufsicht eines
Erwachsenen.

* Kinder mussen beaufsichtigt
werden, damit sichergestellt
wird, dass sie nicht mit dem
Gerat spielen.

* Dieses Gerat darf nicht von
Personen (einschliel3lich Kin-
dern) mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten
oder ohne Erfahrung und
Wissen verwendet werden,
es sei denn, sie werden auf-
merksam uberwacht und hin-
sichtlich der sicheren Ver-
wendung des Gerats durch
eine verantwortliche Person
eingewiesen.

* Dieses Gerat darf von Kin-
dernab 8 Jahrenundvon Per-
sonen mitbeschrankten geis-
tigen, physischen oder sen-
sorischen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und/
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oder Wissen benutzt werden,
vorausgesetzt, sie werden
aufmerksam  beaufsichtigt
oder in den sicheren Ge-
brauch des Gerats und die
damit verbundenen Gefah-
ren eingewiesen. Kinder nicht
mitdem Gerat spielenlassen.

WARNHINWEIS: Das
Gerat und seine zugangli-
chen Teile werden wah-
Ler]g des Betriebs sehr
eild.

Auf keinen Fall die Heizwider-
stande berUhren.

Kinder unter 8 Jahren vom Ge-
rat fernhalten, es sei denn, sie
werden stetig beaufsichtigt.

WARNHINWEIS: Wenn die
Oberflache Beschadigungen
aufweist, das Gerat ausschal-
ten, um die Gefahr von Strom-
schlagen zu vermeiden.

* Das Gerat nicht mit nassen
Handen oder Korperteilen
beruhren.

» Zur Reinigung des Produkts
keine Dampfgerate verwen-
den.

 Keine  Metallgegenstande
wie Messer, Gabeln, Loffel
und Deckel auf die Kochfeld-
oberflache legen, da diese
uberhitzen kdnnen.

» Mittels des entsprechenden
Befehls das Kochfeld nach
Gebrauch ausschalten; nicht
auf die Sensoren der Topfe
verlassen.

WARNHINWEIS: Es ist gefahr-
lich, das Kochfeld unbeaufsich-
tigtzu lassen, wenn Ol oder Fett



verwendet wird, da eine gefahr-
liche Situation entstehen und
ein Feuer ausbrechen konnte.
NIEMALS versuchen, die Flam-
men mit Wasser zu loschen,
sondern das Gerat ausschalten
und die Flammen zum Beispiel
mit einem Deckel oder einer
Loschdecke ersticken.

ACHTUNG: Der Garvorgang
muss Uberwacht werden. Ein
kurzer Garprozess muss stan-
dig Uberwacht werden.

» Das Geratistnichtfurden Be-
trieb durch einen externen Ti-
mer oder ein separates Fern-
ﬁteuerungssystem vorgese-

en.

WARNHINWEIS: Brandge-
fahr: Keine Gegenstande auf
die Kochfelder legen.

» Das Gerat muss so installiert
werden, dass es durch eine
Offnung zwischen den Kon-
takten (3 mm), die eine voll-
standige Trennung unter
Uberlastbedingungen  der
Kategorie Il gewahrleistet,
von der Stromversorgung ge-
trennt werden kann.

» Das Gerat darf keinen Witte-
rungseinflissen (Regen,
Sonne) ausgesetzt werden.

* Verpackungenaul3erhalb der
Reichweite von Kindern und
Haustieren aufbewahren.

+ Sicherstellen, dass das Gerat
direkt an eine Steckdose an-
geschlossenist.

» Keine Adapter, Mehrfach-
steckdosen oder Verlange-
rungskabel verwenden, um
das Gerat anzuschliel3en.

» Das Gerat niemals furandere
als die vorgesehenen Zwe-
cke verwenden.

* Die Fritteusen mussen wah-
rend des Gebrauchs stetig
beaufsichtigt werden: Das
uberhitzte Ol kdnnte sich ent-
zunden.

« Das Gerat nicht mit einem ex-
ternen Timer oder einem se-
paraten Fernbedienungssys-
tem betreiben.

» Das Geratdarf niemals hinter
einer dekorativen Tur instal-
liert werden, um eine Uberhit-
zung zu vermeiden.

* Nichtaufdas Geratstellen, da
tes beschadigt werden konn-
e.

» Topfe und Pfannen nicht auf
den Rand stellen, da dies die
Silikonfugen  beschadigen
konnte.

2. INSTALLATION

Bei der Installation sind die im Verwen-

dungsland geltenden Gesetze, Verord-

nungen, Richtlinien und Normen (Vor-
schriften flr die Sicherheit elektrischer

Anlagen, ordnungsgemafRe Wiederver-

wertung von Bauteilen usw.) einzuhal-

ten!

« Firweitere Informationen zur Installa-
tion siehe Installationsanleitungen.

« Zwischen dem Geréat und der Arbeits-
platte keine Silikondichtungsmasse
verwenden.

» Sicherstellen, dass der Raum unter
dem Kochfeld fiir die Luftzirkulation
ausreicht. Siehe Installationsanlei-
tung.

» Der Boden des Gerats kann sehr heif’
werden. Wenn das Geréat Giber Schub-
laden installiert wird, darauf achten,
eine feuerfeste Trennwand unter dem
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Gerét anzubringen, um den Zugang
zum Boden zu verhindern. Siehe In-
stallationsanleitung.

» Die Belliftung des Gerats hat nach
den Anweisungen des Herstellers zu
erfolgen.

+ Fr eine Offnung von mindestens 28
cm? auf der Vorderseite des Herd-
blocks, der das Kochfeld enthalt, sor-
gen, um fir eine korrekte BelUftung
des Produktes zu sorgen.

Anforderungen an den Herdblock

* Wird das Gerat auf brennbaren Mate-
rialien montiert, sind die Richtlinien
und Vorschriften fir Niederspan-
nungsanlagen sowie die Brand-
schutzvorschriften strikt einzuhalten.

» Die Komponenten (aus Kunststoffma-
terial und Funierholz) missen bei Ein-
bauelementen mit hitzebestandigen
Klebstoffen (min. 85 °C) befestigt wer-
den: Die Verwendung von nicht geeig-
neten Materialien und Klebstoffen
kann zu Deformationen und Ablésen
der Komponenten fiihren.

» Die Verwendung von Massivholzprofi-
len um die Arbeitsplatte hinter dem
Gerat ist zulassig, sofern die Min-
destabsténde stets den Anweisungen
in den Installationszeichnungen ent-
sprechen.

82

Fir weitere Informationen zur Installa-
tion siehe Installationsanleitungen.
Wenn sich unter dem Kochfeld kein
Ofen befindet, eine Trennwand unter
dem Gerét installieren, wie in der In-
stallationsanleitung gezeigt.

3. ELEKTRISCHER

ANSCHLUSS

WARNHINWEIS: Alle elektri-
schen Anschliisse miissen von ei-
nem autorisierten Installateur
ausgefihrt werden.

Vor dem AnschlieR3en Uberprifen, ob
die auf dem Typenschild angegebene
Nennspannung des Gerates mit der
Spannung der Netzversorgung Uber-
einstimmt. Das Typenschild befindet
sich an der Unterseite des Kochfelds.
Das Anschlussschema ist einzuhalten
(auf der Unterseite des Kochfelds).
AusschlieBlich Originalkomponenten
verwenden, die vom Ersatzteilservice
geliefert wurden.

Das Gerat wird mit Anschlusskabel
geliefert.

Sollte das Versorgungskabel bescha-
digt sein, muss des durch eine ange-
messene Originalkomponente ersetzt
werden. In diesem Fall muss der Kun-
dendienst kontaktiert werden.

ACHTUNG! Keine SchweilRarbei-
ten an Kabeln ausfiihren!

Elektrischer Anschluss

Elektrische Anschlisse sind von ei-
nem Fachmann auszufihren.

Dieses Gerat weist einen Y-An-
schluss mit einem Kabel vom Typ
HO5V2V2-F auf. Mindestquerschnitt
der Leiter: 5x2,5 mm?.




Die Anschlussklemmen sind durch
Entfernen des Anschlusskastende-
ckels zuganglich.

sicherstellen, dass die Eigenschaften
der Hauselektrik (Spannung, maxima-
le Leistung und Stromstarke) mit de-
nen des Gerats Ubereinstimmen.

Das Gerat, wie in der Abbildung ge-
zeigt, anschlieRen (gemal den auf
nationaler Ebene geltenden Refe-
renzstandards fur die Netzspannung).

Anschlussschema
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N ———
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4. REINIGUNG UND

WARTUNG

Niemals Scheuerschwamme, Stahl-
wolle, Salzsaure oder andere Produk-
te, die Kratzer oder Flecken auf der
Oberflache hinterlassen kénnten, ver-
wenden.

Keine Speisereste verzehren, die auf
die Oberflache und auf die funktionel-
len oder asthetischen Elemente des
Kochfeldes gefallen sind oder sich
dort angesammelt haben.

Vor Reinigungs- oder Wartungsarbei-
ten am Gerat muss dieses ausge-
schaltet und spannungslos gemacht
werden.

Um das Einbrennen von Speiseresten
zu vermeiden, das Gerat nach jedem
Gebrauch reinigen. Es ist viel schwie-
riger, Spuren von verhartetem oder
verbranntem Schmutz zu entfernen.
Um den taglichen Schmutz zu entfer-
nen, ein weiches Tuch oder einen
Schwamm mit einem geeigneten Rei-
nigungsmittel verwenden. Die Emp-
fehlungen des Herstellers hinsichtlich
der zu verwendenden Reinigungsmit-
tel befolgen. Die Verwendung von
neutralen Reinigungsmitteln wird un-
bedingt empfohlen.

Spuren von verhartetem Schmutz,
z.B. beim Kochen Ubergelaufene
Milch, mit einem Schaber fur Glaske-
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ramikflachen entfernen, solange das
Kochfeld noch heif} ist. Die Empfeh-
lungen des Herstellers hinsichtlich
des zu verwendenden Schabers be-
folgen.

» Zuckerreiche Speisereste, z.B. Mar-
meladenspritzer wahrend des Ko-
chens, mit einem Schaber fir Glaske-
ramikflachen, solange das Kochfeld
noch heil ist. Solche Rickstande
konnten, wenn sie nicht entfernt wer-
den, die Glaskeramikoberflache be-
schadigen.

* Geschmolzenen Kunststoff mit einem
Schaber fir Glaskeramikflachen ent-
fernen, solange das Kochfeld noch
heil} ist. Solche Rickstande konnten,
wenn sie nicht entfernt werden, die
Glaskeramikoberflache beschadigen.

» Kalkflecken mit einer kleinen Menge
Entkalkerlésung, zum Beispiel mit Es-
sig oder Zitronensaft, entfernen, so-
bald das Kochfeld abgekuhlt ist. An-
schlielend erneut mit einem feuchten
Tuch abwischen.

* Die Oberflache nicht zum Schneiden
oder Zubereiten der Lebensmittel ver-
wenden und darauf achten, dass kei-
ne harten Gegenstande darauf fallen.
Keine Topfe oder Geschirr Uber die
Oberflache ziehen.

» Keine Dampfreiniger verwenden.

Wartung und Reparatur
» - Sicherstellen, dass die Wartung der
elektrischen  Komponenten aus-
schlieBlich dem Hersteller oder Kun-
dendiensttechnikern anvertraut wird.
» - Sicherstellen, dass beschadigte Ka-
bel nur durch den Hersteller oder Kun-
dendiensttechnikern ersetzt werden.
Im Falle von Stérungen versuchen mit-
hilfe der Anleitung fur Problemldsungen
eine Losung zu finden. Sollte das Pro-
blem nicht geldst werden kdnnen, den
Kundendienst kontaktieren.

Der Kundendienst bendtigt folgende In-
formationen:

- Art der Stérung
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- Geratemodell (Art./Code)

- Seriennummer (S.N.)

Diese Informationen befinden sich auf
dem Typenschild. Das Typenschild be-
findet sich am Boden des Gerats.

Im Falle einer unsachgemafRen Verwen-
dung des Gerats oder einer Installation,
die nicht von einem autorisierten Instal-
lateur durchgefuihrt wurde, kénnte der
Besuch des Kundendiensttechnikers
oder Handlers auch wahrend der Garan-
tiezeit kostenpflichtig sein.

5. PRODUKTBESCHREIB
UNG

Anordnung der Kochflachen

1 |Einzelkochzone (220x197 mm) 2100 W, mit Booster-
Funktion 3000

2 |Einzelkochzone (220x197 mm) 2100 W, mit Booster-
Funktion 3000

3 |Einzelkochzone (220x197 mm) 2100 W, mit Booster-
Funktion

4 |Einzelkochzone (220x197 mm) 2100 W, mit Booster-
Funktion 3000

5 |Einzelkochzone (200 mm) 2300 W, mit Booster-
Funktion 3000 W

6 |Bedienfeld

1+2 |Kombinierbare Kochzone %20 x 395 mm) 3000 W,
mit Booster-Funktion 3700 W.

3 +4 |Kombinierbare Kochzone %20 x 395 mm) 3000 W,
mit Booster-Funktion 3700 W.

ANZEIGEN

Erfassung des Vorhandenseins eines
Topfes

Jede Kochzone ist mit einem System
ausgestattet, welches das Vorhanden-
sein eines Topfes auf dem Kochfeld er-
kennt.




Das Topf-Erkennungssystem erkennt
Topfe mit einem magnetisierbaren Bo-
den, der fur Induktionskochfelder geeig-
netist.

Wenn der Topf wahrend des Betriebs
entfernt oder ein ungeeigneter Topf ver-
wendet wird, erscheint das Symbol Yauf
dem Display.

6. BEDIENFELD

Restwarmeanzeige

Die Restwarmeanzeige ist eine Sicher-
heitsfunktion, die anzeigt, dass die Ober-
flache der Kochzone noch eine Tempe-
ratur von 50 °C oder mehr hat und daher
bei Beriihrung mit bloRen Handen Ver-
brennungen verursachen kénnte. Die Di-
git-Taste der entsprechenden Kochzone

githan.
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Ein/Aus

Anzeige der Leistungsstufe

Timer-Symbol

Timersteuerung und Kochzeitanzeige

Schmelzfunktionstaste

Sperrfunktionstaste

Pausenfunktionstaste

Scrolltastenfeld

DlolvNloloa| s v =

Auto-Funktionstaste

Die Kochzonen konnen durch Driicken

des jeweiligen Digits aktiviert werden 15’
Ein intensiveres Leuchten des Digits be-
statigt den Vorgang.

Wenn man einen Kochtopf auf eine der
vier Kochzonen stellt, erkennt das Koch-
feld automatisch seine Prasenz und das
entsprechende Digit leuchtet, damit man
es drickt.

Wenn keine Kochtdpfe oder andere
Utensilien auf der Kochzone vorhanden
sind, sind die Digits nicht zu sehen.

Auf dem Bedienfeld leuchten die wahl-
baren Funktion, allerdings bei niedriger
Intensitat. Wahlen Sie die durch Beruh-
ren des entsprechenden Symbols die
Funktionen aus.

7. LEISTUNGSBEGRENZU

NG
Wenn das Gerat zum ersten Mal an die
hausliche  Stromversorgung  ange-

schlossen wird, muss der Installateur die
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Leistung der Kochzonen entsprechend
der tatsachlichen Kapazitaten der haus-
lichen elektrischen Anlage einstellen.
Wenn dies nicht erforderlich ist, kann
das Kochfeld direkt mit @ eingeschaltet
oder alternativ das unten beschriebene
Verfahren befolgt werden, um auf das
MenU zuzugreifen.
Das Kochfeld an die hdusliche Stromver-
sorgung anschlief3en.
1. Alle Digits leuchten fur ein paar Se-
kunden auf, dann gehen sie wieder

aus und nur - blinkt weiter.
2. Dricken Sie L: Die Digits der Koch-
zonen zeigen J.

3. s Gedriickt halten und die Digit der
Zone gegen den Uhrzeigersinn und
beginnend bei jener in der Mitte
driicken.

] l

Das hintere linke Digit zeigt[ eine Num-
mer fur den Menutyp. Das vordere linke
Digit zeigt eine Nummer, die von den in
der Auswahl angegebenen Parametern
abhangt.

Wahlen Sie das Digit mit L und driicken
Sie“ 8 “auf der Leistungsleiste.

Wahlen Sie das vordere linke Digit und
wahlen Sie die korrekte Einstellung aus.
Schauen Sie in die folgende Tabelle fir
die Angaben:

kW

Wert auf der Hinweise
Leistungsleis-

te

74
6
5
4

35
3

25

Anfangs-Standardeinstellung

oOG s WN - O

Sobald Sie den korrekten Wert eingege-
ben haben, beriihren Sie mit langem

4 5 f s
- u Druck (1, um den Eingabe zu bestati-
* f gen.
s 5502
I
8. FUNKTIONEN
+ + + © o)
i o~ L 888 g g
- - - © © o)

0123456789°FP
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Kindersicherung

Diese Funktion verhindert die versehentliche Bedienung des Gerats

Um sie zu aktivieren: Wenn ein Kochtopf auf dem Kochfeld steht, 3 Sekunden lang das entspre-
chende Digit driicken. Wenn kein Topf auf dem Kochfeld steht, 3 Sekunden lang eines der 5 Digits

nicht sichtbar) neben dem Punkt (L. links driicken. Lassen Sie das Digit los und laufen Sie mit dem
inger von 0 bis 9 auf der Leistungsleiste entlang, welche die Betriebssequenz anzeigt. Alle Digits

zeigen L.
Die beschriebenen Vorgange missen innerhalb von 10 Sekunden abgeschlossen sein.

Um sie zu deaktivieren: Eine der 5 Digit der Kochzonen fiir 3 Sekunden drticken. Das Digit loslas-
|ser% und mit dem Finger auf der Leistungsleiste, welche die Betriebssequenz anzeigt, von 9 bis 0
aufen.

Die beschriebenen Vorgénge missen innerhalb von 10 Sekunden abgeschlossen sein.

Sperren

Man kann die Funktionen des Kochfelds wéhrend des Gebrauchs sperren, um zum Beispiel das
Kochfeld zu putzen. Die Funktion bleibt, auch wenn das Kochfeld abgeschaltet und wieder einge-
schaltet wird, aktiviert.

Bei Stromausfall deaktiviert sich die Funktion.

Um sie zu aktivieren: ===0 1 Sekunde lang driicken.

Um sie zu deaktivieren ==0 driicken.

Boost-Funktion

Jede Kochzone kann fiir maximal 5 Minuten auf eine zusétzliche Leistungsstufe eingestellt werden.

Um sie zu aktivieren: Eine der 4 Kochzonen auswahlen und dann den Wert ,P* auf der Leistungs-
leiste auswahlen. Das entsprechende Digit zeigt I™ .

Um sie zu deaktivieren: Einen der anderen Werte auf der Leistungsleiste auswahlen.

Timer der
Kochzonen

ge_q Timer erméglicht das Abschalten einer bestimmten Kochzone nach Ablauf der eingestellten
eit.

Die Kochzonen kénnen einzeln programmiert werden, da jede ihren eigenen Timer hat.

Um die Funktion zu aktivieren: Bei eingeschalteter Kochzone auf das entsprechende Symbol Q)
drlicken, um den Timer dieser Kochzone einzustellen.

Die 3 Digits zeigen ,0 0 0“. Driicken Sie ,+* oder ,-*, um die Zeitkontrolle des Timers einzustellen.

§ 6 6

Stunden - 10 Minuten - Minuten

Fir 10 Sekunden nichts beriihren, damit die eingestellte Zeit bestatigt wird.
Sobald die Zeitkontrolle abgelaufen ist, stellen sich die Digits auf Null und es erklingt ein akusti-
sches Signal. Die Funktion kann durch Driicken einer beliebigen Taste abgebrochen werden.

Wenn der Timer fiir mehrere Kochzonen aktiviert ist, zeigen die 3 Digits immer den Timer an, der
als nachstes ablautft.

Um den Timer zu deaktivieren: Bei eingeschalteter Kochzone auf das entsprechende Symbol Q)
driicken, um den Timer dieser Zone einzustellen.

Stellen Sie die drei Digits mit ,+* und ,-“ auf ,0 0 0“.

Timer (allgemein)

Alarm-Timer firr den allgemeinen Gebrauch.

Um die Funktion zu aktivieren: Das Kochfeld einschalten, vorher kontrollieren, dass keine Kochtép-
fe darauf stehen oder Kochzonen benutzt werden.

Die 3 Digits fiir die Timereinstellung zeigen ,, - - -*.

Driicken Sie das Digit, um in das TimermenU zu kommen und gehen Sie auf die Anzeige ,0 0 0“ an.
Driicken Sie ,+* oder ,-“, um die Zeitkontrolle des Timers einzustellen.

||
88 A
Stunden - 10 Minuten - Minuten

Fiir 10 Sekunden nichts beriihren, damit die eingestellte Zeit bestatigt wird.

Sobald die Zeitkontrolle abgelaufen ist, stellen sich die Digits auf Null und es erklingt ein akusti-
sches Signal. Die Funktion kann durch Driicken einer beliebigen Taste abgebrochen werden.

Um den Wert der Zeitkontrolle zu &ndern, muss man die beschriebenen Vorgénge wiederholen.

Um die Funktion zu aktivieren: Das Kochfeld einschalten, vorher kontrollieren, dass keine Kochtép-
fe darauf stehen oder Kochzonen benutzt werden.

Driicken Sie das Digit, um in das Timermen( zu kommen, und stellen Sie die Anzeige mit den Tas-
ten ,+* und ,-“ auf ,0 0 0" ein.
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Schmelzfunktion

!

Um sie zu aktivieren: Eine der 4 Kochzonen auswahlen und —== driicken.

Das Digit der ausgewahlten Zone zeigt U.

Zum Deaktivieren L oder ® driicken.

Aufwéarmfunktion

Diese Funktion dient zum Aufwarmen eines Kochtopfes auf der hdchsten Stufe, bevor man mit dem
Kochen auf einer ausgewahlten Stufe fortfahrt. Die Dauer, fiir welche die Kochzone auf der hochs-
ten Leistungsstufe gehalten wird, hangt von der eingestellten Endgarstufe ab. Siehe die Tabelle:

Leistungsstufe Timer (Sekunden)

48

144

230

312

408

120

168

216

O N |~ W N —

Nicht verfiighar

o

Nicht verfiighar

Zum Aktivieren mit einem Topf auf dem Kochfeld und der ausgewahlten Kochzone, 3 Sekunden
lang auf den auf der Leistungsleiste gewahlten Wert (von 1 bis g) driicken. Das Display der Koch-
zone zeigt ,A" an.

Man kann die Garstufe erhéhen, aber nicht vermindern, dann schaltet sich die Funktion ab.

Man kann diese Funktion durch Driicken fiir 3 Sekunden der Taste der Kochzone deaktivieren.

Pausenfunktion

Diese Funktion erlaubt jede auf dem Kochfeld aktivierte Funktion in Pause zusetzen /neu zu star-
ten, indem die fiir das Kochfeld zur Verflgung stehende Leistung reduziert wird und alle Funktio-
nen auf Null gestellt werden. Wenn die Pausenfunktion nicht innerhalb von 10 Minuten deaktiviert
wird, schaltet sich das Kochfeld automatisch ab.

Um die Funktion zu aktivieren: Mit einem Kochtopf auf dem }.(“ochfeld in der ausgewahlten Koct]lz.o-
ne fiir mindestens 1 Sekunde auf die Pausenfunktionstaste T driicken. Alle Displays zeigen i

al
Zum Deaktivieren der Funktion: THT 1 Sekunde lang gedriickt halten, bis es blinkt. Driicken Se in-
nerhalb von 10 Sekunden eine beliebige Taste . Die Funktion wird deaktiviert und das Kochfeld
lauft weiter mit den vorherigen Einstellungen.

Abruffunktion

Diese Funktion wird verwendet, um die Betriebseinstellungen des Kochfelds bei einem unbeabsich-
tigten Halt oder einem plétzlichen Stromausfall abzurufen.

W
Wenn das Kochfeld sich abschaltet, blinkt die Taste THT fiir 6 Sekunden, wenn man es inp}grhalb

von 6 Sekunden durch Driicken der Taste wieder einschaltet. Driicken sie die Taste T, um
die vorherigen Einstellungen wiederherzustellen. Ein Piepton bestatigt den Vorgang.

Kombifunktion
(,Briickenfunktion)

Diese Funktion erlaubt, 2 Kochzonen zu koppeln, um sie wie eine_einzige, groRere Kochzone zu
verwenden und zu kontrollieren. Das bietet die Maglichkeit, Topfe mit breiteren Boden zu benutzen.

Es konnen fiir die Funktion ausschlieRlich die linken oder rechten Kochzonen ausgewahlt werden.

Zum Aktivieren/Deaktivieren der Funktion: Gleichzeitig auf die Digits der linken oder rechten Koch-

zonen drlicken, um die zwei Kochzonen, die man verbinden méchte, auszuwahlen, bis das Digit
erscheint, das anzeigt, dass die Funktion aktiviert ist. Das andere Digit wird zum Einstellen der
Leistungsstufe verwendet.

AUTO-Funktion

Diese Funktion erlaubt, den AUTO-Modus zu aktivieren, in dem das Kochfeld und die Dunstab-
zugshaube zusammen laufen. Wenn man das Kochfeld einschaltet, schalten sich automatisch die
Lichter ein. Die Geschwindigkeitsstufe der Dunstabzugshaube wird automatisch eingestellt, wenn
man die hdchste Leistungssiufe in der Kochfeldzone benutzt.

Koppelung von Kochfeld und Dunstabzugshaube

Um mit dem Ko&ﬂungsvor ang zu beginnen, sehen Sie im Abschnitt ,PERSONALISIERUNG DES
BENUTZERMENUS" die Meniinummer ,U9" nach und folgen Sie den Anleitungen.

9. GARTABELLE

Leistungsstufe |Garmethode Zu verwenden zum
1 Schmelzen, leichtes Erhitzen Butter, Schokolade, Gelatine, Saucen
2 Schmelzen, leichtes Erhitzen Butter, Schokolade, Gelatine, Saucen
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3 Auf Temperatur bringen Reis
4 Lange Garzeiten, reduzieren, diinsten Gemise, Kartoffeln, Saucen, Obst, Fisch
5 Lange Garzeiten, reduzieren, diinsten Gemise, Kartoffeln, Saucen, Obst, Fisch
6 Lange Garzeiten, Schmoren Nudeln, Suppe, Schmorfleisch
7 Leichtes Frittieren Résti (Kartoffelpuffer), Omeletts, panierte und ge-
bratene Gerichte, Bratwurst
8 Ausbacken, Frittieren Fleisch, Pommes Frites
9 Schnelles Braten bei hohen Temperaturen Steaks
Schnelles Erhitzen Wasser kochen
+ + o+ © ®
w N
d — L 8§64 g g
9] @ (O]

0123456789P @ A g § B

Driicken Sie (D
Driicken sie erneut @ und halten Sie die Taste fiir 3 Sekunden gedriickt.
Jetzt beginnt die Taste '@' zu blinken.
r
Driicken Sie m Die Digits der Kochzonen zeigen —J .
Halten Sie 'IE' weiter gedriickt und beginnen Sie, beginnend mit dem linken vorderen und weiter im Uhrzeigersinn nachein-

ander alle Digits der Kochzonen zu drlicken.
2 § g s
t 000
5 <=

Das hintere linke Digit zeigt als Alternative U sowie eine Nummer von 2 bis 9 fiir den Men(ityp.

Das vordere linke Digit zeigt eine Nummer, die von den in der Auswahl angegebenen Parametern abhéngt.

Die I%igit und die Nummer auf der Leistungsleiste auswahlen, um auf das Einstellungsmenii zuzugreifen und den Wert ein-
zugeben.

Schauen Sie in die folgende Tabelle fiir die Angaben:

Meniinum- |Beschreibung Wert

mer

u2 Menl zum Einstellen des Audio-|0 - Ton abgeschaltet
volumens der Tasten. 1 - Min.

3 - Max.

us Menii zum_Einstellen des Volu-|0 - Ton abgeschaltet
mens des Summers fiir die Minu-|1 - Min.
ten. 3 - Max.

U4 Meni zum Einstellen der Display-|0 - Max.
Helligkeit. 9 - Min.

us Meni zum Einstellen der Animati-|0 - Animation deaktiviert
on der Zeitkontrolle. 1 - Animation aktiviert
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U6 Menti fiir die Topferkennungsfunk- |0 - Aktiviert

tion.

Nicht aktiviert

downs.

Zehn Mal Blinken und Abschaltung
Ein Mal Blinken und Abschaltung

U9 Meni zum Einschalten des Vor-
gangs Koppelung von Kochfeld
und Dunstabzugshaube.

—

2 Minuten.

0-
1-
u7 Menl zum Einstellen des Count-|0 - Dauerblinken und Abschaltung
1-
2-
0-

Koppelung Kochfeld-Dunstabzugshaube deaktiviert
- Koppelungsverfahren Kochfeld und Dunstabzugshaube aktivieren. Am
Display wird eine Animation angezeigt.
ACHTUNG: nachdem das Verfahren aktiviert wurde, auf das Handbuch
der Dunstabzugshaube Bezu (
Koppelungsverfahren eingeschaltet wurde. Der Kopplungsvorgang dauert

nehmen und Uberprifen, dass das K-Link-

a
Um das Menii zu verlassen, THT driicken.

Nach Eingabe des korrekten Werts @ fir 2 Sekunden driicken.

Wenn kein Vorgang ausgefihrt wird, schliet sich das Benutzermentis nach 1 Minute.

11. LEISTUNGSMANAGEM
ENT-FUNKTION
———————————————— [ A

,Dieses Produkt verfiigt Uber eine elek-
tronisch gesteuerte Leistungsmanage-
ment-Funktion.

Siehe lllustration.

Diese Funktion steuert die maximale
Ausgangsleistung von 3700 W zwischen
den Kochzonen 1 und 2, wodurch die
Leistungsverteilung optimiert und Syste-
muberlastungen vermieden werden.
Kochfeld auf maximaler Leistungsstufe -
die Funktion verteilt die Leistung zwi-
schen den Kochzonen und reduziert bei
Bedarf automatisch die Leistung einer
Kochzone (der letzte Befehl hat die
hdchste Prioritat).

Kochfeld mit Leistungsbegrenzung - die
Funktion verteilt die Leistung zwischen
den Kochzonen und verhindert, dass die
Leistung einer Kochzone den Grenzwert
Uberschreitet (um die Leistung einer be-
stimmten Kochzone zu erhdhen, muss

90

die fur die andere Kochzone eingestellte
Leistungsstufe manuell reduziert wer-
den).

Beispiel:

Wenn die zusatzliche Leistungsstufe
(Boost) (P) fir Kochzone 1 gewahlt wird,
kann Kochzone 2 die Leistungsstufe 9
nicht gleichzeitig Uberschreiten und wird
automatisch begrenzt.”

12. LEITFADEN ZUR
VERWENDUNG DER
TOPFE

Welche Topfe zu verwenden sind

Nur Topfe mit ferromagnetischem Bo-

den verwenden, die fur die Verwendung

auf Induktionskochfeldern geeignet sind:

» Gusseisen

« Emaillierter Stahl

« Karbonstahl

. (I?_o?tfreier Stahl (auch nicht vollstan-

19

* Aluminium mit ferromagnetischer Be-
schichtung oder Boden mit ferroma-
gnetischer Platte

Um die Eignung eines Topfes zu bestig

men, Uberprifen, ob das Symbol 200
(normalerweise auf dem Boden gestem-
pelt) vorhanden ist. Es kann auch ein
Magnet in die Nahe des topfes gebracht
werden. Bleibt er anhaftend, bedeutet
dies, dass der Topf auf einem Indukti-
onskochfeld verwendet werden kann.




Immer Topfe mit einem flachen Boden
verwenden, die die warme gleichmaRig
verteilen, um die Effizienz zu gewabhrleis-
ten. Wenn der Boden nicht vollkommen
eben ist, kann dies die Strom- und War-
meleitung beeintrachtigen.

Wie Topfe zu benutzen sind
Mindest-Topf-/Pfannendurchmesser fiir
die verschiedenen Kochzonen.

Um die einwandfreie Funktion des Koch-
feldes zu gewahrleisten, muss der Topf
einen oder mehrere der auf der Oberfla-
che des Kochfeldes angegebenen Refe-
renzpunkte abdecken und einen geeig-
neten Mindestdurchmesser aufweisen.
Immer jene Kochzone verwenden, die
sich am besten flir den Durchmesser des
Topfbodens eignet.

Kochzone Durchmesser des Topfbodens
min. @ (empfohlen) | max. @ (empfohlen)
Kombinierte Kochzo- 190 mm 230 mm
ne links/rechts
Einzelkochzone links/ 110 mm 190 mm
rechts
Mitte 110 mm 200 mm

13. PROBLEMLOSUNG

Leere oder diinnbédige Topfe und
Pfannen

Keine leeren Topfe/ Pfannen oder sol-
che mit dinnem Boden auf dem Koch-
feld verwenden, da so die Temperatur-
kontrolle oder die automatische Ab-
schaltung der Kochzone bei zu hoher
Temperatur unmdglich ware, mit dem Ri-
siko, den Topf oder die Oberflache des
Kochfelds zu beschadigen.

Sollte dies eintreten, nichts berihren
und abwarten, bis alle Komponenten ab-
gekuhlt sind.

Sollte eine Fehlermeldung auftreten sie-
he Abschnitt ,Problemlésung®.

Ratschlage/Empfehlungen
Gerausche wahrend des Betriebs

Bei Aktivierung einer Kochzone ertont
ein kurzer Summton. Diese Erscheinung
ist typisch fur Glaskeramikkochzonen
und beeinflusst weder den Betrieb noch
die Lebensdauer des Gerats. Das Ge-
rausch kann je nach Art des verwende-
ten Topfs variieren. Bei einer starken
Stoérung kann es sinnvoll sein, den Topf
auszutauschen.

zone wird abgeschaltet. | net.

Fehlercode  |Beschreibung Magliche Fehlerursache Abhilfe
ER03 Das Kochfeld schaltet|Es wurde ein stetige Aktivierung der|Das Wasser bzw, den Topf von der
sich nach 10 Sekunden|Tasten festgestellt. Glaskeramikoberflache und dem Bedi-
ab. Es befindet sich Wasser oder ein Topf|enfeld entfernen.
auf dem Bedienfeld.

ER21 Das Kochfeld schaltet|Die Innentemperatur der elektroni-|Das Kochfeld abkihlen lassen.
sich aus. schen Komponenten ist zu hoch. Uberpriifen, ob das Kochfeld iiber eine

ausreichende Bellftung verfugt.
Sollte der Fehler weiterhin bestehen,

den Kundendienst kontaktieren.

E2 Die entsprechende Koch-| Der Kochtopf ist leer oder nicht geeig-| Das Kochfeld abktihlen lassen.

Die Temperatur des Kochtopfes oder|Keine | Topf 3 )
der Glask%ramikoberﬂéche ist zu hoch. eine leeren Tople erwarmen
Die Temperatur der elektronischen
Komponenten ist zu hoch.

Einen geeigneten Topf verwenden.

zone wird abgeschaltet.

E3 Die entsprechende Koch-|Topf nicht geeignet.
Der Kochtopf verliert seine magneti-|Der Fehler wird nach 8 s automatisch
schen Eigenschaften und kann das In-|behoben und die Kochzone kann er-
duktionskochfeld beschadigen.

Einen geeigneten Topf verwenden.

neut verwendet werden.

Sollte es zu weiteren Stérungen kom-
men, muss der Kochtopf ausgetauscht
werden.

Sollte der Fehler weiterhin bestehen,
den Kundendienst kontaktieren.
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E6 Die Kochzone léasst sich|Versorgungsspannung und/oder -Fre-|Die Netzspannung und/oder -Frequenz
nicht einschalten. quenz aullerhalb des zuléssigen Be-kontrollieren.
reichs. Im Bedarfsfall den Kundendienst kon-
taktieren.
E8 Die Kochzonen schalten|Lufterstorung. Lufter reinigen und eventuelle Fremd-
sich ab. Lifter durch Staub oder Faden ver-|kOrper entfernen.
stopft. Sollte der Fehler weiterhin bestehen,
den Kundendienst kontaktieren.
EH Die entsprechende Koch-| Der Temperaturfiihler der Kochzone ist|Das Kochfeld abschalten und nach-
zone wird abgeschaltet. | blockiert. dem es abgekuhlt ist erneut einschal-
Es wird keine ausreichende Tempera-|ten. o
turanderung nach dem Einschalten|Sollte der Fehler weiterhin bestehen,
des Kochfeldes erfasst. den Kundendienst kontaktieren.
E4
E5
E7 Das Kochfeld von der Stromversorgung trennen.
E9 Einige Sekunden abwarten und dann das Kochfeld wieder an die Stromversorgung anschlieRen.
ER20 Sollte das Problem weiterhin bestehen, den Kundendienst kontaktieren und den am Display angezeigten
ER22 Fehlercode angeben.
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. TECHNISCHE DATEN

Einheit Wert
Produkttyp Integriertes Kochfeld
Abmessungen Breite mm 900
Tiefe mm 520
Hohe min./max. mm 54
Gesamtleistung w 7400
Parameter Wert

Versorgungsspannung / -Frequenz

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380V, 60 Hz;

Gewicht des Gerates

12,5kg

15. ENERGIEEFFIZIENZ DES KOCHFELDES

Anzahl Kochzonen 5
Zahl der kombinierbaren Kochzonen 1- Links
1- Rechts
Kochtechnologie Induktion
Abmessungen des kombinierbaren Kochzonen Links 220 x 395 mm
Rechts 220 x 395 mm
Abmessungen der Kochzonen Mitte @ 200 mm
Stromverbrauch pro kombinierbare Kochzone Links 192 Whikg
Rechts 192 Whikg
Stromverbrauch pro Kochzone Mitte 185 Whlkg
Energieverbrauch des Kochfeldes (elektrischer Betrieb) 189,7 Whikg

16. UMWELTASPEKTE

Entsorgung von Elektrogeraten

92

Das Symbol E auf dem Produkt oder auf
der Verpackung weist darauf hin, dass
das Produkt nicht als normaler Hausmiill




entsorgt werden darf. Das ausrangierte
Produkt muss vielmehr bei einer speziel-
len Sammelstelle fiur elektrische und
elektronische Gerate abgegeben wer-
den. Mit der vorschriftsmaRigen Entsor-
gung des Produkts tragt der Benutzer
dazu bei, schadliche Auswirkungen auf
Umwelt und Gesundheit aufgrund der
nicht angemessenen Entsorgung zu ver-
meiden. Fur weitere Informationen Uber
das Recycling dieses Produktes an die
Gemeinde, den ortlichen Abfallentsor-
gungsdienst oder den Handler, bei dem
das Gerat gekauft wurde, wenden.

Entsorgung von Verpackungsmate-
rialien

Verpackungsmaterial mit dem Symbol
to ist wieder verwendbar. Das Verpa-
ckungsmaterial in den dafiir vorgesehe-
nen Containern fir Recyclingmaterial
entsorgen.

Energieeinsparung

Die nachstehenden Empfehlungen tra-

gen dazu bei, beim taglichen Kochen

Energie einzusparen.

* Nur die erforderliche Menge an Was-
ser erwarmen.

* Wenn mdglich, die Tépfe immer mit
dem Deckel abdecken.

* Den Topf auf die Kochzone stellen,
bevor diese aktiviert wird.

» Die kleineren Topfe auf die kleineren
Kochzonen stellen.

» Die Topfe direkt in der Mitte der Koch-
zone platzieren.

¢ Die Restwarme nutzen, um Lebens-
mittel warm zu halten oder zu schmel-
zen.

17. KONFORMITAT
Produktinformation geméaR Verord-
nung Nr. 66/2014

Bezugsnormen:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

Ce

Dieses Gerat wurde gemall den EWG-
Richtlinien entworfen, hergestellt und
vermarktet.

,Die technischen Daten sind auf dem Ty-
penschild auf der Unterseite des Pro-
dukts angegeben.”
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GUVENLIKLE ILGILI
BILGILER

Kendi guvenliginiz agisin-
dan ve cihazin duzgun ¢a-
lismasi icin, kurulum ve
devreye alma islemlerini

erceklestirmeden once,
lutfen bu kilavuzu dikkatli-
ce okuyun. Satis ya da U-
cuncu sahislara devir du-
rumunda dahi, isbu tali-
matlari daima cihaz ile bir-
likte bulundurun. Kullani-
cilarin, cihazin tim isletim
ve guvenlik 6zelliklerini bil-
meleri Gnemlidir. Bu ocak-
larda, EMC ve EMF direk-
tiflerinin  gereksinimlerini
karsilayan ve diger elekt-
ronik cihazlarla bir araya
getiriimemesi gereken In-
duksiyon sistemleri bulun-
maktadir. Kalp pili veya di-
ger elektronik implantlari
olan kisiler, duyarhlik de-
recelerini degerlendirmek
igin doktorlarina veyaimp-
lant cihazin Ureticisine da-
nismaldir.

A Elektrik baglantllan]\yetkin
bir teknisyen tarafindan
aptimahdir. Elektrik bag-
antisini yapmadan once
ELEKTRIK BAGLANTI-
LARI bolumuni okuyun.

Gu¢ kaynagi kablosuna sahip
cihazlar icin, kablonun capa
baglanti noktasi ile terminaller
arasindaki terminaller veya tel-
lerin enine kesiti, canli iletkenin
topraklama kablosunun c¢apa-
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sindan ¢ikmasi durumunda

topraklama kablosunun Ust kis-

mina gekilmesine izin verecek
sekilde duzenlenmelidir.

* Uretici, uygunolmayan bir ku-
rulum ya da kullanimdan kay-
naklanan muhtemel hasarlar-
dan dolayr sorumlu tutula-
maz.

» Sebeke geriliminin, Grindn i-
cine sabitlenmis olan veri pla-
kasi Uzerinde belirtilen gerili-
me karsilik gelip gelmedigini
kontrol edin.

« Baglanti kesme cihazlari,
kablolama sistemindeki yo-
netmeliklere uygun olarak sa-
bit sisteme monte edilmelidir.

« Sinif | cihazlarda evdeki bes-
leme sebekesinde yeterli bir
toprak baglantisi bulundu-
gundan emin olun.

« Urdnd bir omnipolar anahtar
kullanarak elektrik sebekesi-
ne baglayin.

* Guc kablosu hasar gorurse,
herhangi bir risk veya tehlikel
durumdan kaginmak icin ure-
tici, yetkili bir servis merkezi
veya yetkin bir teknisyen tara-
findan degistirilmelidir.

UYARI: Cihazi monte et-
meden Once Kkoruyucu
filmleri gikarin.

* Yalnizca cihazla birlikte veri-
len vidalari ve diger donanim
ogelerini kullanin.

UYARI: isbu talimatlara
uy?un vida ve sabitleyici-
lerle monte edilmemesi, e-
Iektrik sokla sonuglanabi-
ir.

» Temizlik ve bakim iglemleri,



bir yetiskin gozetiminde ol-
madikca cocuklar tarafindan
gerceklestiriimemelidir.

* Cocuklar, cihazla oynama-

Iklarindan emin olmak igin
Idenetim altinda tutulmalidir-
ar.

* Bu cihaz, psikolojik, psikolo-
{'ik-fiziksel-duyusal yetenek-
eri azalmis veya tecrube ve
bilgi eksikligi olan Kisilerce
(cocuklar dahil), guvenlikle-
rinden sorumlu birisi tarafin-
dan gozlemlenmedikcge ve ta-
limat verilmedikce kullanil-
mamalidir.

* Bu cihaz, 8 yasinin altindaki
cocuklar tarafindan ve psiko-
lojik-fiziksel-duyusal  yete-
nekleri sinirli veya bilgi ve be-
cerileri yetersiz olan Kisiler ta-
rafindan, cihazin emniyetli bir
sekilde nasil kullanilacagi ve
olusabilecek tehlikeler hak-
kinda dikkatlice denetlenme-
leri ve talimatlandiriimalari
sartiyla, kullanilabilir. Cocuk-
larin cihazla oynamasina izin
vermeyin.

A UYARI: Cihaz ve erisilebi-

lir parcalari kullanim sira-
sinda ¢ok Isinir.

Rezistanslara dokunmamaya

cok dikkat edin.

Surekli denetlenmedikleri stre-

ce 8 yasin altindaki ¢cocuklari u-

zak tutun.

UYARI: Ylzeyde catlaklar var-

sa, elektrik carpmasi riskini on-

lemek icin cihazi kapatin.

* Islak eller veya vucut ile ciha-
za dokunmayin.

» Cihazitemizlemekiginbuhar-

I aletler kullanmayin.

« Ocagin ylzeyine asiri 1sina-
bilecekleri igin bigak, catal,
ka?|kve kapak gibimetal nes-
neler koymayin.

» Kullandiktan sonra ocagi ka-
Eatmak igin uygun komutu

ullanin; tencere sensorleri-
ne guvenmeyin.

UYARI: Siviveyakati yag kulla-
nirken ocagl gozetimsiz birak-
mak tehlikelidir, cinku bu tehli-
keli bir durum olusabilir ve yan-
gina neden olabilir. ASLA alev-
leri su ile sbndlrmeye calisma-
In, ancak cihazi kapatin ve a-
evleri bir kapak veya aleve da-
yanikl bir 6rtt ile sondarun.

DIKKAT: Pigirme islemi izlen-

melidir. Kisa bir pigirme iglemi

surekliizlenmelidir.

+ Cihaz harici bir zamanlayici
veyaayri birkumanda sistemi
ile uzaktan galigtiriimak tze-
re tasarlanmamigtir.

UYARI: Yangin tehlikesi: Pigir-
me yuzeylerinin Uzerine esya
koymayin.

» Cihaz, kategori Il asirn yuk
kosullarinda baglantinin ta-
mamen kesilmesini saglayan
kontaklar (3 mm) arasinda bir
aciklik ile gu¢ kaynagindan
ayrilmaya izin verecek sekil-
de kurulmahdir.

» Cihaz asla hava kosullarina
(yagmur, glines) maruz bira-
Kilmamalidir.

« Ambalajini gocuklarin ve ev-
cil ha?/vanlarln erisemeyece-
gi yerlerde saklayin.

« Cihazin elektrik prizine dog-
rudan bagli oldugundan emin
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olun.

Cihazi baglamak icin adap-
tor, coklu priz veya uzatma
kablosu kullanmayin.

Cihazi hicbir kosulda tasar-
landigl amaclar disinda kul-
lanmayin.

Kizarticilarin kullanim sira-
sindadaimaizlenmelerigere-
Kir: asiriisinanyag tutusabilir.
Cihazi harici bir zamanlayici
veya ayri bir uzaktan kuman-
da sistemi kullanarak calistir-
mayin.

Cihaz asiri 1sinmasini onle-
mek icin asla dekoratif bir ka-
pinin arkasina monte edilme-
melidir.

Cihazin Uzerinde ayakta dur-
mayin, hasar gorebilir.
Silikon baglantilar hasar go-
rebileceginden, tencereleri
ve tavalari kenarlara yerles-
tirmeyin.

2. KURULUM

Kurulum islemi igin, kullanilacagi Ulkede
yururlUkte olan yasalara, yonetmeliklere,
direktiflere ve standartlara (elektrik sis-
temlerinin guvenligi, bilesenlerin dogru
geri donlsimuU yénetmelikleri vb.) uyul-
masi zorunludur!
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Kurulum hakkinda daha fazla bilgi igin
montaj talimatlarina bakin.

Cihaz ile tezgah arasinda silikon dol-
gu macunu kullanmayin.

Ocagin altindaki boslugun hava sirki-
lasyonu icin yeterli olup olmadigini
kontrol edin. Montaj talimatlarina ba-
kin.

Cihazin tabani fazla isinabilir. Eger ci-
haz gekmecelerin (izerine monte edil-
misse, alta erisimi dnlemek igin ciha-

zin altina yanmaz bir ayirma paneli
takmaniz gereklidir. Montaj talimatla-
rina bakin.

Cihazin havalandirmasi ureticinin tali-
matlari ile uyumlu olmahdir.

Uriintin dogru sekilde havalandiriima-
sini saglamak igin ocag yerlestirece-
giniz mutfak blogunun 6niinde en az
28 cm? aciklik olusturun.

Mutfak blogu gereksinimleri
« Cihaz yanici malzemelerin Ustlne

monte edilirse, al¢ak gerilim sistemleri
ve yangin 6nleme kurallarti ile ilgili ku-
rallara ve duzenlemelere kesinlikle
uymak gerekir.

» Ankastre Unitelerde bilesenler (plastik

ve vernikli ahsap malzemeden) isiya
dayanikli (min. 85 °C) tutkallarla uygu-
lanmalidir: uygun olmayan malzeme
ve yapistiricilarin kullanilmasi bile-
senlerde deformasyona veya ayrilma-
ya neden olabilir.

Minimum mesafelerin her zaman ku-
rulum c¢izimlerinde verilen degerlere
uygun olmasi kosuluyla, cihazin arka-
sindaki tezgah etrafinda masif ahsap
profillerin kullaniimasina izin verilir.

» Kurulum hakkinda daha fazla bilgi icin
montaj talimatlarina bakin.




* Ocagin altinda firin yoksa, cihazin al-
tina montaj talimatlarinda gdésterildigi
gibi bir ayirma paneli monte edin.

3. ELEKTRIK BAGLANTSII

UYARI: Tim elektrik baglantilari
montaj yapmaya yetKkili bir kisi ta-
rafindan yapiimahdir.

» Baglantilari yapmadan 6nce, cihazin
veri plakasinda belirtilen voltajinin gu¢
kaynaginin voltajina uygun oldugunu
kontrol edin. Veri plakasi ocagdin taba-
nina takiimistir.

« Baglanti semasini (ocagin alt tarafin-
dadir) takip edin.

* Yalnizca yedek parga servisi tarafin-
dan saglanan orijinal parcalari kulla-
nin.

» Cihaz bir baglanti kablosuyla birlikte
verilir.

» Gugkablosu hasar gorirse, uygun ori-
jinal yedek parca ile degistirin. Yetkili
Servisle baglanti kurun.

Dikkat! Kablolara kaynak yapma-
yin!

Elektrik baglantilari

» Elektrik baglantilari uzman bir teknis-
yen tarafindan yapilmalidir.

* Bu cihazda HO5V2V2-F tipi kabloya
sahip “Y” tipi baglanti bulunur. lletken-
lerin minimum kesiti: 5x2,5 mm?.

» Baglanti kelepcgelerine baglanti kutu-
sunun kapagi ¢ikarilarak erisilebilir.

* Ev elektrik sisteminin (voltaj, maksi-
mum gug¢ ve akim) dzelliklerinin ciha-
zinkilerle uyumlu oldugunu dogrula-
yin.

» Cihazi semada gosterildigi gibi bagla-
yin (ulusal sebeke gerilimi referans
standartlarina uygun olarak).

Baglanti semasi

220V - 240V 1N ~
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4. TEMIZLIK VE BAKIM

98

Asla yuzeyde cizik veya iz birakabile-
cek asindirici stngerler, celik yunda,
tuz ruhu veya diger trinleri kullanma-
yin.

Yuzeye ve ocadin islevsel veya este-
tik elemanlar Ustline disen veya bu-
ralarda biriken yiyecek artiklarini tu-
ketmeyin.

Her tlrlG temizlik ya da bakim operas-
yonundan 6nce, cihazi kapatin ya da
elektrik besleme sebekesiile baglanti-
sini kesin.

Yiyecek kalintilarinin kdmdarlesmesini
Onlemek igin her kullanimdan sonra
cihazi temizleyin. Sertlesmis veya
yanmis kir izlerini temizlemek ¢ok da-
ha zordur.

GuUnluk kirleri temizlemek icin uygun
bir deterjanla yumusak bir bez veya
sunger kullanin. Kullanilacak deter-
janlarla ilgili Ureticinin tavsiyelerine u-
yun. Notr deterjanlarin kullaniimasi
tavsiye edilir.

Ocak hala sicakken bir cam seramik
kaziyici kullanarak sit tagsmasi gibi
sertlesmis kir izlerini temizleyin. Kulla-
nilacak kaziyicilarlailgili Greticinin tav-
siyelerine uyun.

Ocak hala sicakken bir cam seramik
kaziyici kullanarak recgel gibi sekerli yi-
yecek artiklarini temizleyin. Bu kalinti-
lar, temizlenmedikleri takdirde cam
seramik ylzeye zarar verebilir.

Ocak hala sicakken bir cam seramik
kaziyici kullanarak plastik kalintilarini
temizleyin. Bu kalintilar, temizlenme-
dikleri takdirde cam seramik ylzeye
zarar verebilir.

Ocak soguduktan sonra kire¢ lekeleri-
ni, sirke veya limon suyu gibi az mik-
tarda kire¢ Onleyici ¢dzelti kullanarak
¢ikarin. Daha sonra nemli bir bezle
tekrar silin.

Yuzeyde yiyecek kesmeyin veya ha-
zirlamayin ve Uzerine sert cisimlerin
dismesini 6nleyin. Tencere veya ta-
baklari ylizeyde suriklemeyin.
Buharli temizleyiciler kullanmayin.

Bakim ve onarim

« Elektrikli parcalarin bakiminin sadece
uretici veya Yetkili Servis tarafindan
yapildigindan emin olun.

» Hasarl kablolarin yalnizca uretici ve-
ya Yetkili Servis teknisyenleri tarafin-
dan degistirildiginden emin olun.

Bir hata olusursa, sorun giderme kilavu-

zundaki talimatlar izleyerek bir ¢6zim

bulmaya calisin. Sorun giderilemezse,

Yetkili Servisle baglanti kurun.

Yetkili servise bagvururken litfen asagi-
daki bilgileri iletin:

- Ariza tipi

- Cihaz modeli (Art./Cod.)

- Seri numarasi (S.N.)

Bilgiler, Grinin veri plakasinda bulun-
maktadir. Veri plakasi cihazin altina ta-
kilmistir.

Cihazin yanlis kullanimi veya yetkili bir
montajci tarafindan yapilmayan kurulum
durumunda, garanti siresi icinde olunsa
bile Yetkili Servis veya bayiye tcret 6de-
mek gerekebilir.

5. URUNUN AGIKLAMASI

Pisirme ylzeyinin diizenlenmesi
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1 |Tek pisirme bolgesi (220x197 mm) 2100 W, 3000 W
Booster islevli

2 |Tek p|§|rme bélgesi (220x197 mm) 2100 W, 3000 W
Booster iglevli
3 |Tek pisirme bélgesi (220x197 mm) 2100 W, 3000 W
Booster iglevli
4 |Tek pisirme bélgesi (220x197 mm) 2100 W, 3000 W
Booster iglevli

5 |Tek pisirme bdlgesi (200 mm) 2300 W, 3000 W Bo-
oster islevli




6 |Kumanda paneli

1+2 B|r|e§i|rllebllen pisirme bdlgesi (220 x 395 mm) 3000
3700 W Booster iglevli.

Blrle tirilebilen plflrme bélgesi (220 x 395 mm) 3000
3700 W Booster islevli.
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GOSTERGELER

Tencere varhgi tespiti

Her pisirme bdlgesi, ocakta bir tencere-
nin varligini tespit eden bir sistemle do-
natiimistir.

Algilama sistemi, indiksiyon ocaklarin-
da kullanima uygun miknatislanabilir bir
tabana sahip tencereleri taniyabilir.

6. KUMANDA PANELI

Tencere pisirme esnasinda kaldirilirsa
veya uygun olmayan bir tencere kullanil-

diginda ekranda &' sembolu gérundr.

Artik 1s1 gostergesi

Artik 1s1 gostergesi, pisirme bdlgesinin
yuzeyinin hala 50°C'ye esit veya daha
yuksek bir sicaklikta oldugunu ve bu ne-
denle ¢iplak elle temas halinde yaniklara
neden olabilecegini gésteren bir gliven-
lik fonksiyonudur. ligili pisirme boélgesinin

goOstergesinde 't goruntulenir.

T
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Yanar/Soner

Giig seviyesi gostergesi

Zamanlayici simgesi

Zamanlayici kontrolil ve pisirme siresi gostergesi

Buz ¢dzme islevi tusu

Kilitleme iglevi tusu

Duraklatma islevi tusu

Kaydirmali tus takimi

>lo|N|lo albsiwin -

Otomatik islevi tusu

Pisirme bélgeleri referans rakam géster-

gesine h basilarak etkinlestirilir. islemi
onaylamak i¢in rakam gostergesi daha
yogun sekilde yanar.

4 pisirme bdlgesinden birine bir tencere
yerlestirildiginde ocak tencerenin varligi-
ni otomatik olarak algilar ve etkinlegtir-
meK i¢in ilgili rakam gdstergesinin isikla-
rini yakar.

Ocagin Uzerinde tencere veya bagka
nesneler yoksa, rakam gostergeleri go-
rinmez.
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Kumanda panelinde segilebilen islevler
duslk yogunluklu isikla gérinur halde o-
lanlardir. ligili simgeye basarak islevleri
secin.

7. GUG SINIRLAMASI

Cihaz ev elektrik sebekesine ilk baglan-
didinda, montaji yapan kisi, pisirme bol-
gelerinin gliciinl evdeki elektrik sistemi-
nin etkin kapasitesine gore ayarlamali-
dir.

Bu gerekli degilse, ocak menlye eris-

mek icin dogrudan kullanilarak veya

alternatif olarak asagida acgiklanan pro-

sedur izlenerek acilabilir.

Ocagi ev sebekesine baglayin.

1. Tdm rakam gdstergeleri birkag sani-
yeligine yanar, ardindan séner ve

yalnizca == yanip séner halde kalir.
2. L bgesini basili tutun: Pisirme bél-

gesinin rakam gdstergelerinde _J
gOsterilir.

3. s Ogesini basili tutarak, ortadan
baslayip saat yoninde ilerleyerek
bdlgelerin gostergelerine basmaya
baslayin.

8. ISLEVLER

-

4 5 B 3
s L bhoe
1 =

Sol arka rakam gostergesinde L ile me-
nu tipini bildiren bir sayi gdsterilir. Sol 6n
rakam gOstergesinde, segimde belirtilen
parametrelere bagli bir sayi gosterilir.

L O0gesiyle rakam goOstergesini segin ve
glic cubugunda “ 8 “ 6gesine basin.

Sol 6n rakam gostergesini secin ve dog-
ru ayari segtiginizden emin olun.

Ozellikler igin asagidaki tabloya bakin:

Giig gubugun- | KW |Notlar
daki deger

0 7,4 |Standart baslangig ayari
1 6

2 5

3 4

4 3,5

5 3

6 2,5

Dogru degeri girdikten sonra ® ogesini
basili tutarak onaylayin.

0123456789FP

+ + @ @
g 8 g g
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® A g 8 #
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Cocuk giivenligi cihazi

Bu islev cihazin kazara galismasini énler

Etkinlestirmek icin: Ocak Uizerinde tencere varsa, ilgili rakam gostergesini 3 saniye boyunca basili

tutun. Ocak Uizerinde tencere yoksa, sol tarafinda nokta L. bulunan 5 basamak gostergesinden bi-
rini (gorlinmez) 3 saniye basili tutun. Birakin ve ¢alisma sirasini gdsteren gui¢ cubugu boyunca par-

maginizi 0'dan 9'a dogru kaydirin. Tim rakam gostergeleri L gosterir.
Aciklanan islemler 10 saniye i¢inde tamamlanmalidir.

Devre dii birakmak icin: Pigirme bolgelerini 5 basamak gdstergesinden birini 3 saniye basili tutun.
Birakin ve galisma sirasini gésteren gui¢ cubugu boyunca parmaginizi 9'dan 0'a dogru kaydirin.
Aglklanan islemler 10 saniye icinde tamamlanmalidir.

Kilitleme

Kullanim sirasinda, 6rnegin ocagi temizlemek icin ocak islevlerini kilitleyebilirsiniz. Ocak kapatilip
yeniden agllsa dahi bu islev etkin halde kalir.

Elektrik kesilmesi halinde iglev devreden gikar.

Etkinlestirmek icin: ===0 6gesini 1 saniye basili tutun.

Devre disi birakmak igin: =0 égesine basin.

Boost iglevi

Pisirme bdlgelerinin her biri en ¢ok 5 dakikalik bir siire i¢ ek gii¢ seviyesine ayarlanabilir.

Etkinlestirmek igin: é}g@irme bélgesinden birini segin ve glic cubugunda “P” degerini segin. lgili ra-
kam gdstergesinde I gdsterilir.

Devre disi birakmak igin: Gli¢ gubugunda bulunan diger olasi degerlerden birini segin.

Pigirme bolgeleri
zamanlayicisi

Zamanlayici, ayarlanan sire doldugunda belirli bir pisirme bélgesinin kapatiimasini saglar.
Pisirme bdlgelerinin her birinin kendi zamanlayicisi oldugundan, bunlar tek tek programlanabilir.

Etkinlestirmek icin: Pisirme bélgesi calisir durumdayken o bdlgenin zamanlayici yénetim komutlari-
na erismek igin ilgili &) simgesine basin.

3 rakam gostergesinde “ 0 0 0 * dgeleri gosterilir. Zamanlayicinin sayacagi sireyi ayarlamak igin
“+” veya *-" 0gelerine basin.

[N |
H & G

Saat - Ondalik - Dakika

Ayarlanan sureyi onaylamak icin 10 saniye boyunca hicbir seye dokunmayin.

Geri sayim tamamlandiginda rakam gdstergeleri sifirlanir ve bir sesli sinyal duyulur. Herhangi bir
tusa basarak bu islevi durdurabilirsiniz.

Birden gok pisirme bdlgesinde zamanlayici etkinse, 3 rakam gdstergesi daima siiresi dolmaya en
yakin olan zamanlayicryi gésterir.

Devre disi birakmak igin: Pc%irme bélgesi galisir durumdayken o bolgenin zamanlayici yonetim ko-
mutlarina erigmek igin ilgili &) simgesine basin.
“+” veya “-" 6gesini kullanarak iig rakam gdstergesini “ 0 0 0 “ olarak ayarlayin.

Zamanlayici (genel)

Genel kullanim igin alarmli zamanlayicl.

Etkinlestirmek icin: Tencere veya etkin pisirme bélgesi bulunmadigindan emin olarak ocagi agin.
Zamanlayici yonetim komutlar icin 3 rakam gdstergesinde “- - -” gosterilir.

Zamanlayici menusune erismek ve “ 0 0 0 “ gérunttilemek igin rakam gdstergesine basin.
Zamanlayicinin sayacag! sireyi ayarlamak icin “+” veya “-” 6gelerine basin.

8§86

Saat - Ondalik - Dakika

Ayarlanan siireyi onaylamak igin 10 saniye boyunca higbir seye dokunmayin.

Geri sayim tamamlandiginda rakam gdstergeleri sifirlanir ve bir sesli sinyal duyulur. Herhangi bir
tusa basarak bu islevi durdurabilirsiniz.

Gerim sayim degerini degistirmek icin agiklanan islemleri tekrarlayin.

Devre digl birakmak icin: Tencere veya etkin pisirme bélgesi bulunmadigindan emin olarak ocag a-
cin.
Zamanlayicl mensiine erismek icin rakam gostergesine basin ve gostergeyi “ 0 0 0 “ olarak ayarla-

Buz Gozme islevi

mak igin “+” ve “-” 8Gelerini kullanin.
Etkinlestirmek igin: 4 pisime bélgesinden birini segin ve Lé’)gesine basin.

Segilen pisirme bolgesinin rakam géstergesinde U gériintllenir.

Devre digi birakmak igin: L veya ® 6gesine basin.
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Isitma iglevi

Bu islev, pisirme islemine segilen seviyede devam etmeden dnce bir tencereyi en yiiksek gligte Isit-
mak icin kullanilir. Pisirme bolgesinin“en yiiksek giicti koruyacagdi zaman araligi ayarlanan son pi-
sirme seviyesine baglidir. Tabloya bakin:

Giig seviyesi Zamanlayici (saniye)

1 48

144

230

312

408

120

168

216

O N | W N

Kullaniimaz

P Kullaniimaz

Etkinlestirmek icin, ocak Uzerinde bir tencere var ve F§i§irme bélgesi secilmisken gii¢ ubugunda se-
gilllerg d.?geri (1 ila 8 arasinda) 3 saniye basili tutun. Pisirme bolgesine karsilik gelen gostergede “A”
gosterilir.

Pisirme seviyesini arttirabilirsiniz ancak azalttiginizda islev devre disi kalir.

A){(nlbzlamanda s6z konusu pisirme bélgesinin tusunu 3 saniye basili tutarak da islevi devre disi bi-
rakabilirsiniz.

Duraklatma iglevi

Bu i?lev, pisirme bdlgesinde meveut glicii azaltarak ve tiim islevleri sifirlayarak ocakta etkin olan
tiim fonksiyonlarin duraklatimasini/yeniden baslatiimasini saglar. Duraklatma islevi 10 dakika igin-
de devre disiI birakilmazsa, ocak otomatik olarak kapanir.

Etkir)!le§tirmek igin: Ocak Uzerinde tencere var ve pisirm'?' bolgesi segiliyken Duraklama islevi tugu-
nu 1T en az 1 saniye basili tutun. Tiim gostergelerde THT gosterilr.

1]
Devre digi birakmak igin: T Ggesini yanip sonene kadar 1 saniye basili tutun. 10 saniye icinde
herhangi baska bir tusa basin. Islev devre disi birakilir ve ocak 6nceki ayarlarla devam eder.

Geri Yiikleme islevi

Bu islev, kazara durdurulmasi veya elektrigin aniden kesilmesi halinde ocagin galisma ayarlarini
geri yuklemek icin kullanilir.

W

Ocak kapatildiginda 6 saniye iginde @ tusuna basarak .%glllrsa, T tusu 6 saniye boyunca yanip

séner. Daha dnce ayarlanan iglevleri geri yiiklemek igin T tusuna basin. islemi onaylamak icin bir
bip sesi duyulur.

Birlesik ¢calisma modu
(“kopri” iglevi)

Bu isleyv, 2 piairme bélgesini birbirine baglayarak kullanmaya ve ikisini de daha genis tek bir pigirme
bolgesi olarak kontrol etmeye olanak tanir."Bu, daha geni$ tabanli tencereleri kullanma olanagi su-
nar.

Bu islev igin segilebilen pisirme bélgeleri yalnizca soldakiler ve sagdakilerdir.

Etkinlestirmek/devre disi birakmak igin: Képrii baglantisi kurmak amaciyla 2 bolgeyi segmek igin bu

islevin etKinIefti(iIdigini gostermek amaciyla I I rakam gbster8e§i gornttilenene kadar sol veya sag
pisirme bolgelerinin rakam gostergelerine ayni anda basin. Diger rakam gdstergesi gl¢ seviyesini
ayarlamak icin kullanilir.

Otomatik ilevi

Bu islev, Ocak ve Davlumbazin esgudim icinde ?all§t|klar| Otomatik allima modunun etkinlestiril-
mesini saglar. Ocak agildiginda Isiklar da otomatik olarak agilir, Daviumbazin hizi, ocak bélgeleri-
nin Uizerinde bulunan en yuksek gug seviyesi kullanilarak otomatik ayarlanir.

Ocak-Davlumbaz Baglantisi

Ba‘lant|g osediriinii baslatmak igin “KULLANICI MENUSUNUN KiSISELLESTIRILMESI” paragra-
finda “ U9 " menii koduna bakin ve tiim talimatlari izleyin.

9. PiSIRME TABLOSU

Giig seviyesi | Pigirme yontemi igin kullanilacak
1 Cozilir, hafifge 1sitilir Tereyag|, gikolata, jole, soslar
2 Cozllir, hafifge 1sitilir Tereyadl, gikolata, jole, soslar
3 Istya getirin Piring
4 Uzun slreli pigirme, kivamlagtirma, haglama Sebze, patates, soslar, meyve, balik
5 Uzun sireli pisirme, kivamlastirma, haglama Sebze, patates, soslar, meyve, balik
6 Uzun sireli pisirme, kavurma Makarna, corbalar, kizarmis et
7 Hafif kizartma Rosti (patates kizartmasi), omlet, pane ve kizarmig
yemekler, sosis
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8 Kizartmad bol yagda kizartma Et, patates kizartmasi
9 Yksek sicaklikta hizli kizartma Biftek
P Hizli 1sitma Kaynar su

10. KULLANICI MENUSUNUN OZELLESTIRILMESI

01234567889FP

+ o+ o+ o)
8§88 g
o o

® A '

® 6gesine basin.

6gesine yeniden basin ve 3 saniye basili tutun.

fiip tusu yanip sénmeye baslar.

T 6gesini basili tutun: Pigirme bolgesinin rakam gdstergelerinde —J gosterilir.

11}

6gesini basili tutarken, sol dnden baglayarak saat yoniinde gitmek suretiyle pisirme bélgelerinin rakam gdstergelerine

basmaya baglayin.

Sol arka rakam géstergesinde LJ ile menu kodunu bildiren 2 ila 9 arasinda bir sayi degismeli olarak gosterilir.

—

2 G
1

g s
\
58504

-

Sol 6n rakam gdstergesinde, se¢imde belirtilen parametrelere bagli bir sayi gosterilir.
Ayarlar mentisuini agmak ve bir deger girmek igin gostergeleri ve gli¢ gubugunun tzerindeki bir sayyr segin.
Ozellikler icin asagidaki tabloya bakin:

nusu.

- On kez yanip sénme ve kapanma

Menii kodu | Tanim Deger
U2 Tuslarin ses seviyesini yonetme|0 - Ses kapali
menust. 1 - Min.
3 - Maks
us Dakika sayaci sesli alarminin ses |0 - Ses kapali
seviyesini yonetme mentisu. 1 - Min.
3 - Maks
U4 Ekran parlakliginin seviyesini yo-|0 - Maks
netme mendisu. 9 - Min.
us Geri sayim animasyonunu yonet-|0 - Animasyon devre digi
me menusu. 1 - Animasyon etkin
U6 Tencere varligi algilama islevi me-|0 - Etkin
nusu. 1 - Etkin degil
u7 Geri sayim siiresini yonetme me-|0 - Kesintisiz yanip sdnme ve kapanma
1
2

- Bir kez yanip sonme ve kapanma
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U9 Ocak-Davlumbaz Baglantisi pro-|0 - Ocak-Daviumbaz Baglantisi devre dig!

1 - Ocak-Davlumbaz Baglantisi prosedr(inii etkinlegtirme. Gostergede bir
animasyon gértintiilenir.

DIKKAT: Bu prosedir etkinlestirildikten sonra daviumbazin kilavuzuna ba-
kin ve K-Link Baglanti prosedUriiniin etk|n|e§t|r|l|f) etkinlestiriimedigini kont-
rol edin. Eslestirme prosediirii 2 dakika zaman alir.

sedriini etkinlestirme menusu.

Dogru degeri girdikten sonra (D 6gesini 2 saniye basili tutarak onaylayin.

1]
Kaydetmeden meniiden gikmak igin T 6gesine basin.

Hicbir islem yapilmazsa, kullanict menisii 1 dakika sonra kapanir.

11. GUC YONETIMI iSLEVi

Bu urln elektronik kontrolli gli¢ yonetimi
islevi ile donatiimigtir.

Sekle bakin.

Bu islev, pisirme bdlgeleri 1 ve 2 arasin-
da maksimum 3700 W'lik gli¢c dagitimini
kontrol ederek gu¢ dagitimini optimize e-
der ve sistemi asiri yuklenmeden kacin-
dirir.

Maksimum gi¢ seviyesinde ocak - islev,
kullanilan pisirme bélgeleri arasinda gi-
cu boler ve gerekirse bir pisirme bdlgesi-
nin glctnt otomatik olarak azaltir (son
komuta en yuksek dncelik atanir).

Gug sinirlamali ocak - islev, pisirme bol-
geleri arasindaki giict boler ve bir pisir-
me bdlgesinin isisinin siniri agilacak se-
kilde bir gli¢c ayarlamaniza engel olur
(belirli bir pisirme boélgesinin gucinl ar-
tirmak igin, digeri icin ayarlanmis gu¢ se-
viyesini manuel olarak azaltmak gere-
Kir).

Ornegin:

Pisirme bdlgesi 1 igin ek glc seviyesi
(boost) (P) secilirse, pisirme bolgesi
2'nin gli¢ seviyesi bu esnada 9'u asamaz
ve otomatik olarak sinirlandirilir.
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12. TENCERE KULLANMA
REHBERI

Hangi tencereler kullanilmali?

Sadece indiksiyon ocaklarinda kullani-

ma uygun ferromanyetik malzemeden

yapilmis tencere kullanin:

+ dokme demir

« emaye cgelik

« karbon celigi

. I;_)a)slanmaz ¢elik (tamamen olmayabi-
ir

« ferromanyetik kaplamali aliminyum
veya ferromanyetik plakali taban

Bir tglcerenin uygunlugunu belirlemek i-

¢in 290 sembolinin mevcut olup olmadi-
gini kontrol edin (genellikle tabana dam-
galanmistir). Ayrica tencerenin tabanina
bir miknatis da yaklastirabilirsiniz. Bagh
kalirsa, tencere induksiyon ocaginda
kullanima uygundur.

Optimum verimliligi saglamak igin, dai-
ma 1slyl esit olarak dagitabilen diz ta-
banli tencereler kullanin. Mikemmel de-
recede diiz olmayan bir taban, gu¢ ve isi
iletimini etkileyebilir.

Tencereler nasil kullaniimal

Farkh pisirme bolgeleri i¢cin minimum
tencere/tava ¢ap!.

Ocagin dizglin calistigindan emin ol-
mak igin, tencere ocak yuzeyinde belirti-
len bir veya daha fazla referans nokta-
sindan birini kaplamali ve belirtilen mini-
mum uygun ¢apta olmalidir.

Daima tencerenin tabaninin ¢apina en
uygun pisirme bdlgesini kullanin.

Pisirme bolgeleri Tencere tabaninin gapi

@ min (onerilen) ‘ @ maks (6nerilen)




Sol/sag birlesik 190 mm 230 mm
Sol/sag tek 110 mm 190 mm
Orta 110 mm 200 mm

Bos veya ince tabanli tencere / tavalar
Ocakta bos veya ince tabanl tencere /
tava kullanmayin; bu, sicakhgi kontrol et-
menizi veya ocagin ylzeyine zarar ver-
me riskiyle birlikte sicakligi cok yliksekse
pisirme bdlgesini otomatik olarak kapat-
manizi engeller.

Bu gergeklesirse, hicbir seye dokunma-
yin ve tum bilesenlerin sogumasini bek-
leyin.

Bir hata mesaiji gorinurse, "Sorun Gider-
me" bélimine bakin.

ipuglari / 6neriler

isletim sirasindaki sesler

Bir pisirme bolgesi etkinlestirildiginde, ki-
sa bir ugultu duyulabilir. Bu 6zellik cam
seramik pisirme bdlgelerine 6zgudur ve
cihazin ¢alismasini veya servis dmrind
etkilemez. Gurdltd kullanilan tencereye
bagh olabilir. Ciddi sorun olusursa, ten-
cereyi degistirmek yararli olabilir.

13. SORUNLARIN GIDERILMESI

Hatakodu  |Tanim Arizanin olasi nedeni Coziim
ER03 Ocak 10 saniye sonra ka-| Tuslara stirekli basildigi algiland. Suyu veya tencereyi cam seramik Ku
panir. Kumanda panelinin {stiinde su veya|zeyden ve kumanda panelinden gika-
tencere var. rn.
ER21 Ocak kapanir. Elektronik bilesenlerin i¢ sicakligi gok|Ocagin sogumasini bekleyin.
yiiksek. Ocakta yeterince havalandirma olup
olmadigini kontrol edin.
Hata devam ederse, Yetkili Servisle
baglanti kurun.
E2 ilgili pisirme bdlgesi ka-|Tencere bos veya uygun degil. Ocagin sogumasini bekleyin.
panir. Tencerenin veya cam seramik yiizeyin |Uygun bir tencere kullanin.
sicakligi gok yiksek. Bos tencereleri isitmayin.
Elektronik  bilegenlerin - sicakligi gok
yliksek.
E3 ilgili pisirme bolgesi ka-|Tencere uygun degil. Uygun bir tencere kullanin.
panir. Tencere manyetik ozelliklerini kaybet-|Bu hata 8 sn sonra otomatik olarak ip-
mis ve indikslyonlu ocaga zarar vere-|tal edilir ve pisirme bolgesi yeniden
bilir. kullanilabilir.
Baska hatalar varsa, tencerenin degis-
tirilmesi gerekir.
Hata devam ederse, Yetkili Servisle
baglanti kurun.
E6 Pisirme bolgesi acilmiyor.| Besleme gerilimi ve / veya frekansi a-|Sebeke gerilimini ve/veya frekansini
ralik disinda. kontrol edin.
Gerekirse, Yetkili Servisle baglanti ku-
run.
E8 Pisirme bélgeleri kapani-|Fan arizasi. Fani temizleyin ve muhtemel yabanci
yor. Fan tozlar veya liflerle tikanmis. cisimleri giderin.
Hata devam ederse, Yetkili Servisle
baglanti kurun.
EH ilgili pisirme bolgesi ka-|Pisirme bélgesi sicaklik sensérii bloke |Ocagr kapatin, soguduktan sonra yeni-
panir. olmus. en agin.
Ocak acildiktan sonra yeterli sicaklik|Hata devam ederse, Yetkili Servisle
degisimi algilanmiyor. baglanti kurun.
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E7 Ocag! gug kaynagindan ayirin.

E9 Birkag saniye bekleyin, ardindan ocagi gli¢ kaynagina tekrar baglayin.
Sorun devam ederse, servis merkezine bagvurun ve ekranda gériinen hata kodunu belirtin.

14. TEKNIK VERILER

Birim Deger
Uriin Tipi Entegre ocak
Boyutlari Genislik mm 900
Derinlik mm 520
Yikseklik min./maks mm 54
Toplam Akis w 7400
Parametre Deger

Besleme gerilimi / frekans

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Cihazin agirligi 12,5kg

15. OCAGIN ENERJI VERIMI

Pisirme bdlgesi sayisi 5

Birlestirilebilen pisirme bélgesi sayisi 1- Sol
1- Sag

Pisirme teknolojisi indiiksiyon

Birlestirilebilen pisir bolgesinin boyutlar

Sol 220 x 395 mm
Sol 220 x 395 mm

Pisirme bolgesinin boyutlari Orta @ 200 mm
Birlestirilebilen pisirme bélgesinin eneriji tiketimi Sol 192 Whikg
Sag 192 Whikg
Pisirme bolgesi enerji tiiketimi Orta 185 Whikg
Ocagin enerji tiiketimi (elektrikli islev) 189,7 Whikg

16. GEVREYLE ILGILI
OZELLIKLER

Ev aletlerinin bertarafi

hi¢

Uriinin veya ambalajinin Gzerindeki ==
sembolu, Urdnin normal evsel atiklarla
birlikte atilmamasi gerektigini gosterir.
Urln, elektrikli ve elektronik bilesenlerin
geri dénusiminde uzmanlasmis bir
merkezde bertaraf edilmelidir. Bu Uri-
nin dogru sekilde imha edildiginden e-
min olunmasi, gevre ve saglik igin uygun
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olmayan bertaraftan kaynaklanabilecek
olasi olumsuz sonuglarin dnlenmesine
yardimci olacaktir. Bu trtnin geri donu-
sumu hakkinda daha ayrintili bilgi igin,
belediye yetkilileri, yerel atik imha servisi
veya urlnin satin alindigi magazaiile te-
masa gegin.

Ambalaj malzemelerinin bertarafi

& sembollnu tasiyan malzemeler geri
dénusturdlebilirler. Ambalaj malzemele-
rini geri donusume 6zel toplama kontey-
nerlerine atin.




Enerji Tasarrufu

Asagidaki ipuglarini géz 6ninde bulun-

durarak pisirme sirasinda glnlik enerji

tasarrufu yapabilirsiniz.

» Suyu isitirken sadece gerekli miktari
kullanin.

* Mumkulnse tencereleri daima kapakla
kapatin.

* Pisirme bdlgesini etkinlestirmeden
Once tencereyi yerlestirin.

» Dahakuguk tencereleri daha kiguk pi-
sirme bolgelerine yerlestirin.

» Tencereleri dogrudan pisirme bdlgesi-
nin ortasina yerlestirin.

* Yiyecekleri sicak tutmak veya eritmek
icin artik i1s1 kullanin.

17. UYGUNLUK
66/2014 sayili yonetmelik uyarinca ii-
riin bilgisi

Referans Standartlari:
EN/IEC 60350-2
EN/IEC 50564

g3

Bu cihaz, AET Direktiflerine uygun ola-
rak tasarlanmis, Uretilmis ve pazarlan-
mistir.

"Teknik veriler Grinin altinda bulunan
veri plakasinda bulunmaktadir."
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NAHPO®OPIEZ
2XETIKA ME THN
AZOAAEIA

MNa TV aoc@daAeid cag Kal
yio TN owaoTr Asimoupyia
NG ouokeung, diaBagTe
TIPOOEKTIKA TO E€YXEIPIDIO
auTo TIPIV TNV £YKATAOTO-
on Kai Tn Agimoupyia. Na
(QUAGOCETE TTAVTA QUTEG
TIG 00nyieg padi ye T ou-
OKEUN, OKOUN Kal o€ TTEPi-
TTWaonN TTapaxwpenong N
METAQOPAg o€ TpiToug. Ei-
val onUavTiko ol XPAOoTEG
va yvwpidouv 6Aa Ta xa-
POKTNPIOTIKA AgIToupyiag
Kal ao@QaAglag TG Ou-
OKEUNG. AUTEG oI JovAadeg
£0TIWV JIABETOUV ETTAYW-
YIKG GUCTAUATA TTOU AVTa-
TTOKPivOVTal OTIG OTTAITA-
oslgFva odnyiwv EMC kai
Kal Ogv TTPETTEl va
OnuIoupyouV TTapeUPOAEG
ME GAAD NAEKTPOVIKA OU-
oTAuaTa. Ta atoua 1mou £-
XOuV Bnuartodotn A aAAa
NAEKTPOVIKA EPQUTELHATA
Oa TrpETTEl va GUPBOUAEU-
ovTaI TOV YIaTPG TOUG ) TOV
KOTOOKEUAOTN TNG EUPU-
TEUPEVNG GUOKEUNG TTPO-
KEIYEVOU va agloAoyeiTal o
BaBuog euaiobnaoiag aTig
TTOPEUPOAEG.

AO| NAEKTPIKEG OUVOEDEIG
TTIPETTEl VA EKTEAOUVTAI Q-

O apHOdIOo TEXVIKO. Tpo-

TOU TIPOPEITE OTNV EKTEAE-

or] TNG NAEKTPIKAG OUVOE-
gE |(%0(0T£T vV EvoTnTa

H IKH ZYNAEZH.

Mo TIG OUOKEUEG PE_KOAAWDIO

TPOPOOOCiAg, Ol AKPOOEKTEG

OlaTOMN TWV QYWYWV WETA %

NG oTEPEWONG Tou KaAwdiou

KOl TWV OKPOOEKTWY TIPETTE VA

gival TotroBeTNPEVOI £TOI WOTE

va EMTPETTOUV TNV AQaipeon

TOU aywyou utré Tdon avavrn

TOoU KaAwdiou yeiwaong o€ TTepi-

TITWAON TTIOU TIPOEEEXEI aTTO TN

oTEPEWON.

« O KATOOKEUQOTAG OEV UTTOPEI
va BewpnOei utTeuBuvog o€
TTEPITITWON TIOU TTPOKANOEi
(NUIG AOyw akaTAAANANg e-
yKaraoTaong i xpnong.

* BeBaiwBeite 4TI TPpOYPOdOCIT
Tou OIKTUOU QVTIOTOIXEI OTNV
TIUN TIOU avaypAaQEeTal TNV
TMVAKIGa  XAPOKTNPIOTIKWY
TTou €ival OTEPEWPEVN OTO €-
OWTEPIKOG TOU TTPOIGVTOG,.

 TaouoTthuata dIaKOTIAG TTPE-
TTElvaeykaTaoTabouv oTn uo-
VIUN EYKATAOTAON OUPPWVA
ME Tn vopoBeaia yia TG £yka-
TOOTAOEIG KG)\(,U5IUL)GI‘]§

* [a TIg ouokeuég Kartnyopiag
[, EAEYETE OTI TO OIKIOKO OIKTUO
TPOYOOOUiag dIABETEl KATAA-
AnNAn ouvdeon yeiwong.

* 2UVOEOTE TO TTPOIOV OTO NAE-
KTPIKO OIiKTUO XPNOIKNOTTOIW-
VTAG TTOAUTTOAIKO OIOKOTTTN.

* Av 10 KOAWdIO TPOYOdOTIiag



EXEIPBapED, TTPETTEI VO AVTIKA-
BioTartal aTTd TOV KATAOKEUQ-
gTr, ATTO TO £G0UCI0J0TNUEVO
2EPPIG 1 aTTO ECEIDIKEUPEVO
TEXVIKO TTPOKEIUEVOU VA ATTO-
PeUyovTal OTTOIECOATIOTE KO-
TAOTACEIG KIVOUVOU.

A MPOEIAOINOIHZH: Mpiv
£YKATOAOTIOETE TN OUOKEU-
N, AQAIPEDTE TIG TTPOCTA-
TEUTIKEG MEUPBPAVEG.

» XPNOIUOTIOIEITE MOVO TIG BidEC
Kal Ta AAAa o1depévia eEap-
TAMOTA TTOU OUVOdEUOUV Th
OUOKEUN.

MPOEIAOINOIHZH: H un
TOTTOBETNON TWV BIdWV KAl
TWV CUCTNUATWY OTEPEW-
ong OTwg TrePlypAQPeTal
OTIG TTAPOUCEG 0dNYiES, Y-
TTOPEI VO TTPOKAAECEI NAE-
KTPOTTANSia.

* O KkaBapiouog Kal n ouvTnEn-
ondev T 6ps1're| va EKTEAOUVTAI
aTro TTaIdId, EKTOG €AV ETTIBAE-
TTovTal atrd évav eVAAIKA.

o Ta TTaudIG TTPETTEl VA ETTIBAE-
TTOVTQI WOTE VA EGA0QANIOTEI
OTI OEV TTAICOUV E TN OUOKEU-
.

* H ouokeur autr) dgv TTPETTE
va XpnolyoTrolEital atrd aTo-
MO (CupTTEPIAQUBAVOUEVWV
TWV TTAIBIWV) ME MEIWMPEVES
WUXOOWUATIKEG-QIOONTNPIO-
KEG IKAVOTNTEG KAl ATTO dToua
XWPIG EUTTEIPIO KOl YVWON, €-
KTOG KI Qv ETTIBAETTOVTAI KAl €-
XOUV EKTTAIOEUBEI OXETIKA UE
TNV 00QOAR Xpron Tng ou-
OKEUNG atrd ATOuOo TTOoU €ival
UTTEUBUVO YIa TNV ao@AAEld
TOUG.

« H ouokeun auti utropei va
xﬁnmponm nBei amd maidid
NAIKiag 8 eTwv Kal avw Kai a-
16 ATONA PE MEIWHMEVESG YUXO-
OWHMATIKEG-QITONTNPIOKES I
KaVOTNTEG | JE AVETTAPKN €-
MTTEIDIO KAl VWO, EQOTOV €-
TIRAETTOVTAI KAl £XOUV EKTTAI-
OEUBEi OXETIKA PE TNV AOPAAA
XPNoN TNG CUOKEUNG KAl TOUG
KIVOUVOUG TTOU CUVOEOVTAI JE
auTrv. Mnv agrvete Ta Ta1dIA
Va TTaiCOUV JE TN CUCKEUN.

NMPOEIAOIMNOIHZH: Hou-
OKEUN KAl TA OKAAUTITA JE-
PN ATTOKTOUV TTOU UYNAEG
Bepuokpacieg kara N

xenon.

MNpoaégTe va unv ayyigeTe Tig a-
VTIOTAOEIG.

Mnv a@nvere va TTAncIGoouv
TTAIOIA NAIKIOG KATW TWV 8 ETWV,
EKTOG KAl QV ETTITNPOUVTAI CUVE-
XWG.

MPOEIAOINOIHZH: Av n emi-

@avela £xel payioel, OBACTE TN

OUOKEUN YIO VO OTTOQUYETE TOV

KivOUvo NAEKTPOTTANEIOG.

* Mnv ayyiete Tn OUOKEUN WE
Bpeyueva xEpia N pépn Tou
OWHMATOG.

* Mnv XpnOIJOTTOIEITE ATUOKO-
BapioTEG yia TOV KABaApIoUo
TOU TTPOIOVTOG,.

* Mnv akoupTTate oTNV £TTIPA-
VEIQ TNG MOVAdAG EOTIWV UE-
TOAAIKQ QVTIKEIMEVA OTTWG Pa-
Xaipia, mpouvia, KOUTAAIa Kal
KaTTaKId, KaBwg uTropouv va
uTTEPBEPUaVOOUV.

* XPNOIUOTIOIEITE TO OXETIKO
KOUMTTI IO VO ATTEVEPYOTTOIN-
OETETN MOVADA ECTIWV JETATN
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xpron. Mnv epmoTeleoTe
TOUG QIoONTAPES TWV OKEUWV.

MPOEIAOINOIHZH: Eivail emi-
KivOUVO VO QQAVETE AVETTITIPN-
TN TN Jovada £0TIWV OTAV XpPN-
oIJoTToIEITE AGDI | NITTAPES OU-
oiec, 016TI uTTOPEI VO TTPOKANBEI
KivOUuvoG Kal va eKdNAwBEi pw-
TId. Mnv emixeipeite NMOTE va
OBACETE TUXOV QWTIA UE VEPO,
OAAG OBAOTE TN OUOKEUN KAl K-
AOWTE TIG QAOYEG TT.X. ME EVA KA-
AUP PO JIO QVvTITTUPIKF KOUBEP-
TQ.

MPOXOXH: H diadikacia Tou

MOYEIPEPATOG TTPETTEI VA YiVETAI

utto emTipnon. Mia ouvToun

dladIKaoia payelpéuatog Trpé-

TTEI VA ETTITNPEITAI DIAPKWG.

* H ouokeuny dev éxel oxedia-
OTEi yIa va TiOeTal o€ AsIToup-
yia pE EEWTEPIKO XPOVODIAKO-
TN A JE ECWTEPIKO cUOTNUA
TNAEXEIPICHOU.

MPOEIAOINOIHZH: Kivduvog

TTUPKAYIAG: PNV OQAVETE QVTI-

KEIMEVA TTAVW OTIC ETTIPAVEIES

MayeIpEPaTOC.

* Houokeun rpéTTel va eykarta-
oTaO€i KaTé TPOTTO WOTE VA €-
TNTPETTETAI N ATTOCUVOEC TNG
atrd TNV NAEKTPIKA TPOPODO-
oia gEow BIOKOTITN PE Avol-
yda PeTagU Twv £TaPwy (3
mm) TTou va dIac@aAilel TNV
TTA PN QTTOOUVOEDT OE OUV-
BriKec UTTEPPOPTWONG KATN-
yopiag Ill.

* H ouokeun TOTE OEV TTPETTEI
Va EKTIBETAI OTOUG ATUOOQAl-
pIKOUG TrapayovTes (Bpoxn,
AAIO).

+ QUAGOOETE TIC OUOKEUAOIEG
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AKPIA atTO TTaIdIA KA OIKIOKA
wa.

» BeBaiwbeite 611 n ouokeun €i-
val ouvoedeuévn aTTeudeiag
oTnV 1TPia TOU PEUPATOG.

* Mnv xpnoiJoTrolgite  avTa-
TITOPEG, TTOAUTIPICO 1} TTPOE-
KTAOEIG YIa VO OUVOECETE TN
OUOKEUN.

* [oTé unv XPNOIWOTIOIEITE TN
OUOKEUNN YIQ OKOTTOUG dIago-
PETIKOUG aTTd €KEIVOUG YIa
TOUG OTTOIOUG €XEI OXEDIAOTEI.

« O (pp|Té%¢.g TIPETTEl VA ETTITN-
pouvTtal OIapPKWG KaTa TN OI-
APKEIO TNG XPNONG: TO KAUTO
AGdI evOEXETAI VA TTAPEI Q-
TId.

* Mnv xpnaoiJoTrolgite TN OU-
OKEUN ME ECWTEPIKO XPOVOODI-
QKOTITN 1] WE EGWTEPIKG OU-
OTNUA TNAEXEIPIOUOU.

* H ouokeun TToTE Ogv TTPETTEN
va eykaBioTartal Tiow aTré olI-
QKOO MNTIKA TTOPTA, £TO1 LWWOTE
va QTroQeUyETal N UTTEP-
Bépuavon Tne.

* MnvaveBaiveTe TTAVW OTN OU-
OKEUN, YIaTi UTTOPEI va UTTo-
oTei (nuId.

* MnV OKOUUTTATE KATOAPOAEG
Kal Tnydavia aTo akpo, YIaTi y-
TTopel va TTPOKANBei ¢nuid
OTIG OUVOEDEIG OIAIKOVNG.

2. ErKATAZTAzH

lMNa mn diadikacia eykardoTaong €ival u-
TTOXPEWTIKA N TPNoN Tng vopobeaiag,
TwV JIATALEWY, TWV 0ONYIWV KAl TWV KO-
vOVWYV (KAVOVIOUOI yIa TNV AOQAAEIA TV
NAEKTPOAOYIKWYV EYKATAOTACEWY, CWOTA
QVAKUKAWON TwV UAIKWV K.ATT.) TTOU I

oxuouv oTn xwpa xpriong!




o [a TePIoaOTEPES TTANPOPOPIEG OXETI-
K& PE TNV eykaTdoTacn, OUMBOUAEU-
BeiTe TIG 0ONyieg TOTTOBETNONG.

* Mnv XpnNOIUOTTOIEITE TPPAYIOTIKO GIAI-
KOvNG METAEU TNG CUCKEUNG Kal TNG €-
TIPAVEIQG EpYATiag.

* BeBaiwbeite 0TI 0 XwWPOG KATW aTTO TN
MovAda £0TIWV €ival ETTAPKNAG IO TNV
KUKAOQOpia Tou aépa. ZuuPBouleuBei-
TE TIG 0dNyieg TOTTOBETNONG.

* To KaTw PEPOG TNG CUOKEUAG UTTOPET
va avatrTugel TToAU uwnAr Bepuokpa-
oia. Av n GuoKeun gival EyKATEQTNUE-
vn TTavw atré oupTdpia, Bepaiwbeite
OTI €xel TOTTOBETNOEI TTUPiPOXO K&-
Auppa diaxwpIouoU KATW atTd Tn OU-
OKeun yia va eutrodigeTal n Tpéofacn
oTO KATW PEPOG. ZUMPOUAEUBEITE TIG
00nyieg ToToBETNONG.

* O agpIoPOg TNG CUOKEUNG TTPETTEI VA
QVTOTTOKPIVETAI OTIG 0ONYiEG TOU KATA-
OKEUQOTH.

e AnuioupynaoTe £va UTTPOCTIVO AVOIYUa
TouAdxioTov 28 cm? aTo £TTITTAO KOUCi-
VG OTTOU TTPETTEI VA TOTTOBETNOEI N o-
vada £0TILOV WOTE TO TTPOIGV VA UTTO-
pei va agpifeTal cwaoTa.

ATtraiTioeig Tou emiTrAOU Koulivag

* Avn ouokeun gival TOTTOBeTNPEVN TTA-
VW 0€ €UQAEKTA UAIKG, TTPETTEI va TN-
pouvTal auaTnpd ol odnyieg Kai o1 Ka-
VOVIOOi TTOU a@OpouV TIG EYKATOOTA-
O€IG XANNANG TAONG KAl Ol KAVOVEG TTU-
pac@aAciag.

* o TG evToIXI(OUEVEG MOVAdEG, T
oToixeia (a1roé TTAaoTIKO UAIKO Kail EUAO
KOTTAQuG) TTPETTEl va TOTTOBETOUVTAI
ME BepUOaVOEKTIKEG KOAAEG (eAAX. 85
°C): n XpAon KN KaTAAANAWY UAIKWV
KOl KOAWV PTTOPET va TTPOKAAEDEN TTO-
POUOPPUWICEIS 1} ATTOKOANACEIS TWV
OTOIXEIWV.

o EmTpétTeTal n xprion TPoQiA atmod pa-
oigp EUAO yUpw aT1Té TNV ETTIPAVEIQ £P-
yaoiog TTiow atrd Tn CUOKEUR, UTTé ToV
Opo 611 01 EAAXIOTEG ATTOOTACEIG VA O-
VTOTTOKPIVOVTaI TTAVTA WPE TIG UTTOOEI-
geig Twv oxediwv eykardotaong.

* [a TePIocadTEPEG TTANPOYOPIEG OXETI-
K& e TNV eykatdoTaon, oUPPBOUAEU-
Beite TIG 0ONyieg TOTTOBETNONG.

* Av dev uttépxel oupvog KATw atrod Tn
Hovada 0TIV, EYKATAOTAOTE £va KA-
Auppa diaxwpiopou Katw aTrd TN oU-
OKeUr aUP@WVa WPE TIG 0dnyieg TOTTO-
Bétnong.

3. HAEKTPIKH ZYNAEZH

MPOEIAOMOIHZH: OAeg o1 nhe-
KTPIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI VA TTPA-
YMATOTTOIOUVTAI ATTO EYKEKPIMEVO
EYKATAOTATN.

» [piv kavete TIg ouvdEoelg, BeRaiwBei-
T€ OTI N OVONOOTIKA TAON TNG CUOKEU-
NG TToU avaypd@eTal oTnV TTIVOKIda
XOPOKTNPIOTIKWY AVTIOTOIXEI OTNV TA-
on Tou dIKTUOU TPpoYodoaiag. H Tiva-
Kida TEXVIKWYV XAPAKTNPIOTIKWY Bpi-
OKETAI GTO KATW PEPOG TNG HOVADAG €-
OTIWV.

* AKoAouBnaoTe To axedidypauua oUv-
0eong (01O KATW PEPOG TNG Povadag
EOTILOV).

« Xpnoiyotrolgite poévo yvAola e€ap-
TAMOTA TTOU TTAPEXOVTAl ATTO TO ZEp-
Big.

* H ouokeuny d1aBéTel KaAWdIO OoUVOE-
ong.
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* Av 10 KOAWSIO TPOPOdOTiag £xel POa-
PEi, QVTIKATAOTACTE TO PE TO KATAAAN-
Ao yvAGCIO avTaAAGKTIKO. ETTIKOIVWVA-
oTE JE TO ZEPPIC.

Mpoooxn! Aev emTpémovTal ou-
YKOAAACEIG oTa KaAwdial

HAekTpIKn oUvdeon

* O nAeKTPIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI VA
TTPAYUATOTTOIOUVTAl OTTO £EEIDIKEUE-
VO TEXVIKO.

* H ouokeun autn d1aB6£Tel auvdeon TU-
mmou «Y» ue  KaAwdlo  TUTTOU
HO5V2V2-F. EAdY. diatou aywywv:
5x2,5 mm?2,

e [a Tnv TpOoacn aTOUG OKPODEKTEG
ouvdeong TIPETTEl VO OQAIPECETE TO
KAAUMPO TOU KOUTIOU NAEKTPIKAG OUV-
deong.

* BeBaiwbeite 6TI T XAPAKTNPIOTIKA TNG
OIKIOKAG NAEKTPIKNAG  €yKATACTAONG
(Téon, p€yioTn 10XUG Kal évTaaon) ivai
OUPBATA PE TA XOPOKTNPIOTIKA THG CU-
OKEUNG.

* 2UVOEOTE TN OUOKEUN OTTWG PaiveTal
oTo Ooxedidypauua (CUPQWva PE TA
TIPOTUTTA AVa@QOPAs yia TV Taon Oi-
KTUOU TTOU 1I0YXUOUV O€ €0VIKO €TTiTTE-
00).

Zxed1dypappa ouvdeong
220V - 240V 1N ~

N ————

MmAe

Tkpi

Kitpivo / Mpéaivo

BEE P

380V - 415V 2N ~

N

Kagé

Maupo

MrmAe

Tkp!

®)|=|=|5|=

Kitpivo / Mpdoivo

380V - 415V 2N ~

=

SEEIRP

L1

Kagé

L2

Malpo

N1

MmAe

N2

Tkp!

@

Kitpivo / Mpdoivo

4. KAOAPIZMOZ KAl
2YNTHPHzH

* Mnv xpnoipotroigite TTO0TE OKANPdG

(]

L Maupo

L Kagé
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o@ouyyapdkia, oUpua, UdPOXAWPIKO
0o&U | GAAa TTPOIGVTA TTOU PTTOPOUV Va
Xapafouv 1 va ag@noouv onuadia
oTnV ETIQAVEIQ.




Mnv KaTavoAWVETE eVOEXOUEVA UTTO-
AgippaTa TpOQPRG TTou €XOUV TTECEI N
OUCOWPEUTEI TTAVWw OTNV  ETTIQAVEIQ
Kal oTa A€IToupyIKa A dlakoounTIKA
OTOIXEIO TNG HOVADAG ECTIWV.

2 BAVETE A ATTOOUVOEETE TN GUCKEUN O-
O To NAeKTPIKO OiKTUO TTPIV ATTO O-
TroladnTToTE £TMEURAON KaBapiouou f
ouvTApNonG.

KaBapileTte T ouoKeur PeTd atrd K&Oe
XPNoN yia va ammo@UyETE TNV OTTAV-
BpAKWON TWV UTTOAEINPATWY TPOPWV.
Eivail TToAU 1o dUoKoAo va agaipéae-
TE EEPAMEVEG I KAPEVES BPWHMIEG.

MNa va agaipéoere TNV KABNUEPIVN
Bpwuid, xpnoIUOTTOINCTE £va UAAOKO
TTavin éva opouyyapl he To KatadAAnAo
QATTOPPUTTAVTIKG. Tnpeite TIG 0dnyieg
TOU KOTAOKEUAOTH 600V agopd Ta O-
TTOPPUTTAVTIKA TTOU TTPETTEI VO XPNOI-
MOTTOIEITE. ZUVIOTATAI N XPrion OUDETE-
PWV ATTOPPUTTAVTIKWV.

KaBapilete TIG fepapéveg PBPwMIEG,
TT.X. YOAa 1Tou Eexeilioe katd Tov Bpa-
OMO, JE YIa EUOTPA YIa KEPAUIKEG EOTI-
€G 000 n povada eoTIWV gival akoua
CeoTh. Tnpeite TIC 0dnyieg TOU KATO-
OKEUAOTH 600V agopd TIG EUOTPEG
TTOU TTPETTEI VO XPNOIUOTTOIEITE.
KaBapilete Ta UTTOAEippATO TPOPWV
TTOU TTEPIEXOUV CAaxapn, TT.X. AekEDEG
Bpaopévng papueAddag, pe pia Eo-
OTPA VIO KEPAUIKES £0TIEG OO0 N ova-
da €0TIWV gival akOua CeaTh. AuTd Ta
UTTOAgiupaTa, av dev Ta KaBapioeTe,
MTTOPEl va TTpokaAécouv @Bopd oTnv
UOAOKEPAUIKA ETTIQAVEIQ.

A@aipeite TUXOV UTTOAEiypaTa Alwpé-
VOU TTAQOTIKOU HE pIa KATAAANAN EU-
OTPA VIO KEPAMIKES E0TIEG GO0 N HOVA-
da eaTiwy gival akéua CeaTr|. Autd Ta
uTToAgippaTa, av dev Ta KaBapioeTe,
MTTOpPEI Va TTpokaAécouv @Bopd aTnv
UOAOKEPAUIKA ETTIQAVEIQ.

Aaipeite TIG KNAIBEG AAATWYV XpPNOl-
MOTTOIWVTAG WIKPF TToodTNTA KaBapI-
oTIKOU yia dAata, T.X. €01 A Xuud
Agpoviou, agou Kpuwael n povada -
OTIWV. XTN OUVEXEIa KaBapioTe Kail 13-
NI pe éva uypd Travi.

e Mnv KOBETE Kal uNV TOINACETE TA TPO-
QIYA TTAVW OTNV ETTIPAVEIA KAl ATTOQU-
YETE TIG TITWOEIG OKANPWYV QVTIKEIUE-
vwv. Mnv oépveTe KATOAPOAES | AAAa
OKeUN TTAvw oTNV €TIQAVEIQ.

*  Mnv xpnoigoTToIEiTE ATUOKOABAPIOTEG.

ZuvTHPNON KOl ETTIOKEVEG

* Houvtipnon Twv NAEKTPIKWY €EaPTN-
MATWY TTPETTEI VO TTPAYHOTOTTOIEITAI O-
TTOKAEIOTIKA ATTO TOV KATAOKEUQOTA i
atrd TOUG TEXVIKOUG TOU ZEPPIG.

o Ta eAaTTWHATIKG KOAWDSIA TTPETTEI VA
avTikabioTavTal aTTOKAEIGTIKA aTTd TOV
KOTAOKEUQOTH i aTrd TOUG TEXVIKOUG
ToU Z£pPIG.

> epimrTwon BAGRNG, TTPooTTabACTE Va

Bpeite pia AUON aKoAOUBWVTAG TIG UTTO-

O¢ieig oTov OdNnyo emmiAucong TTPoBANUG-

Twv. Av dev PTTOPEITE Va AUCETE TO TTPO-

BAnua, ETTIKOIVWVHOTE PE TO ZEPPIG.

Or1av emKoIVwVEITE e TO ZEPPIG TTAPA-
KoAeioTe va OnAwveTe TIG akOAouBeg
TTANPOYOPIEG:

- TUTTOG BAGRNG

- povTéAo ouokeun (Art./Cod.)

- O€IPIAKOG apIBuog (S.N.)

O1 TAnpogopieg auTég BpiokovTal oTnV
TNIVOKIOO TEXVIKWVY XOPAKTNPIOTIKWY. H
TTIVAKIOQ TEXVIKWYV XOPOKTNPICTIKWYV Bpi-
OKETAI OTO KATW PEPOG TNG CUOKEUNG.

>¢ TTepITTwon akatdAAnAng xprong g
OUOKEUNG A eyKaTdoTaonG TTou dev EyIVE
atrd EYKEKPIMEVO EYKATAOTATN, MWTTOPE(
EVOEXOUEVWG VA XPEIOOTEI va TTANPWOE-
TE TNV ETTIOKEWN TOU TEXVIKOU TOU ZEPRIG
QKOO KOl KaTA TN SIGPKEIA IGXUOG TNG EY-
yunong.

5. MEPIFPA®H TOY
NMPOIONTOX
AldTagn Tng MEAVEIOG HAYEIPEPATOG
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1 |MovA {wvn payeipéparoc (220x197 mm) 2100 W, pe
Asnonugyionéjoovstepr OOOC\/$I : g

2 [Movrj {wvn_payelpéuarog (220x197 mm) 2100 W, pe
Asnonugyianéjoo\{stgr 5000%/ ) '

3 [Movr) {wvn_payeipéuaroc (220x197 mm) 2100 W, pe
Asnonugyiangjoovstgr g000§\/\(l ) '

4 |Movn {wvn payeipéuarog (220x197 mm) 2100 W, pe
)\EITOnUéYiGn oovsté)r OOORI\(I ) !

5 [Movrj {wvn payelpéuatog (200 mm) 2300 W, pe Ael-
Toupr\](i% B(r)]oléltevr 3% 0 Wg ( ) i

6 | Mivakag eAéyxou

142 |2uvduaoTIKl {wvn HayeIpEUATO 8220 x 395 mm)
3000 W, pe Aerroupyia Booster 3700 W.

3+4|ZuvdUaoTIKA Cwvn payeipéparo 6220 x 395 mm)
3000 W, pe Aerroupyia Booster 3700 W.

6. TINAKAZ EAEIMXOY

ENAEIZEIZ

Avixveuon mrapoucioag okedoug

KaBe Cwvn payeipéuatog d1a0€tel éva
oUOoTNUa TToU avixveUEl TNV TTapoucia €-
vOG OKEUOUG 0TN JovAda £CTIWV.

To guoTnua avixveuong UTTopei va ava-
yvwpioel okeun Pe o1dnpouayvnTikr Ba-
on KAtdAAnAn yia xprion o€ ETTOYWYIKEG
HMOVADEG EOTIWV.

Av TO OKEUOG OTTOPOKPUVOET KaTd TN OI-
dpkela NG AeIroupyiag | av XpnoIPoTTol-
NoeTe akaTdAANAo CK£UEF, oTnv 086vn
eM@aviCeTal To cUuBoAo =.

‘Evdei§n utroAeimmopevng BepudTnTag

H évdeitn Tng uttoAeImméuevng BepudTn-
TAg gival pio AsiToupyia ao@aAgiag mou
uttodnAwvel OTI N em@Avela TNG Cwvng
MOYEIPEPATOG BPICKETAI AKOUN O€ BEpO-
Kpaoia peyaAutepn f ion pe 50 °C kai -
TTOPEI TUVETTWG VA TTPOKAAETEI EYKAUO-
TA O€ TTEPITITWON ETTAPAG PE YUUVA XE-
pia. To avtioToixo wneio TG {wvng pa-

YEIPEUOTOG EPpaviCel TNV EvOEIEN H .

S

w EI

Ty

012345678 9FP

T

+ 4+ o O

| N ]
g B =} G
- T O O N O)
© A § 8 8

Avappévo/ZBnoTd

‘Evdeign emimédou 1000

2UpBoAo XpovodiakoTn

21oIxeio eAEyxou xpovodiakdTrTn kai €vOeIgn Tou Xpdvou PayelpéuaTog

MAAkTpo Aeitoupyiag ThHENG

MAAkTpo Acitoupyiag KAeidwpaTog

MAAkTpO AciToupyiag Mauong

AR AR ART BN ROURE CR

KuAipevo TAnKTpoAGyIo
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| A [Miikrpo Aemoupyiag Auto

O1 Cwveg payeipéPaTog YTTopouv va -
vEPYOTTOINBOUV TTATWVTAG TO YNYio ava-

@opag . To yneio ewriCeTal TTIo évTova
yIO va €TTIKUPpWOEi N evépyeia.

OT1av ToTToBEeTEITAI KATTOI0 OKEUOG TTAVW
o€ pia atrd TIg 4 CWVEG PAYEIPEPATOG, N
povada eoTiV eVTOTTICEl auTduaTa TNV
TTapouadia Tou oKeUoUG Kal QwrTiel TO -
VTIOTOIXO Wn®io yia va TNV EVEPYOTTOIN)-
o¢l.

Edv dev uttdpyxouv okeln f} GAAQ QVTIKEI-
peva TTévw oTn Jovada e0TIWV, Ta Wneia
Oev gival opaTa.

2TOV TTIVOKQO XEIPIOPOU, Ol AEITOUPYIES
TTOU PTTOPOUV Va €TTIAEYOUV gival TTavTa
EKEIVEG TTOU €ival 0paTEG OAAG TTOU QWTI-
Covtal pe xaunAf évraon. EAEETE TIg
Aeitoupyieg ayyifoviag TO QvTIOTOIXO
oUuBoAo.

7. TEPIOPIZMOZ IZXYOZXZ

MeTd TNV TTPWTN oUVAEDN TNG CUOKEUNG
OTO OIKIOKO OiKTUO TPOYOdOaiag, O EyKa-
TAOTATNG TTPETTEl Vva pubpicel Tnv 10x0
TWV (WVWV JayEIpEPATOS avAloya PE TIG
TTPAYUATIKEG BUVATOTNTEG TNG OIKIOKAG N-
AEKTPIKNAG EYKATAOTAONG.

Av auT6 dev gival atrapaitnTo, JTTOPE va

gvepyoTroinoel atreudeiag TN povada e-

omiwv méovtag 10 WA, dlagopeTikd, va

€QapPoOoel TN dladikaoia TTou TTEPIYPA-

QETAI OTN CUVEXEID yia TTPOCRacn OTo

pevou.

2UvOEaTE TN PoVADdQ ECTIWV OTO OIKIAKO

dikTUO.

1. OAa 1a ynoia ewTtifovTal yia Yepiké
OeuTEPOAETITA, £TTEITA OBrVOUV Kal
TTapapével yovo 1o L. TTou avafo-
oBrvel.

2. TlatAoTE KAl KPATAOTE TTATNUEVO TO
L: Ta Ynoia Twv (WVWV JayeipEua-
TOG dEiXvouv 5 .

3. Kparwvrag artnuévo 1o L apxiote
Va TTATATE TA WNQia Twv {WVWV TTPo-

XWPWVTAG apIoTEPOOTPOPA KAl EEKI-
VWVTAG aTrd ekeivn TTou PpiokeTal

OTO KEVTPO.
{ |
4 5 g 3
5 5 2

=0
* (N}

To triow apioTepd wneio deixvel l'_- Kai é-
vav apIOuo TToU TTAPATTEUTTEI OTOV TUTTOU
pevou. To UTTPOOTIVO QpIoTEPO Wnpio
Ociyvel Evav apiBuo tmou e¢aptdral atd
TIC TTAPAUETPOUG TTOU  ETTICNPAivovTal
aTnv €mmAoyn.

) . r ,
ETIAEETE TO Wn@io Pe L Kal TTATAOTE « 8 »
OTn YPAPHN 1I0XUOG.

EmAEETE TO pTTPOCTIVO apIoTEPS Wn@io
Kal €ETTIAEETE TN owOTH pUBUIoN.

Acgite Tov akGAoUBO TTivaka yIa Ta XOopa-
KTNPIOTIKA:

Tipi ot ypap-| KW | Znpeiwosig
p1 10x00g
0 7,4 |Apxikn epyoaTaaiakn pUBuion
1 6
2 5
3 4
4 35
5 3
6 25

MOAIG el0dyeTe TN OWOTA TIUA ETTIKUPW-
oTe ayyifovtag Trapartetapéva o W,
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8. AEITOYPTIEZ
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Z0oThpa ao@aAciag yia
TadId

H Aeimoupyia auth eumodidel TV Tuxaia EvepyoTTIOinan TNG GUOKEUAG

Ma gvepyotoinan: Qv UTIAPXE! KATTOI0 OKEUOG TTAVW OTN HOVASA ECTILV, TTATAGTE TIAPATETAPEVA
yia 3 3eUTePOAETTTA TO AVTIGTOIXO g)n(mo.,Eav €V UTTAIPXE kavéva OKEUOG TTévw gTn Hovadal eaTi-
WV, TIATAOTE TIAPATETAPEVA YIa 3 OEUTEPOAETITA éval a0 Ta 5 wneia (Un opard) dimAa amé To on-

weio (. oTnv apioTepn TAeupd. AgRaTe Kai KuhioTe To SayTulo amé 1o 0 wg TO'9 KOT@ KOG TNG

Ypappng 1ox0Uog Tou deixvel Tv akohouBia Aeitoupyiag. Oha Ta wngia deixvouv L .
O1 evépyeleg Trou eplypagovTal Tpémel va oAokAnpwBolv evidg 10 deutepoAéTTwy.

l'a amevepyoToinon: TTATAOTE TTAPATETAPEVA Yia 3 BEUTEPOAETTTA éva Tt Ta 5 wn@ia Twv {wviv
payelpéuarog. AQAOTE kal KUAIOTE To dAyTUAO amd 10 9 wg T0 0 KATd PAKOG TNG YPAUUAS 10X00¢
Trou deiyvel Thv akoAoubia AciToupyiag.

O1 evépyeieg Tou Teplypdgovtal PETTEl va oAokAnpwBolv eviog 10 deutepoAETTwv.

KAgidwpa

Mropeite va KAEIBWOETE TIG )\sqoupl)_Yieg NG HOVABG ETTIWV KaTd TN BIAPKEIQ TNG Xpr’]oqg, Y. YIa
va kaBapioeTe ) povada £oTiv. H AEIToUpyia TTOPAPEVET Evepyr aKOUN Kal av n Jovada eoTiv
amevepyoTroindei Kal emavevepyotoinBei.

Z€ TEPITITWOT SIAKOTIAG PEUNATOG, N AEITOUPYia ATTEVEPYOTTOIEITAL.

I'a evepyoTroinon: TaThoTe =0 Kal KPOTAGTE T0 TATNUEVO YIa 1 SEUTEPOAETTTO.

Ma amevepyotoinon: TarfoTe ==0.

Aeiroupyia Boost

KaBe wvn payeipéparog utropei va pubuiaTei e éva Tpdabeto emiTedo 10XU0G yia 5 AeTTé To pé-
yiaTo.

la evepyotroinon: emMAECTE pia amé 1}54 {veg payelpéuatog Kal ETIAEETE TV TIA «P» 0N ypaupn
10xU0g. To avtioToIxo wn@io deiyvel I .

l'a amevepyotroinan: emAEETe pia amd TIg GAAEG TIBAVEG TIPEG OTN ypaupr 10XU0G.

XpovodiakoTTng Jwvwv
HayeipépaTog

O xpovodIaKOTITNG EMITPETTEI TV ATTEVEPYOTTOINGN WIS GUYKEKPILEVNG {Wvng HaYEIPEUATOG OTO Té-
Aog Tou puBpITPEVOU XPAVOU.

O1 Qwveg payag)éuqmg UTTOPOUV VO TIPOYPAPHOTIOTOUV Pepovwiéva, BI8TI n kaBepia S1abétel Tov
dIkd TG XPovodIakdTIT.

Ma evepyotroinon: Me T {Wvn JayeIpEPATOG Va AEITOUPYE], TTATAOTE TO AvTIOTOIXO OUBOAO Q) yia
va aToKTAGETE TTIPAORACN aTa GTOIXEIA EAEYXOU TOU XPOVOBIAKATITN YIal T GUYKEKPILEVN {Wovn.

Ta 3 yneia deixvouv « 0 0 0 ». MatAaTe «+» f} «-» yia va pubuiceTe TNV avTioTPOPN PETPNOT) TOU
XPOVOOIQKOTIT.

§8 8

0peg - Aekaherrta - Aetrd

Mnv ayyiCete kaBoAou yia 10 deutepdAeTrTa yia va eIKUpwBEi 0 xp6vog TTou puBpicare.

MoAic oAokAnpwBEi n avrioTpogn pETpnan, Ta yneia undevifoviar kal ekéPTETAN £va NXNTIKG OT}-
pa. Mmopeite va diakoweTe T AEIToupyia TTATWVTAG 0TToI0dATIOTE TTARKTEO.

Av 0 XpovodIaKOTITNG Eivall EVEPYOG YIa TIEPIOCTOTEPES EOTIEG MAYEIPELATOG, Ta 3 Yn@ia Ba deixvouv
TIavVTa TO XPOVOPETPO TTOU BPiTKETAI TTI0 KOVTG aTn ARgn TOu Xpovikol opiou.

Ma amevepyotoinon: pe T {wvn dayeipéuarog va Aeitoupyei, TamoTe 1o avtioToixo oUpBoAo Q)
YIQ va OTTOKTAOETE TTPOCRACH OTA OTOIKEIC EAEYXOU TOU XPOVOSICKOTITN YIal TN GUYKEKPIPEVN {Wvn.
PuBuioTe 1a Tpia wnoia a10 « 0 0 0 » XpNOIUOTIOIWVTAG TO «+» A «-».
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Xpovodiakotng (yevi-
k0g)

XpovodIakdTTNG pe £180TT0iNaN yIa YEVIKA XprAon.

la evepyotoinon: evepyomoInaTe T povada eoTiwv emBeBaitvovTag 6T dev UTTpXOUV OKelN 1
(UVEG HaYEIPEPATOG TTOU Va EivVal EVEPYEG.

Ta 3 ynoia yia Ta aToixeia EAEyXOU TOU XpovodIakATITn GEiXVOUV «- - -».

MamoTe 10 wn%io yia va aTmoKTACETE TTPAGRACN OTO WeEVOU TOU XPOVOdIaKOTITN Kl Va EUQAVIOTE
n évoeign « 000 ».

MatoTe «+» 1 «-» yla va pUBPICETE TV AVTIOTPOQPN KETENGT TOU XPOVODIOKOTIT.

o o oo
oo 0o

Qpeg - AekaetTa - AeTrtél

Mnv ayyiCete kaBoAou yia 10 GeutepOAETITA yia va ETTIKUPWOET 0 XPOVOG TTOU pUBUioaTE.

MO&Aig ohokAnpw6ei n avtioTpo®n péTPNam, Ta Wnoia Undevifovial Kai EKTEPTIETAI Eva NXNTIKO On-
pa. Mmopeite va S1aKOWETE TN AEIToupyia TTATWVTAG OTTOIONTIOTE TTAAKTPO.

EmravaAdpere Tig evépyeleg TTou TreplypdgovTal yia va aAAGEETE TV TIA TG avTioTpo®ng PETpNang.

la amevepyoToinan: EVEPYOTIOINGTE T HOVAdA £OTIWV ETMIRERAIVOVTAG OTI dev UTIGPXOUV OKEUN
N {WVEG PAYEIPEPATOG TTOU Val €IVl EVEPYEG.
MamoTe 10 Ynoio yia va atmokTAaETe TPOTRATN OTO gsvoﬂ TOU XPOVOOIOKATITN KAl XPNGIWOTIONN -

OTE TO «+» KAl «-» yia va puBpioete Tnv évdeign ae « 00 0 ».

Rerroupyia Théng l'a evepyotroinan: emAESTe pia amd TG 4 0Tieg PayEIPEPATOS KAl TIATAOTE L
To wneio Tng emAeypévng {wvng deixvel L.
[0 aTEVEPYOTTOINGN: TTATAOTE e [ TTATAGTE @

Aerroupyia @éppaveng |H Aeitoupyia autr xpnaigotrolgital yia 1n 8£puavarn evog OKeloug aTn éyiaTn 100 TIPOTOU OUve-
Xioete 10 Jayeipepa o€ £va emAEYUEVO eTTTTEGD. TO XPOVIKG SIGOTNUA KATC TO OTIOI0 N (VN HaYEI-
pepm’oi IaTnpeiTal oTn PéyioTn 10x0 egaptaral amo To TeAiko eTITESO payelpEPaTog Tou Exel pub-
pioTei. Aite Tov Trivaka:

Emimedo 10x00g Xpovodiak6TTng (SeutepdAeTTa)
1 48
2 144
3 230
4 312
5 408
6 120
7 168
8 216
9 Mn dia6éaipo
P Mn dia6éaipo
Ma evepyotroinan, e £va okeUog 0T Hovada aTIWY Kal TV eTTAEypEVn (wvn gavalpépmog,, TIah-
OTE Kl KpathoTe Tatnuévn yia 3 deutepdAetta Ty emAeypévn TiuA (ammo 1 wg 8) atn ypapun 10xU-
0¢. H évdeign tng avtiaToixng Juvng payeipéparog deiyver «A».
Mropeite va auéoete To mimedo payelpéuatog, WOTOCO av TO PEIWOETE OTTEVEPYOTIOIETAI N A€l-
Toupyia.
Eni%vng MTTOPEITE VO TNV _ATTEVEPYOTTOIAOETE aYYifovTag TapateTapéva yia 3 deutepOAeTITa TO TTAR-
KTPO TG OUYKeKPIPEVNG {wvng HayelpEPaTog.
Aermoupyia Madong  |H Aeitoupyia aut oag emmTpéTel va BECETE O€ TAUCTN/ETTAVEKKIVNON OTTOIABATIOTE EVEPYR AEITOUp-

gia gTNV HoVAda ECTIWY, MEIWVOVTag TV 10XU TIou eival dIaBETIUN 0T {wvn HayeipEUaTog Kal yn-
eviovrag 0Aeg Tig Aeitoupyieg. EGv n Asiroupyia Matong dev amevepyotmoindei eviog 10 AETTwv, n
povada eaTiwy afrvel autopaTa.

l'a evepyorroinan: Me éva akelog o Povada eaTiwv kal TNV sm)\e.\{yévn {wvn payeipéuarog, Ta-
TAOTE KAl KPATACOTE TTATNWEVO TO TT)'\nKTpO Mg Aerroupyiag Mavong T yia Touhayiotov 1 Seutepo-
Aero. ‘OAeg of evdeigeic Seiyvouv T

a
l'a amevep: o,Troir}_olr]: TIATACTE KAl KPOTAGTE TTOTNHEVO TO '@' XIG 1 BeuTePONETITO PEXPI vV APXIOE!
va avaBoo&nvm. amare otolodmote GAo TANKTPO eviog 10 deutepoAermwy. H Aeimoupyia arme-
VEPYOTTOIEITAI KOl N JOvAda e0TIWV GUVEXIiCel W TIG TIponyoUpeveg pubioelg.
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Aeiroupyia AvakTnong

H Aerroupyia auth xpnaigomoleital yia TV avaktmaon Twv pubuioewv Asitoupyiag tng povadag €-
OTIWV € TTEPITITWON akouaiag Talang 1 aQVIKAG SIAKOTTAG TOU PEUUATOG.

Orav rllpovdéa 0TIV OPAOE, £Qv TNV avayeTe eviog 6 Gaunpo)\ém&)v ayyicovtag 10 ® 10 TTAR-

krpo T avaBoaprivel yia 6 Seutepdera. Mariote To TAAKTpo T yia va avakrioere TIG A€l-
TOUpYyieg Trou eiyate puBYioE! TTponyoupEvWG. EKTTEUTIETAI Eva ITTITT TTOU UTTOGEIKVUEI TV ETTIKUPW-

0N NG EVEPYEIDG.

ZuvduaoTiki AsiToupyia
(Aermoupyia «yépupan)

H Aeiroupyia autr oag MTPETEN va EVWOJETE 2 (UVEG HAYEIPENATOG WOTE VAl TIG XPNCIUOTIOIEITE Kl
va TIG EAEYXETE WG Pia eviaiar kai TTIo_peyaAn {uwvn payeipépatog. Autd oag TIapexel T duvaTotnTta
Vv XPNGCIKOTIOIEITE OKEUN pe TTIo Gapdid Baaon.

O1 e0Tieg payeIpEPOTOG TTOU PTTOPOUV val ETTIAEYOUV Yiar auTr TN AeiToupyia eival amoKAEIOTIKG Kei-
VEG TrouCBpioKovml aploTepa kal Seid.

l'a evepyotoinan/amevepyotoinon: TaTaTe Tuun’)é(povu T0 Wnoia Twv apiaTepwy A degiwv €aTI-
wv payalp}giGTOg yia va EMIAECETE TIG 2 €0TiEG TToU B GUVOETETE GE YEQUPQ, £wg OTOU EUPavIOTE]

10 Wnoio I I mou umodeIkvuel 6T n AciToupyia £xel evepyotroinBei. To GAAO wneio xpnaiuomoleital
yia 10 puBion Tou emmmédou 10X U0G.

Aeiroupyia AUTO

H Aeitoupyia auti oag emtpémel va evepyotroinoete ™ Aeitoupyiat AUTO katd tnv omoia n Mova-
da eaTiwv kal 0 Amroppo@nTrpag Asitoupyolv auvioviopéva. Otav evepyotroleite Tn Movada eoTi-
wv autéyara avapel kal 0 Pwrigpds. H taxumra Tou amoppognmipa Ba pubpioTei autépaTa Xpn-
OIPOTIOIWVTAG TO UWNAGTEPO ETTITTESO 10XUO0G TTOU UTTAPXE! OTIG WVES TNG EOTIOG PaYEIPEPATOG.

L0Zeugn Movadag EaTitv-Aroppo@ntipa
l'a va &ekiviaete  diadikagia ouvdeang deite Ty Tapdypago «EZATOMIKEYZH TOY MENOY
XPHZTH» kwdikdg pevol « U9 » Kai akoAouBnaTe GAeG TIg 0dnyieg.

9. MNINAKAZ MATEIPEMATOZ

Emimedo 10x00g | MéBodog payeipéparog XpAon yia
1 Aiwaiyo, eha@pl (EaTapa BoUtupo, ookoAdra, {ehartivn, oGATOEG
2 Aiwaipo, ehaepl (EaTapa BoUTupo, ookoAdra, {eharivn, oaATaES
3 Z¢oTapa POl
4 Mayeipepa diapkeiag, oupTTUKVWON, olyopaciyo |Aaxavikd, Tardreg, GAATOES, @pouTa, Wapl
5 Mayeipepa diapkeiag, cupTUkvwan, olyopdciyo |Aaxavikd, Tatdreg, aGAToe, PpouTd, Wap!
6 Mayeipepa diapkeiag, alyownaipo ZUpapIKG, 0oUTIEG, BPaaTd KpEag
7 EAa@pU yaviopa TnyavnTég (TNyaviteg) TTaTATEG, OMEAETEG, TTavapI-
opéva kai TnyavnTtd eayntd, AOUKdviko
8 Tnyaviopa, Tnyaviopa Je eppamion Kpéag, Tyavitég maTéreg
9 I'priyopo Tydvioua ae ugnAr Bepuokpaaia Mpi6Aeg
I'priyopn Béppavon Bpaaipo vepou

10. EEATOMIKEYZH TOY MENOY XPHZTH

+ + o+ ® ®
o~ L 5§88 =] &

- - = 9} 9} O]
0123456789P @ A FH A H
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MamoTe @

Mamare avd (D Kal KpaTAOTE TraTnUéVO yia 3 SeuTePOAETITAL.
e
To mhikrpo THT apyiZel va avaBoaprvel.

11}

MamoTe kal KpaTAGTE TTATNWEVO TO ) 1a wnoia Twv Jwviv payelpéparog Seiyvouy = .
W

Kparwvrag marnuévo 1o 10T, apyiore va marare 1o yneio Twv Cwvv JayeipéuaTog TpoXwPwvTag 6egidaTpoga Kal Eeki-
VWVTOG a6 ekeivn TToU Bpiokeral mpoaTd apioTepd.

2 G
t
15585

5 <=

To miow apioTepd wneio deixvel evaAAGg L kai évav apiBud armd 10 2 wg 10 9 uTTodeIkvUoVTaG TOV KWwOIKG TOU PEVOU.

To pmpoaTivé apioTepd wnio deixvel évav apiBué rou eaptdral amd TIg TAPAUETPOUG TTOU ETTICNHAIVOVTAI OTNV ETTIAOYH.
EmAECTe Ta wnoia kar évav apiBud atnv ypapur 10X00G yia va aTmokTAOETE TPOoRaon 0To Pevol Twv puBuicewy Kai €104~
VETE pia TIPA.

Acite TOV akOGAouBo TTivaKa yIa Ta XAPAKTNPIOTIKA:

]

A= w

Kw3ikog pe- | Mepiypagn Tipn
vou
U2 Mevol pUBuiong g évraong fi-|0 - Avevepyog fxog
XOU TWV TTANKTPWV. 1 - EAdy.
3 - Méy.
U3 MevoU pUBpiong g éviaong Tou |0 - Avevepyog fxog
BouPnT TOU XPOVODIKGTTN. 1 - EAay.
3 - Méy.
U4 Mevol  pUBuiong Tou emmédou |0 - Méy.
QWTEIVOTNTAG TG 0BOVNG. 9 - EAGy.
U5 Mevol puBuiong mg Kivoupevng |0 - KivoUpevn £vdeign amevepyotroinuévn
g\?gilﬁﬂc NG avTioTPOeNS HETON-|1 - KivoUpevn EvaeIgn evepyotroinpévn
ué MevoU Aeimoupyiag avayvwpiong |0 - Evepyn
TIapoUTiag oKEUOUG. 1 - Mn evepyn
u7 Mevol pUBpiong g oAokApw- |0 - Zuvexng avahauTm kai oBAailo
0Nng TN avTioTPOPNG HETPNONG. |1 - Aéka avarapTrég kal oBAOINO
2 - Mia avahaptm kai oprioigo
U9 MevoU yia T%\{ avaé)yorroir]or] TEQ 0 - Z0Ceugn Movadag EaTiwv-Amoppo@nTrpa amevepyoTroinuévn
bladikagiag 20¢eusn Movadag E-|1 - Evle_onnoinor] mg diadikagiag ZU{su?g Movadag EaTiwv-AToppogn-
oTIWV-ATTOpPOPNTAPA. TPa. H 086vn Seixvel pia kivoupevn Evaeren.
MPOZOXH: uoAig evepyotroinBei n diadikacia cupBoUAEUTEITE TO EyXeIpi-
310 Tou amoppoPNTAPa Kail ETIREPaIWATE OTI EXel EvEPYOTTOINBE N BIAOIKA-
oia 20Ceugng K-Link. H d1ad1kacia o0leudng dlapkei 2 AetTd.

A@ou €I0ayeTe TN CWOTA TIYN, ETIKUPWAOTE AYYiJOVTag TTAPATETANEVT TO (D yia 2 deutepOAETITaL.
a

Mia va eEEABETE a6 To pevol Ywpic va amobnketoere, momote THT,
Edv dev ekteheaTei kapia evépyela, To pevol XpnoTn kAeivel Uatepa amd 1 AemTo.
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11. AEITOYPTIA
AIAXEIPIZHE THE
IZXYOZ

————————— |

————————— I

To 1poidv auTtd diabéTel Asitoupyia dia-
XEIPIONG TNG I0XUOG PE NAEKTPOVIKO EAEY-
XO.

Acgite TNV €IKOVQ.

H Acitoupyia autri eAéyxel TNV TTAPOXN
TNG MEYIoTNG 1I0XU0G Twv 3700 W aTig {w-
VEG payEIPEPOTOC 1 Kal 2, BEATIOTOTTOIW-
VTaG TNV Katavoun mng 1oxUog Kal aTro-
TPETTOVTAG KATOOTACEIG UTTEPPOPTWONG
TOU OUGCTHUOTOG.

Movada 0TIV OTO PEYIOTO ETTITTEDO I-
oxU0G - n AeIroupyia Kataveéuer TNV 100
OTIG {WVEG PJAYEIPEUATOS KAl AUTOUATWG
MEIWVEI TNV 10XV PIag Cwvng JayelipEua-
T0G, OTAV €ival avaykaio (n TTpoTepaIdTN-
Ta a1rodideTaI OTNV TEAEUTAIO XPOVIKA €-
VTOAN).

Movdada eoTIWV Pe TTEPIOPIoUO 1I0XUOG - N
AeIToupyia Katavéuel TNV 10U OTIG CLOVEG
MayeipEuaTog, eUTTodifovTag ETTIAOYEG I-
oxUo¢ piag {wvng PayeipéPaTog o€ Eva
ETTITTEDO PEYOAUTEPO ATTO TO OPIO AUTO
(y1o va au¢AoeTe TNV 1I0XU PIOG OUYKEKPI-
péEVNG CWvng POYEIPEPATOG, TTPETTEI Va
MEIWOETE XEIPOKIVNTA TO ETTIAEYUEVO ETTI-
eSO 1I0XUO0G OTNV AAAN {wvn).
Mapadelyua:

Av yia T Cwvn payeipépaTog 1 TTIAECETE
TNV TP60BeTn 10U (boost) (P), n Cwvn
payeipéuatog 2 dev Ptropei va utrepPei
TauTOXPOVWG TO ETTITTESO 10YXUOG 9 Kal
TTEPIOPICETAI AUTOUATWG.”
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12. OAHIOZ ZXETIKA ME
TH XPHZH TQN
2KEYQN

Mola okeln va XPNOIUMOTIOIEITE

XpnOIYOTTOIEITE JOVO OKEUN e BAon atrd

KAaTdAAnAo c1dnpopayvnTikd UAIKGS yia €-

TTAYWYIKEG EOTIEG:

XuToaidnpog

ETMOPAATWHEVOG XGAUBOG

avBpakouxog xaAupag

avogeidwTo xaAuBag (akdéun Kai un €§

OAOKARpoU)

* OAOupiVIO UE OIONPOUAYVNTIKN ETTEV-
oduon n Bdon pe oc1dNPoOPAyVNTIKA
TTAGKA

MNa va dIammoTWoETE TNV KATAAANASTATO

EVOG GKEU‘%Jg, eAéyETE av UTTAPXEl TO

oupBoAo M (cuvABwg TUTTWHEVO OTN
Baaon). MTropeite emiong va TTANCIACETE
évav yayvntn otn Baon Tou okeUoug. Av
TTapapEivel KOANNPEVOG, onuaivel 0TI TO
okeUOG UTTOPET va XpnoligotroinBei oe -
TTAYWYIKEG EOTIEG,.

MNa va dilao@alifete TNV 16AVIKH atTOd0-
an, XpNOIUOTTOIEITE TTAVTA OKEUN WE ETTI-
edn BAon TTOU KATAVEUEI OUOIOUOPPa
TN BepudtnTa. Av n Bdon d¢ev gival aTmo-
AuTa eTTiTTEdN, YTTOPEI VA ETTNPEACEI TNV
ETTAYWYN TNG I0XU0G KAl TNG BEPUOTNTAG.

Tpo1og Xpriong TWV OKEUWV
EAGx10Tn dIGUETPOG TNG KOTOAPOAAG/TOU
TRyaviou yia TIG BIAQOPETIKEG CWVEG HO-
YEIPEUATOG.

MNa va dlaceaAileTal n cwaoTh AsiToupyia
TNG MOVAdAG £CTIWV, TO OKEUOG TTPETTEI
va KOAUTITEl €va i) TTEPICTOTEPA ATTO TA
onueia ava@opdg TTou gival TUTTwHEVA
aTnV €ME@AVEIQ TNG JOVADAG ECTIWV KAl
TIPETTEI VA €XEI TNV KATAAANAN €AGXIOTN
OIGUETPO.

Xpnoiyotrolgite TAvTa TN CWVN HOYEI-
PEPOTOG TTOU TTANCIALEI TTEPICOOTEPO OTN
OIAPETPO TNG BAONG TOU OKEUOUG.

ZWVeG payelpépa-
T0G

AidpeTpog Baang Tou OKEUOUG

@ ehay. (GUVIOTC’ITGI)‘ @ péy. (ouviotdrai)




ZUvOUaaoTIK apIOTE- 190 mm 230 mm
paldegia
Movég apioTepa/deg- 110 mm 190 mm
o
Kevrpikr 110 mm 200 mm

Kevég kaTtoapoAeg/Tnydvia i e AeTTTh
Baon

Mnv xpnaolPoTToIEiTE TN JOVAdA £0TIWV
KEVEG KATOAPOAEG/TNYAVIA 1] OKEUN JE Ae-
T BAon, Kabwg auTd dev ETTITPETTEI TOV
€Aeyxo TnG Beppokpaaciag r To aUTOPATO
oBnoipo TNG {wvng payeipéuaTog éTav n
Beppokpacia civalr UTTEPBOAIKE uywnAn,
ME Kivduvo TTpOKANGNG CnUIAG OTO OKEU-
0GR OTNV ETMPAVEIQ TNG MOVADOAG ETTIWV.
> € TTEPITITWON TTOU CUUPBEI auTod, pnv ay-
yiCeTe TITTOTA KOI TTEPIPEVETE VO KPUW-
gouv 0Aa Ta €apTAMATA.

Av gpgavioTei éva pAvupa oQAaAparog,
OupPouAeuteite TNV evotnTa “ETTiAucn
TTPORANUATWV”.

ZupBouAég/ouoTdocig

Oo6pupol kard Tn AsiToupyia

Otav evepyoTrolgite pia {Wvn Yayeipéua-
TOG, UTTOPEI VO aKOUOETE €vav GUVTOUO
Boupo. To gaivéuevo autd eival Qualo-
AoyIKS yIa TIG KEPAMIKEG EOTIEG KA OEV €-
TTNPeddel Tn Asitoupyia A Tn didpkeia {w-
NS TNG ouokeung. O BOpuPOG PTTOPEI €-
Eaptatal ammd T0 OKEVOG TTOU XPNOIUO-
TTOIEITAI. Z€ TTEPITITWAON TTAPOUCTIiag EVO-
XANTIKOU BopURou, evOEXETAI VO QTTAITEI-
TAI QVTIKATACTACN TOU OKEUOUG.

13. ENMIAYZH NMPOBAHMATQN

Kwdikog Mepiypaen MBavh aiTia Tou 0QAApATOG Aoon
o@aApaTog
ERO03 H povada eamiwv opfvel|AvixvelTnke OUVEXAG EVEPYOTIOINGT | ZKOUTTIOTE TO VEPO I} ATTOPAKPUVETE TO
peta amé 10 SeutePOAE-| TwV TTAAKTPWV. OKEUOG, ATTO TNV KEPAMIKN ETIQAVEIQ
TiTa. Nep6 1 oKeUog TTAvw GTOV Trivaka €-| KAl OTTO TOV TTivaka eAEyxou.
Ayxou.
ER21 H povada eoTiv ofrvel. | YiepPohikr eowepikiy Bepuokpacia AQRoTe Ty em@daveia payeipéuarog
TWV NAEKTPOVIKWY EGOPTNHATWY. va KPUWGEL.
EAéy€re av n povada eoTiwv aepicetal
ETTAPKWG.
EQv 10 0QaAua €TIUEVEI, ETTIKOIVWVI-
OTe e 10 2€pRIG.
E2 H,avﬁon)ér] Cwvn Payel-|Adeio fy pn katdAAnAo okelog. ApAoTe ™MV emQAVEI POYEIPENATOG
pEHATOG OPNVEL. YTepPoAIKG uwnAf Beppokpaaia Tou | VA KPUWOEL. . )
OKEUOUG 1} TNG UAAOKEPAMIKNG ETTIPA- | XpnaigoToaTe KataAAnAo okelog.
VEIaG. Mnv CeaTaivere adeia okeln.
YTepPoAIKa uynAr Beppokpacia Twv
NAEKTPOVIKWV ECAPTNHATWV.
E3 H avrioToiyn {wvn payel-| Mn karGAnAo okelog. XpnaipotoirnaTe KaraAAnAo okelog.
PEMATOC TPMVEL. To OKEUOG XAVl TIG HayVNTIKEG 1B16TN-| To g(gc’x)\pa QKUPWVETQI QUTOaTa PETA
TEG TOU KaI UTTopei va TIpoKaAETe! n-|amé 3 GeuT. Kal n {Wvn HOYEIPEUATOG
IG 0T PoVada TWV ETTAYWYIKWY EOTI-| UTTOpEi Kal TTéAI va XpnaipoTroinGei.
wv. Z€ TIEPITITWON TTEPAITEPW TQAAUATWY
Ba TpETTEl VO QVTIKATOOTAOETE 1O
okelog.
Edv 10 ocngﬁ)\ O ETTIUEVEL, ETTIKOIVWVI-
oTe pe 10 2EpRIG.
E6 H Cwvn payeipéuarog| Taon f/kal ouyxvotnta Tpogodoaiag e-|EAEyETe Tnv Téon A/kal T cuyvotnta
dev avdgsl. KTOG Opiwv. SIKTUOU.
Edv civar amapaitTo, €mMKOIVWVATTE
e 10 ZEPPIG.
E8 O1 Qwveg payeipéuarog| BAGRN aTov avepioTipa. KaBapigTe Tov avepioTripa kal agaipé-
oprvouv. 0 avepioTAPag epTTodieTal amd okvn| 0T TUXOV EEva owpara. )
f} iveg. Eav 10 oczpq)\ O ETTIPEVEL, ETTIKOIVWVA-
0oTe pe 10 2€pBIG.
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EH H avriaToixn {wvn payel-| O aiobnmpag eappOKggciug NG {W-| ZPAOTE Tr POVADA EOTIWV KOl avVaYTE
péuaTog aPnvel. VNG PAYEIPEPATOG ENTTOBICETAN. TNV Kal TAAI agoU TPWTA KPUWOEI.
Aev aviyveletal emapkig  petafoAr |Eav 1o oggﬁ)\ O ETTIPEVEL, ETTIKOIVWVI-
Beppokpaaiag PETd TNV EVEpYOTTOiNaT |OTE e TO 2EPBIG.
NG Povadag E0TIWV.
E4
ES5
E7 ATOGUVEDTE Tr) ovVAda ECTIWV aTTO TV TPOPOdOTTa.
E9 Mepipévete Aiya deutepOAETITA KOl CUVOEDTE TTANI T OVASA ECTIWV OTNV TPOPOBOTTA.
ER20 Av 10 0QAAUQ TIAPAEVEL, ETTIKOIVWVAGTE HE TO ZEPPIG YIa VA AVAPEPETE TOV KWAIKO TYAAUATOG TTOU £j-
ER22 Qavicerar atnv 0Bovn.
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. TEXNIKA ZTOIXEIA

Movada TiuA
TUTmog TPoi6vTog Eviaia povada oTiov
AlaoTaoeig MAdrog mm 900
Babog mm 520
EAay./MEy. Uyog mm 54
ZUuvoAIkn 100G W 7400

Mapéaperpog

TipA

Taon/ouyvétnTa Tpogodoaiag

220-240 V, 50 Hz. 220 V, 60 Hz.
2N~ 380-415 V, 50 Hz. 2N~ 380 V, 60 Hz.

Bapog ouokeung

12,5kg

15. ENEPI'EIAKH ANOAOZH THZ MONAAAZX EZTION

Ap1BU6G {wviv payelpéaTog 5
Ap1Bp6G TUVOUATTIKWY {WVWV JayEIPEPATOSG 1- ApioTepd
1- Aekia

Texvohoyia payeipéparog Emaywyiki
Al00TAOEIG TNG GUVOUAOTIKAG {WvNgG PayEIpEPATOS ApioTepd 220 x 395 mm

Aegid 220 x 395 mm
Ala0Ta0EIG TNG PovVadag PayEIpEUaTOg Kevrpiki @ 200 mm
Karavahwaon evépyeiag avé GuvduaaTIKr {Wvn HayeIpERaTog Apiotepa 192 Whikg

Ac&16 192 Whikg

KaravaAwaon evépyeiag avé {wvn payeipépatog Kevrpikn 185 Whikg
KaravaAwan_nAekTpIKAG EVEPYEIDG TNG MOVABAG EOTIWV (NAe- 189,7 Whikg
KTPIKN TpOQ0d0Cia)

16. MEPIBAAAONTIKA
OEMATA

A160eon TWV NAEKTPIKWV OCUOKEUWV

hi¢

To oUUBOANO == TTAVW OTO TTPOIGV ) TTAVW
0Tn ouokeuaoia uTTodEIKVUEI OTI TO TTPOI-
Ov Oev TTPETTEI VA OTTOPPITITETAI Hadi YE Ta
KoIVd OIKIaK& oTToppiypata. To TTpoidv
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TTPo¢ OIGBe0N TTPETTEI VO TTAPAdIOETAI O€E
éva eCeIBIKEUPEVO KEVTPO avaKUKAWGONG
TWV NAEKTPIKWY Kal NAEKTPOVIKWV OU-
okeuwv. PpovTiCovTag yia TN cwoTr dId-
Beon autoU Tou TTPOIOVTOG, GUMPBAAAETE
OTNV ATTOPUYN TTIBAVWVY ApVNTIKWVY ETTI-
TITWOEWV YIa TO TTEPIBAAAOV Kal TNV UYEi-
a, TToU PTTopEi va o@eilovTal o€ aKATAA-
ANAN d1G60¢ean. MNa AeTITOPEPEDTEPEG TTAN-
POYOPIEG OXETIKA PE TNV AVAKUKAWON




auToU TOU TTPOIOVTOG, atreubuvbeite 01O
Ao, oTNV TOTTIKN UTINPECia auAAoyng
QATTOPPIYMATWY 1] GTO KATAGTNHA aTT TO
OTT0i0 aYOPACaATE TO TTPOIOV.

A1d0gon TWV UAIKWV TWV CUCKEUAOTI-
wv

Ta UNIKG pe To oUPBoAo O gival avaku-
KAwaolpa. Ta UAIKG ouoKeuaoiag TTPETTEI
va diatiBeTal oToug €181KOUG KAdoug ava-
KUKAwONG.

Eoikovounon evépyeiag

Mrtropeite va e€oikovoueiTe KaBnuepiva

evépyela KaTd To payeipepa, akoAoubw-

VTOG TIG TTAPAKATW CUCTAOEIG.

» Ortav CeoTaiveTe vEPO, XPNOIMOTIOIEITE
MOVO TNV atapaitntn TOCOTNTA.

e Av gival e@IKTO, va KOAUTITETE TTAVTA
Ta OKEUN JE TO KATTAKI.

e [lpiv avayete TN CWvn PAYEIPEUATOG,
TOTTOBETHOTE TO OKEUOG.

* TotroBeteite TA MO PIKPA OKEUN OTIG
MO MIKPEG CWOVEG HAYEIPEPATOG.

» TomoBeteite Ta oKeUN ateubeiag 01O
KEVTPO TNG (VNG HAYEIPEPATOG.

* XPNOIUOTIOIEITE TNV  UTTOAEITTOMEVN
BeppodTnNTa YIa va diatnprRoete (e0TA
TA TPOQIUA A va Ta AILOETE.

17. ZYMMOP®Q2H

MAnpo@opieg OXETIKA PJE TO TTPOIOV
Bdoel Tou Kavoviouou apif. 66/2014
MpéTutra avagopdg:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

AuT n ouokeun éxel oxedlaaTel, KaTa-
okeuaaTei Kal diatiBeTal aTnv ayopd cUp-
Qwva pe 1ig Odnyieg EOK.

“Ta TeXVIKA XAPaKTNPIOTIKA avaypd@o-
VTal OTNV TTIVOKIOQ TEXVIKWY XOPAKTNPI-
OTIKWYV OTO KATW PEPOG TOU TTPOIGVTOG.”
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INFORMATIE OVER DE
VEILIGHEID

Lees voor uw eigen veilig-
heid en voor een correcte
werking van het apparaat
eerst deze handleiding
aandachtig door, alvorens
het apparaat te installeren
en te gebruiken. Bewaar
deze instructies altijd bij
het apparaat, ook wan-
neer u het verplaatst of
verkoopt. Gebruikers
moeten volledig op de
hoogte zijn van de werking
en de veiligheidsfuncties
van het apparaat. Deze
kookplaten hebben induc-
tiesystemen die voldoen
aan de eisen van de EMC-
en EMF-richtlijnen en mo-
gen niet interfereren met
andere elektronische ap-
paraten. Dragers van pa-
cemakers of andere elek-
tronische systemen die-
nen contact op te nemen
met hun arts of metde pro-
ducent van het implantaat
om er de gevoeligheid
voor interferenties van te
beoordelen.

De elektrische aansluitin-
Een dienen door een vak-
undig elektricien tot
stand te worden gebracht.
Lees het deel ELEKTRI-
SCHE AANSLUITING al-
vorens de elektrische aan-
sluiting uit te voeren.

Bij toestellen met een netsnoer
moeten de klemmen of het deel
van de draden tussen het be-
vestigingspunt van de kabel en
de klemmen zo worden ge-
plaatst dat de onder spanning
staande geleider voor de aar-
dingskabel naarbuiten kan wor-
den gehaald als hij uit zijn be-
vestiging loskomt.

* De fabrikant is niet aanspra-
kelijk voor eventuele schade

als?evolgvan eenonjuistein-

stallatie of oneigenlijk ge-
bruik.

» Controleer of de netvoeding
overeenstemt met de netvoe-
ding die op het typeplaatje
aan de binnenkant van het
product staat vermeld.

* Ermoetenlastscheidersinde
vaste installatie worden gein-
stalleerd in overeenstem-
ming met de normen over be-
dradingssystemen.

» Controleer voor klasse |-ap-
paraten of het elektriciteits-
netwerk  een eschikte
aardaansluiting heett.

 Sluit het product op het elek-
triciteitsnet aan met een
meerpolige schakelaar.

* Laat een beschadigd net-
snoer vervangen door de pro-
ducent, een erkend service-
centrum of een vakkundige
monteur om risico’s of ge-
vaarlijke situaties te voorko-



men.

WAARSCHUWING: Ver-
wijder de beschermfolie
alvorens het apparaat te
installeren.

» Gebruik alleen de meegele-
verde schroeven en andere
kleinijzerwaren.

WAARSCHUWING: In-
dien de schroeven of be-
vestigingssystemen niet
worden geinstalleerd zo-
alsindeze aanwijzingenis
beschreven, bestaat het
gevaar voor elektrische
schokken.

* Reiniging en onderhoud mo-
gen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij zij onder
toezicht staan van een vol-
wassene.

» Kinderen moeten worden ge-
controleerd om er zeker van
te zijn dat ze niet met het ap-
paraat spelen.

+ Ditapparaat mag niet worden
gebruikt door personen (in-
clusief kinderen) met een li-
chamelijke, zintuiglike of
geestelijke beperking of zon-
der ervaring en kennis, tenzij
ze onder toezicht staan en
worden geinstrueerd over
een veilig gebruik van het ap-
paraat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun
veiligheid.

* Hetapparaatmagwordenge-
bruikt door kinderen ouder
dan 8 jaar en door personen
met een lichamelijke, zintuig-
lijke of geestelijke beperking
of met onvoldoende ervaring

en kennis, mits ze onder toe-
zicht staan en goed geinstru-
eerd zijn over een veilig ge-
bruik van het apparaat en de
evaren die ermee samen-
angen. Laat kinderen niet
met het apparaat spelen.

WAARSCHUWING: Het

apparaat en de toeganke-

Iciijke delen worden heet tij-
ens het gebruik.

Zorg ervoor de verwarmings-
elementen niet aan te raken.

Houdkinderen jongerdan 8 jaar
uit de buurt, tenzij ze constant
onder toezicht staan.

WAARSCHUWING: Als het
oppervlak barsten vertoont,
moet het acf)paraat worden uit-
geschakeld om het risico op
elektrische schokken te voorko-
men.

* Raak het apparaat niet aan
met natte handen of Ili-
chaamsdelen.

» Gebruik geen stoomappara-
ten om het product te reini-
gen.

* Plaats geen metalen voor-
werpen zoals messen, vor-
ken, lepels en deksels op het
opperviak van de kookplaat,
omdat deze oververhit kun-
nen raken.

» Gebruik de speciale bedie-
ning om de kookplaat na ge-
bruik uit te schakelen; ver-
trouw nietop de sensorenvan
de pannen.

WAARSCHUWING: Het is ge-
vaarlijk om de kookplaat onbe-
heerd achter te laten bij gebruik
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van olie of vet, omdat ereen ge-
vaarlijke situatie kan ontstaan
en er brand kan uitbreken. Pro-
beer NOOIT eventuele vlam-
men met water te doven, maar
zethetapparaatuitensmoorde
vlammen, bijvoorbeeld door ze
met een deksel of een brandde-
ken af te dekken.

LET OP: Het kookproces moet

onder toezicht plaatsvinden.

Een kort kookproces moet con-

stant worden bewaakt.

* Het apparaat is niet ontwor-
penom meteen externetimer
of met een apart afstandsbe-
dieningssysteem te worden
ingeschakeld.

WAARSCHUWING: Brandge-
vaar: Plaats geen voorwerpen
op de kookoppervlakken.

» Hetapparaat moetzoworden
geinstalleerd dat het kan wor-
den losgekoppeld van de
elektrische voeding met een
meerpolige schakelaar met
een openingsafstand tussen
de contacten (3 mm? die een
complete loskoppeling ga-
randeertbijoverbelasting van
categorie lll.

* Het apparaat mag nooit aan
weersinvloeden worden
blootgesteld (regen, zon).

* Houd de verpakking buiten
het bereik van kinderen en
huisdieren.

» Zorg ervoor dat het apparaat
rechtstreeks op het stopcon-
tactis aangesloten.

» Gebruik geen adapters, stek-
kerdozen of verlengsnoeren
om het apparaat aan te slui-
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ten.

» Gebruik het apparaat nooit
voor andere doeleinden dan
waarvoor het bedoeld is.

* Friteuses moeten tijdens het
gebruik voortdurend worden
gecontroleerd: oververhitte
olie zou kunnen ontbranden.

» Schakel het apparaat niet in
met een externe timer of een
apart afstandsbedienings-
systeem.

* Het apparaat mag nooit ach-
ter een sierdeurtje worden
geinstalleerd om te voorko-
men dat dit heet wordt.

« Ga niet op het apparaat
staan, omdat het beschadigd
kan raken.

» Plaats geen pannen en koe-
kenpannen op de rand, om-
dat dit de siliconenvoegen
kan beschadigen.

2. INSTALLATIE

De installatieprocedure moetin overeen-
stemming zijn met de wetten, verorde-
ningen, richtlijnen en normen (veilig-
heidsvoorschriften van elektrische sys-
temen, correcte recycling van compo-
nenten, etc.) die van kracht zijn in het
land van gebruik!

» Zie deinstallatie-instructies voor meer
informatie over de installatie.

» Gebruik geen siliconenkit tussen het
apparaat en het werkblad.

» Controleer of er voldoende ruimte on-
der de kookplaat is voor luchtcircula-
tie. Zie de installatie-instructies.

+ De onderkant van het apparaat kan
erg heet worden. Als het apparaat bo-
ven kastladen is geinstalleerd, moet
er een brandwerend scheidingspa-
neel onder het apparaat worden gein-




stalleerd om toegang tot de bodem te
voorkomen. Zie de installatie-instruc-
ties.

De ventilatie van het apparaat moet
aan de instructies van de producent
voldoen.

Zorg dat er minstens een opening van
28 cm? zit aan de voorkant van het
keukenblok op de plek waar de kook-
plaat wordt geplaatst om een goede
ventilatie van het product mogelijk te
maken.

Vereisten van het keukenblok
» Als het apparaat op brandbaar materi-

aal wordt gemonteerd, moeten de
richtlijnen en voorschriften met be-
trekking tot laagspanningsinstallaties
en brandpreventie nauwgezet worden
opgevolgd.

Bij verzonken apparaten moeten de
onderdelen (plastic en gefineerd hout)
worden aangebracht met hittebesten-
dige lijm (min. 85 °C): het gebruik van
ongeschikte materialen en lijm kan lei-
den tot vervorming of onthechting van
de onderdelen.

Het gebruik van massief houten pro-
fielen rond het werkblad achter het ap-
paraat is toegestaan, mits de minima-
le afstanden altijd voldoen aan de
aanwijzingen op de installatietekenin-
gen.

» Zie deinstallatie-instructies voor meer
informatie over de installatie.

» Als er geen oven onder de kookplaat
is, installeer dan een scheidingspa-
neel onder het apparaat zoals aange-
geven in de installatie-instructies.

3. ELEKTRISCHE
AANSLUITING

WAARSCHUWING: Alle elektri-
sche aansluitingen dienen door
een erkend elektricien tot stand te
worden gebracht.

» Controleer of de nominale spanning
van het apparaat op het typeplaatje
overeenstemt met de netspanning,
voordat u de aansluitingen tot stand
brengt. Het typeplaatje is op de onder-
kant van de kookplaat aangebracht.

* Volg het aansluitschema (op de on-
derkant van de kookplaat).

» Maak uitsluitend gebruik van originele
onderdelen die door de onderdelen-
service worden geleverd.

» Het apparaat wordt met een aansluit-
kabel geleverd.

» Als het netsnoer beschadigd is, moet
het worden vervangen door het als ori-
gineel reserveonderdeel geleverde
snoer. Neem contact op met de servi-
ceafdeling.

Let op! De kabels mogen niet ge-
last worden!

Elektrische aansluiting

* De elektrische aansluitingen dienen
door een gespecialiseerd elektricien
tot stand te worden gebracht.

» Dit apparaat heeft een "Y"-aansluiting
met een HO5V2V2-F-kabel. Min. door-
snede van de geleider: 5x2,5 mm?2.
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» De aansluitklemmen zijn toegankelijk

door de afdekking van de aansluitkast 380V - 415V 2N ~
te verwijderen.
» Controleer of de eigenschappen van @ [ —
de elektrische huisinstallatie (span-
ning, maximaal vermogen en stroom)
compatibel zijn met die van het appa-
raat.

* Sluit het apparaat aan zoals in het
schema is aangetoond (in overeen-

stemming met de referentienormen L1 Bruin
voor de netspanning die op nationaal L2 [Zwart
niveau gelden). N1 Blauw
N2 Grijs
Aansluitschema @  |Geel/Groen

220V - 240V 1IN ~ 4. SCHOONMAKEN EN

» Gebruik nooit schuursponsijes, staal-
[N] wol, zoutzuur of andere producten die
krassen of sporen op het opperviak

kunnen achterlaten.

» Consumeer geen voedselresten die
zijn gevallen of zich hebben opge-

L Zwart hoopt op het oppervlak en op de func-
L Bruin tionele of esthetische elementen van
N Blauw de kookplaat.

N Grijs » Schakel het apparaat uit of koppel het
@  |Geel/Groen los van het elektriciteitsnet alvorens

reinigings- of onderhoudswerkzaam-
heden uit te voeren.

380V -415V 2N ~ + Maak het apparaat na elk gebruik
schoon om te voorkomen dat eventu-
ele voedselresten verbranden. Het is

@ — veel moeilijker om verhard of verbrand
vuil te verwijderen.
» Gebruik een zachte doek of een spons
met een geschikt reinigingsmiddel om
het dagelijkse vuil te verwijderen. Volg
de aanbevelingen van de producent
over de te gebruiken schoonmaak-
L1 Bruin middelen. Het gebruik van neutrale
L2 [Zwart reinigingsmiddelen wordt aanbevo-
N Blauw len.
N Grijs + Verwijder eventueel verhard vuil, bij-
@  |Geel/Groen voorbeeld overgekookte melk, met

behulp van een schraper voor glaske-
ramische oppervlakken als de kook-
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plaat nog warm is. Volg de aanbeve-
lingen van de producent over de te ge-
bruiken schrapers.

* Verwijder suikerrijke etensresten, bijv.
jamspatten tijdens het koken, met be-
hulp van een schraper voor glaskera-
mische oppervilakken als de kookplaat
nog warm is. Dergelijke resten kun-
nen, als ze niet worden verwijderd, het
glaskeramische oppervlak beschadi-
gen.

» Verwijder eventuele gesmolten plasti-
cresten met een schraper voor glas-
keramische kookplaten als de kook-
plaat nog warm is. Dergelijke resten
kunnen, als ze niet worden verwijderd,
het glaskeramische opperviak be-
schadigen.

» Verwijder kalkvlekken met een kleine
hoeveelheid van een antikalkoplos-
sing, bijvoorbeeld azijn of citroensap,
zodra de kookplaat is afgekoeld.
Maak hem daarna weer schoon met
een vochtige doek.

* Snijd of bereid de levensmiddelen niet
op het opperviak en voorkom dat er
harde voorwerpen op vallen. Schuif
geen pannen of eet- en drinkgerei
over het oppervlak.

* Gebruik geen stoomreinigers.

Onderhoud en reparaties

» Zorg ervoor dat het onderhoud van de
elektrische componenten alleen aan
de fabrikant of de monteurs van de
servicedienst wordt toevertrouwd.

» Zorg ervoor dat beschadigde kabels
alleen door de producent of door de
monteurs van de servicedienst wor-
den vervangen.

Als er een storing is, probeer dan een op-
lossing te vinden door de instructies in de
gids voor het oplossen van storingen te
volgen. Als u het probleem niet kunt op-
lossen, neem dan contact op met de ser-
viceafdeling.

Als u contact opneemt met de service-
dienst, geef dan de volgende informatie

op:

- soort storing

- model van het apparaat (Art./Cod.)

- serienummer (S.N.)

Deze informatie vindt u op het typeplaat-
je. Het typeplaatje is op de achterkant
van het apparaat aangebracht.

Bij oneigenlijk gebruik of een installatie
die niet door een erkende installateur is
uitgevoerd, wordt het bezoek van de ser-
vicemonteur ook tijdens de garantieperi-
ode in rekening gebracht.

5. OMSCHRIJVING VAN
HET PRODUCT

Indeling van het kookoppervlak

1 |Enkele kookzone 6220x197 mm) 2100 W, met boos-
terfunctie van 3000 W

2 |Enkele kookzone 6220x197 mm) 2100 W, met boos-
terfunctie van 3000 W

3 |Enkele kookzone 6220x197 mm) 2100 W, met boos-
terfunctie van 3000 W

4 |Enkele kookzone 8220x197 mm) 2100 W, met boos-
terfunctie van 3000 W

5 |Enkele kookzone (200 mm) 2300 W, met booster-
functie van 3000

6 |Bedieningspaneel

1+2 |Gecombineerde kookzone 8220 x 395 mm) 3000 W,
met boosterfunctie van 3700 W.

3 +4 |Gecombineerde kookzone 6220 x 395 mm) 3000 W,
met boosterfunctie van 3700 W.

INDICATOREN
Pandetectie

Elke kookzone is uitgerust met een sys-
teem dat de aanwezigheid van een pan
op de kookplaat detecteert.
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Het detectiesysteem is in staat om pan-
nen met een magnetiseerbare bodem te
herkennen die geschikt zijn voor gebruik
op inductiekookplaten.

Als de pan tijdens de werking wordt weg-
gehaald of een ongeschikte pan wordt
gebruikt, verschijnt op het display het

symbool Y.

6. BESTURINGSPANEEL

Restwarmte-indicator

De restwarmte-indicator is een veilig-
heidsfunctie om te signaleren dat het op-
pervlak van de kookzone nog een tem-
peratuur van 50°C of hoger heeft en bij
aanraking met blote handen dus brand-
wonden kan veroorzaken. De digit van

de desbetreffende kookzone toont H .

.

ﬁ"
0123456789FP

c—H

oo

0O o
oo o

B—Co o

Aan/Uit

Indicator vermogensniveau

Symbool van de timer

Regeling van de timer en indicator kooktijd

Toets functie Smelten

Toets functie Blokkering

Toets functie Pauze

Keuzetoetsen vermogen

lolNloloa| s vl =

Toets functie Auto

De kookzones kunnen geactiveerd wor-
den door te drukken op de referentiedigit

E’. De digit wordt sterker verlicht om de
handeling te bevestigen.

Bij de plaatsing van een pan op een van
de 4 kookzones zal de kookplaat de aan-
wezigheid ervan automatisch detecteren
en wordt de overeenkomstige digit ver-
licht om de kookzone in te schakelen.
Als er geen pannen of andere voorwer-
pen op de kookplaat aanwezig zijn, dan
zijn de digits niet zichtbaar.
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De functies die geselecteerd kunnen
worden op het bedieningspaneel zijn al-
tijd zichtbaar, maar verlicht met een lage
helderheid. Selecteer de functies door
het overeenkomstige symbool aan te ra-
ken.

7. VERMOGENSBEPERKI
NG

De eerste keer dat het apparaat wordt
aangesloten op het huishoudelijke elek-
triciteitsnet moet de installateur het ver-




mogen van de kookzones instellen op
basis van de werkelijke capaciteit van
het elektriciteitsnet.

Als dit niet nodig is, kunt u de kookplaat

direct inschakelen met '\ of, als alterna-

tief, de hieronder beschreven procedure

volgen om het menu te openen.

Sluit de kookplaat aan op het huishoude-

lijke elektriciteitsnet.

1. Alle digits zullen gedurende enkele
seconden oplichten en vervolgens

uit gaan; alleen L blijft knipperen.
2. Houd L ingedruk,t_:de digits van de
kookzones tonen J.

3. Houd L ingedrukt en begin te druk-
ken op de digits van de zones, te be-
ginnen bij de middelste en met een
beweging tegen de wijzers van de
klok in.

De digit linksachter toont L eneen cijfer
dat het type menu aangeeft. De digit
linksvoor toont een cijfer dat afthankelijk
is van de in de selectie aangegeven pa-
rameters.

Selecteer de digit met L en druk op“8*
op de vermogensbalk.

Selecteer de digit linksvoor en vervol-
gens de correcte instelling.

Zie de onderstaande tabel voor de speci-
ficatie van de vermogens:

Waarde op de | KW |Opmerkingen
vermogens-
balk

0 7,4 |Standaard startinstelling

1 6

2 5

3 4

4 35

5 3

6 2,5

De ingevoerde correcte waarde moet

4 r r 3 bevestigd worden door@ingedrukt te
- - houden.
s 5552
1 =3
8. FUNCTIES
+ + o+ ® ®
d o~ L 8§68 g g
- - - ® ®

0123456789°FP

© » g &
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Kinderslot

Deze functie voorkomt de onbedoelde inschakeling van de apparatuur

Activering: als er een pan aanwezig is op de kookplaat, houd dan de overeenkomstige digit gedu-
rende 3 seconden ingedrukt. Is er geen pan aanwezig op de kookplaat, houd dan één van de 5 di-

gits (niet zichtbaar) links naast de punt (. gedurende 3 seconden ingedrukt. Laat de digit los en
schuif met de vinger van 0 naar 9 over de vermogensbalk die de werkvolgorde toont. Alle digits to-

nenl .
De beschreven handelingen moeten binnen 10 seconden voltooid worden.

Deactivering: houd één van de 5 digits van de kookzones gedurende 3 seconden ingedrukt. Laat
de digit los en schuif met de vinger van 9 naar 0 over de vermogensbalk die de werkvolgorde toont.

De beschreven handelingen moeten binnen 10 seconden voltooid worden.

Blokkering

Het is mogelijk om de functies van de kookplaat tijdens het gebruik te blokkeren, bijvoorbeeld om
de kookplaat te reinigen. De functie blijft ook actief als de kookplaat wordt uitgeschakeld en weer
ingeschakeld.

In geval van een stroomstoring wordt de functie gedeactiveerd.

Activering: houd ===0 gedurende 1 seconde ingedrukt.

Deactivering: druk op ==0.

Functie Boost

Elke kookzone kan voor een tijd van maximaal 5 minuten worden ingesteld op een extra vermo-
gensniveau.

Activering: selecteer een van de_4 kookzones en selecteer de waarde “P” op de vermogensbalk.
De overeenkomstige digit toont /.

Deactivering: selecteer een van de andere mogelijke waarden op de vermogensbalk.

Timer van de
kookzones

Door middel van de timer kan een bepaalde kookzone aan het einde van de ingestelde tijd worden
uitgeschakeld.

De ktc;okzones kunnen individueel geprogrammeerd worden omdat ze allen beschikken over een ei-
gen timer.

Activering: Druk bij functionerende kookzone op het overeenkomstige symbool ®omde bediening
van de timer voor die zone te openen.
De 3 digits tonen “0 0 0 “. Druk op “+” f “-" om de countdown van de timer in te stellen.

g8 4
Uren - Tienden - Minuten

Bevestig de tijd door gedurende 10 seconden niets aan te raken.

Na de countdown worden de digits nulgesteld en klinkt er een geluidssignaal. De functie kan onder-
broken worden door op een willekeurige toets te drukken.

Als (cjjel dtimer van meerdere kookzones actief is, zullen de 3 digits altijd de eerst aflopende timer
aanduiden.

Deactivering: druk bij functionerende kookplaat op het overeenkomstige symbool @ om de bedie-
ning van de timer voor die zone te openen.
Gebruik de toetsen “+” of “-” om de drie digits op “ 0 0 0 “in te stellen.

Timer (algemeen)

Timer met alarm voor algemeen gebruik.

Activering: schakel de kookplaat in en controleer dat er geen pannen aanwezig zijn of actieve kook-
Zones.

De 3 digits voor het beheer van de timer tonen “- - -".
Druk op de digit om het menu van de timer te openen en “0 0 0 “ weer te geven.
Druk op “+” f“-” om de countdown van de timer in te stellen.

-
66

Uren - Tienden - Minuten

Bevestig de tijd door gedurende 10 seconden niets aan te raken.

Na de countdown worden de digits nulgesteld en klinkt er een geluidssignaal. De functie kan onder-
broken worden door op een willekeurige toets te drukken.

Herhaal de beschreven handelingen om de waarde van de countdown te wijzigen.

Eeaﬁtivering: schakel de kookplaat in en controleer dat er geen pannen aanwezig zijn of actieve
ookzones.

Druk op de digit om het menu van de timer te openen en gebruik de toetsen “+” en “-" om het dis-
play op “000™in te stellen.
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Functie Smelten

!

Activering: selecteer een van de 4 kookzones en druk Op .

De digit van de geselecteerde zone toont U.

Deactivering: druk op L of op ®

Functie Verwarmen

Deze functie wordt gebruikt om een pan bij maximaal vermogen te verwarmen, alvorens het kook-
Eroces voort te zetten bij een geselecteerd vermogen. Het fijdsinterval gedurende welke voor de
ookzone het maximale vermogen wordt gehandhaafd, is afhankelijk van het ingestelde definitieve
kookvermogen. Zie de tabel:

Vermogensniveau Timer (seconden)

48

144

230

312

408

120

168

216

OO N |~ W N —

Niet beschikbaar

ne

Niet beschikbaar

Activering: houd, bij een op de kookplaat geplaatste pan en de %eselecteerde kookzone, de op de
vermogensbalk geselecteerde waarde (tvan 1 tot 8) gedurende 3 seconden ingedrukt. Het display
van de overeenkomstige kookzone toont “A”.

Het kookniveau kan verhoogd worden, maar als het wordt verlaagd, wordt de functie uitgeschakeld.
De functie kan ook gedeactiveerd worden door de toets van de betreffende kookzone gedurende 3
seconden ingedrukt te houden.

Functie Pauze

Door middel van deze functie kan elke op de kookplaat actieve functie gepauzeerd/herstart worden,
waarbij het beschikbare vermogen van de kookzone wordt verminderd en alle functies worden nul-
gesteld. Als de functie Pauze niet binnen 10 minuten wordt gedeactiveerd, zal de kookplaat auto-
matisch uitschakelen.

Activering: Houd, bij een op de kookplaat geplaatste pan en de geselecteerde kookzone, gs'duren-
de ten minste 1 seconde de toets van de functie Pauze TU} ingedrukt. Alle displays tonen TiLJ.

W
Deactivering: houd TiF gedurende 1 seconde ingedrukt, tot hij knippert. Druk binnen 10 seconden
op een andere willekeurige toets. De functie wordt uitgeschakeld en de kookplaat gaat verder met
de eerdere instellingen.

Functie Oproepen

Deze functie wordt gebruikt om de bedrifsinstellingen van de kookplaat op te roepen in geval van
een onbedoelde stop of een plotselinge stroomuitval.

Als de kookplaat wordt uitges,.chakeld, kan hij binnen 6 seconden weer worden inge.ﬁchakeld door

aan te raken, de toets TWJ knippert gedurende 6 seconden. Druk op de toets TiL} om de eer-
der ingestelde functies te herstellen. Ter bevestiging van de handeling klinkt er een pieptoon.

Gecombineerde modus
(functie “brug”)

Met deze functie kunnen 2 kookzones gecombineerd worden om ze als één enkele grotere kookzo-
tne tegebkrwken en te bedienen. Op deze manier is het mogelijk om pannen met een grotere bodem
e gebruiken.

Alleen de kookzones links en rechts kunnen voor deze functie geselecteerd worden.

Activering/deactivering: druk gelijktijdig op de digits van de linker of rechter kookzones om de 2 zo-

nes te selecteren waartussen een brug moet worden gevormd, tot de digit I / verschijnt om aan te
geven dat de functie is ingeschakeld. De andere digit wordt gebruikt voor de instelling van het ver-
mogensniveau.

Functie AUTO

Met deze functie kan de modus AUTO qeactiveerd worden waarin de kookplaat en de afzuigkap op
gecodrdineerde manier functioneren. Als de kookplaat wordt ingeschakeld, wordt automatisch de
verlichting ingeschakeld. De snelheid van de afzuigkap wordt automatisch ingesteld op basis van
het hoogste vermogensniveau van de zones van de kookplaat.

Koppeling Kookplaat-Afzuigkap

Verwijs voor de start van de koppelingsprocedure naar paragraaf “PERSONALISATIE VAN HET
GEBRUIKERSMENU", code menu “U9” en volg alle aanwijzingen.

9. KOOKTABEL

Vermogensstand | Kookmethode Te gebruiken voor

1 Smelten, zachtjes opwarmen Boter, chocolade, gelatine, sauzen
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2 Smelten, zachtjes opwarmen Boter, chocolade, gelatine, sauzen
3 Op temperatuur brengen Rijst
4 Doorkoken, inkoken, stoven Groenten, aardappels, sauzen, fruit, vis
5 Doorkoken, inkoken, stoven Groenten, aardappels, sauzen, fruit, vis
6 Doorkoken, smoren Pasta, soep, gestoofd viees
7 Zachtjes bakken Rosti (aardappelkoekjes), omelet, gepaneerde en
gebakken gerechten, worst
8 Bakken in hete olie, frituren Vlees, patat
9 Snel bakken op hoge temperatuur Biefstuk
Snel verwarmen Water koken
10. PERSONALISATIE VAN HET GEBRUIKERSMENU
+ + + 0} 0]

{it =0

I~

§8 8 =] =]

0o o
o0 o

9]
0123456789P @ A H

Druk op @

Druk nogmaals op (D en houd gedurende 3 seconden ingedrukt.
e
De toets TIT begint te knipperen.
1] '-
Houd 1T ingedrukt: de digits van de kookzones tonen —J .
W
Houd T ingedrukt en begin te drukken op de digit van de kookzones, te beginnen bij die linksvoor en met een beweging

met de wijzers van de klok mee.
2 § g s
1 G484+

5 <=

De digit linksachter toont afwisselend U en een cijfer tussen 2 en 9 dat de code van het menu aangeeft.
De digit linksvoor toont een cijfer dat afhankelijk is van de in de selectie aangegeven parameters.

Selecteer de digits en een nummer op de vermogensbalk om het menu van de instellingen te openen en een waarde in te
voeren.

Zie de onderstaande tabel voor de specificatie van de vermogens:

Code van |Beschrijving Waarde
het menu

- Geluid uit
- Min.
- Max

u2 Menu voor beheer van het ge-
luidsvolume van de toetsen.

U3 Menu voor beheer van het volume |0 - Geluid uit
van de zoemer van de minutentel-| 1 - Min.

u4 Menu voor beheer van het helder-|0 - Max
heidsniveau van het display. -Min.

U5 Menu voor beheer van de weerga-|0 - Weergave uit

0
1
3
0
1
ler. 3 - Max
0
9
0
ve van de countdown. 1 - Weergave actief

134




U6 Menu van de functie pandetectie. Actief

Niet actief

van de countdown.

Tien knipperingen en uitschakeling
Een knippering en uitschakeling

U9 Menu voor activering procedure
Eoppeling Kookplaat-Afzuig-| 1
ap.

van de afzui
veerd is. De

0-
1-

u7 Menu voor beheer van het einde |0 - Continue knippering en uitschakeling
1-
2-
0-

Koppeling Kookplaat-Afzuigkap niet actief
- Activering van de procedure voor Koppeling Kookplaat-Afzuigkap. Het
display toont een weergave.
OPGELET: verwijs na de activering van de procedure naar de handleiding
kap en controleer of de procedure Koppeling K-Link geacti-
oppelingsprocedure duurt 2 minuten.

1]
Druk op f'E' om het menu af te sluiten zonder op te slaan.

Voer de correcte waarde in, bevestig door @ aan te raken en 2 seconden ingedrukt te houden.

Als er geen handelingen worden uitgevoerd, wordt het gebruikersmenu na 1 minuut afgesloten.

11. FUNCTIES VOOR HET
AANPASSEN VAN HET
VERMOGEN

‘Dit product is voorzien van een elektro-
nisch bestuurde vermogensregelings-
functie.

Zie illustratie.

Deze functie regelt de afgifte het maxi-
male vermogen van 3700 W tussen
kookzone 1 en 2, waardoor de vermo-
gensverdeling wordt geoptimaliseerd en
overbelasting van het systeem wordt
voorkomen.

Kookplaat op de maximale vermogens-
stand - de functie verdeelt het vermogen
over de kookzones en vermindert zo no-
dig automatisch het vermogen van een
kookzone (de laatste opdracht krijgt de
hoogste prioriteit).

Kookplaat met vermogensbegrenzing -
de functie verdeelt het vermogen over de
kookzones om te voorkomen dat een
kookzone op een hoger vermogen dan
de limiet wordt ingesteld (om het vermo-
gen van een bepaalde kookzone te ver-

hogen, is het noodzakelijk om de voor de
andere zone ingestelde vermogens-
stand handmatig te verlagen).
Bijvoorbeeld:

Als voor kookzone 1 de extra vermo-
gensstand (boost) (P) is geselecteerd,
kan kookzone 2 niet tegelijkertijd de ver-
mogensstand 9 overschrijden en wordt
deze automatisch beperkt.’

12. GIDS VOOR HET
GEBRUIK VAN DE
PANNEN

Welke pannen zijn geschikt?

Gebruik alleen pannen met een ferro-

magnetische bodem die geschikt zijn

voor gebruik op inductiekookplaten:

+ gietijzer

* geémailleerd staal

+ koolstofstaal

« roestvrijstaal (ook niet geheel)

+ aluminium met ferromagnetische coa-
ting of bodem met ferromagnetische
plaat

=

Controleer of het symbool 24 aanwezig
is (meestal op de onderkant gedrukt) om
na te gaan of de pan geschikt is. U kunt
ook een magneet in de buurt van de bo-
dem van de pan plaatsen. Als deze blijft
zitten, betekent dit dat de pan kan wor-
den gebruikt op een inductiekookplaat.

Gebruik voor een optimaal rendement
altijd pannen met een viakke bodem die
de warmte gelijkmatig kan verdelen. Een
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bodem die niet perfect vlak is, kan de ge-
leiding van het vermogen en de warmte
beinvloeden.

Hoe moeten de pannen worden ge-
bruikt?

Minimale diameter van de pan/koeken-
pan voor de verschillende kookzones.
Voor een goede werking van de kook-
plaat moet de pan een of meer van de re-
ferentiepunten die op het oppervlak van
de kookplaat zijn aangegeven bedekken
en een geschikte minimumdiameter
hebben.

Gebruik altijd de kookzone die het beste
past bij de diameter van de bodem van
de pan.

Kookzone Diameter van de bodem van de pan

@ min. (aanbevolen) | @ max (aanbevolen)
Gecombineerd links/ 190 mm 230 mm
rechts
Enkel links/rechts 110 mm 190 mm
Centrale 110 mm 200 mm

Lege pannen/koekenpannen of pan-
nen met een dunne bodem

13. PROBLEEM OPLOSSEN

Gebruik geen lege pannen/koekenpan-
nen of pannen met een dunne bodem op
de kookplaat, omdat u dan de tempera-
tuur niet kunt regelen of de kookzone niet
automatisch kunt uitschakelen als de
temperatuur te hoog is, met het risico dat
u de pan of het oppervlak van de kook-
plaat beschadigt.

Als dit gebeurt, raak dan niets aan en
wacht tot alle onderdelen zijn afgekoeld.
Als een foutmelding verschijnt, raad-
pleeg dan het deel ‘Oplossen van proble-
men’.

Nuttige aanwijzingen/ tips

Geluiden tijdens de werking

Bij inschakeling van een kookzone kan
een kort gezoem hoorbaar zijn. Ditis een
typisch verschijnsel van glaskeramische
kookzones en heeft geen invloed op de
werking of op de levensduur van het ap-
paraat. Het geluid kan afhankelijk zijn
van de gebruikte pan. Als er sprake is
van een sterke storing, kan het nuttig zijn
om de pan te vervangen.

Foutcode Beschrijving Mogelijke oorzaak van de storing | Oplossing
ER03 De kookplaat gaat na 10|Continue activatie van de toetsen ge-|Verwijder het water of de pan van het
seconden uit. detecteerd. glaskeramlsche opperviak en van het
Water of pan op het bedieningspaneel. |bedieningspaneel.
ER21 De kookplaat gaat uit. De temperatuur in de elektronische |Laat de kookplaat afkoelen.
componenten is te hoog. Controleer of de kookplaat voldoende
ventilatie heeft.
Als de fout blijft bestaan, neem dan
contact op met de serviceafdeling.
E2 De desbetreffende kook-|Pan leeg of ongeschikt. Laat de kookplaat afkoelen.
zone gaat uit. Temperatuur van het oppervlak van|Gebruik een geschikte pan.
ﬁan of glaskeramische plaat is te|Geen lege pannen verwarmen.
00g.
Temperatuur van de elektronische
componenten te hoog.
E3 De desbetreffende kook-|Pan niet geschikt. Gebruik een geschikte pan.
zone gaat uit. De pan verliest zijn magnetische ei-|De fout wordt na 8 seconden automa-
genschappen en kan schade aan de|tisch opgeheven en de kookzone kan
inductiekookplaat veroorzaken. opnieuw worden gebruikt.
In geval van verdere fouten moet het
fornuis worden vervangen.
Als de fout blijft bestaan, neem dan
contact op met de serviceafdeling.
E6 De kookzone gaat niet|Voedingsspanning en/of frequentie| Controleer de netspanning en/of de
aan. buiten bereik buiten bereik. frequentie.
Neem indien nodig contact op met de
serviceafdeling.
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E8 De kookzones gaan uit. | Ventilator kapot. Maak de ventilator schoon en verwij-
Ventilator verstopt door stof of vuil.  |der eventuele vreemde voorwerpen.
Als de fout blijft bestaan, neem dan
contact op met de serviceafdeling.
EH De desbetreffende kook-|Kookzone temperatuursensor geblok-|Schakel de kookplaat uit, laat hem af-
zone gaat uit. keerd. koelen en schakel hem weer in.
Er wordt geen voldoende temperatuur-|Als de fout blijft bestaan, neem dan
wijziging gedetecteerd na de inschake-| contact op met de serviceafdeling.
ling van de kookplaat.
E4
E5
E7 Koppel de kookplaat los van de stroomvoorziening.
E9 Wacht een paar seconden, sluit dan de kookplaat weer aan op de stroomvoorziening.
ER20 Neem contact op met het servicecentrum en geef de foutcode op die op het scherm verschijnt, als het
ER22 probleem aanhoudt.
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. TECHNISCHE GEGEVENS

Eenheid Waarde
Producttype Geintegreerde kookplaat
Afmetingen Breedte mm 900
Diepte mm 520
Min./max. hoogte mm 54
Totaal vermogen w 7400

Parameter

Waarde

Voedingsspanning/frequentie

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Gewicht van het apparaat

12,5 kg

15. ENERGIE-EFFICIENTIE VAN DE KOOKPLAAT

Aantal kookzones 5
Aantal kookzones die gecombineerd kunnen worden 1- Links
1- Rechts
Kooktechnologie Inductie
Afmeting van de combineerbare kookzone Links 220 x 395 mm
Rechts 220 x 395 mm
Afmetingen van de kookzone Midden @ 200 mm
Energieverbruik per combineerbare kookzone Links 192 Whikg
Rechts 192 Wh/kg
Energieverbruik van de kookzone Midden 185 Whikg
Elek)trisch energieverbruik van de kookplaat (elektrische wer- 189,7 Whikg
ing
16. MILIEUASPECTEN Het symbool >gop het product of op de

Afdanken van huishoudelijke appara-
ten

verpakking wijst erop dat dit product niet
met het normale huishoudafval mag wor-
den verwerkt. Het product moet worden
verwerkt bij een speciaal verzamelcen-
trum voor de recycling van elektrische en
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elektronische apparatuur. Als u ervoor
zorgt dat dit product op de juiste manier
wordt verwerkt, voorkomt u mogelijk
voor mens en milieu negatieve gevolgen
die zich zouden kunnen voordoen in ge-
val van een verkeerde afvalbehandeling.
Neem voor meer details over het recy-
clen van dit product contact op met uw
gemeente, de plaatselijke vuilophaal-
dienst of de winkel waar u het product
hebt gekocht.

Afdanken van het verpakkingsmateri-
aal

De materialen met het symbool O zijn
recyclebaar. Werp het verpakkingsma-
teriaal in speciale containers om het te
recyclen.

Energiebesparing

U kunt elke dag energie besparen tijdens
het koken door onderstaande tips te vol-
gen.

» Gebruik bij het verwarmen van water
alleen de benodigde hoeveelheid.

* Bedek de pannen zo mogelijk altijd
met een deksel.

* Plaats de pan voordat u de kookzone
inschakelt.

» Plaats kleinere pannen op de kleinere
kookzones.

» Plaats de pannen direct in het midden
van de kookzone.

e Gebruik de restwarmte om het voed-
sel warm te houden of om het te smel-
ten.

17. CONFORMITEIT

Informatie over het product volgens
de verordening nr. 66/2014
Referentienormen:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

Dit apparaat is ontworpen, vervaardigd
en in de handel gebracht volgens de
EEG-richtlijnen.

138

‘De technische gegevens staan op het
typeplaatije aan de onderkant van het
product.’




-0

MHO®OPMALIUA 3A
BE3OIMNMACHOCT

3a cobcTBeHaTa Bu 6e30-
MacHOCT W 3a npaBuiHa
paboTa Ha ypena, npoye-
TeTe BHMMAaTEsNHO ToBa
pbKOBOACTBO, Npean Aa
MOHTMpaTe 1 n3nonssaTte
npogykra. CbxpaHsiBan-
Te Te3M MHCTPYKLUNN BUHA-
M 3aegHo cypena, aopuu
ako e npogageH unu npe-
AaneH Ha gpyrm nuua. Ba-
XXHO e noTpebutenute ga
No3HaBaT BCUYKM Xapak-
TEpUCTUKM 3a pabota u
©e3onacHOCT Ha ypega.
Tesn nnotoBe umaTt WH-
AYKUMOHHN CUCTEMU, KOU-
TO OTroBapsT Ha U3NCKBa-
HUATa Ha CTaHA4apTUTE 3a
eneKTpoMarHuTHa CbB-
mectumoct (EMC) u Ha
anpektTMBata  OTHOCHO
eneKTpoOMarHMTHUTE No-
neta (EMF) v He 6u Tps6-
Bano fa cmyliasaTt pabo-
TaTa Ha gpyrn enekTpoH-
HW yCcTponcTBa. Xopara C
nemMcMenkbp wunn apyru
€MNEKTPOHHMU  UMMNaHTU
TpsibBa ga ce KOHCynTu-
paT C nnekap unm ¢ npomus-
BOOUTENA HA UMMNAHTU-
paHOTO YCTPOMCTBO, 3a4a
ce npeLeHn ganu ycTpomn-
CTBOTO € [0CTaTbyHO
YCTOMYMBO Ha CMYLLIEHUSI.

AEneKTpmquKOTo CBbp3-
BaHe TpsibBa Ja ce U3Bbp-
WM OoT KBanuduumpaH
enektpotexHuk. [lpegu
[a HarnpasuTe enekTpu-
YeckuTe BPB3KWU, Npoye-
TeTe pasgena 3a EJIEK-
'|_I'IIEI/I ECKO CBbBP3BA-

3a ypean cbC 3axpaHBaly, Ka-

oen, wndToBeTe Ha Wencena

UM 4Yactra OT MNPOBOAHUKA

MeXay TouKaTa Ha 3aKkpenBaHe

Ha kabena n wudTtoBeTe TpPsd-

BajacanogpedeHnTaka,Yyega

No3BONAT NPOBOAHUUMTE NoOA

HanpeXxeHne ga ce M3MbKHaT

npeau 3asemsiBalimsi NpoBoa-

HUK, aKko KabenbT ce U3MBbKHE

OT wencena.

* [Mpon3BoaUTENAT HE HOCU OT-
rOBOPHOCT 3a noBpeau, npe-
AN3BUKAHM OT HernpaBuneH
NN HeENoaXoAsL, MOHTaxX.

 [NpoBepeTe ganu Hanpexe-
HMETO Ha 3axpaHBallaTa
Mpexa CbOTBETCTBA Ha Mo-
COYEeHOTO Ha Tabenkata c
AaHHW, KOSATO € NOCTaBeHa OT
BbTpELLHATa CTpaHa Ha npo-
AyKTa.

* BrpageHute yCTpoucTBa
TpsibBa ga ce MOHTMpaT B
cuctemaTa B CbOTBETCTBUE C
HopMaTuBHaTa ypenba 3a
npokapBaHe Ha kabenu.

» 3a ypeau oT knac | nposepe-
Te aanv GUTOBOTO €nekTpo-
3axpaHBaHe pasnonara C
NpaBUITHO 3a3eMsiBaHe.

« CBbpXeTe ypeda KbM enek-
Tpuyeckata Mpexa 4pes
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MHOrOMOJSIOCEH
BaTern.

» AKO 3axpaHBalUuAT Kaben e
noBpeaeH, Tpsibea fga 6vae
CMEHEH OT Mpou3BOaUTENS,
OT OTOpM3MpaH CepBU3EH
LEHTbP MM OT KBanuuum-
paH TexHWK, 3a aa ce u3be-
rHaT BCSIKAKBW PUCKOBE.

A NMPEAYNPEXOEHMUE:
MaxHeTe 3awmTHUTE OOo-
nwna, npegu nga MoHTupare
ypeaa.

* Nanonsgante camo npe-

AOCTaBeHUTe C ypeaa BUHTO-
BE N KOMMOHEHTM 32 MOHTaX.

A NPEAYNPEXOEHUE:

HecnasBaHeTo Ha Te3u
MHCTPYKLMN 32 MOHTaX C
NOCOYEHUTE BUHTOBE W
3aKkpenBaly enemMeHTu
MOXe [a cb3gage onac-
HOCT OT eNeKTpPU4ecku
yaap.

* [lenHocTUTE NO NMOYUCTBaHe
n obcnyxeaHe He TpsbBa Aa
ce n3BbpLBAT OT Aeua, oc-
BEH KoraTo ca nog Habnwoae-
HMETO Ha Bb3pacCTeH.

* HabnwopaBanTe geuarta n He
no3BonsiBanuTe gacuurpasitc
ypena.

» To3n ypen He 6uBa foa ce n3-
nons3ea oT nuua (BKIYnTen-
HO geua) ¢ HamarneHu uaun-
YecKWn, CETUBHM UNN YMCTBE-
HX cnocobHocTM unmn 6e3s on-
UT 1N NO3HaHWNSA, OCBEH aKo He
ca BHMMaTenHo Habntogaea-
HW N MHCTPYKTUPaHW OT Nnue,
OTroBapsLLO 3a TaxHaTa 6es-
ornacHocCT, OTHOCHO 6e3onac-
HOTO M3MNon3BaHe Ha ypeaa.

NPeBKIoY-
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* To3n ypen Mmoxe ga ce u3-
nona3ea oT Aeua Ha Bb3pacT
HaAa 8 roamMHu 1 oT Nnnua ¢ Ha-
ManeHn uanyeckun, ceTus-
HA WM YMCTBEHM CMOCO6-
HOCTU mnn 6e3 goctaTbyeH
ONUT N NO3HaHUSA, NpKU ycno-
BME 4Ye ca BHMUMATEINTHO
HabnogaBaHn U UHCTPYKTU-
paHn OTHOCHO 6e30MacHOTO
N3non3BaHe Ha ypena v Bb3-
MOXHWUTE onacHoCcTW. He nos-
BOnsiBanTe Ha geLla aa Cu ur-
pasaT c ypeaa.

A NPEAYNPEXOEHUE:

YpeabT 1 4OCTbIHUTE MY
4acTu ce Haropelusieat
N3KITHYUTEINTHO MHOro Mo
BpeMe Ha 13non3BaHe.

MHoro BHMMaBanTe ga He Ao-
KocBaTe HarpeBaTesnHuTe ene-
MEHTW.

He paspewaBanTte Ha geua Ha
Bb3pacTnopg 8 roanHu gace oo-
6rnvxasaT 4o ypena, OCBeH ako
He ca noA NOCTOSAHHO Habnto-
AEHMe.

NPEAYNPEXOEHUE: Axo no
NOBBPXHOCTTA Ce MOABAT MyK-
HaTUHK, U3KIOYeTe ypeaa, 3a
jga un3berHete onacHoCT OT
eneKkTpu4ecku yaap.

* He pokoceanTte ypepa, ako
pbUeTe UM TANOTO BU Cca
BNa)HW.

* He nouncrteanTe npoaykra c
ypenav 3a nodncTBaHe cnapa.

* He octaBante Bbpxy nnota
MeTanHu npeamMeTu, KaTo Ho-
KOBe, BUINLN, NbXULUM U Ka-
naum Ha TeHOKepu, Tbi KaTo
MOXXE CWIHO Aa ce Harope-

LLAT.



» Cnepn ynotpeba unakno4sam-
Te nfnoTta CbC CbOTBETHUSA
KINKoY, He pa3ynuTanTe Ha CeH-
30puUTe 3a CbAOBE BBPXY
nnoTa.

NPEAYNPEXAOEHUE: KoraTo
roTBUTE C ONMO UM Ma3HMHA,
He ocTaBanTe cbaa 6e3 Hag3op
BbpXy nNfoTa, TbWA KaTto uma
ONacHOCT Aa Bb3HWKHE CUTya-
LS Ha ONACHOCT U Aa HacTbNu
noxap. HUKOIA He onuTBanTe
Aa yracute nnambka C BOAa;
BMECTO TOBa U3KmoyeTe ypeaa
M NOTyweTe nramMbka Hanpu-
Mep C Kanak Ha TEeHXepa unm c
NPOTMBOMNOXXapHO OAESANO.

BHUMAHUE: He ocrtassaute

ypena 6e3 Hag30p No Bpeme Ha

roTeeHe. He octasanTte ypena
6e3 Hag30p, 4Oopw Mo BpeMeE Ha

KpaTKO roTBEHe.

* YpeObT He e NpoeKkTupaH 3a
BKMNIOYBAHE C BbHLIEH Tau-
Mep WK C oTAesiHa cuctema
C AWCTAHUMOHHO ynpasre-
HKe.

NMPEAYNPEXAOEHWUE: Onac-

HOCT OT Mo)ap: He NocTaBAnTe

npeaMeTy BbpXy roTBapcKkuTe

MOBBPXHOCTH.

* YpenbT TpsibBa Aa ce MOHTU-
paTaka, Yye ja MOXe [ja Ce U3-
KnoyBa OT ernekTpuyeckaTa
Mpexa 4pe3 rnpekbcBad C
MEeXONHA MeXay KOHTaKTuTe
(3 MM), KOMTO OCUrypsiBa MbII-
HO W3KIOYBaHe MNpu npeTto-
BapBaHe ot kateropus 1.

* Hukora He usnaranTe ypena
Ha BNIMSIHWA OT OKONHaTa cpe-
Aa (obxa, cnbHue).

* [IpbXTe OonakoBbYHUTE Ma-

Tepuanu ganed oT gocTtbna
Ha geua 1 XUBOTHM.

* BknouBante ypena AUpPEKT-
HO KbM 3axpaHBalLlata mpe-
xa.

 He BknwouBante ypegna B
aganTtepu, pasknoHUTENN C
MHOXECTBO rHe3ga unu
yObIKUTENN.

* HukoraHe ronsnonssanTe 3a
Lenu, pasnuyHmn ot npegHas-
Ha4YeHneTo.

» OpuTiopHUumMTEe TpAbBa gace
HabnogaBaT MOCTOSAHHO MO
Bpeme Ha ynoTpeba: nperpsi-
fI0TO Macrio MoXe aa ce 3a-
nanwu.

 He wn3snonssaunte ypena c
BbHLUEH TaMep WK c OT-
AernHa cucrema C OUCTaH-
LIMOHHO yrpaBreHue.

* Hukora He MOHTUpanTe ype-
Aa 3aj aekopaTuBHa BpaTuy-
Ka, 3a na nsberHeTte nperps-
BaHe.

* Hukora He cTbnBanTe BbpXy
ypena, 3a fa He ro nospeau-
Te.

* He ocTtaBsainTe ropeLum cbao-
Be BbpXY pbba, 3a ga He no-
BpeauTe CUITUKOHOBUTE
YNNbTHEHWS.

2. MHCTAJIMPAHE

Mo Bpeme Ha MOHTaxa TpsibBa Aa ce
crnassaT AencTBaluTe 3aKkoHW, Hapen-
Ou, OUPEKTUBM 1 CTaHZ4apPTU (MpaBuniaTa
1 pasnopenbuTe 3a enekrTpuyecka 6e3o-
MacHOCT, NPaBUITHO peuyMKIpaHe B Cb-
OTBETCTBME C pasnopenbute u T.H.) B
CTpaHaTa Ha ynotpeba.
+ 3a noeevye WHpOpMaUNsT OTHOCHO
MOHTaXa BWXTE MWHCTPyKUMMTE 3a
MOHTaX.
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* He nocraBsiiTe CUNMKOHOB YNNMbTHU-
TerneH matepuan mexagy ypega v pa-
BOTHMA NnoT.

* YBepeTe ce, 4Ye NoA nNnoTa uma gocra-
TBYHO NPOCTPAHCTBO 3a LMpKynaums
Ha Bb3gyX. Buxte vHCTpyKkummTe 3a
MOHTaX.

« [onHata MOBBPXHOCT Ha ypeda ce
Haropelusia. AKO ro MOHTUpaTe Hag
yekMeaxeTa, HernpemMeHHO MOHTK-
panTe nop ypena pasgenuteneH na-
Hen OT He3ananum maTtepuan, 3a ga
HsiMa JOCTbM 40 AONHaTa My NOBbPX-
HOCT. BmXTe MHCTpyKUMMTE 3a MOH-
Tax.

* BeHtunaumaTa Ha ypepa Tpsbea aa
OTroBaps Ha UHCTPYKLMUTE Ha MPOU3-
BOOMTENS.

» Cwb3pavite npegeH oTBOP OT Han-marn-
KO 28 cm? B KyXHEHCKUS BIIoK, KOWUTO
TpsibBa Aa nomMellaBa KOTMoOHa, 3a Aa
Nno3BOssiBa NpaBurHa BEHTMNauUms Ha
npoaykra.

U3nckBaHUA OTHOCHO KYXHEHCKUTe

wkadcoBe

* AKO MOHTUpaTe ypeaa Bbpxy 3ananu-
MW MaTepuanu, CTPUKTHO crnas3BanTe
HopMmaTtuBHaTa ypenba 3a HUCKOBOI-
TOBW MHCTanaumm n noxapobesonac-
HOCT.

* KomnoHeHTUTe 3a BrpaxpaHe (oT
nnacTtmMaca u ypHMpoBaH AbpBEH
MaTepuan) Tpabsa ga ce nonarat C
TepmoyctonumBmM  nenuna  (MuH.
85°C): nsnonasaHeTo Ha Henoaxoasi-
WM matepuanu u nenuna mMoxe ga
nosene Ao gedopmauus unu otge-
nsiHe Ha KOMMOHEHTUTE.

* l3non3BaHeTo Ha AeKopaTUBHU Obp-
BEHW paMKuM OKOMO NroTa 3aj ypeaa e
paspeLLeHo, Npu ycrnosme 4e MUHWU-
MarnHoOTO pasCTosiHME CbOTBETCTBA
Ha MOCOYEHOTO Ha MOHTaXHUTE Yep-
TEXMN.

142

« 3a noBeye MHGOPMALUS OTHOCHO
MOHTa)Ka BWXTE WHCTPYKUMWUTE 3a
MOHTaX.

* Axo nop nnota HaAMa ypHa, MOHTK-

pa|7|Te noa nnoTta pasgenuteneH na-
Her, KaTo cna3BaTte UHCTPYKUUUTE 3a
MOHTaX.

3. EJNEKTPUYECKO

CBBbP3BAHE

NPEOQYNPEXAOEHUE: Bcuuku
eneKTpuYeckn Bpb3ku TpsibBa Aa
ce M3BbPLIBAT OT KBanuuuupaH
€NeKTPOTEXHUK.

Mpean Aa M3BbpLUMTE ENEKTPUYECKO-
TO CBbp3BaHe, NpoBepeTe Aanu Ho-
MWHarHOTO HanpexeHue Ha ypepna,
NMocoYeHo Ha TabenkaTa ¢ AaHHu, OT-
roBapsi Ha 3axpaHBaLLOTO Hanpexe-
Hue. TabenkaTa c JaHHW € NocTaBeHa
oTAOnNy Ha nnoTa.

CnasBaiiTe cxemaTa Ha CBbp3BaHe
(oTmony Ha nnoTa).

V3non3BanTe caMo OpUrMHarnHu Kom-
MOHEHTW, JOCTaBEHWN OT CepBM3a 3a
pe3epBHM YacTu.

YpenbT ce goctassi ¢ kaben 3a cBbp3-
BaHe.

Ako 3axpaHBawuTe kabenu ca nospe-
AeHn, cMeHeTe '’M CbC CbOTBETHUTE
opurmHanHu. Cebpxete ¢ Otgen
TexHuyecko O6cnyxBaHe.




BHumaHue! He 3anosiBante Hu-
Kom oT kabenuTte!

380V - 415V 2N ~

L ——
EnexkTpuyecko cBbp3BaHe @

KabenHoTo cBbp3BaHe TpsidBa Aa 0b- Lt Kacpss

€ U3BbPLUEHO OT KOMMNETEHTEH Tex- L2 |Yepen

HUK.
Tosu ypeq nma Bpb3ka Tin "Y” ¢ Ka-
©6en ot Tmn HO5V2V2-F. MuH. ceve-
HWe Ha NpoBoAHMUMTE: 52,5 mm?,
3a gocTbn OO CBbP3BALUUTE KIemu,
cBarneTe kanaka Ha KnemHaTa KyTus.
YBepeTe ce, Ye XapaKTepucTukuTe Ha
erneKkTpo3axpaHBaHeTo B Aoma (Ha-
npexeHne, MakcMMarnHa MOLLHOCT U
MakcuMMmareH TOK) ca CbBMECTUMU C
Tean Ha ypeda.

CebpxeTe ypeda KakTo e nokasaHo
Ha cxemaTa (B CbOTBETCTBME C
MPEXOBOTO HanpexeHve n gencrea-
LA B CTpaHaTa cTaHaapT).

Cxema Ha CBbp3BaHe

220V - 240V 1N ~

N ———
[N]

CuH

Cus

N
N
@ KbNT/3eMneH

380V - 415V 2N ~

L —
L1 Kadpsis
L2 YepeH
N1 CuH
N2 Cus
@ KbIIT/3eneH

YepeH

Kass

CuH

Cus

L
L
N
N
@ XbNT/3eneH

4. TIOYUCTBAHE U

NoAAPBXKA

* Hwukora He u3nonaearte abpasvBHU

rbOu, JOMaKMHCKa Ten, ConHa Kuce-
MMHA UNKU APy NPOAYKTU, KOUTO MO-
raT ga HagpackaT unvM da ocTaBsiT
neTHa Mo NOBBLPXHOCTTA.

» XpaHa, nagHana wnu 3anenHana Ha

NOBBPXHOCTTA WUin no (*)YHKLI,VIOHaJ'I-
HUTE U OEKOPAaTUBHN €NeMEHTU Ha
nnoTa, He bmBa ga ce KOHCyMUpa.

* W3knouBanTe ypeda unv mssaxagam-

Te wencena OT KOHTakKTa, npeau ga
n3BbpLUBaTE AEVHOCTM MO NOAOPBXK-
KaTa.
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» [louncTBanTte ypena cnep Bcska yno-
Tpeba, 3a ga n3berHeTe 3arapsiHe Ha
nagHanaTa Ha MOBbPXHOCTTa My Xpa-
Ha. 3aropenuTe ocTaTbUy CE MOYUCT-
BaT MHOrO NO-TPYAHO.

» 3a BCEKMOHEBHM 3aMbpCsIBaHUA W3-
nonseavite Meka Kbpna unm roba c
noaxods, npenapat. 3a usnonasa-
HWTE NpenapaTu 3a noYncTeaHe cnas-
BalnTe NpenopbKUTE Ha NponssBoanTe-
ns. MpenopbynTenHO € Aa ce n3nons-
BaT Wagdwm npenaparm.

* OTtcTpaHsaBanTe 3aropenuTe ocTaTb-
LK, Hanpumep NPeKUnsao MsiKo, CbC
cTbprarka 3a CTbKIoKepamuka, foka-
TO NMOTHLT € owe ropewy. 3a n3nons-
BaHWTe CTbprarnku cnassarnTe npeno-
PBbKUTE Ha NPOM3BOAUTENS.

* OTcTpaHsBanTe XpaHu, CbAbpXKalln
3axap, Hanpumep mapmanag, KOWTo
Ce e pasnan npu neyeHe, CbC CTbP-
rarka 3a CTbKIOKepamuka, [OoKaTo
nnoTbT e ouwe ropew,. B npoTtueeH
crlydyam ocTaHanoTo 3aMbpcsiBaHe
MOXXe Aa NoBpean CTbKIoKepaMmyHa-
Ta NOBBLPXHOCT.

» OrtcTpaHaBanTe pastoneHarta nnact-
Maca CbC CTbprarska 3a CTbKrokepa-
MMWKa, AOKaTO MAOTHT € oLle ropeLy. B
NPpOTUBEH Criyya OCTaHanoTo 3a-
MbpCSIBaHE MOXe [a NMOBpeau CTbK-
rfiokepaMuyHaTa NOBBbPXHOCT.

* OTcTpaHaBanTe BapOBUKOBUTE HaKM-
nM C Marnko KONM4yecTBO pa3TBoOp 3a
npemMaxBaHe Ha HaKkuM, Hanpuvep oL-
€T Unn NMIMMOHOB COK, criej KaTo nro-
TbT ce oxnagu. Crieg ToBa noyncTeTe
OTHOBO C BriaXkHa Kbpna.

* He pexeTe n He npuroTBsnNTe XxpaHa
BbpPXYy MOBBLPXHOCTTa M HE U3MNycKau-
Te BbpXy Hes TBbpau npegmetu. He
Bnayete TUraHW W YUHWM MO Mo-
BbpPXHOCTTA.

* He nouuctBante c ypean 3a no-
YncTBaHe C napa.

TexHU4ecko OﬁCﬂy)KBaHe N PEMOHTHU
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* YBepeTe ce, Y€ TEXHUYECKOTO 06-
Cry)XBaHe Ha eneKkTpuYeckmMTe KOMMo-
HEHTW ce Bb3fara camo Ha npou3Bo-
OnTensa unm Ha TexHuum ot O6enyx-
BalLUsi CEPBUS.

» [loBpeaeHuTe kabenu TpsibBa ga ce
CMEHSAT caMo OT Npou3BoaAUTENS UMK
oT TexHuum ot O6cnyxBawust cep-
BU3.

AKO Bb3HUKHE HEU3MNPaBHOCT, onuTanTe

Oa s oTCTpaHuTe, crefBaiku HacoKuTe

3a OTCTpaHsiBaHe Ha Heu3npaBHOCTMU.

AkO npobrnemMbT He MOxe aa 6bae pe-

weH, cebpxkete ¢ Otoen TexHW4Yecko

O6cnyxBaHe.

Korato ce cBbp3BaTe C LeHTbpa 3a
cnegnpoaaxbeH cepBuM3, MOCOYBaNTe
cnegHata uHopmaums:

- BUA HEN3MNPABHOCT

- Mogen Ha ypepa (un./Koa)

- cepueH Homep (S.N.)

Tasn nHpopmaumsa e nocoyeHa Ha Ta-
Oenkarta ¢ gaHHW. TabenkaTta ¢ gaHHK €
nocTaBeHa OTAOMNY Ha ypeaa.

AKO CTe n3nonasanu ypega HenpaBuiHoO
UITN MOHTaXbT HE € U3BBbPLLEH OT KBaNu-
duumMpaH enekTPOTEXHUK, NoceLleHne-
TO Ha TEXHUK OT LiEHTbpa 3a creanpo-
Oax0eH cepBuU3 U OT CepBM3a Ha Tbp-
roeela HsMa ga e 6eannaTHO Aopw Mo
BpeMe Ha rapaHUMOHHNSA CPOK.

5. ONMUCAHUE HA
NPOOYKTA

30HM 3a roTBEHe Ha nnoTa

1]
J

-

1 E MHMYHa 30Ha 3a rotBeHe (220x197 mm) 2100 W,
YHKums Booster (ycunsaten) ot 3000 W
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2 |EouHuyHa 3oHa 3a roteeHe (220x197 mm) 2100 W,
¢ (yHKums Booster (ycunsaten) ot 3000 W

3 |EouHuuHa 3oHa 3a roteeHe (220x197 mm) 2100 W,
¢ (yHKums Booster (ycunsaten) ot 3000 W

4 |EgunnanHa 30Ha 3a roteeHe (220x197 mm) 2100 W,
¢ yHkums Booster (ycunsaten) ot 3000 W

5 |EguHnyHa 30Ha 3a roteeHe (200 mm) 2300 W, ¢
yHkuus Booster (ycunsaten) ot 3000 W.

6 |MaHen 3a ynpasnexHue

30Ha 3a roTBeHe noanexalla Ha kombuHupare (220
X 33%61?;\} 3000 W, ¢ chyHkuns Booster (ycunsaten)
ot .

30Ha 3a roTBeHe noanexalla Ha kombuHupane (220
X Sg?orgw 3000 W, ¢ coyHKuuns Booster (ycunBaten)
ot .

NMOKA3ATENHN
OTKpMBaHe Ha Cbj,

Bcsika oT 30HWTE 3a roTBeHe e cHabeHa
CbC CUCTEMA 3a OTKPUBAHE Ha NoCTaBeH
cbA.

6. KOHTPOJEH MNAHEN

Cucrtemara 3a OTKpUBaHe Ha Cbg pas-
Mo3HaBa Cb0Be C OCHOBA OT MarH1TeH
mMeTarn, NoAXOAALLM 33 U3MNON3BaHe C VH-
AYKLVOHHW NMOTOBeE.

AKO MaxHeTe Cb/a Mo BpeMe Ha roTBeHe
UNW U3nonssaTe Hemnoaxosl, Cbh, Ha
avcnnes ce nokassa cumeon Y.

MHpukaTop 3a ocTaTby4Ha TONnuHa

MHamkaTopbT 3a ocTaTbyHa TonfvHa e
XapakTepuctika 3a 6e3onacHoCT; TOK
nokasBa, Ye MOBBbPXHOCTTA Ha 30HaTa 3a
roTBEHe BCe OlLle e C TeMnepaTypa Hag
50°C 1 uma onacHOCT OT u3rapsiHe npu
AOKoCBaHe ¢ pbka. LindpoBusT paspes
3a CbOTBETHaTa 30Ha 3a roTBEHE MOKas-
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Bkn./M3kn.

MHAMKaTOp 3a HBOTO Ha MOLLHOCT

CumBon Ha Taiimep

Ynpasnexue Ha Taimepa 1 MHAMKATop Ha BPEMETO 3a roTBeHe

ByToH Ha dyHKuUKS ToneHe

ByToH Ha GyHKUKs BriokupaHe

ByTOH Ha dyHkums Maysa

Knasnatypa 3a npexsbprisiHe

lolNo s lw N -

ByToH Ha dhyHKUKMS ABTOMATUYEH

3oHuUTe 3a roTBeHe morat ga 6baaT ak-
TUBMpPAHU, NMPU HaTUCKaHe Ha pedepeH-

TeH 3Hak LJ. 3HaKkbT cBeTBa MO-CUIHO,
3a fja noTBbpAn onepaumsaTa.

KoraTo ce nosuuuoHupa eaHa TeHaxkepa
BbpXy edHa OT 4-Te 30HM 3a roTBeHe,
MMNoTHbT 3a rOTBEHE aBTOMaTUYHO OTYNTa
NPUCBLCTBMETO 1 U CBETBA CbOTBETHMUSA
3HaK 3a ro akTMBmpa.
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AKO HAMa TeHOXKepU v Apyrv npeamMe-
TW BbPXY N0oTa 3a roTBEHe, 3HaLUUTe He
ca BUOVMM.

Ha KkoHTpomnHusi naHen wusGupaemute
byHKLMM ca BUHAr BUAUMUTE, HO OCBe-
TEHW C HUCBK WHTeH3uTeT. M3bepeTe
dyHKUMMTE, KaTO AOKOCHETE CbOTBET-
HMS1 CUMBOIN.

7. OrPAHUYEHUE HA
MOLLUHOCT

Mpn NbpBOTO CBLP3BaHE KbM BUTOBO
erneKkTpo3axpaHBaHe TexXHUKbT TpsibBa
Aa 3ajaje MOLLHOCTTa Ha 30HUTe 3a ro-
TBEHe Ha nnoTta cbobpas3Ho AencTBu-
TeNHUTE Bb3MOXHOCTU 1 KanauuTeT Ha
eneKkTpo3axpaHBaHeTo.

Ako TOBa He e HeobX04MMO, MoXeTe Au-
PEKTHO Oa BKMYWUTE MroTa, Kato M3-
nonssate U unu B NpoOTUBEH Criyyan ns-
nMbiHeTe npoueaypara, onvcaHa no-A4o-
ny, 3a Aa Brne3eTe B MEHIOTO.

BkntoyeTe nnota B ernekTpuyeckaTta
Mpexa.

1. Bcwnukm 3Haum cBeTBaT 3a HAKOMKO
CeKyHOu, cnep ToBa Ce U3KI4BaT 1

camo - mura.
2. HatuncHeTe n 3agpbXTe HaTUcHat
L: 3HaLUMTEe Ha 30HUTE 3a roTBEHE

r
obosHayaBaTt J.

3. BagpbxTe HatucHaT L 3arnoyHeTe
Aa HaTuckaTe 3HauuTe Ha 30HUTE,
KOMTO ce aBmxaT obpaTHO Ha YacoB-
HMKOBaTa CTperka, 3ano4vBaviku oT
TO3U B LEHTBPA.

-

4 5 B 3
s L bhoe
1 =

JleBnAT 3ageH 3Hak /__ n egHa umdpa,
ykasBalwla tvna MeHt. lMpegHusT nss
3HaK NokasBa efHa Lmdpa, KoATo 3aBu-
CW OT napameTpuTe, NOCOYeHN B 1360-
pa.

r “ 13
M3bepeTe 3Haka cL n HaTUCHeTe “8 “Ha
rnieHTaTa 3a MOLLHOCT.
N3bepeTe npegHusa nsB 3HaK u n3bepe-
Te NpaBuSiHaTa HacTpoika.
Bwx cnegHaTa Tabnuua 3a cneumdmka-
uunTe:

CroiHocT Ha | KW |3abenexku
nexTaTa 3a

MOLHOCT
0 74

CraHpapTHa

i MbpBOHaYanHa
CTpOUKa

Ha-

6
5
4
35
3
25

o A W -

Cnep kaTo BbBeaeTe npasunHara cTon-
HOCT, NOTBbpAETE Ypes 0KOCBaHe U 3a-

ObpXXaHe .

8. ®YHKUUU
+ + o+ o o
it =0 g E’

g

0123456789FP

g 8

(OO BN O
D A g 8 §8
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3akniouBaHe 3a aeua | Tasn pyHKLUWS NpefoTBpaTsBa HEBOMHO BKIKYBAHE Ha ypeaa

3a aKTMBMpaHe: ako € Hanu4yHa TeHaKepa BbpXy NoTa 3a roTBEHe, HATUCHETE 1 3aApbXTe HaTuC-
HaT 3a 3 CekyHAN CbOTBETHMA 3HaK. AKO HE e HanuyHa TeHmKepa BbpXy NNoTa 3a roTeeHe, Ha-
TUCHETE 1 3aPBXTE HATUCHAT 3a 3 CEKYHAM eAnH OT 5-Te 3Haka (He ca BUAMMK) 4o Toukata L. ot
nsBara cTpana. OtnycHeTe 1 Nb3HeTe NpbCT OT 0 40 9 MO AbMKMHATA HA NeHTaTa 3a MOLLHOCT,
KOSITO NOKa3Ba MocneaoBaTenHocTTa Ha (hyHKLMoHMpaHe. Beudku sHauy nokassar L .
OnucahnTe onepauyv TpsiBa Aa npukntoyaTt B pamkute Ha 10 cekyHau.
3a ,CleaKTMBMgaHeZ HaTUCHETE W 3afipbXKTE HATUCHAT 3a 3 CeKyHAM eAuH OT 5-Te 3HaKa Ha 30HuTe
3a roteeHe. OTnycHeTe W nimbaHeTe NpbCT oT 9 A0 0 NO AbMKMHATA Ha NEHTaTa 3a MOLLHOCT, KOs
TO MoKa3Ba NOCeoBaTENHOCTTa Ha (PYHKLVOHUPaHe.
OnucannTe onepauuv TpsibBa Aa npukmiodat B pamkute Ha 10 cekyHau.

Briokupae Bb3moxHo e fia briokupate dyHKUMUTE Ha NNoTa 3a roTeeHe No Bpeme Ha ynoTpeba, Hanpumep 3a

NMo4MCTBaHe Ha NoTa 3a roteeHe. (DyHKLJMFITa 0CTaBa aKTMBHa, OPKU ako NNoTbLT 3a roTBeHe Obae
W3KIHOYEeH 1 BKIHOYEH OTHOBO.

B cnyqaﬁ Ha NpeKkbCBaHe Ha 3axpaHBaHEeTo, (byHKL[I/IFITa Ce U3KIYBa.

3a fa ce akTMBMpa: HaTUcHeTe =0 1 3aapbXTe HaTUCHAT 3a 1 CekyHAa.

3a geakTuBMpaHe: HaTucHeTe ===0.

YcunBaHe Ha MOLYHOCT-
Ta

Bcsika 30Ha 3a rotBeHe Moxe Aa 6b/ie HacTpoeHa Ha AOMbHUTENHO HUBO Ha MOLLHOCT 3a Makcu-
MyM 5 MUHYTH.

3a pa ce akTvBMpa: n3bepeTe efHa OT 4-Te 30HM 3a rOTBEHE W n3bepeTe cToitHocTTa “P” Ha neHTa-
Ta 3a MowHocT. CbOTBETHUAT 3HaK nokassa I~ .

3apace AeakTusupa: M36epeTe €[0Ha OT ApYruTe Bb3MOXHMU CTOMHOCTM Ha NleHTaTa 3a MOLLHOCT.

Taiimep Ha 30HUMTe Ha
roTBeHe

TailMepbT N03BONSIBA f4a Ce U3KIKOYN efHA ONpeaenieHa 30Ha 3a roTBEHe Criefl U3Th4aHe Ha 3afa-
[EHOTO BpEMe.

30HWTE 33 roTBEHe MoraT fja GbAaT nporpamM1paHu Mo OTAEMNHO, Thil KaTo BCAKA eHa OT TAX pas-
nonara cbC CO6CTBEH TaliMep.

3a na aktveupare: C paboTella 30Ha 3a roTBEHe, HATUCHETE CbOTBETHIUS CUMBOI OF [na nony-
YuTe JOCTBN 40 KOMAHANTE 3a yrpaBlieHne Ha Taumepa 3a Tasu 30Ha.
3-Te 3Haka nokassat “ 0 0 0 “. HatucHete "+" unm "-", 3a fa 3agapete obpaTtHoTO GpoeHe Ha Taii-

mepa.

[N |
H & G

Yacose - flecetiuy - MuHyTH!

He poxocsaiite HILLO B pamkuTe Ha 10 cekyHa, 3a Aa NOTBbPAUTE 3aaeHOTO Bpeme.

Cnep kaTo 06paTHOTO 6pOEHE NPUKIIYM, 3HALWTE Ce HYnMpar 1 Ce U3aasa 3ByKOB CrHan. GyHk-
upATa Moxe Aa Gbae NpeKbcHaTa Ypes HaTUCKaHe Ha NPoN3BOoneH GyToH.

Ako TaliMepbT € aKTvBEH 3a MOBEYe 30HM 3a roTBEHe, 3-Te 3HaKa BUHArW LLe Mokassat Taimepa,
KOWTO € Hal-Brn3o [0 N3TN4aHe Ha BPEMETo.

3a fa ce feakTiBMpa: Npu (YHKLMOHMPALLA 30Ha 3a FOTBEHE, HAaTUCHETE CHOTBETHUS CUMBOI Q)
3a [ia nonyyuTe AOCTHN 40 KOMaHANTE 3a yNpaBrieHue Ha TaiMepa 3a Tasu 30Ha.

3apante TpuTe 3Haka Ha “ 0 0 0 “ kato uanonasarte "+" unn "-".
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Taiimep (o61w)

Taimep ¢ anapma 3a obuia ynotpeba.

3a na aKTuBMpare: BKMKYEeTe NnoTa 3a roteeHe, KaTto NpoBepuTe Oanu HaMa HanuyHu TeHOokepu
NN aKTUBHWU 30HW 3a FOTBEHE.

3-Te 3HaKa 3a kOMaHauTE 3a ynpaBreHye Ha Tamepa nokasgar "- - -".
HatucHeTe 3Haka, 3a Aa BneseTe B MEHIOTO Ha Taimepa v 3a Aa Bu3yanuaupate “000".
HatucHete "+" unmn "-", 3a fa 3apagete obpaTtHoTo GpoeHe Ha TaitMepa.

o O
5§ 8 8
Yacose - fleceTvuy - MutyTy

He pnokocBaiite HUWO B pamkuTe Ha 10 cekyHau, 3a fia NOTBLPAMTE 384aAeH0TO Bpeme.

Cnen kato 06paTHOTO BPOEHE MPUKITKOYY, 3HALMTE CE HYNMpaT 1 ce U3aaBa 3BYKOB CUrHan. PyHk-
umsiTa Moxe Aa 6bae npekbcHaTa Ypes HaTUCKaHe Ha MPOU3BONEH BYTOH.

IMoBTOpETE ONMCaHMTE OnepaLy, 3a Ja NPOMEHUTE CTOMHOCTTa Ha 06paTHOTO HpoeHe.

3a aKTUBMpaHe: BKNoYeTe NnoTa 3a rotBeHe, Kato NpoBepuTe Aanu HAMa HanuyHu TeHOxXepu 1unu
aKTUBHM 30HW 3a FOTBEHE.

HaTucHeTe 3Haka 3a AOCTBN 4O MEHIOTO Ha TaiMepa W u3nonasaite "+' n

, 3a ia HacTpouTe

®yHkumsa ToneHe

pucrnesiHa“ 000"
l

3apa aKTusupare: M36epeTe €[1Ha OT 4-Te 30HU 3a FOTBEHE U HATUCHETE mmmm.

3HaKkbT Ha u3bpaHaTa 30Ha nokassa UJ.

!

3a [0EaKTNBMPAHE. HATUCHETE ammm WITN HaTVICHeTe@.

DyHKums HarpssaHe

Tasu (hyHKLMs Ce W3NoN3Ba 3a 3arpsiBaHe Ha TEHAKepa Ha MakciManHa MOLLHOCT, Npeau a npo-
[AbIKUTE FOTBEHETO 10 36paHo HBO. VIHTEpBAITLT OT BpeMe, B KOITO 30HaTa 3a roTBeHe ce nof-
[bpXa Ha MaKkcumarHa MOLLHOCT, 3aBUCK OT KPailHOTO 3afjafieHo HBO Ha roTBeHe. Bux Tabnuua-
Ta:

HuBo Ha mowHocT Taiimep (cekyHam)

48

144

230

312

408

120

168

216

OO N | (W IN|—

He e Hanu4Ho

P He e Hanu4Ho

3a fa aktvsuparte, ¢ eaHa TeHn»(efa BbPXY MMoTa 3a roTBeHe 1 3bpaHaTa 30Ha 3a roTBeHe, Ha-
TUCHETE W 3aApbXTe HaTUCHAT 3a 3 cekyHau u3bpaHata CTonHocT (oT 1 go 8) Ha neHTaTa 3a MoL-
HOCT. [lucnnesiT Ha CbOTBETHATa 30Ha 3a roTBeHe nokasea “A’.

Bb3mMOXHO € Aa Ce yBenuuM HUBOTO Ha rOTBEHE, HO MPU HEroBOTO HamansBaHe ce AeakTuBMpa
byHKUpATa.

Moxe pa ce [ieakTvBupa 1 C JOKOCBAHE 1 3adbpxaHe 3a 3 CekyHau Ha DyToHa Ha AadeHaTta 3oHa
3a rOTBEHE.

®yHkuua Maysa

Taau hyHKLMS N03BONSABA [ Ce NOCTaBM B Nay3a/fa ce pectapTvpa Beska akTUBHA (YHKLMS Bbp-
Xy NroTa 3a roTBeHe, kato ce Hamanu MOLLHOCTTa, HanWyHa B 30HaTa 3a FOTBEHE W KaTo Ce Hynu-
pat BCuykv pyHKummM. Ako yHkumsTa Maysa He 6bae ukmniodeHa B pamkute Ha 10 MuHYTM, Mno-
TbT 32 FOTBEHE Ce M3KMI04BA aBTOMATHUYHO.

3a pa aktusupate: C egHa TeHmxepa BbpXy nnoTa 3a roTeeHe 1 n3bpaHaTa 30Ha 3a roTBeHe, Ha-
TUCHETE U 33fipLXTE HaTCHAT ByToHa Ha hyHkuvsta Maysa T 3a noe 1 cekynpa. Benuku auc-
nnev nokaseat T,

11}
3a U3KMoYBaHe: HaTUCHETE W 3a0pbXTe HatUcHat '@' 3a 1 CeKkyHOa, AoKato mura. HatucHete
NpPOoun3BOIEH 6yTOH B pamkuTe Ha 19 CEeKyHaun. (DyHKLU/IFITa Ce [eaKkTMeupa M nnoTbT 3a roTBEHE
npoAwsikasa C NpeaxoaHUTe HaCTPOUKK.
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®yHKUMM Ha U3BMKBaHE

Ta3n thyHKLMA Ce 13non3sa 3a J0CTbN [0 HACTPOIKITE HA (DYHKLMOHMPaHE Ha NroTa 3a roTeeHe,
B CMy4all Ha HEBOJTHO W3KMIOYBAHE UMM BHE3AMHO NPEKbCBAHE Ha 3axpaHBaHETO.

Korato nnotsT 3a r?TBeHe Ce U3KIH4K, ako Ce BKM4YUTE B paMI§VITe Ha 6 CEeKyHOM Ype3 OOoKOCBaHe
It e

Ha , 6yTOH'bT '@' mura 3a 6 CEeKyHOW. HatuchHete 6yTOHa @ 3a [1a Bb3CTaHOBUTE NpeaBapu-
TENHO 3ajajeHunTe (byHKLlVWI. V3gaBa ce 3BYKOB CUrHan 3a fa noTBbPAKM onepauunara.

KomGuHupaH pexum
(chyHKumsa “moct”)

Tasu (byHKL[VIFI BW NMO3BONABA [a Ce CBbpXaTt 2 30HM 3a rOTBEHe, 3a fia M 13nonseate u ynpasna-
BaTe KaTo efHa efuHCTBEHa No-ronfMa 30Ha 3a roTeeHe. Tosa npeanara Bb3MOXHOCT Aa ce W3-
nonaeart TeHgpkepu ¢ I'IO-06LIJMpHO ObHO.

30HWTe 3a roTBEHe, KOUTO MoraT Aa bbaat m36paHm 3a Tasu (byHKLlVIﬂ, Ca €IMHCTBEHO Te3n 0TNABO
N Te3n OTAACHO.

3a pa aKTVIBVIpaTE/ﬂeaKTVIBVIpaTeZ HaTUCHeTe eqHOBPEMEHHO 3HaUWTe Ha 30HaTa 3a roteeHe 0Tna-
BO unu HEMCHO, 3a fa M36epeTe 2-Te 30HM, KOUTO Aa bbaarT CBbp3aHn B MOCT, JOKATO Ce MNosABu

3HakbT I 1, 33 Aa nocoum, Ye (hyHKUMsTa e akTuBUpaHa. [pyrvsT 3Hak ce U3nonssa 3a Aa ce 3afa-
[i€ HMBOTO Ha MOLLHOCT.

®ynkuus AUTO

Taan (bé/HKLLMﬂ no3gonsea Aa ce aktuempa pexum AUTO, B koirto MnoTwT 3a roteeHe 1 Acnmpato-
pbT paboTaT koopavHMpaHo. Mpu BktoYBaHe Ha MnoTa 3a roTBeHe aBTOMATMYHO LU Ce BKMoYaT
CaeTnmnHiTe. CKOpOCTTa Ha BeHTANATopa Lie ObAe 3a4adeHa aBTOMATUYHO, KaTo Ce W3nonssa
Hai-B1COKOTO HWBO, HANMYHO B 30HUTE Ha rOTBEHE.

Cebp3BaHe Mnot-Acnupatop

3a f1a 3anoyHeTe npouedypata 3a cabp3asare, Bikre naparpad "MEPCOHANN3NPAHE HA ME-
HIO MOTPEBWTEN" kog Ha merio “ U9 ” 1 cneaBaiiTe BCUYKU MHCTPYKLMW.

9. TABJIMLA 3ATTOTBEHE

Hueo Ha mow- |MeTop Ha roTBeHe M3nonsga ce 3a
HOCT

1 PasTonsBaHe, neko 3atonnsiHe Macno, Lwokonag, xenatuH, cocoBe

2 PastonsBaHe, neko 3atonnsHe Macno, Lwokonag, xenaTuH, CocoBe

3 3atonnsHe Opu3

4 MpoABMKUTENHO TOTBEHE, CrbCTABAHE, 3afyLuaBa-|3eneHyyLu, kapTodu, Cocose, nnoaose, puba
He

5 MpoABMKUTENHO TOTBEHE, CrbCTABAHE, 3afyLuaBa-|3eneHyyLu, kaptodu, cocose, nnoaose, puba
He

6 poABMKITENHO rOTBEHE, BapeHe Macra, cynu, BapeHo Meco

7 Jleko mbpxeHe Prow (kapTodern npwbxkn), OMIeTy, naHupanu 1

MbPKEHN XpaHW, konbacy

[TbpxeHe, Mbp)keHe BbB (PUTIOPHNUK C Ma3HWHA Meco, kapTogeH unnc

9 Bbp30 mbpxeHe Npy BUCOKa TeMnepaTypa Crek

bbp3o 3arpsisaHe KuneaHe Ha Boga

10. NEPCOHAJNNIM3NUPAHE HA MEHIO NOTPEBUTEN

+ + o+ o o
dr =0 2 g 5 H o} o}
- - - D O] ®
0123456789P @ A g 8 §F

149




HatucHete ®

HaTtucHeTte 0THOBO (D 1 3appbXTe HaTuCHaT 3a 3 CeKyHau.

e
ByTOH'bT '@' 3ano4ea aa mura.

e

HaticHete n 3appbxTe HatucHat T sHauwTe Ha 30HuTe 3a roTBeHe 06oaHauaBaT —J .
W

SEAbp)l(alhKM '@',vsanqueTe [a HaTuckaTe 3Haka Ha 30HWTE 3a rOTBEHE, KaTo NPOABI/MKUTE NO NOCOKa Ha YacoBHMKOBATa
CTpenka, 3ano4sankun OT Tasn Hanped oTnABo.

1

—
2 § g s

\
504

5 <=

TeBnsAT 3afeH 3Hak nokassa antepHateHo LJ v uudpa ot 2 Ao 9, nokassalya kog Ha MEHITO.
lpenHUST NsB 3HaK Moka3Ba eaHa Lmdpa, KosTo 3aBuCy OT MapameTpuTe, NoCo4eHM B n3bopa.
3BepeTe 3Haka 1 eaHa Uvdpa Ha NEHTa 3a MOLLHOCT 3a A0CTBI 10 MEHIO Ha HACTPOIKM 11 BbBEAETE eAHa CTOMHOCT.
Bwx cnepgHata Tabnuua 3a cneuudukaummTe:

Kon Ha me- |OnucaHue CroiiHocT
HIO
u2 MeHio 3a ynpaenenue Ha cunata|0 - [leakTuBMpaH 3ByK
Ha 3Byka Ha OyToHuTE. 1 - MuH.
3 - Makc.
us MeHio 3a ynpaBnenue Ha cunata|0 - [leakTuBMpaH 3ByK
Ha 3BYyKa Ha Oposiya Ha MUHYTW. |1 - MuH.
3 - Makc.
U4 Metto 3a ynpasnenne Ha HuBoTo |0 - Makc.
Ha ApKOCT Ha Aucnnes. 9 - MuH.
us MeHio 3a ynpaBneHue Ha 3axpah-|0 - [leakTuBupaHa aHumaums
BaHETO Ha 00paTHOTO 6poeHe. 1- AKTI/IBI/IpaHa aHumaums
ue MeHto Ha yHkumsiTa 3a pasnos-|0 - AkTiBHa
HaBaHe Ha MNPUCLCTBUE HA TeH-|1 - He akTuBHA
Axepa.
u7 MeHto 3a ynpasnenue Ha kpas Ha |0 - [TpOABIKUTENHO MUraHe 1 U3KMioYBaHe
0BpatHoTO 0T6pOsBaHe. 1 - [leceT MUraHsi 1 U3KIIouBaHe
2 - EQHO M1raHe M M3knioyBaHe
U9 MeHio 3a akTuBupaHe Ha npoue-|0 - CBbp3BaHe [noT-Acnupatop aeakTusupaH

pypata 3a Cebp3BaHe not-Ac-
nuparop.

1 - Aktueupa npouegypata Ha Cebp3saHe [1noT-Acnupatop. Jucnnest
noka3ea eaHa aHumaLms.

BHUMAHWE: cnep kaTo e akTuBMpaHa npoleaypata, KoHCynTupaiTe pb-
KOBOACTBOTO Ha acnwpaToEa VI NpoBepeTe Aanu e akTueMpaHa npoleay-
pata 3a CebpasaHe K-Link. Mpoleaypata 3a cBbp3BaHe Npopbixasa 2
MUHYTH.

Cnen KaTo BbBeeTe npasunHaTa CTOMHOCT, NnoTBbpPAETE KAaTO JOKOCHETE U 3aAbpXUTE 3a @ 2 CeKyHaun.
11}

3a pa uaneseTe oT MeHOTO Be3 a 3anasBarte, HaTUCHETe '@'
Ako He ce M3BBbPLIW HAKaKBa onepauus, I'IOTpesI/ITeJ'ICKOTO MEHI0 Ce 3aTBap4 crnej 1 MUHYyTa.
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11. DYHKLIUA 3A
YNPABJIEHUE HA
MOLLHOCTTA

YpeobT € obopyaBaH C €neKTPOHHO
yrnpaBneHne Ha MoLHocTTa. Bx. untoc-
TpauwusTa.

BwxTe nnoctpauusara.

Tasn yHKUMSA crneauM HaToOBapBaHETO
Ha ypeda v orpaHM4yaBa MakcMMarnHaTta
mMoLyHocT go 3700 W 3a 3oHUTE 3arotee-
He 1 1 2, kKaTo oNnTUMM3nNpa pasnpenene-
HMETO Ha MOLLHOCTTa U NpeJoTBpaTsiea
npeToBapBaHe Ha cuctTemarTa.

[MnoTbT e cbC 3ajageHa HacTponka 3a
MbJIHA MOLLUHOCT — PyHKLMATa pasgens
MOLLIHOCTTa MeXay 30HUTE 3a rOTBEHE U
aBTOMaTUYHO HamansBa MOLLHOCTTa Ha
JpyraTta 30Ha 3a roTBeHe, ako e Heobxo-
aMmo (nocregHata koManga uma Haw-
BMCOK NPUOPUTET).

MnoTbT e cbC 3ajafeHa HacTpovika 3a
orpaHuM4yaBaHe Ha MOLLHOCTTa — (OYHK-
uMsiTa pasgenst MOLHOCTTa Mexay 30-
HWUTEe 3a roTBEHe M He No3BoSsiBa Aa 3a-
JaBaTe MOLLHOCT 3a ApyraTa 30Ha 3a ro-
TBEHE, HadBMLIABaLla OrpaHNYeHnETo
(3a ga yBenuuute MOLLHOCTTa Ha onpe-
JeneHa 30Ha 3a rotBeHe, TpsbBa Aa Ha-
ManuTe pbYHO HacTporkaTa 3a MOL-
HOCT Ha apyraTa 30Ha).

Mpuwmep:

Ako 3a 30Ha 1 cTe nsbpanu ycunaaHe Ha
mowHocTTa (P), MowHocTTa 3a 30Ha 2
He MoXe fa npesuwaBa HMBoO "9" n aBTo-
MaTWYHO Ce orpaHu4aBa.

12. PbKOBOACTBO 3A
U3MNMON3BAHE HA
TEHIDKEPU

KakBu cbpoBe aa usnonssare

ManonsBawite camo TeHOKepU U TUraHu

C ObHO OT dhepomarHuTeH marepwvan,

noaxoasiLL 3a MHOYKLMOHHM NIOTOBeE:

* YyryH

* emavinvpaHa cTomaHa

* BbIMepoaHa CToMaHa

* HepbXgaema CTOMaHa (HO He BCsKa)

* anyMuHWi ¢ PepoMarHUTHO MOKpU-
TEe unu pepoMarHUTEH Crown

3a pa pasbepete ganu cbabT € noaxo-

AfW, ornejante ro 3a cumsona 99
(oBbuKkHOBEHO € oTneyaTaH Ha AbHOTO).
MokeTe CbLLOo Aa 4OONMKMTE MarHUT 40
ABHOTO. AKO MarHUTBT 3anenHe 3a Ab-
HOTO, CbObT € NOAXOASALL, 32 UHOYKLMOH-
HW NnoToBe.

3a ontumanHa edeKTUBHOCT, BUHaru
13Mnon3BanTe CbaoBe C MIOCKO AbHO,
KOeTO pasnpefensi TonnuHaTa paBHO-
MepHO. AKO OBbHOTO He e MJIoCcKo, ToBa
e ce oOTpasM Ha MOLWHOCTTa W
TOMMONPOBOANMOCTTA.

Kak ga usnonsBaTe cbaoBeTe
MuHUManeH guameTbp Ha OCHOBaTa Ha
CbAa 3a pas3fIM4yH1UTE 30HU 3a FOTBEHE.
3a npaBunHa paboTta Ha nnoTta, CbAbT
TpsibBa Aa e ¢ noAaxogsily MWHUMarneH
AnameTbp 1 Aa NoKpuMBa eqHa U nose-
Yye OT TOYKUTE 3a OPUEHTUP, KOUTO ca OT-
GensizaHun BbpXyY nnoTa.

BuHaru nsnonssante 30HaTa 3a roTee-
He, KOSATO € Har-noaxoasiua 3a guame-
Tbpa Ha AbHOTO Ha cbaa.

30HK 32 roTBEHe

[nameTbp Ha cbAa 3a roTeeHe (MM)

@ MuH. (Npenopb-
yuTeneH)

@ makc. (npenopb-
YuTeneH)

Kom6uHupara nsiso/ 190 mm 230 mm
[SICHO
EpuHuyHa nsso/gsc- 110 mm 190 mm
HO
LleHTpanHo 110 mm 200 mm
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Mpa3Hu cbpooBe U cbAoBe C THLHKO
AbHO

He HarpsiBaiTe npasHn CbAoOBE WIK Cb-
O0BEe C TbHKO AbHO, Thil KATO MMOTHT HA-
Ma [a MOXe [ja crneav Temnepatyparta v
[a ce U3KM4YM aBToMaTUYHO, ako CTaHe
TBbpAE BMCOKA, a TOBa MOXe Aa AoBefe
00 noBpeda Ha cbAa MIM Ha MOBbPX-
HOCTTa Ha nnorTa.

AKO TOBa Ce Crny4u, He NUNanTe HULLO K
n34yakanTe BCUYKO Aa ce oxnagu.

AKO ce nosiBn CboOLLeHNe 3a rpeLuka,
BmxTe "OTCTpaHsiBaHe Ha Hensnpas-
HOCTM".

CbBeTU

LLlymoBe no Bpeme Ha roTBeHe

KoraTo 3oHaTa 3a roTBeHe e akTUBHa, €
Bb3MOXHO Aa M3gaBa KpaTku LUyMOBE.
ToBa € xapakTepHO 3a BCUYKM 30HU 3a
roTBEHEe OT KepaMW4HO CTBLbKIIO U He
oKasBa BNusiHue BbpXxy paboTtaTa 1 ekc-
nrnoaTaumoHHUS CPoK Ha ypega. LymbT
3aBUCK OT M3MON3BaHUTE CbOBE 3a ro-
TBeHE. AKO e CUIEH 1 ApasHeLl, MOXe Aa
ce 3aMeHU CbabT.

13. PASPELLABAHE HA NMPOBJIEMUTE

Kop Ha rpewka |OnucaHue Bb3MOoXHM NpuymMHK 3a rpewwkata | PeweHue
ERO03 MnotsT ce wuakmouBa| OTunTa Ce egHO MPOAbIKUTENHO ak-|CbbepeTe BogaTa/MaxHeTe Cbpa OT
cnen 10 cekyHau. TUBMPaHE Ha DyTOHUTE. CTbKIOTO/NaHena 3a ynpasneHue.
Bopa wnn Tenmkepa, HanuuHa BbpXy
KOHTPOMHMS NaHe.
ER21 MnoTbT ce ukmioysa. BvTpewnara Temnepatypa Ha enek-|OctaBeTe roTBapckis nnoT aa ce ox-
TPOHHWTE YacTyh e TBbpLE BUCOKA. nagm.
lpoBepeTe famu roTBapcKUsT NMOT
paanonara ¢ AocTaTb4Ha BEHTUNALMS.
Ako rpelukaTa He Obde OTCTpaHeHa,
cebpxete ce ¢ Otaen TexHuyecko
ObcnyxBsaHe.
E2 CpoTBeTHaTa 30Ha 3a ro-|lpasHa unu Henoaxoasiua TeHmkepa. |OcTaBeTe roTBapckus nioT Aa ce Ox-
TBEHE € U3KITo4eHa. Temnepatypara Ha TeHmpkepata wnu(nagn.
MOBLPXHOCTTA Ha MnoTa OT CTbKIOKe- |/A3non3BaiiTe NoaXoAsiLLa TEHIKepa.
pamuka € TBbpAe B1COKa. He 3atonnsiite npasHu TeHLKepu.
Temnepatypata Ha  E€NEKTPOHHUTE
KOMMOHEHTY € TBbP/E BUCOKA.
E3 CboTBeTHaTa 30Ha 3a ro- | Henoaxoasia TeHaxepa. V3non3gaiiTe noaxoasila TEHAXEpa.
TBEHE € U3kKIto4eHa. TeHmkepata rybu MmarHuTHUTE cu|[pelukata aBTOMAaTUYHO Ce aHynupa
CBOWCTBA U MOXe [a MOBPeAu UHAYK-|cres 8 CeKyHan W 3oHaTta 3a roTBeHe
LIMOHHMS KOTHMOH. MOXe Aa Ce 13M0mn3Ba OTHOBO.
B cnyvait Ha SOMbAHUTENHN TPeLLku e
HeobXonUMo fa ce CMeHU TeHmxepa-
Ta.
AKko rpelukaTta He Obae OTCTpaHeHa,
cebpxete ce ¢ Otaen TexHuyecko
O6cnyxsaHe.
E6 3oHara 3a rotBeHe He ce|HanpexeHneTo wvnu yectotata Ha|llpoBepeTe HanpexeHWeTo uunm yec-
BKITI0YBA. 3axpaHBaHeTo Ca U3BbH 0bxBaTa. TOTaTa Ha Mpexara.
Ako e Heobxoaumo, ce CBbpXeTe C
Otgen TexHudecko OBcnyxeaHe.
E8 30HuTe 3a roTBeHe ca u3-|MoBpeaa Ha BeHTUNaTop. lMounctete BeHTUNaTopa W M3BageTe
KITto4eHm. BeHTunatopbT e 3anyweH ot npax|BCUHKA HyXaK Tena.
VNN HALLIKN. Ako rpelukaTa He Obae OTCTpaHeHa,
cebpxete ce ¢ Otaen TexHuyecko
O6cnyxsaHe.
EH CpoTBeTHaTa 30Ha 3a ro-| TemnepaTypHUAT AaT4yuK Ha 30HaTa 3a|/I3knioyeTe nnoTa v ro BKMKYETe OT-
TBEHE € U3KMIYeHa. roTBeHe e brokmpaH. HOBO, Cief KaTo ce e oxnagun.
He ce oTkpuBa focTaTbuHa NpoMsiHa B|AKO rpellkata He Obae OTCTpaHeHa,
TemnepatypaTta crej BkNYBaHe Ha|cBbpxeTe ce ¢ Otaen TexHuyecko
nnota. O6cnyxsaHe.
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E7 V3kntoyeTe nnota ot 3aXpaHBaHeTo.

E9 V134akaliTe HSKOMKO CEKYHAM U CBbPXETE NNoTa KbM 3axpaHBaHeTo.
ER20 Ako npobnembT npoabkasa, ce 0bafeTe Ha CEPBU3HMS LEHTHP 1 MOCOYETE KOAA Ha rpeLuka, KOWTo €

ER22 rnokasaH Ha aucrnes.

14. TEXHUWYECKU OAHHU

EnnHnua CroiiHocT

Bua ypen BrpageH nnot
Pasmepu LLnpuHa mm 900

[ObnbounHa mm 520

MwuH./makc. BUCOuMHa mm 54
06La MoLHoCT w 7400
MapameTtbp CroitHocT
HanpexeHue/yecToTa Ha enexkTpo3axpaHBaHeTo 220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;

2N~ 380-415V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Terno Ha ypeaa 12,5 kg

15. EHEPTMWHA EOEKTUBHOCT HA INMNOTA 3A

FOTBEHE
Bpoit Ha 30HuMTE 3a roTBeHe 5
Bpoli 30HK 3a roTBeHe, kKoMTO MoraT Aa BbaaT KoMBUHMUpaHK 1- NsiBa
1- Osicha

TexHomnorus 3a roteeHe MHAyKLlMOHeH HarpeBaren
Pasmepu Ha 30Ha 3a roTBeHe, noanexatya Ha KOM6UHMpaHe Nsiga 220 x 395 mm

OscHa 220 x 395 mm
Pa3mepu Ha 30Ha 3a roTBeHe LientpanHa @ 200 mm
KoHcymaums Ha eHeprist Ha 30Ha 3a roTBeHe, KOSTO MOXe Aa Nsiga 192 Whikg
ce koMGuHupa [lsicHa 192 Whikg
KoHcymalysi Ha eHeprusi Ha 30Ha 3a roTBEHE LientpanHa 185 Whikg
[MoTpebneHne Ha eHeprist Ha NNoTa (rOTBEHE Ha TOK) 189,7 Whikg

16. EKOJTIOIr 4HA
ACIEKTH

U3xBbpnsHe Ha OOMAaKUHCKUTE ype-
am

CumBOnbT >gm:pxy npoAyKTa Ui Hero-
BaTa OMnakoBKa MoKasea, Ye TO3U Mpo-
AOYKT He TpsibBa Aa ce U3XBbprisa 3ae4HO
c 6utoBuTe oTNaabUM. MNpoayKTbT TPSAG-
Ba da ce npegage B crneuvanuaupax
LIEHTBbP 3a peuuknupaHe Ha enekTpuye-

cka M enekTpoHHa anapatypa. KaTo ce
norpmxnTe 3a NpaBuUITHOTO U3XBBbPIIAHE
Ha TO3W NPOAYKT, BME LLie NOMOrHeTe 3a
npeaoTBpaTsBaHETO Ha Bb3MOXHU He-
raTUBHW Nocneauum 3a okonHaTta cpea
N 3a 30paBeTo, KOMTO MoraT fa HacTb-
NAT crnen HenpaBUIHO U3XBBLPIISHE. 3a
no-nogpobHa MHpopMaLuusa OTHOCHO pe-
LUMKMpaHeTO Ha TO3W NPOAYKT ce 00bp-
HeTe KbM MeCTHaTa rpajcka ynpasea,
dupmaTa 3a cbbupaHe Ha JOMaKUHCKM
oTMagbLUM UK MarasuHa, OT KOWTO CTe
3aKynunu ypega.
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M3XB'pr1$IHe Ha onakoBb4YHUTE MaTe-
puvanu

MaTepmanMTe CbC CMMBOI1a {:) Morat ga
ce peuuknupar. V|3XB'pr'IeTe OnakoBbY-
HUTE MaTepuann B KOHTeVIHepMTe 3a
pasaernHo C'b6|/|paHe Ha oTnagbLn.

MecTeHe Ha eHeprus

CnasBanTe cbBeTUTe Mno-gony, 3a ga

necTnuTe eHeprna npun exegHeBHOTO ro-

TBEHe.

» Korato 3arpsaBaTe BoAa, cunsanTte
CaMoO TOJKOBa, KOMKOTO LLie BU € HeOb-
xoamma.

* AKO e Bb3MOXHO, BMHaru cnaramte
Kanaum Ha cbaoBeTe.

» [lpenu oa BKNOYMTE 30Ha 3a FOTBEHE,
nocTaBeTe CbA.

» Cnarante no-mankite Cb4oOBE BbpXy
no-marnkuTe 30HU 3a roTBEHE.

» Cnarante cba TOYHO No cpefaTa Ha
30HaTa 3a roTBeHe.

¢ 3nonsante octaTb4yHaTa TOMMMHA,
3a [a 3anasuTe xpaHaTa Tonna unu
[a pastonuTe NpoayKTu.

17. CbOTBETCTBUE
UHdopmauuma 3a npoaykra cbrnacHo
Hapenba Ha EC Ne 66/2014
PedepeHTHU cTaHpapTH:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

ce

YpeabT € npoekTupaH, Nnpou3BeaeH U
npeanaraH Ha nasapa B CbOTBETCTBME C
n3nckBaHMATa Ha aupektmeuTe Ha EEC.

"TexHn4yecknTe [aHHW ca MOCOYEHMN
BbpXy Tabernkarta ¢ AaHHW, KOATO € Mno-
cTaBeHa oTgony Ha ypega."
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-6

INFORMACJE
DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

Dla zapewnienia wtasne-
go bezpieczenstwa oraz
prawidtowego dziatania
urzadzenia, przed przy-
stgpieniem do instalacji
oraz uzytkowania, nalezy
uwaznie przeczyta¢ ni-
niejszg instrukcje obstugi.
Instrukcje obs’ru%i nalezy
zawsze przechowywac
wraz z urzgdzeniem, row-
niez w przypadku sprze-
dazg lub przekazania go
osobom trzecim. Wazne
jest, aby wszyscy uzyt-
ownicy znali wszystkie
zasady dziatania i bezpie-
czenstwa urzadzenia.
Omawiane ptyty kuchen-
ne sg wyposazone w sys-
temy indukcyjne spetnia-
J'Ealc\:/le W\]/Emong Dyrektywy
C i EMF, dlatego nie
powinny zaktécac dziata-
nia innych urzgdzen elek-
tronicznych. Osoby z wsz-
czepionym rozrusznikiem
serca lub innymi urzadze-
niami elektronicznymi po-
winny skonsultowacé sie z
witasnym lekarzem lub
producentem wszczepio-
nego urzadzenia, w celu
oceny czy jest ono dosta-
tecznie odporne na inter-
ferencje.

A Realizacg'] pofagczen elek-

trycznych nalezy zlecic
kompetentnemu techni-
kowi. Przed wykonywa-
niem potgczenia elek-
trycznego, nalezy zapo-
znacsie ztrescigrozdziatu
POLACZENIE ELEK-
TRYCZNE.

W przypadku urzgdzen wypo-
sazonych w kabel zasilajgcy,
rozmieszczenie zaciskow lub
odcinka przewoddow pomiedzy
mocowaniem kabla a zaciska-
mi powinno byc¢ takie, aby w
przypadku wypadniecia prze-
wodu z miejsca mocowania,
przez ktory przeptywa prad,
znajdowat sig on przed kablem
uziemienia.

» Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za ewen-
tualne szkody powstate na
skutek niewtasciwie wykona-
nejinstalacjilub uzytkowania.

« Skontrolowac, czy zasilanie
sieciowe odpowiada wartosci
wskazanej na tabliczce zna-
mionowej, przymocowane;
wewnatrz produktu.

« Wytgczniki sekcyjne nalezy
zainstalowac w instalacji sta-
cjonarnej, zgodnie z przepi-
sami dotyczgcymi systemow
okablowania.

« W przypadku urzgdzen klasy
| nalezy sprawdzi¢, czy do-
mowa sieC zasilajgca posia-
da odpowiednie potgczenie z
masa.

* Produkt podtaczy¢ do sieci
elektrycznej, uzywajgc w tym
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celu wytgcznika wielobiegu-
nowego.

« Jesli kabel zasilajgcy jest
uszkodzonI)K/, w celu uniknie-
cia jakiegokolwiek ryzyka lub
niebezpiecznych  sytuacji,
powinien zostaC wymieniony
przez producenta, autoryzo-
wany serwis lub kompetent-
nego technika.

OSTRZEZENIE: Przed
przystagpieniemdoinstala-
cjiurzadzeniausungcfolie
ochronna.

+ Nalezy uzywac tylko srub lub
innych akcesoriow montazo-
wych dostarczonych wraz z
urzgdzeniem.

OSTRZEZENIE: Brak
Srub lub zainstalowanie
elementdw mocujgcych
niezgodnie ze wskazow-
kami podanymi w instruk-
cji moze byé przyczyng
porazenia prgdem.

+ Czyszczenie i konserwacja
urzgdzenia nie powinny by¢
wykonywane przez dzieci,
chyba ze sg one nadzorowa-
ne przez osobe dorosts.

* Dzieci nalezy nadzorowacC w
celu upewnienia sie, ze nie
bawig sie urzgdzeniem.

* Niniejsze urzgdzenie nie mo-
ze byC uzywane przez osoby
(w tym dzieci) o ograniczo-
nych zdolnosciach psychicz-
nych, fizycznych i zmysto-
wych oraz bez doswiadcze-
nia lub wiedzy na temat jego
dziatania, chyba Zze zostaty
poinstruowane w kwestii bez-
piecznej obstugi i sg nie-
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ustannie nadzorowane przez
osobe odpowiedzialng za ich
bezpieczenstwo.

* Niniejsze urzgdzenie moze
by¢ uzywane przez dzieci w
wieku powyzej 8 roku zycia
oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach psychicznych,
fizycznychizmystowychlub o
niedostatecznym doswiad-
czeniu i wiedzy na temat jego
dziatania, pod warunkiem ze
bedg one nieustannie nadzo-
rowane i zostang pouczone
na temat bezpiecznej obstugi
urzgdzenia oraz zwigzanyc
ztymzagrozen. Nie pozwalac¢
dzieciom na zabawe urza-
dzeniem.

OSTRZEZENIE: W trak-
cie uzytkowania urzgdze-
nie i jego tatwo dostepne
czesci nagrzewajg sie.

Zachowac szczegolng ostroz-
nos¢ i nie dotykac opornikow.
Chronic¢ przed dzie¢mi w wieku

onizej8lat, oile nie sg pod sta-
ym nadzorem.

OSTRZEZENIE: Jedli po-

wierzchnia jest peknieta, urzg-

dzenie nalezy wytgczyC¢ w celu
unikniecia ryzyka porazenia
pradem.

* Urzadzenia nie nalezy doty-
ka¢ mokrymi rekoma lub cze-
Sciami ciata.

« Urzadzenia nie nalezy czy-
sci¢ myjkami parowymi.

* Na powierzchni ptyty kuchen-
nej nie nalez?/ ktas¢ przed-
miotéw metalowych, takich
jak noze, widelce, tyzki i po-

rywki, poniewaz mogg sie



nagrzewac.

* Do wytgczenia ptyty kuchen-
nej po zakonczeniu uzytko-
wania nalezy uzy¢ odpowied-
niego przycisku. Nie czekac
na zadziatanie czujnikdw wy-
kryw?jacych obecnos¢ na-
czyn do gotowania.

OSTRZEZENIE: Pozostawie-
nie ptyty kuchennej bez nadzo-
ru w chwili przyrzgdzania po-
traw na oleju lub ttuszczu jest
niebezpieczne, ze wzgledu na
mozliwos¢ zaistnienia niebez-
piecznef' sxétuacji i wybuchu po-
zaru. NIGDY nie nalezy gasic
ogniawodg. Urzgdzenie nalezy
wytaczy¢, a ptomienie zdusic,
na przyktad pokrywka lub ko-
cem przeciwpozarowym.

UWAGA: Proces gotowania

nalezy nadzorowac. Nawet

krotkotrwate gotowanie potraw
nalezy nieustannie nadzoro-
wac.

* Urzadzenie nie zostato za-
projektowane do wigczania
przy pomocy zewnetrznego
timeralub osobnego systemu
zdalnego sterowania.

OSTRZEZENIE: Niebezpie-

czenstwo pozaru: nie ktasc

przedmiotow na powierzch-
niach grzewczych.

» Urzadzenie nalezy zainstalo-
wac w taki sposob, by umozli-
wiCjego odtgczenie od zasila-
nia elektrycznego. Odlegtosé
rozwarcia stykow (3 mm) po-
winna gwarantowac catkowi-
te odtgczenie w warunkach
przepiecia kategorii lll.

* Urzadzenie nigdy nie powin-

no by¢ poddawane dziataniu
czynnikow atmosferycznych
(ta)kich jak deszcz, czy ston-
ce).

Przechowywa¢ opakowanie
w miejscu niedostepnym dla
dzieci i zwierzgt domowych.
UpewniC sie, ze urzgdzenie
jest bezposrednio podtgczo-
ne do gniazdka zasilania.

Do podtgczenia urzgdzenia
nie uzywac adapterow, listw
zasilajgcych lub przedtuza-
czy.

Urzadzenia nigdy nie wolno
stosowac do celdéw innych niz
te, do ktorych zostato zapro-
jektowane.

Smazalnice muszg by¢ stale
monitorowane podczas uzyt-
kowania: przegrzany olej mo-
ze sie zapalic.

Urzgdzenia nie nalezy wig-
czac przy pomocy zewnetrz-
nego timera lub osobnego
systemu zdalnego sterowa-
nia.

Urzgdzenia nigdy nie nalezy
instalowac za dekoracyjnymi
drzwiczkami—moze dojs¢ do
jego przegrzania.

Nie stawac na urzgdzeniu, ze
wzgledu na ryzyko jego
uszkodzenia.

Nie stawiaC naczyn do goto-
wania i patelni na brzegach
piy’gl, poniewaz mogtyby spo-
wodowac uszkodzenie pota-
czen silikonowych.
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2. INSTALACJA

W trakcie instalowania nalezy obowigz-
kowo stosowac sie do przepisoéw, rozpo-
rzgdzen, dyrektyw i norm (regulaminéw
dotyczacych bezpieczenstwa instalacji
elektrycznych, prawidtowego recyklingu
komponentéw, itp.) obowigzujgcych w
kraju, w ktorym uzytkowane jest urza-
dzenie!

* W celu uzyskania dodatkowych infor-
macji dotyczacych instalaciji, patrz: in-
strukcja montazu.

* Pomiedzy urzadzeniem a blatem ro-
boczym nie nalezy umieszczac
uszczelniaczy na bazie silikonu.

* Upewni¢ sie, ze przestrzeh pod ptytg
kuchenng jest wystarczajgca do tego,
by zagwarantowa¢ odpowiedni prze-
ptyw powietrza. Patrz: instrukcja mon-
tazu.

» Spodnia czes$¢ urzadzenia moze sie
sta¢ bardzo gorgca. Jesli urzadzenie
jestinstalowane nad szufladami, nale-
zy zamontowaé¢ pod urzgdzeniem
ognioodporny panel oddzielajgcy,
uniemozliwiajgcy dostep do jego dol-
nej czesci. Patrz: instrukcja montazu.

* Wentylacja urzgdzenia powinna spet-
nia¢ wymogi producenta.

» Wykonaé przedni otwér o wielkosci co
najmniej 28 cm? w bloku kuchennym,
w ktérym bedzie sie znajdowata piyta
kuchenna, aby umozliwi¢ wtasciwg
wentylacje produktu.

Wymagania, ktére powinny spetniaé¢

meble kuchenne

» Jesli urzadzenie jest instalowane na
materiatach tatwopalnych, konieczne
jest sciste stosowanie sie do wytycz-
nych i norm dotyczacych instalacji ni-
skiego napiecia oraz przepiséw prze-
ciwpozarowych.

* W przypadku urzadzen do zabudowy,
komponenty (z plastiku i drewna forni-
rowanego) muszg by¢ naktadane za
pomoca klejéw odpornych na wysokg
temperature (min. 85 °C): uzycie nie-
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odpowiednich materiatow i klejéw mo-
ze powodowac odksztatcanie lub od-
rywanie komponentéw.

» Dozwolony jest montaz profili z litego
drewna wokét blatu roboczego za
urzgdzeniem, pod warunkiem ze mini-
malne odlegtosci sg zgodne z wymo-
gami okreslonymi na rysunkach insta-
lacyjnych.

* W celu uzyskania dodatkowych infor-
macji dotyczgcych instalacji, patrz: in-
strukcja montazu.

» Jesli pod ptytg kuchenng nie jest za-
montowany piekarnik, pod urzgdze-
niem nalezy obowigzkowo zainstalo-
wac panel oddzielajgcy, zgodnie ze
wskazéwkami zawartymi w instrukgji
montazu.

3. POLACZENIE
ELEKTRYCZNE

OSTRZEZENIE: Wszystkie pota-
czenia elektryczne powinny byé
wykonane przez autoryzowanego
instalatora.

* Przed wykonaniem potgczen, upew-
ni¢ sie ze napiecie nominalne urzg-
dzenia wskazane na tabliczce zna-
mionowej odpowiada napieciu sieci




zasilania. Tabliczka znamionowa
znajduje sie w dolnej czesci ptyty ku-
chenne;j.

» Patrz: schemat potgczen (usytuowa-
ny w dolnej czesci ptyty kuchennej).

* Nalezy stosowaé wytgcznie oryginal-
ne komponenty dostarczone przez
dziat cze$ci zamiennych.

» Urzadzenie jest wyposazone w kabel
przytgczeniowy.

» Jesli kabel przytgczeniowy jest uszko-
dzony, nalezy go zastgpi¢ nowym,
oryginalnym. Prosimy o kontakt z
Dziatem Obstugi.

Uwaga! Kabli nie nalezy ze sobg
zgrzewac!

Potaczenie elektryczne

* Realizacje potgczeh elektrycznych
nalezy zleci¢ wykwalifikowanemu
technikowi.

* Urzgdzenie posiada potgczenie typu
,Y” z kablem typu HO5V2V2-F. Min.
przekréj przewodoéw: 5x2,5 mm?2,

* Dostep do zaciskéow potgczeniowych
uzyskuje sie po usunieciu pokrywy
puszki rozgateznej.

* Upewnic sie, ze cechy domowej insta-
lacji elektrycznej (napiecie, moc mak-
symalna i prgd) odpowiadajg warto-
Sciom urzadzenia.

» Urzadzenie nalezy podigczy¢ w spo-
s6b przedstawiony na schemacie
(zgodnie z normami odniesienia, doty-
czagcymi napiecia sieciowego, obo-
wigzujgcymi na terenie kraju).

Schemat potaczen

220V - 240V 1N ~

N ————

Czarny

Brazowy

Niebieski

Szary

@ZZI_I_

Z6tto-Zielony

380V - 415V 2N ~

ﬂﬂ

REE B

Brazowy

Czarny

Niebieski

Szary

® = =55

Z6tto-Zielony

380V - 415V 2N ~

L1

L2

N1

Niebieski

N2

Szary

Z6tto-Zielony
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4. CZYSZCZENIEI|
KONSERWACJA

* Nie uzywac szorstkich gabek, stalo-
wych czyscikéw, kwasu solnego lub
innych produktow, ktére mogtyby
uszkodzi¢ lub porysowaé powierzch-
nie.

* Nie spozywac resztek potraw, ktore
spadty lub nagromadzity sie na po-
wierzchni oraz na funkcjonalnych lub
estetycznych elementach ptyty ku-
chennej.

* Wytgczy¢ urzgdzenie lub odigczyc je
od zrodfa zasilania elektrycznego
przed przystgpieniem do wszelkich
prac zwigzanych z czyszczeniem i
konserwacja.

* W celu unikniecia zweglenia ewentu-
alnych resztek jedzenia, urzadzenie
nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu.
Usuniecie zaschnietych lub przypalo-
nych zabrudzen jest znacznie trud-
niejsze.

» Do usuwania codziennych zabrudzenh
uzywacé miekkiej szmatki lub gabki z
odpowiednim srodkiem czyszczgcym.
Stosowac sie do zalecen producenta
dotyczacych odpowiednich $Srodkow
czyszczgcych. Zalecamy uzywac
neutralnych srodkéw czyszczgcych.

e Zaschniete plamy, na przyktad mleko,
ktére wykipiato podczas gotowania,
nalezy usuwac przy uzyciu skrobaka
do ceramicznych powierzchni, gdy
ptyta kuchenna jest jeszcze ciepfa.
Stosowac sie do zalecen producenta
dotyczagcych odpowiednich skroba-
kow.

* Resztki jedzenia o duzej zawartosci
cukru, na przyktad plamy z konfitury
powstate podczas gotowania, nalezy
usuwac przy uzyciu skrobaka do cera-
micznych powierzchni, gdy ptyta ku-
chenna jest jeszcze ciepta. Nieusu-
niete resztki mogg spowodowac
uszkodzenie ceramicznej powierzch-
ni.
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Ewentualne, stopione resztki plastiku

nalezy usuwac przy uzyciu skrobaka

do ceramicznych powierzchni, gdy
ptyta kuchenna jest jeszcze ciepta.

Nieusuniete resztki mogg spowodo-

wac¢ uszkodzenie ceramicznej po-

wierzchni.

* Plamy z osadu kamiennego nalezy
czysci¢ przy uzyciu niewielkiej iloSci
roztworu odkamieniajgcego, na przy-
ktad octu lub soku z cytryny. Czysci¢
po catkowitym schtodzeniu sie ptyty
kuchennej. Nastepnie ponownie prze-
trze¢ wilgotng szmatka.

» Na powierzchni urzgdzenia nie nalezy
cig¢, ani przygotowywac potraw. Sta-
rac sie nie dopusci¢ do tego, aby spa-
dty na nig twarde przedmioty. Po po-
wierzchni urzgdzenia nie nalezy prze-
ciggac¢ garnkow lub innych naczyn.

* Nie uzywac¢ myjek parowych.

Konserwacja i naprawy

» Upewni¢ sie, ze konserwacja kompo-
nentéw elektrycznych jest powierzana
wytgcznie producentowi lub techni-
kom serwisu technicznego.

* Upewni¢ sig, ze uszkodzone kable sg
wymieniane wylgcznie przez produ-
centa lub technikéw serwisu technicz-
nego.

W razie wystgpienia usterki, nalezy po-
stara¢ sie samodzielnie jg rozwigzac,
stosujgc sie do porad zamieszczonych
we wskazowkach dotyczgcych rozwig-
zywania probleméw. Jesli nie mozna
rozwigzac problemu, nalezy sie skontak-
towac z Serwisem Technicznym.

W trakcie kontaktowania sie z serwisem,
prosimy o podanie nastepujgcych da-
nych:

- rodzaj usterki

- model urzgdzenia (Art./Kod)

- numer seryjny (S.N.)

Informacje te znajdujg sie na tabliczce
znamionowej. Tabliczka znamionowa
znajduje sie pod spodem urzgdzenia.




W razie nieprawidiowego uzytkowania
urzgdzenia lub wykonania instalacji
przez nieautoryzowanego instalatora,
moze okazac sie konieczna zaptata za
wizyte technika serwisu lub sprzedawcy,
nawet w okresie trwania gwarancji.

5. OPIS PRODUKTU

Uktad powierzchni gotowania

1 |Pojedyncza strefa grzewcza (220x197 mm) 2100 W,
z funkcja podwyzszonej mocy 3000 W

2 |Pojedyncza strefa grzewcza (220x197 mm) 2100 W,
z funkcja podwyzszonej mocy 3000 W

3 |Pojedyncza strefa grzewcza (220x197 mm) 2100 W,
z funkcjg podwyzszonej mocy 3000 W

4 |Pojedyncza strefa grzewcza (220x197 mm) 2100 W,
z funkcjg podwyzszonej mocy 3000 W

5 |Pojedyncza strefa grzewcza 6200 mm) 2300 W, z
funkcja podwyzszonej mocy 3000 W

6 |Panel sterowania

PANEL STEROWANIA

Kombinowana strefa grzewcza (220 x 395 mm) 3000
W, z funkcjg podwyzszonej mocy 3700 W.

Kombinowana strefa grzewcza (220 x 395 mm) 3000
W, z funkcjg podwyzszonej mocy 3700 W.

WSKAZNIKI

Wykrywanie obecnosci naczynia do
gotowania

Kazdg strefe grzewczg wyposazono w
system wykrywania obecnosci naczynia
do gotowania na ptycie kuchennej.
System wykrywania jest w stanie rozpo-
zna¢ naczynia do gotowania zdnem ma-
gnetycznym, odpowiednie do stosowa-
nia na ptytach indukcyjnych.

Jesli naczynie do gotowania zostanie
zdjete w trakcie pracy lub uzyje sie nie-
odpowiedniego naczynia, na wyswietla-
czu wyswietli sie symbol v

Wskaznik pozostalego ciepta

Wskaznik pozostatego ciepta to funkcja
bezpieczenstwa informujgca o tym, ze
powierzchnia strefy grzewczej ma tem-
perature rowng lub przekraczajgcg 50°C
i moze prowadzi¢ do poparzen w przy-
padku jej dotkniecia gotymi rekoma.
Przycisk cyfrowy odpowiadajgcy strefie

grzewczej wskazuje 1.

Ty

.
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1 |Wigczona/Wytaczona

2 |Wskaznik poziomu mocy

3 |Symbol timer
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Kontrola timer i wskaznik czasu gotowania

Przycisk funkcji Rozpuszczania

Przycisk funkcji Blokady

Przycisk funkcji Pauzy

Klawiatura

> oo N o o~

Przycisk funkcji Automatycznej

Strefy grzewcze mozna uaktywni¢ wci-

skajgc odpowiedni przycisk cyfrowy E .
Przycisk cyfrowy podswietli sie jasniej,
potwierdzajgc czynnose.

Gdy garnek znajduje sie na jednej z 4
stref grzewczych, ptyta automatycznie
rozpoznaje jego obecnos¢ i podswietla
odpowiedni przycisk cyfrowy umozliwia-
jacy jej aktywacije.

Jeslina ptycie nie ma garnkow lub innych
przedmiotéw, przyciski cyfrowe sg niewi-
doczne.

Na panelu sterowania funkcje, ktore
mozna wybra¢ sg zawsze widoczne, ale
podswietlone z matg intensywnoscia.
Wybra¢ funkcje dotykajgc odpowiednie-
go symbolu.

7. OGRANICZENIE MOCY

W trakcie pierwszego podtgczania urza-
dzenia do zasilania w sieci domowej, in-
stalator zobowigzany jest ustawi¢ moc
stref grzewczych, w zaleznosci od rze-
czywistych mozliwosci domowej sieci
elektryczne;.
Jedlinie jest to konieczne, mozna bezpo-
Srednio wigczy¢ ptyte kuchenng przy po-
mocy lub, zamiennie, postepujgc
zgodnie z procedurg opisang ponizej,
jednoczesnie przechodzgc do menu.
Podtgczy¢ ptyte kuchenng do sieci do-
mowe;.
1. Wszystkie przyciski cyfrowe pod-
Swietlg sie na kilka sekund, a nastep-
nlie wytgczg sie i bedzie migac tylko

2. Wecisng€ i przytrzymac e przyciski
(':l/frowe stref grzewczych wskazujg
J
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3. Trzymajac wcisniety przycisk L za-
cza¢ wciskac przyciski cyfrowe stref,
postepujgc od tego srodkowego w
kierunku przeciwnym do kierunku ru-
chu wskazéwek zegara.

] l

4 5 g 3
s L4 2
1 =

Lewy tylny przycisk cyfrowy wskazuje L
oraz cyfre wskazujgca rodzaj menu. Le-
wy przedni przycisk cyfrowy wskazuje
cyfre, ktora zalezy od parametrow wska-
zanych w wyborze.

Wybra¢ przycisk cyfrowy za pomocg l'_- [
wcisngc¢ ,8” na pasku mocy.

Wybrac¢ lewy przedni przycisk cyfrowy i
wybraé wtasciwe ustawienie.
Specyfikacje wskazano w ponizszej ta-
beli:

Warto$¢ na pa-| KW
sku mocy

Uwagi

0 7,4 |Standardowe ustawienie poczatkowe
1 6
2 5
3 4
4 3,5
5 3
6 2,5

Po wprowadzeniu prawidtowej wartoSci
nalezy potwierdzi¢ dotykajgc i przytrzy-
mujgc L.




8. FUNKCJE
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Bezpieczenstwo dzieci

Ta funkcja uniemozliwia przypadkowe wiaczenie urzadzenia

Aby uaktywnic: jesli na plycie grzewczej znajduje sie garnek, weisnac i przytrzymac przez 3 sekun-
dy odpowiedni przycisk cyfrowy. Jesli na ptycie nie ma garnka, wcisnac i przytrzymac przez 3 se-

kundy jeden z 5 przyciskow cyfrowych (niewidocznych) obok kropki (. po lewej stronie. Puscic i
przesung¢ palec od 0 do 9 wzdtuz paska mocy, przedstawiajacego sekwencje dziatania. Wszystkie

przyciski cyfrowe wskazujg L .
Opisane czynno$ci musza by¢ zakoriczone w ciagu 10 sekund.

Aby dezak%wowa(;: weisnag i przytrzymac¢ przez 3 sekundy jeden z 5 przyciskow cyfrowych strefy
gr;e}r\/vczej. usci¢ i przesunaC palec od 9 do 0 wzdtuz paska mocy, przedstawiajacego sekwencije
ziatania.

Opisane czynno$ci musza by¢ zakonczone w ciggu 10 sekund.

Blokada

Podczas uzytkowania mozna zablokowac funkcje ptyty kuchenneg', na przyklad w celu jej umycia.
Funkcja ta pozostaje aktywna nawet po wytaczeniu i ponownym wigczeniu ptyty kuchenne;.
W przypadku braku zasilania funkcja dezaktywuje sie.

Aby uaktywnié: weisnaé ===0 i przytrzyma¢ przez 1 sekunde.

Aby dezaktywowaé: weisna¢ ==0.

Funkcja podwyzszonej

Katzda strefa grzewcza moze by¢ ustawiona na dodatkowym poziom mocy na maksymalnie 5 mi-
nut.

mocy
Aby uaktywnic: wybraé'Bdnqz 4 stref grzewczych i wybra¢ warto$¢ ,P” na pasku mocy. Dany przy-
cisk cyfrowy wskazuje I .
Aby dezaktywowaé: wybra¢ jedna z innych warto$ci na pasku mocy.

Timer stref Timer pozwala na wytaczenie danej strefy grzewczej po uptywie ustawionego czasu.

grzewczych Strefy grzewcze moga by¢ zaprogramowane indywidualnie, poniewaz kazda z nich posiada swoj

wiasny timer.

Aby uaktywni¢: Po wigczeniu strefy grzewczej weisngé odpowiedni symbol @, aby uzyskac dostep
do ‘odpowiadajacego jej timer.
3 przyciski cyfrowe wskazujg ,0 0 0”. Wcisna¢ ,+" lub -, aby ustawi¢ odliczanie timera.

o o oo
o U’ (]
Godziny - Dziesietne - Minuty

Nie dotyka¢ niczego przez 10 sekund, aby potwierdzi¢ ustawiony czas.

Po zakoriczeniu odliczania, przyciski cyfrowe zostang wyzerowane i nastapi emisja sygnatu dzwig-
kowego. Funkcje mozna przerwaé, wciskajac dowolny przycisk.

Jesli timer Hest akt){wny na wiecej niz jednej strefie grzewczej, 3 przyciski cyfrowe zawsze wskazujg
najblizszy fen najblizszy zakonczeniu ustawionego czasu.

Aby dezaktywowac: gdy strefa grzewcza jest wigczona, weisngé odpowiedni symbol @, aby wejs¢
do polecen zarzadzania odpowiadajacym jej timer.
Ustawi€ trzy przyciski cyfrowe na 0 0 0" za pomocg ,+" lub ,-".
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Timer (ogdliny)

Timer z alarmem do ogdlnego uzytku.

Aby uaktywni¢: wiaczy¢ plyte grzewczq sprawdzajac, czy nie ma garnkow lub aktywnych stref
grzewczych.

3 przyciski cyfrowe dla polecen zarzadzania timer wskazujg - - -".

Wecisnag przycisk cyfrowy, aby wejs¢ do menu timera i wyswietli¢ ,0 0 0”.

Weisna¢ ,+" lub -, aby ustawi¢ odliczanie timera.

o O
& 88
Godziny - Dziesigtne - Minuty

Nie dotykac niczego przez 10 sekund, aby potwierdzi¢ ustawiony czas.

Po zakonczeniu odliczania, przyciski cyfrowe zostang wyzerowane i nastapi emisja sygnatu dzwie-
kowego. Funkcje mozna przerwaé, wciskajac dowolny przycisk.

Powtorzy¢ opisane kroki, aby zmieni¢ warto$¢ odliczania.

Aby dezaktywowac: wigczy¢ plyte grzewcza sprawdzajac, czy nie ma garnkdw lub aktywnych stref
grzewczych.

\glgj’ané przycisk cyfrowy, aby wej$¢ do menu timera i uzy¢ ,+" i ,-", aby ustawi¢ wyswietlacz na ,0

Funkcja Rozpuszczania

l

Aby uaktywni¢: wybra¢ jedna z 4 stref grzewczych i WCiSNGE amm.

Przycisk cyfrowy wybranej strefy wskazuje U.

Aby dezaktywowaé: wcisng¢ L lub weisngé (D

Funkcja Podgrzewania

Funkcja ta stuzy do ﬁodgrzania garnka do maksymalnej mocy przed kontynuacja gotowania na wy-
branym poziomie. Okres czasu, w ktorym strefa grzewcza jest utrzymywana na maksymalnej mocy
zalezy od ustawionego ostatecznego poziomu gotowania. Patrz tabela:

Poziom mocy Timer (sekundy)

1 48

144

230

312

408

120

168

216

OO N O~ |W(N

Niedostepne

P Niedostepne

Aby uaktywnic, po ustawieniu garnka na ptycie kuchennej i wybraniu strefy grzewczej, wcisnac i
Przytrzymaé przez 3 sekundy wybrang wartos¢ (od 1 do 8) na pasku mocy. Wyswietlacz danej stre-
y grzewczej wskazuje ,A”.

Mozna zwiekszy¢ poziom gotowania, jego zmniejszenie dezaktywuje funkcje.

Mozna go réwniez dezaktywowa¢, dotykajac i przytrzymujac przez 3 sekundy przycisk danej strefy
grzewczej.

Funkcja Pauzy

Ta funkcja pozwala na ustawienie w pauzie/wznowienie kazdej aktywnej funkcji na ptycie kuchen-
nej, zmniejszajac moc dostepng w strefie grzewczej i resetujac wszystkie funkcje. Jesli funkcja
Pauza nie zostanie wytgczona w ciggu 10 minut, ptyta kuchenna wylaczy sie automatycznie.

Aby uaktywnic: Po ustawieniu na p+ycig"garnka i wybraniu strefy grzewczej, wcisnaé i przytr%)[maé
przez co najmniej 1 sekunde przycisk THT funkcji Pauza. Wszystkie wyswietlacze wskazuja TIIJ

W
Aby dezaktywowac¢: Wcisna¢ i przytrzymac {ur Fprze; 1 seku.ndg, dopoki nie zacznie migaé. Wci-
sna¢ dowolny inny przycisk w ciagu 10 sekund. Funkcja zostaje dezaktywowana, a ptyta kuchenna
kontynuuje dziatanie z poprzednimi ustawieniami.

Funkcja Przywracania

Ta funkcja stuzy do przywracania ustawien dziatania ptyty kuchennej na wypadek przypadkowego
wytaczenia lub nagtej awarii zasilania.

Po wytaczeniu H!yty, jesli zostanie ona ponownie wigczona w ciggu 9. sekund poprzez dotkniecie

, przycisk TUT bedzie migat p

Al [ rzez 6 sekund. Weisnac przycisk TILT, aby odzyskaé¢ ustawione
wezesniej funkcje. Czynnos¢ zos

aje potwierdzona emisjg sygnatu dzwigkowego.
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Tryb kombinowany
(funkcja ,,mostek”)

Funkcja ta pozwala na Bod’raiczenie 2 stref grzewczych w celu uzycia i zarzadzania nimi jako jedna,
duza strefg gotowania. Daje to mozliwo$¢ zastosowania garnkéw o szerszym dnie.
Strefy grzewcze, ktére mozna wybra¢ dla tej funkcji, to wytgcznie te po lewej i po prawej stronie.

Aby uaktywni¢/dezaktywowac: jednoczesnie wciska¢ przyciski cyfrowej lewych lub prawych stref

grzewczych w celu wybrania 2 stref do potgczenia, dopoki nie pojawi sie przycisk cyfrowy I I ozna-
czajacy, ze funkcja zostata uaktywniona. Drugi przycisk cyfrowy jest stosowany do ustawienia po-
ziomu mocy.

Funkcja AUTO

Funkcja ta pozwala na uaktywnienie trybu AUTOMATYCZNEGO, w kt()gm Ple{ta i Okap dziataja w
sposd skoordi/nowany. Po wigczeniu Plyty, automatycznie wigczy sie Oswietlenie. Predko$¢ oka-
ph] zostanie ustawiona automatycznie za pomoca najwyzszego poziomu mocy w strefach ptyty ku-
chennej.

Parowanie Plyta-Okap )
Aby rozpocza¢ procedure potaczenia skonsultowac paragraf ,PERSONALIZACJA MENU UZYT-
KOWNIKA" kod menu ,U9" i postepowa¢ zgodnie z podanymi wskazéwkami.

9. TABELA GOTOWANIA

Poziom mocy |Sposdb gotowania tS,tosowa(: w przypadku nastepujacych produk-
ow
1 Rozpuszczanie, lekkie podgrzewanie Masto, czekolada, Zelatyna, sosy
2 Rozpuszczanie, lekkie podgrzewanie Masto, czekolada, Zelatyna, sosy
3 Rozgrzewanie do odpowiedniej temperatury Ryz
4 Diugie gotowanie, zaggszczanie, powolne gotowa-|Warzywa, ziemniaki, sosy, owoce, ryby
nie
5 Diugie gotowanie, zageszczanie, powolne gotowa-|Warzywa, ziemniaki, sosy, owoce, ryby
nie
6 Diugie gotowanie, duszenie Makaron, zupy, duszone mieso
7 Lekkie smazenie Placki ziemniaczane, omlet, panierowane i smazone
potrawy, kietbasa
8 Smazenie, smazenie na gtebokim oleju Migso, frytki
9 Szybkie smazenie w wysokiej temperaturze Befsztyki
P Szybkie podgrzewanie Gotowanie wody

10. PERSONALIZACJA MENU UZYTKOWNIKA

+ o+ o+ ® o)
i = 2 g 8 85 g o}
- - = O] O] @
0123456789P @ A B B A
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Wecisnaé (D
Ponownie wcisnaé i przytrzymac przez 3 sekundy (D
17}
Przycisk T0T zacznie migac.
e
Weisnag i przytrzymaé TWJ: przyciski cyfrowe stref grzewczych wskazujg —J .
e

Przytrzymujac U}, rozpoczaé weiskanie przyciskow cyfrowych stref grzewczych, postepujac zgodnie z kierunkiem ruchu
wskazdwek zegara, poczynajac od tych z przodu po lewej stronie.

2 5§
t
15585

5 <=

Lewy tylny przycisk cyfrowy wskazuje na przemian U i cyfre od 2 do 9 wskazujaca kod menu.
Lewy przedni przycisk cyfrowy wskazuje cyfre, ktéra zalezy od parametrow wskazanych w wyborze.
Wybra¢ przycisk cyfrowy i cyfre na pasku mocy, aby wejs¢ do menu ustawien i wprowadzi¢ wartos¢.
Specyfikacje wskazano w ponizszej tabeli:

A= w

Kod menu |Opis Wartos¢
U2 Menu  zarzadzania poziomem |0 - Dzwigk wytaczony
dzwigku przyciskow. 1 - Min.
3 - Maks.
U3 Menu zarzadzania poziomem |0 - Dzwigk wytaczony
dzwieku brzeczyka licznika minut. |1 - Min.
3 - Maks.
U4 Menu  zarzadzania poziomej ja-|0 - Maks.
snosci wyswietlacza. 9 - Min.
U5 Menu zarzadzania animacjg odli-|0 - Animacja nieaktywna
Czania. 1 - Animacja aktywna
U6 Menu  funkcji  rozpoznawania |0 - Aktywne
obecnosci garnka. 1 - Nieaktywne
u7 Menu zarzadzania korncem odli-|0 - Ciggte miganie i wytaczenie
Czania. 1 - Dziesie¢ mignie¢ i wytaczenie
2 - Jedno mignigcie i wytaczenie
U9 Menu aktywac& procedury Paro-|0 - Parowanie Ptyty-Okapu wylaczone
wania Ptyty-Okapu. 1 - Uruchomi¢ procedure Parowania Plyty-Parowania. Na wys$wietlaczu
jest pokazana animacja.
OSTRZEZENIE: po uruchomieniu procedury nalezy zapozna¢ sie z in-
strukcj[q obstugi okapu i sprawdzi¢, czy procedura Parowania K-Link zosta-
ta uaktywniona. Procedura parowania trwa 2 minuty.

Po wprowadzeniu prawidtowej warto$ci, potwierdzi¢ dotykajac i przytrzymujac przez 2 sekundy (D
!

Aby wyj$¢ z menu bez zapisywania, wcisngé UL,
Jesli nie zostanie wykonana zadna czynno$¢, menu uzytkownika zamknie si¢ po 1 minucie.
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11. FUNKCJA
ZARZADZANIA MOCA

777777777777777

»1en produkt posiada funkcje zarzgdza-
nia mocgy i sterowania elektronicznego.
Patrz: ilustracja.

Dzieki tej funkcji mozna sterowac dostar-
czaniem maksymalnej mocy wynoszg-
cej 3700 W pomiedzy strefami grzew-
czymi 1 i 2, optymizujgc jednoczesnie
dystrybucje mocy i unikajgc przecigze-
nia systemu.

Ptyta kuchenna na maksymalnym pozio-
mie mocy — funkcja rozdziela moc po-
miedzy strefy grzewcze i, jesli to ko-
nieczne, automatycznie redukuje moc w
jednej ze stref grzewczych (ostatnie po-
lecenie odpowiada najwyzszemu priory-
tetowi).

Ptyta kuchenna z ograniczeniem mocy —
funkcja rozdziela moc pomiedzy strefy
grzewcze, uniemozliwiajgc ustawienie
mocy dla jednej strefy grzewczej na po-
ziomie przekraczajgcym gorng granice
(w celu zwiekszenia mocy dla danej stre-
fy grzewczej, nalezy recznie zmniejszy¢
poziom mocy ustawiony dla drugiej).

Na przyktad:

Jeslidla strefy grzewczej 1 wybrano pod-
wyzszony poziom mocy (P), strefa
grzewcza 2 nie bedzie mogta jednocze-
$nie przekroczy¢ poziomu mocy 9 i zo-
stanie automatycznie zredukowana.”

12. PRZEWODNIK NA
TEMAT UZYTKOWANIA
NACZYN DO
GOTOWANIA

Z jakich naczyn korzystaé

Stosowac wytgcznie naczynia z dnem

wykonanym z materiatu ferromagne-

tycznego, przeznaczonego do stosowa-

nia na ptytach indukcyjnych:

+ zeliwo

« emaliowana stal

» stal weglowa

+ stal nierdzewna (réwniez cze$ciowo)

 aluminium z powtokg ferromagnetycz-
ng lub dnem z ptytg ferromagnetyczng

W celu stwierdzenia zdatnosci naczynia,

skontrolc‘g’vaé czy jest na nim obecny

symbol 90 (zazwyczaj umieszczony na
dnie). Do dna naczynia mozna zblizy¢
magnes. Jesli dno naczynia go przycia-
ga, oznacza to ze moze ono by¢ stoso-
wane na ptycie indukcyjnej.

W celu zagwarantowania optymalnej
wydajnosci nalezy stosowac zawsze na-
czynia o ptaskim dnie, bedgcym w stanie
rownomiernie rozprowadzac ciepto. Nie-
wystarczajgco ptaskie dno naczynia mo-
ze negatywnie wptywac na przewodze-
nie mocy i ciepta.

Jak stosowac naczynia do gotowania
Minimalna $rednica naczynia/patelni dla
poszczegolnych stref grzewczych.

W celu zagwarantowania prawidtowego
dziatania ptyty kuchennej, naczynie do
gotowania powinno pokrywac jeden lub
kilka punktow odniesienia zaznaczo-
nych na powierzchni ptyty kuchennej, a
jego srednica powinna by¢ jak najmniej-
sza.

Nalezy zawsze korzystac ze strefy
grzewczej, ktéra odpowiada $rednicy
dna naczynia do gotowania.

Srednica dna naczynia do gotowania
@ min. (zalecana) \ @ maks. (zalecana)

Strefy grzewcze
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Kombinowana lewa/ 190 mm 230 mm
prawa
Pojedyncza lewa/pra- 110 mm 190 mm
wa
Srodkowa 110 mm 200 mm

Naczynia/patelnie puste lub o cienkim
dnie

Nie nalezy stosowac na ptycie kuchen-
nej naczyn/patelni pustych lub o cienkim
dnie, poniewaz uniemozliwiajg one kon-
trolowanie temperatury lub automatycz-
ne wylgczenie strefy grzewczej w przy-
padku zbyt wysokiej temperatury, powo-
dujgc tym samym ryzyko uszkodzenia
naczynia lub powierzchni ptyty kuchen-
nej.

Jesli dojdzie do takiej sytuacji, nie nalezy
niczego dotykac i odczeka¢ do momentu
schtodzenia sie wszystkich komponen-
tow.

Jesli wyswietli sie komunikat o btedzie,
patrz rozdziat: ,Rozwigzywanie proble-
mow”.

Porady/wskazowki

Hatas w trakcie pracy

Po wiaczeniu strefy grzewczej bedzie
styszalne krétkie brzeczenie. Zjawisko to
jest typowe dla ceramicznych stref
grzewczych i nie wptywa na dziatanie lub
trwatos¢ urzgdzenia. Rodzaj hatasu za-
lezy od stosowanego naczynia do goto-
wania. W przypadku wystgpienia silnych
zakidcen, nalezy uzy¢ innego naczynia
do gotowania.

13. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Kod bledu | Opis Mozliwa przyczyna biedu Rozwiazanie
ERO03 Plyta kuchenna w?/]lqcza Wykryto ciagta aktywacje przyciskow. |Zetrze¢ wode lub zdjaé naczynie z ce-
si¢ po 10 sekundach. Na panelu sterowania znajduje sig wo-|ramicznej powierzchni lub panelu ste-
da lub garnek. rowania.
ER21 Plyta kuchenna wytacza|Wewnetrzna temperatura komponen-|Poczeka¢ na ostygniecie ptyty kuchen-
sie. tow elektronicznych jest zbyt wysoka. |nej.
Sprawdzi¢, czy ptyta kuchenna posia-
da wystarczajaca wentylacje.
Jesli btad sie powtarza, skontaktowaé
sie z Serwisem Technicznym.
E2 Odnosna strefa grzewcza| Garnek pusty lub nieodpowiedni. Poczekac na ostygniecie ptyty kuchen-
wytacza sig. Zbyt wysoka temperatura garnka lub|Né€J. o )
powierzchni szklano-ceramiczne;. Stosowa¢ odpowiednie garnki.
Zbyt wzsoka tem%eratura komponen-|Nie podgrzewac pustych garnkow.
tow elektronicznych.
E3 Odnosna strefa grzewcza| Nieodpowiedni garnek. Stosowac odpowiednie garnki.
wytacza sig. Garnek traci swoje wiasciwosci ma-|Blad zostanie automatycznie anulowa-
gnetyczne i moze doprowadzic dojny po 8 s i bedzie mozna ponownie
uszkodzenia ptyty indukcyjne;. uzy¢ strefy grzewczej.
W przypadku dalszych btedow wymie-
ni¢ garnek.
Jesli btad sie powtarza, skontaktowac
sig z Serwisem Technicznym.
E6 Strefa grzewcza nie wia-| Nieprawidtowe napiecie illub czgstotli-| Sprawdzi¢ napiecie iflub czestotliwosc.
cza sie. wosc zasilania. W razie potrzeby skontaktowac sig z
Serwisem Technicznym.
E8 Strefy grzewcze wylacza-| Awaria wentylatora. Wyczysci¢ wentylator i usunaé ewen-
jasie. Wentylator zablokowany pytem lub|tuaine obce ciata.
wioknami. Jesli btad sie powtarza, skontaktowaé
sig z Serwisem Technicznym.
EH Odnosna strefa grzewcza| Zablokowany czujnik temperatury stre-|Wytaczy¢ plyte i ponownie jg wiaczy¢
wytacza sie. fy grzewczej. po ostygnieciu.
Nie jest wykrywana wystarczajaca|Jesli btad si¢ powtarza, skontaktowa¢
ﬁmlﬂna temperatury po wigczeniu ptyty si¢ z Serwisem Technicznym.
uchennej.
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E7 Odtaczy¢ ptyte kuchenng od zasilania.

E9 Odczekac kilka sekund, a nastepnie ponownie podtaczy¢ ptyte kuchenng do zasilania.
Jesli problem nadal wystepuje, skontaktowa¢ sie z serwisem technicznym i poda¢ kod btedu ukazujacego

sig na wyswietlaczu.

14. DANE TECHNICZNE

Jednostka Wartos¢
Typ produktu Zintegrowana plyta kuchenna
Wymiary Szeroko$¢ mm 900
Glebokos¢ mm 520
Wysoko$¢ min./maks. mm 54
Moc catkowita w 7400
Parametr Warto$¢

Napiecie/czestotliwo$¢ zasilania

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Cigzar urzadzenia

12,5 kg

15. EFEKTYWNOSC ENERGETYCZNA PLYTY

KUCHENNEJ
Liczba stref grzewczych 5
Liczba stref grzewczych do potaczenia 1- Lewa
1- Prawa
Technologia gotowania Indukcyjna
Wymiary strefy grzewczej mozliwej do potaczenia Lewa 220 x 395 mm
Prawa 220 x 395 mm
Wymiary strefy grzewczej Srodkowa @ 200 mm
Zuzycie energii na jedna strefe grzewcza mozliwg do potacze- Lewa 192 Whikg
nia Prawa 192 Whikg
Zuzycie energii na strefe grzewczg Srodkowa 185 Whikg
Zuzycie energii elekirycznej przez plyte kuchenng (dziatanie 189,7 Whikg
elektryczne)
w recyklingu komponentéw elektrycz-
16. ASPEKTY nych i elektronicznych. Utylizujgc pro-
SRODOW|SKOWE dukt w sposob wiasciwy, przyczyniasz
sie do zapobiegania ewentualnym ujem-
Usuwanie sprzetu AGD nym wptywom na Srodowisko naturalne

Symbol g umieszczony na produkcie
lub na jego opakowaniu oznacza, ze nie
mozna go wyrzucac razem ze zwyktymi
odpadami pochodzgcymi z gospodar-
stwa domowego. Produkt musi by¢ prze-
kazany do centrum specjalizujgcego sie

oraz na zdrowie ludzi, ktére mogtyby po-
wsta¢ w wyniku niewfasciwej utylizacji.
Szczegotowe informacje na temat recy-
klingu tego produktu mozna uzyska¢ w
urzedach miasta/gminy, lokalnych insty-
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tucjach zajmujgcych sie likwidacjg odpa-
dow lub w sklepie, w ktérym produkt zo-
stat zakupiony.

Usuwanie materiatdbw opakowanio-
wych

Materiaty z symbolem O nadajg sie do
ponownego przetworzenia. Materiaty
opakowaniowe nalezy wyrzuci¢ do po-
jemnikéw na odpady przeznaczone do
recyklingu.

Energooszczednos¢

Stosowanie sie do ponizszych porad

umozliwia oszczedzanie energii w trak-

cie codziennego gotowania.

* Nalezy podgrzewaé tylko tyle wody,
ile jest potrzebne.

» Jesli to mozliwe, nalezy zawsze przy-
krywac naczynia pokrywka.

* Przed wigczeniem strefy grzewczej,
nalezy postawi¢ na niej naczynie do
gotowania.

* Mniejsze naczynia nalezy stawia¢ na
mniejszych strefach grzewczych.

* Naczynia nalezy stawia¢ bezposred-
nio na srodku strefy grzewczej.

» Pozostate ciepto mozna wykorzystac
do podtrzymywania ciepta potraw lub
roztapiania.

17. ZGODNOSC

Informacje dotyczace produktu,
zgodnie z Rozporzadzeniem UE nr
66/2014

Zgodnos¢ z normami:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

ce

Urzadzenie zostato zaprojektowane, wy-
produkowane oraz wprowadzone do
handlu zgodnie z Dyrektywami EWG.

,Dane techniczne wskazano na tablicz-
ce znamionowej umieszczonej pod
spodem produktu.”

170




©
1. INFORMACIJE O
VARNOSTI

Zaradilastnevarnostiinza
pravilno delovanje napra-
ve priporo¢amo, da pred
namestitvijo in uporabo
pozorno preberete ta na-
vodila. Vedno jih shranjuj-
te skupaj z napravo, tudi
Ce jo izrocCite ali predate
tret)i osebi. Pomembno je,
da uporabniki poznajo vse
znacilnosti delovanja in
varnosti naprave. Te ku-
halne plo$¢e so opremlje-
ne z indukcijskimi sistemi,
ki izpolnjujejo zahteve di-
rektiv EMC in EMF, in naj
ne bi ovirale drugih elek-
tronskih naprav. Osebe s
srénimi spodbujevalniki ali
drugimi elektronskimi
vsadki se morajo posveto-
vati s svojim osebnim
zdravnikom ali izdeloval-
cem in preveriti, ali se lah-
ko prinjihovem vsadku po-
javijo motnje.

A Aparat lahko na elektri¢no
omrezje priklju€i usposo-
bljen tehnik. Pred priklju-
Citvjo na  elektricno
omrezje preberite vsebino
razdelka PRIKLJUCITEV
NA . ELEKTRICNO
OMREZJE.

Pri napravah z napajalnim ka-
blom morajo biti spo[|(ke ali del
zicmed prikljucnotoCkokablain
spojkami razporejeni tako, da
omogocajo odstranitev vodnika

pod napetostjo pred ozemljitve-

nim kablom v primeru, da se

sname s svoje prikljucitve.

* Proizvajalec ne prevzema
odgovornosti za morebitno
Skodo zaradi neustrezne na-
mestitve ali uporabe.

* PrepriCajte se, da napajalno
omrezje ustreza vrednosti, ki
je navedena na podatkovni
ploscici v notranjosti izdelka.

 Naprave za porazdelitev
energije morajo biti povezane
z namesceno napravo v skla-
du s predpisi o kabelskih na-
peljavah.

* Prinapravah razreda | preve-
rite, allima domace elektricno
napajanje primerno ozemlji-
tev.

* lzdelek priklopite na elektric-
no omrezje z vecpolarnim sti-
kalom.

» Ce je napajalni kabel posko-
dovan, ga mora zamenjati iz-
delovalec, pooblas¢ena sluz-
ba za tehni¢no podporo ali
usposobljen serviser. Tako
boste preprecili kakrSna koli
tveganjaalinevarne situacije.

OPOZORILO: Predenna-
mestite napravo, odstrani-
te vso zascitno folijo.
* Uporabite izkljucno vijake in
ostale drobne dele, ki so bili
dobavljeni z napravo.

A OPOZORILO: Ce vijakov
ali pritrdilnih elementov ne
namestite v skladu z opi-
som v teh navodilih, lahko
pride do elektricnega uda-
ra.

 Otroci ne smejo Cistiti in vzdr-
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Zevati naprave, razen Ce so
BOd nadzorom odrasle ose-
e.

* Nedovolite,daseotrociigrajo
Z napravo.

* Naprave ne smejo uporabljati
osebe (vkljuéno z otroki; yA
zmanjsSanimi psihi¢nimi, fizi¢-
nimi ali zaznavnimi sposob-
nostmi ali nezadostnimi izku-
Snjami in znanjem, razen Ce
jih glede varne uporabe na-
prave ne vodiin pozorno nad-
zoruje oseba, ki je odgovorna
za njihovo varnost.

« Otroci, mlajSi od 8 let, in ose-
be z zmanjSanimi psihi¢nimi,
fizi€nimi ali zaznavnimi spo-
sobnostmi ali nezadostnimi
izkuSnjami in znanjem smejo
uporabljati napravo le, €e so
pod nadzorom odgovornih
oseb in Ce so bili pouceni gle-
de varne uporabe naprave in
Z njo povezanih tveganj. Ne
dovolite otrokom, da se igrajo
Z napravo.

A OPOZORILO: Naprava in
njeni dostopni deli se med
uporabo zelo segrejejo.

V nobenem primeru se ne doti-
kajte uporov.

Otroci, mlajSi od 8 let, se ne
smejo zadrzevati v blizini na-
prave, razen Ce niso pod stal-
nim nadzorom.

OPOZORILO: Ce sonakuhalni

ploSCi prisotne razpoke, izklopi-

te napravo, da preprecite ne-
varnost elektricnega udara.

* Naprave se ne dotikajte z mo-
krimi dlanmi ali drugim delom
telesa.
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« Za CiSCenje izdelka ne upo-
rabljajte parnih naprav.

* Na kuhalno plos€o ne odla-
gajte kovinskih predmetov,
kot so nozi, vilice, zlice in po-
krovke, saj se lahko segreje-
jo.

* Kuhalno plos€o po uporabi
izklopite z ustrezno tipko in se
ne zanaSajte na senzorje za
lonce.

OPOZORILO: Pri uporabi olj in
mascob je treba kuhalno plos¢o
vedno nadzorovati, da prepre-
Cite nevarne situacije ali pozar.
Plamenov ne poskusajte NIKO-
LI pogasiti z vodo, temvec na-
pravo izklopite in plamene za-
dusite s pokrovko ali protipozar-
no odejo.

POZOR: Postopek kuhanja je
treba nadzirati. Kratkotrajne po-
stopke kuhanja je treba stalno
nadzirati.

« Naprava ni zasnovana za de-
lovanje z zunanjim ¢asovni-
kom ali lo€enim sistemom za
upravljanje na daljavo.

OPOZORILO: Nevarnost po-
Zara: na kuhalno plosc¢o ne od-
lagajte predmetov.

* Napravo je treba namestiti ta-
ko, da jo je mogoce odklopiti z
elektricnega napajanja s 3-
milimetrsko odprtino med
spoji, ki omogoca popoln
odklop v Pogoﬂh previsoke
napetosti lll. kategorije.

* Naprava ne sme biti nikoli iz-
postavljena vremenskim vpli-
vom (dez, sonce).

« Embalaza najbo vedno zunaj
dosega otrok ali domacih Zi-




vali.

PreFriéajte se, da je naprava
priklopliena neposredno v
elektriCno vtinico.

Za priklop naprave ne upora-
bite adapterjev, razdelilnikov
z veC vticnicami ali podalj-
Skov.

Naprave nikoli ne uporabite
za drugaCne namene od
predvidenih.

Cvrtnik med uporabo nepre-
stano nadzirajte, saj se pre-
veC razgreto olje lahko vna-
me.

Naprave ne vklopite z zuna-
njim Casovnikom ali loCenim
sistemom za upravljanje na
daljavo.

Naprava ne sme biti names-
¢ena za okrasnimi vrati, saj bi
se lahko pregrela.

Ne stopite na napravo, saj jo
lahko polSkodujete.

Narob ne odlagajte loncev ali
ponev, saj se lahko silikonski
spoji po!Iskodujejo.

2. NAMESTITEV

Pri postopku namestitve je obvezno tre-
ba upolistevati zakone, odloke, direktive
in predpise (pravilniki za varnost elektri¢-
nih napeljav, pravilno reciklazo sestav-
nih delov itd.), ki veljajo v drzavi uporabe!

Za vec¢ informacij o namestitvi glejte
navodila za montaZzo.

Med napravo in delovno povrsino ne
nanas$ajte silikonskega tesnila.
Prepri¢ajte se, da je pod kuhalno plo-
§Co dovolj prostora za krozenje zraka.
Glejte navodila za montazo.

Dno naprave se lahko zelo segreje.
Ce napravo namestite nad predali,
pod njo namestite locilno plosco s to-
plotno zas&cCito, da preprecite dostop
do dna. Glejte navodila za montazo.
PrezraCevanje naprave mora ustreza-
ti navodilom izdelovalca.

V kuhinjskem bloku ustvarite sprednjo
odprtino, velikost najmanj 28 cm?, za
kuhalno plos¢o, ki omogoc€a ustrezno
prezraCevanje izdelka.

Zahteve za kuhinjsko enoto

Ce je naprava name$éena na gorljivih
materialih, je treba strogo upostevati
smernice in predpise glede nizkona-
petostne napeljave in predpise glede
protipozarne za$cite.

Pri vgradnih enotah je treba sestavne
dele (iz plastike in furniranega lesa)
nanesti s toplotno odpornimi lepili
(najmanj 85 °C): uporaba neprimernih
materialov in lepil lahko povzro€i de-
formacijo ali odstopanje sestavnih de-
lov.

Dovoljena je uporaba profilov iz trde-
ga lesa okoli delovne povrSine za na-
pravo, ¢e so najmanjSe razdalje ved-
no skladne z navodili, podanimi v na-
Crtih za namestitev.

Za ve¢ informacij o namestitvi glejte
navodila za montazo.
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+ Ce pod kuhalno plo$&o ni pegice, pod
napravo namestite locilno plos¢o, kot
je prikazano v navodilih za montazo.

3. PRIKLOP NA
ELEKTRIKO

OPOZORILO: Prikljucitev na ele-
ktricno omrezZje mora v celoti iz-
vesti usposobljeno tehni¢no ose-
bje.

* Pred prikljucitvijo se prepriajte, da
nazivna napetost naprave, navedena
na podatkovni plos¢ici, ustreza nape-
tosti napajalnega omrezja. Podatkov-
na ploscica je namescena na spodnji
strani kuhalne plosce.

» Glejte shemo za prikljucitev (names-
¢ena je na spodniji strani kuhalne plos-
ce).

» Uporabite izklju€no originalne sestav-
ne dele, ki jih dobavi sluzba za nado-
mestne dele.

* Naprava je dobavljena s priklju¢nim
kablom.

+ Ce je napajalni kabel poskodovan, ga
zamenjajte z ustreznim originalnim
nadomestnim kablom. Obrnite se ne
sluzbo za pomoc€ strankam.

ﬁ Pozor! Kablov ne varite!

Prikljucitev na elektriéno omrezje

» Elektricne prikljuCitve mora izvesti
usposobljeno tehni¢no osebje.

» Ta naprava ima prikljuek tipa »Y« s
kablom tipa HO5V2V2-F. Min. presek
prevodnikov: 5x2,5 mm?2.

* Prikljuéne spojke so dostopne tako,
da odstranite pokrov prikljuéne omari-
ce.

174

* Preverite, ali so lastnosti gospodinj-
skega elektricnega omrezja (nape-
tost, najvecja moc in tok) zdruzljive z
lastnostmi naprave.

» Napravo prikljucite kot je prikazano na
shemi (v skladu z referennimi predpi-
si za omrezno napetost, ki so veljavni
na nacionalni ravni).

Shema za prikljucitev
220V - 240V 1N ~
B e

Crna

Rjava

Modra

Siva

Rumena/zelena

@ZZI_I_

380V - 415V 2N ~

|

RIEE

L1 Rjava

L2 Crna

Modra

Siva

N
N
@ Rumenalzelena




380V - 415V 2N ~

L —
L1 I?java
L2 Crna
N1 Modra
N2 Siva
@ Rumena/zelena

4. CISCENJEIN

VZDRZEVANJE

Nikoli ne uporabite abrazivnih gobic,
jeklene volne, klorovodikove kisline ali
drugih izdelkov, ki bi lahko kuhalno
plos€o posdkodovali ali na njej pustili
sledi.

Ne zauzijte morebitnih ostankov hra-
ne, ki so padli s plos€e in delovnih ozi-
roma okrasnih elementov kuhalne
plosce ali so se na njih nabrali.

Pred ciS€enjem ali vzdrzevanjem na-
pravo vedno ugasnite ali izkljucite iz
napajalnega omrezja.

Napravo ocistite po vsaki uporabi. Ta-
ko boste preprecili, da bi se morebitni
ostanki hrane zazZgali. Veliko teZje je
odstraniti sledi striene ali zaZzgane
umazanije.

Za odstranjevanje umazanije uporabi-
te mehko krpo ali gobico s primernim
Cistilnim sredstvom. UpoStevaijte pri-
porocila izdelovalca glede ustreznih
Cistilnih sredstev. Priporo¢amo upora-
bo nevtralnih Cistilnih sredstev.
Odstranite sledi striene umazanije, na
primer prevreto mleko, s strgalom za
steklokerami¢ne povrsine, ko je ku-
halna ploS¢a Se topla. UpoStevaijte pri-
porocila izdelovalca glede ustreznih
strgal.

» Odstranite ostanke Zivil z visoko vseb-
nostjo sladkorja, na primer marmela-
do, ki se je prelila med kuhanjem, s
strgalom za steklokerami¢ne povrsi-
ne, ko je kuhalna plos¢a Se topla. Ce
teh ostankov ne odstranite, se lahko
steklokerami¢na povrsina poskoduje.

» Odstranite morebitne ostanke stoplje-
ne plastike s strgalom, primernim za
steklokeramicne povrsine, ko je ku-
halna plos¢a e topla. Ce teh ostan-
kov ne odstranite, se lahko stekloke-
ramicna povrsina poskoduje.

» Ko se kuhalna plos¢a ohladi, odstrani-
te madeze vodnega kamna z majhno
koli¢ino raztopine za odstranjevanje
vodnega kamna, npr. raztopine kisa
alilimoninega soka. Nato znova o¢isti-
te z mokro krpo.

« Zivil ne rezite ali jih ne pripravljajte na
kuhalni plos¢i in pazite, da nanjo ne
padejo trdi predmeti. Ne vlecite loncev
ali posod po povrsini.

* Ne uporabljajte parnih
naprav.

Cistilnih

Vzdrzevanje in popravila

* - VzdrZevanje elektricnih sestavnih
delov mora izvajati izklju¢no izdelova-
lec ali sluzba za pomo¢ strankam.

* - Poskodovane kable mora zamenjati
izklju€no izdelovalec ali sluzba za po-
mo¢ strankam.

V primeru okvare poskusite tezavo resiti

tako, da sledite navodilom za odpravlja-

nje tezav. Ce tezave ni mogoce odpravi-
ti, se obrnite na sluzbo za pomo¢ stran-
kam.

Ko stopite v stik s sluzbo za tehni¢no
podporo, podajte naslednje informacije:

- vrsta okvare

- model naprave (Izd. / Koda)

- serijska $tevilka (S.ST.)

Te informacije so na podatkovni plos¢ici.
Podatkovna ploScica je na dnu naprave.
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V primeru neustrezne uporabe ali kadar
namestitve ni izvedel pooblas&eni servi-
ser, se lahko obisk tehnika servisne sluz-
be ali trgovine zaraCuna tudi v obdobju
veljavnosti garancije.

5. OPIS IZDELKA

Opis kuhalne plosce

1 |Posamezno kuhalis¢e (220x197 mm) 2100 W s oja-
¢evalno funkcijo 3000

2 |Posamezno kuhali$¢e (220x197 mm) 2100 W s oja-
¢evalno funkcijo 3000

3 |Posamezno kuhalisce (220x197 mm) 2100 W s oja-
¢evalno funkcijo 3000

4 |Posamezno kuhalisce (220x197 mm) 2100 W s oja-

6 |Nadzorna plos¢a

Kuhalisce, ki ga je mo?oée kombinirati (220 x 395
mm) 3000 W, s ojacevalno funkcijo 3700 W.
Kuhalis¢e, ki ga je mogoCe kombinirati \%20 x 395
mm) 3000 W, s ojacevalno funkcijo 3700 W.

KONTROLNE LUCKE

Zaznavanje prisotnosti lonca

Vsako kuhali§¢e je opremljeno s siste-
mom, ki zaznava prisotnost lonca na ku-
halni plos¢i.

Sistem za zaznavanje lahko zazna lonce
ustreznega tipa z magnetnim dnom za
uporabo na indukcijskih kuhalnih plos-
Cah.

Ce lonec med delovanjem odstranite ali
Ce uporabite neustrezen lonec, se na pri-

kazovalniku prikaze simbol v

Kontrolna lu¢ka odpadne toplote

Kontrolna lu¢ka odpadne toplote je var-
nostna funkcija, ki opozarja na to, da je
temperatura kuhali§¢a $e vedno 50 °C ali
vec in da lahko kuhali§€e povzroci ope-
kline, Ce se ga dotaknete z golimi dlanmi.

gevalno funkcijo 3000 Na indikatorju ustreznega kuhaliS¢a se
5 |Posamezno kuhalid¢e (200 mm) 2300 W, s ojaCeval-| . :x
no funkcijo 3000 W ( ) : Izpise ! 1.
6. NADZORNA PLOSCA
T T T + + + 9] (O]
i o o O ]
dy —o L o4& ao o g
- - - O] (O] 9]
0123456789P @ A A B A
1 |Vkloplieno/lzkloplieno
2 |Kontrolna lu¢ka ravni moci
3 |Simbol ¢asovnika
4 |Upravljanje €asovnika in prikazovalnik ¢asa kuhanja
5 |Tipka funkcije topitev
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Tipka funkcije blokada

Tipka funkcije premor

Drsna tipkovnica

>|o |~

Tipka funkcije samodejno

Kuhalna mesta lahko aktivirate s priti-

skom na referenéno $tevilko (J. Stevilka
zasveti intenzivneje, za potrditev postop-
ka.

Ko je lonec postavljen na eno od 4 kuhal-
nih mest, kuhalno mesto samodejno za-
zna njegovo prisotnost in prizge ustre-
zno Stevilko, da jo aktivira.

Ce na kuhalnem mestu ni loncev ali dru-
gih predmetov, Stevilke niso vidne.

Na nadzorni plos¢i so izbirne funkcije
vedno tiste, ki so vidne, vendar osvetlje-
ne z nizko intenzivnostjo. Izberite funkci-
je tako, da se dotaknete ustreznega sim-
bola.

7. OMEJEVANJE MOCI

Ob prvi prikljucitvi naprave na napajalno
omrezje v hiSi mora monter nastaviti mo¢
kuhaliS¢ glede na dejansko zmogljivost
gospodinjskega elektricnega omreZzja.
Ce to ni potrebno, lahko kuhalno plo$¢o
vkljuCite neposredno s tipko \J ali pa za
dostop do menija sledite spodaj opisane-
mu postopku.
Kuhalno plos¢o prikljucite na gospodinj-
sko elektricno omrezZje.
1. Vsi indikatorji se zasvetijo za nekaj
sekund, nato se ugasnejo in ostane

samo =, ki utripa.
2. Pritisnite in zadrzite L: na indikator-
jih kuhalis¢ se prikaze J.

3. Medtem ko drzite L, za&nite priti-
skati indikatorje kuhali$¢ tako, da na-
daljujete v nasprotni smeri urnega
kazalca, za¢ensi od osrednje.

] |

4 5 03
s UL b2
1 =

Levi zadnji indikator prikazuje Cin Stevil-
ko, ki oznaCuje vrsto menija. Levi
sprednji indikator prikazuje Stevilko, ki je
odvisna od parametrov, navedenih v iz-
boru.

4 /_- izberite indikator in na vrstici mogi
pritisnite »8«.

Izberite levi sprednji indikator in izberite
pravo nastavitev.

Za podrobnosti glejte spodnjo tabelo:

Vrednostna | KW

Opombe
vrstici moci

0 7,4 |Standardna zaetna nastavitev

6
5
4
35
3

o A W N -

2,5

Po vnosu prave vrednosti potrdite z doti-
kom ali pritiskom na \.
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8. FUNKCIJE

0123456789FP
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Varovalo za otroke

Ta funkcija prepre€uje nenameren vklop naprave

Aktiviranje: Ce je na kuhalni plo$¢i lonec, {)ritisnite in zadrzite ustrezni indikator 3 sekunde, Ce na
kuhalni_plo$¢i ni lonca, pritisnite in zadrzite za 3 sekunde enega od 5 indikatorjev (niso vidni) ob

tocki (L. na levi strani. Spustite in s prstom drsite od 0 do 9 vzdolz vrstice za mog, ki prikazuje za-

poredje delovanja. Vsi indikatorji prikazujejo L .
Opisane postopke je treba opraviti v 10 sekundah.

Za izklodp: .Fritisnite in zadrzite eno od 5 indikatorjev kuhalnih obmogij 3 sekunde. Spustite in s
prstom drsite od 9 do 0 vzdolZ vrstice za mog, ki prikazuje zaporedje delovanja.

Opisane postopke je treba opraviti v 10 sekundah.

Blokada

Funkcije kuhalne plosce je med uporabo mogoce blokirati, na primer za CiCenje kuhalne ploce.
Funkcija ostane aktivna, tudi e se kuhalna plo$¢a ugasne in ponovno prizge.

V primeru izpada elektri¢ne energije se funkcija izklopi.

Aktiviranje: pritisnite ===0 in zadrZite 1 sekundo.

Za izKlop: pritisnite ==0.

Ojacevalna funkcija

Vsako kuhali$¢e lahko nastavite na dodatno raven moci za najve¢ 5 minut.

Aktiviranje: izberite eno od 4 kuhaliS¢ in izberite vrednost »P« na vrstici za mo¢. Na ustreznem indi-
katorju se prikaze I

Za izklop: izberite eno od drugih moznih vrednosti v vrstici za mo¢.

Casovnik posameznih
kuhalis¢

Casovnik omogoéa, da dologeno kuhalice izklopite ob koncu nastavijenega ¢asa.
Kuhali§¢a lahko programirate posamicno, saj ima vsako svoj ¢asovnik.

Aktiviranje: Ko deluje kuhalidce, pritisnite ustrezni simbol Dz dostop do ukazov za upravijanje s
¢asovnikom za to kuhalisce.
3 indikatorji prikazujejo »0 0 O«. Pritisnite »+« ali »-«, da na €asovniku nastavite odStevanje ¢asa.

[N
g 8 8

Ure - desetinke - minute

Za potrditev nastavljenega ¢asa se 10 sekund ne dotikajte nicesar.

Ob koncu odStevanja se indikatorji ponastavijo in se sprozi zvoéno opozorilo. Funkcijo lahko preki-
nete s pritiskom katere koli tipke.

Ce je Casovnik aktiven za ve¢ kuhali$¢, bodo 3 indikatorji vedno prikazovali ¢asovnik, ki se mu bo
najprej iztekel cas.

Za izklop: ko deluje kuhalidce, pritisnite ustrezni simbol Dz dostop do ukazov za upravljanje s
¢asovnikom za to kuhalisce.
Nastavite tri indikatorje na »0 0 0« s pomogjo »+« ali »-«.
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Casovnik (splosni)

Casovnik z alarmom za splogno uporabo.

Aktiviranje: prizgite kuhalno plo$co in preverite, ali na njih ni loncev ali katero od kuhali$¢ ni aktivno.
3 indikatorji za ukaze za upravljanje ¢asovnika prikazujejo »- - -«

Pritisnite indikator, da odprete meni ¢asovnika in prikazete »0 0 O«.

Pritisnite »+« ali »-«, da na ¢asovniku nastavite od$tevanje ¢asa.

o 0O o
o o o

Ure - desetinke - minute

Za potrditev nastavljenega Casa se 10 sekund ne dotikajte ni¢esar.

Ob koncu odstevanja se indikatorji ponastavijo in se sprozi zvo¢no opozorilo. Funkcijo lahko preki-
nete s pritiskom katere koli tipke.

Ponovite opisane postopke za spremembo vrednosti odstevanja ¢asa.

Za izklop: prizgite kuhalno plo€o in preverite, ali na njih ni loncev ali katero od kuhali$¢ ni aktivno.
Pritisnite indikator, da odprete meni ¢asovnika in uporabite »+« in »-« za nastavitev zaslona na »0

Funkcija topitev

0 0«.
Aktiviranje: izberite eno od 4 kuhaliS¢ in pritisnite L

Indikator izbranega kuhali$¢a prikazuje U.

Za izKlop: pritisnite L ali pritisnite@.

Funkcija segrevanje

Ta funkcija se, uporablja za segrevanje ponve na najvecji mogi, preden nadaljujete s kuhanjem na
izbrani ravni. Casovni interval, v katerem ima kuhalidce najve¢jo mog, je odvisen od konéne nastav-
liene stopnje kuhanja. Glejte tabelo:

Raven mogi Casovnik (sekunde)

48

144

230

312

408

120

168

216

O N |~ W N —

Ni na voljo

e

Ni na voljo

Za aktivacijo z loncem na kuhalni plo3¢i in izbranim kuhali$¢em pritisnite in zadrZite izbrano vred-
nost (od 1 do 8) na vrstici za mo¢ 3 sekunde. Na zaslonu ustreznega kuhali$¢a se prikaze »A«.
Mozno je povecati raven kuhanja, vendar se, ¢e jo zmanjSate, se funkcija izkljuci.

Prav tako jo je mogoce izklopiti z dotikom ali za 3 sekunde zadrzanjem tipke zadevnega kuhali$¢a .

Funkcija premor

Ta funkcija omogo¢a premor/ponovni zagon katere koli aktivne funkcije na kuhalni plo3¢i, z zmanj-
Sanjem razpolozjive moCi na kuhalniku in z naravnanjem na niclo vseh funkcij. Ce se funkcija pre-
mor v 10 minutah ne izkljuci, se kuhalna plo$¢a samodejno izklopi.

Aktiviranje: K,o“ je ponev na kuhalni plo$¢i in je izbrano kuhalnp polje, pritisnite in zadrzite tipko funk-
cije premor TlJ vsaj za 1 sekundo. Vsi zasloni prikazujejo TiT,

a
Za izklop: pritisnite: TIT in zadrzite 1 sekundo da zaéne utripati, \/ 10 sekundah pritisnite katero ko-
li drugo tipko. Funkcija se izklopi in kuhalna plod¢a deluje s prejSnjimi nastavitvami.

Funkcija Vpoklic

Ta funkcija se uporablja za priklic nastavitev delovanja kuhalne ploSce v primeru nenamernega
izklopa ali nenadnega izpada elektricne energije.

i}
Ko se kuhalna p.llcl)ééa izklopi, €e jo v 6 sekundah vklopite z dotikom @ tipka Tuf utripa 6 sekund.
Pritisnite tipko THJ , da obnovite prej nastavijene funkcije. Za potrditev postopka se oglasi pisk.

Kombinirani nacin (funk-
cija »most«)

Ta funkcija vam omogoca povezavo med 2 kuhaliCima, da ju lahko uporabljate in nadzirate kot
eno in vecje kuhali$¢e. To ponuja moznost uporabe loncev z vecjim dnom.

Za to funkcijo lahko izberete kuhali$a izklju¢no na levi in na desni.

Za vklop/izklop: hkrati pritisnite levo ali desno $tevilko kuhali$¢, tako da izberete 2 kuhalis¢i za mo-

stiéno povezavo, dokler se ne prikaze I I ki oznacuje, da je bila funkcija aktivirana. Drugi indikator
se uporablja za nastavitev stopnje modi.
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Funkcija SAMODEJNO | Ta funkcija omogoca vklop nacina SAMODEJNO, v katerem kuhalna plos¢a in napa delujeta uskla-
jeno. Pri avtomatskem vklopu ploce se prli?ejo lui. Hitrost nape bo samodejno nastavljena z upo-
rabo najvisje stopnje moci na obmocjih kuhalne plosce.

Spajanje nape in kuhalne plosce )
Ce Zelite zaCeti postopek povezave, glejte odstavek »PRILAGODITEV UPORABNISKEGA MENI-
JA« v menijski kodi »U9« in sledite vsem navodilom.

9. KAKO KUHATI

Raven mo¢i  |Nacin kuhanja Uporabiti za
1 Topljenje, rahlo segrevanje Maslo, ¢okolada, Zelatina, omake
2 Topljenje, rahlo segrevanje Maslo, ¢okolada, Zelatina, omake
3 Segrevanje Riz
4 DaljSe kuhanje, zgo$Cevanje, duSenje Zelenjava, krompir, omake, sadje, ribe
5 DaljSe kuhanje, zgo$Cevanje, duSenje Zelenjava, krompir, omake, sadje, ribe
6 Dalj$e kuhanje, prazenje Testenine, juhe, duSeno meso
7 Lahko cvrtje Rosti (krompirjevi polpeti), omlete, panirane in cvrte
jedi, klobase
8 Curtje, globoko cvrtje Meso, ocvrt krompiréek
9 Hitro cvrtje pri visoki temperaturi Zrezki
Hitro segrevanje Vretje vode
10. PRILAGODITEV UPORABNISKEGA MENIJA
+ + o+ o) ©
# o 2 888 g o
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Pritisnite ®

Ponovno pritisnite @ in zadrzite 3 sekunde.
e
Tipka Ti} zagne utripati.
an
Pritisnite in zadrzite THT na indikatorjih kuhali¢ se prikaze —J .
1]
Medtem, ko drzite pritisnjeno LY, zacnite pritiskati indikatorje kuhali§& v nasprotni smeri umnega kazalca, zaden$i spredaj

levo.
2 5 g s
t 5604
5 <=
Zadniji indikator na levi strani izmeni¢no oznacuje UJ in Stevilka od 2 do 9, ki oznacuje kodo menija.
Levi sprednji indikator prikazuje Stevilko, ki je odvisna od parametrov, navedenih v izboru.

Izberite indikatorje in Stevilko na vrstici za vklop, da odprete meni z nastavitvami in da vnesete vrednost.
Za podrobnosti glejte spodnjo tabelo:

Koda menija ‘Opis ‘Vrednost

180




U2 Meni za upravljanje zvocne jakosti|0 - Zvok je izkljucen
tipk. 1-Min.
3 - Maks.
U3 Meni za upravljanje zvocne jakosti|0 - Zvok je izklju¢en
signalnika Stevca minut. 1 - Min.
3 - Maks.
U4 Meni za upravijanje nivoja svetlos-|0 - Maks.
ti zaslona. 9 - Min.
U5 Meni za upravijanje animacije|0 - Animacija je onemogocena
odstevanja. 1 - Animacija je omogocena
us Meni funkcije za zaznavanje priso- |0 - Aktivna
tnosti lonca. 1 - Ni aktivna
u7 Meni za upravljanje funkcije odste- |0 - Neprekinjeno utripanje in izklop
vanja. 1 - Deset utripov in izklop
2 - En utrip in izklop
U9 Meni za vklop postopka spajanja|0 — spajanje nape in kuhalne povrSine je izkloplieno
nape in kuhalne povrsine. 1 - vkopi postopek spajanja nape in kuhalne povrsine. Na zaslonu se izri-
$e animacija.
POZOR: ko vklopite postopek, v priro¢niku za napo preverite, ali ste vklo-
pili postopek spajanja K-Link. Postopek seznanjanja traja 2 minuti.
Po vnosu prave vrednosti, potrdite z dotikom ali zadri?njem pritiska na ® 2 sekundi.
Meni zapustite brez shranjevanja tako, da pritisnete T,
Ce ne izvedete nobenega postopka, se uporabniski meni zapre po 1 minuti.

11. FUNKCIJA

UPRAVLJANJA MOCI

---------------

Kuhalna ploS¢a z omejevanjem moci —
funkcija porazdeli mo¢ kuhalnim mes-
tom, pri tem pa prepreci nastavitev moci
enega kuhalnega mesta, ki bi presegla
omejitev (za povec€anje moci dolo¢ene-
ga kuhalnega mesta je treba rocno
zmanjsati raven moci, ki je bila nastavlje-
na za drugo mesto).

Primer:

¢e za kuhalno mesto 1 izberete dodatno
raven moci (booster) (P), kuhalno mesto
2 ne bo moglo hkrati presedi ravni moci 9

»Ta izdelek je

rom.
Glejte sliko.

in njegova mo¢ bo samodejno omejena.”

opremlien s funkcijo
upravljanja moci z elektronskim nadzo-

12. NAVODILA ZA
UPORABO LONCEV

Katere lonce lahko uporabljate?

Ta funkcija nadzira dovajanje najvecje
moci 3700 kW kuhalnima mestoma 1 in
2, pritem pa optimizira porazdelitev moci
in preprecuje preobremenitev sistema.
Kuhalna plos¢a pri najvedji ravni mocCi —
funkcija porazdeli mo¢ kuhalnim mestom
in po potrebi samodejno zmanjSa moc&
enega od kuhalnih mest (zadnji ukaz
prejme najvisjo prioriteto).

Uporabljate lahko izkljuéno lonce z
ustreznim feromagnetnim dnom za upo-
rabo na indukcijskih kuhalnih plo$¢ah:

* lito Zelezo

* emajlirano jeklo

+ ogljikovo jeklo

* nerjavece jeklo (tudi v celoti)

+ aluminij s feromagnetno previeko ali
dnom s feromagnetno plos¢o
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Da bi ugotovili ustreznost‘l=o'nca, preveri-

te, ali je na njem simbol 2 (obi¢ajno je
natisnjen na dnu). Ustreznost lahko pre-
verite tudi tako, da dnu lonca priblizate
magnet. Ce se magnet pripne na dno, je
lonec primeren za uporabo na indukcijski
kuhalni ploS¢i.

Da bi zagotovili optimalno ucinkovitost,
vedno uporabite lonce s ploskim dnom, v
katerih se lahko toplota enakomerno po-
razdeli. Dno, ki ni popolnoma ravno, lah-
ko vpliva na prevodnost modi in toplote.

Kako uporabljati lonce?

Najmanjsi premer loncev/ponev za raz-
licna kuhalidca.

Da bi zagotovili pravilno delovanje kuhal-
ne ploS¢e, mora lonec prekrivati eno ali
vec referencnih tock, natisnjenih na ku-
halni plo&¢i, in imeti ustrezni najman;Si
premer dna.

Vedno uporabite kuhaliS¢e, ki najbolje
ustreza premeru dna lonca.

Kuhalis¢a Premer dna lonca
min. @ (priporocen) | maks. @ (priporo-
¢éen)
Kombinirano levo/ 190 mm 230 mm

desno

13. ODPRAVLJANJE TEZAV

Posamezen levo/des- 110 mm 190 mm

no
Osrednje

110 mm 200 mm

Prazni lonci/ponve ali lonci/ponve s
tankim dnom

Na kuhalni plo¢i ne uporabljajte praznih
loncev/ponev ali loncev/ponev s tankim
dnom, saj to ne omogoc€a nadziranja
temperature ali samodejnega izklopa ku-
halis¢a, Ce je temperatura previsoka, pri
tem pa se lahko lonci ali kuhalna plos¢a
poskodujejo.

V tem primeru se ne dotaknite ni€esar in
pocakajte, da se vsi sestavni deli ohladi-
jo.

Ce se prikaze sporogilo o napaki, glejte
razdelek »Odpravljanje tezav«.

Nasveti/priporocila

Hrup med delovanjem

Ob vklopu kuhalis¢a je mogoce slisati
kratko brnenje. Gre za obi¢ajen hrup, ki
ga oddajajo steklokerami¢na kuhalis¢a,
in ne vpliva na delovanje ali Zivljenjsko
dobo naprave. Hrup je odvisen od upora-
bljenega lonca. Ce je hrup zelo moc&an,
poskusite zamenjati lonec.

Koda napake |Opis Mozen vzrok napake Resitev
ER03 Kuhalna plo$¢a se izklopi| Zaznano je neprekinjeno delovanje|S steklokeramiéne kuhalne plosce ali
po 10 sekundah. tipk. nadzorne plo$ce odstranite vodo ali lo-
Voda ali lonec na nadzorni ploS¢i. nec.
ER21 Kuhalna ploSca se izklo-| Notranja temperatura elektronskih se-|Pustite, da se kuhalna plos¢a ohladi.
pi. stavnih delov je previsoka. Preverite, Ge ima kuhalna plosca ustre-
zno zragenje.
Ce teZzave ni mogoCe odpraviti, se obr-
nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
E2 Ustrezno kuhalno mesto|Lonec je prazen ali neustrezen. Pustite, da se kuhalna plo$¢a ohladi.
se izklopi. Previsoka temperatura lonca ali steklo-| Uporabite ustrezen lonec.
keramicne povrsine. Ne grejte praznih loncev.
Temperatura elektronskih sestavnih
delov je previsoka.
E3 Ustrezno kuhalno mesto|Lonec ni ustrezen. Uporabite ustrezen lonec.
se izklopi. Lonec izgublja m%gnetne lastnosti in|Napaka se samodejno razveljavi po
lahko povzroci $kodo na indukcijski ku-|8 s in kuhalno plo$Co lahko ponovno
halni ploSc¢i. uporabite.
V primeru nadaljnjih napak je treba lo-
nec zamenjati.
Ce tezave ni mogoCe odpraviti, se obr-
nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
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E6 Kuhalno mesto se ne|Napajalna napetost in/ali frekvenca zu-| Preverite omrezno napetost in / ali fre-
vklopi. naj obmodja. kvenco.
Po potrebi, se obrnite na sluzbo za po-
moc strankam.
E8 Kuhalna mesta se izklopi-| Okvara ventilatorja. Qcistite ventilator in odstranite morebi-
Ventilator ovira prah ali viakna. tne tujke. } 3
Ce tezave ni mogoce odpraviti, se obr-
nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
EH Ustrezno kuhalno mesto|Senzor za temperaturo kuhalne plosce |Ugasnite kuhalno ploSco in jo ponovno
se izklopi. je blokiran. prizgite, po tem, ko se bo ohladila.
Po zagonu kuhalne ploS¢e ni zaznati|Ce tezave ni mogoce odpraviti, se obr-
zadostne spremembe temperature. nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
E4
E5
E7 Kuhalno plo$¢o odklopite z napajanja.
E9 Pocakaijte nekaj sekund, nato kuhalno plosco znova priklopite na napajanje.
ER20 Ce se tezava e vedno pojavija, se obrnite na sluzbo za tehni¢no podporo in navedite oznako napake, ki
ER22 se prikaze na prikazovalniku.
ER31
ER36
ER42
ER47
EA

14. TEHNICNI PODATKI

Enota Vrednost
Vrsta izdelka Vgrajena kuhalna plo$ca
Mere Sirina mm 900
Globina mm 520
Vi§ina najm./najv mm 54
Skupna mo¢ w 7400
Parameter Vrednost

Napetost/frekvenca napajanja

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

TeZa naprave

12,5 kg

15. ENERGIJSKA UCINKOVITOST KUHALNE PLOSCE

Stevilo kuhali$¢ 5
Stevilo kuhalig, ki jih je mogoce kombinirati 1-Levo
1- Prav
Kuhalna tehnologija Indukcijska
Mere kombiniranega kuhali$¢a Levo: 220 x 395 mm
Desno 220 x 395 mm
Mere kuhali$¢a Osrednje @ 200 mm
Poraba energije na kombinirano kuhali$ce Levo 192 Whlkg
Desno 192 Whikg
Poraba energije na kuhali$¢e Osrednje 185 Whikg
Poraba energije kuhalne plosée (elektriéno delovanje) 189,7 Whikg

16. OKOLJSKI VIDIKI

Odstranjevanje gospodinjskih apara-
tov

A

Simbol ==na izdelku ali embalazi ozna-
Cuje, da se izdelek ne sme odlagati med
obiCajne gospodinjske odpadke. Odslu-
Zeni izdelek oddajte v specializirani zbir-
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ni center za recikliranje elektri¢nih in ele-
ktronskih komponent. Z zagotovitvijo
pravilne odstranitve tega izdelka pripo-
morete k prepre€evanju moznih nezele-
nih posledic, ki bi jih neprimerno odlaga-
nje imelo za okolje in zdravje ljudi. Za
podrobnejSe informacije o recikliranju te-
ga izdelka se obrnite na lokalne organe,
lokalno sluzbo za odstranjevanje odpad-
kov ali trgovino, kjer ste kupili izdelek.

Odstranjevanje embalaze
. . . . .
Materiale s simbolom T je mogoce reci-

klirati. EmbalaZne materiale odstranite v
ustrezne zbirne kontejnerje za reciklazo.

Varéevanje z energijo

Med kuhanjem lahko dnevno prihranite

enve_lrgijo z upostevanjem spodnijih pripo-

rocil.

» Kadar segrevate vodo, uporabite sa-
mo potrebno koli¢ino vode.

* Po moznosti lonce vedno pokrijte s
pokrovko.

* Preden vklopite kuhalno mesto, nanj
postavite lonec.

* Na manj$a kuhalna mesta postavite
manjSe lonce.

* Lonce postavite neposredno na sredi-
no kuhalnega mesta.

» Uporabite odpadno toploto, da ohrani-
te Zivila topla ali da jih stopite.

17. SKLADNOST

Informacije o izdelku v skladu z Ured-
bo st. 66/2014

Referencni predpisi:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

ce

Ta naprava je bila projektirana in izdela-
na ter se trzi v skladu z direktivami EGS.
»Tehni¢ni podatki so navedeni na podat-
kovni ploS¢ici na dnu izdelka.«
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[HR
1. SIGURNOSNE
INFORMACIJE
®

Radi vlastite sigurnosti i
kako biste osigurali ispra-
van rad uredaja, molimo
da pazljivo procitate ovaj
priru¢nik prije instalacije 1
stavljanja uredaja u rad.
Uvijek drZite ove upute za-
jedno s uredajem, Cak i
akogaprodajeteiliproslje-
dujete tre¢im osobama.
Vazno je da su korisnici
upoznati sa svim karakte-
ristikama rada i sigurnosti
uredaja. Ove ploCe za ku-
hanje imaju indukcijske
sustave koji su uskladeni
sa zahtjevima Direktive o
elektromagnetskoj kom-
patibilnosti i Direktive o
elektromagnetskim polji-
ma i ne bi smjele ometati
druge elektroni¢ke ureda-
je. Osobe koje nose sréani
elektrostimulator ili druge
elektroni¢ke uredaje mo-
raju se posavjetovati s li-
jecnikom ili proizvodacem
uredaja kako bi procijenili
stupanj osjetljivosti na
smetnje.

A Elektricne prikljucke mora
izvesti kompetentni tehni-
Car. Prije elektricnog pri-
kIjuéivanlj:_a PJ>roc“:ivta'te odlo-
mak ELEKTRICNO PRI-
KLJUCIVANJE.

Za uredaje s kabelom za napa-
janje, stezaljkama ili presjekom
zila izmedu toCke sidrenja ka-

bela stezaljke moraju biti obliko-

vane tako da omogucuju izvla-

cenje vodi¢a pod naponom iz
kabela uzemljenja ako onizade
iz sidrista.

* ProizvodaC ne moze biti od-
govoran za eventualne Stete
koje proizlaze iz neprikladne
instalacije ili koristenja ureda-
ja.

* Provjerite da napajanje mre-
Ze odgovara napajanju nave-
denom na identifikacijskog
ploCici koja se nalazi unutar
proizvoda.

 Glavni izolatori moraju biti in-
stalirani u fiksnom uredaju u
skladu s propisima o sustavi-
ma ozicenja.

« Za uredaje klase | provjerite
da li ku¢na mreza napajanja
ima odgovarajuci prikljuak
za uzemljenje.

* Proizvod pomocu jednopolne
sklopke prikljucite na elektric-
nu mrezu.

» Ako je kabel napajanja oSte-
¢en, mora ga zamijeniti proi-
zvodacd, ovlasteni servisni
centar ili kompetentni tehni-
Car kako bi se izbjegle opa-
snosti.

A UPOZORENJE: Prije po-

stavljanja uredaja uklonite
zastitne folije.

* Upotrebljavajte samo vijke i
ostalipriborkojije isporucens

185



uredajem.

UPOZORENJE: Ako se
vijci ili u€vrsni elementi ne
postave u skladu s ovim
uputama, mogu uzrokova-
ti opasnost od elektricnog
udara.

* Radove CiS¢enjaiodrzavanja
ne smiju obavljati djeca, osim
ako su pod nadzorom odrasle
osobe.

* Djecu valja nadzirati kako bi
se osiguralo da se neigraju s
uredajem.

» Ovaj uredaj ne smiju upotre-
bliavati osobe (ukljuCujudi
djecu) smanjenih psihofizic-
kih i senzoriCkih sposobnosti
ili nedovoljna iskustva i zna-
nja, osim ako nisu pod nadzo-
rom i ako ih osoba odgovorna
za njihovu sigurnost nije upu-
tila u sigurnu uporabu ureda-
ja.

* Djeca starija od 8 godina i o-
sobe smanjenih psihofizickinh
i senzoriCkih sposobnosti ili
nedovoljna iskustva i znanja
smiju upotrebljavati ovaj ure-
daj samo ako su pod nadzo-
rom i ako ih se pouci o nacinu
uporabe uredaja na siguran
nacin i opasnostima koje su
povezane s time. Ne dopusti-
te da se djeca igraju s ureda-
jem.

AUPOZORENJE: Uredaj i
njegovi dostupni dijelovi
jako se zagrijavaju tijekom
uporabe.

Pazite i nemojte dodirivati ot-
pornike.
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Djecu mladu od 8 godina drzite
podalje osim ako nisu pod ne-
prestanim nadzorom.

UPOZORENJE: Ako su na po-
vrsini prisutne pukotine, ugasite
uredaj kako biste sprijecill elek-
triCni udar.

» Uredaj nemoijte dodirivati ru-
kama niti mokrim dijelovima
tijela.

» Proizvod nemoijte Cistiti par-
nim CistaCima.

» Na povrsinu plo€e za kuhanje
nemojte odlagati metalne
predmete kao sto su nozevi,
vilice, Zlice i poklopci jer se
mogu jako zagrijati.

+ Nakon uporabe odgovaraju-
comkomandomiskljucite plo-
C¢u za kuhanje. Nemojte se
pouzdati u senzore lonaca.

UPOZORENJE: Ako upotre-
bljavate ulje ili masnocu, opa-
sno je ostaviti plo€u za kuhanje
bez nadzorajer bi mogla nastati
opasna situacija i izbiti pozar.

atru NIKADA nemojte poku-
Savatiugasitivodom, nego uga-
site uredaj pa plamen ugasite
primjerice poklopcem ili vatro-
gasnom dekom.

POZOR: Kuhanje valja obavlja-
ti pod nadzorom. Kratko kuha-
nje mora biti pod neprestanim
nadzorom.

« Uredaj nije namijenjen za
ukljuCivanje pomocu vanj-
skog brojaca vremena niti po-
mocu zasebnog sustava za
daljinsko upravljanje.

UPOZORENJE: Opasnost od
poZzara: ne stavite ga predmete
na povrsinu za kuhanje.



» Uredaj valja postaviti tako da
ga je moguce iskljuciti iz elek-
tricnog napajanja s udaljeno-
S¢u izmedu otvora kontakata
(3 mm) koja ¢e osigurati pot-
puno iskljuCenje u uvjetima
prenapona lll. kategorije.

« Uredaj se nikada ne smije
izlagati vremenskim utjecaji-
ma (kiSa, sunce).

* Ambalazu drzite podalje od
djece i ku¢nih ljubimaca.

* Pobrinite se da je uredaj pri-
kljuCen izravno na elektriCnu
mrezu.

« Za prikljuc“:ivanlje uredaja ne-
mojte upotrebljavati adapte-
re, viSestruke uti¢nice niti pro-
duzne kabele.

» Uredaj niposto nemojte upo-
trebljavati u svrhe razlicite od
onih za koje je projektiran.

* Friteze se moraju stalno nad-
gledati tijekom upotrebe: pre-
grijano ulje moze se zapaliti.

- Uredaj nemojte pokretati
vanjskim brojacem vremena
niti zasebnim sustavom za
daljinsko upravljanje.

» Uredaj se nikada ne smije po-
stavljatiiza ukrasnih vrata ka-
ko bi se izbjeglo pregrijanje.

» Nikadanemojte stajatina ure-
daju jer bi se mogao ostetiti.

* Lonceiposude nemojte osla-
njati na rub jer bi mogli ostetiti
silikonske spojeve.

2. INSTALIRANJE

Tijekom ugradnje valja se pridrzavati za-
kona, propisa, direktiva i normi (odreda-
ba za sigurnost elektricnih uredaja,
ispravno zbrinjavanje komponenata itd.)
koje vrijede u zemlji uporabe!

Za detaljne informacije o ugradniji pro-
ucite upute za montazu.

Izmedu uredaja i radne povrsine ne-
mojte upotrebljavati silikonsko brtvilo.
Provjerite da je prostor oko ploce za
kuhanje dovoljno velik za cirkuliranje
zraka. Proucite upute za montazu.
Dno uredaja moZe se jako zagrijati.
Ako se uredaj postavlja iznad ormari-
¢a, pobrinite se da ispod uredaja po-
stavite nezapaljivu pregradnu plo€u
kako biste sprijecili pristup dnu ureda-
ja. Proucite upute za montazu.
Ventilacija uredaja mora biti u skladu s
proizvodacevim uputama.

Na kuhinjskom bloku napravite prednji
otvor od najmanje 28 cm? u koji se mo-
ra postaviti plo¢a za kuhanje kako bi
se omogucila ispravna ventilacija ure-
daja.

Zahtjevi za kuhinjski blok
* Ako se uredaj montira na zapaljive

materijale, valja se strogo pridrzavati
smjernica i normi koje se odnose na
ugradnju niskonaponskih instalacija i
zastite od pozara.

Za ugradbene jedinice, dijelove (od
plastike i furniranog drva) treba posta-
viti ljepilom otpornim na toplinu (min.
85 °C): upotreba neprikladnih materi-
jala i ljepila moze uzrokovati deforma-
ciju ili odvajanje dijelova.

Ako se postuju minimalne udaljenosti
navedene na crtezima za ugradnju,
dopustena je uporaba profila od ma-
sivhog drva oko radne ploCe iza ure-
daja.
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» Za detaljne informacije o ugradniji pro-
ucite upute za montazu.

» Ako se ispod plo¢e za kuhanje ne na-
lazi pec¢nica, ispod uredaja postavite
pregradnu plo¢u kako je prikazano na
crtezima u uputama za montazu.

3. ELEKTRICNO
POVEZIVANJE

UPOZORENJE: Sve elektricne
prikljucke mora izvesti ovlasteni
elektricar.

» Prije izvodenja prikljuCaka provijerite
da je nazivni napon uredaja naveden
na identifikacijskoj ploc€ici u skladu s
naponom elektricne mreze. ldentifika-
cijska plo€ica nalazi se na donjoj stra-
ni plo¢e za kuhanje.

» Pridrzavajte se sheme spoja (koja se
nalazi na donjoj strani plo¢e za kuha-
nje).

» Upotrebljavajte samo originalne kom-
ponente koje isporucuje sluzba za re-
zervne dijelove.

* Uredaj je isporucen s kabelom za na-
pajanje.

» Ako je kabel za napajanje osteéen, za-
mijenite ga odgovarajuc¢im originalnim
rezervnim dijelom. Kontaktirajte servi-
snu sluzbu.
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Pozor! Nemojte zavarivati kabe-
le!

Elektriéno prikljuéivanje

 Elektri¢ne prikljuCke mora izvesti spe-
cijalizirani tehnicar.

* Ovaj uredaj ima priklju¢ak tipa "Y" s
kabelom tipa HO5V2V2-F. Min. pre-
sjek vodic¢a: 5x2,5 mm?.

* Prikljuénim stezaljkama moze se pri-
stupiti ako se ukloni poklopac razvod-
ne kutije.

* Provjerite jesu li karakteristike kuénog
elektricnog sustava (napon, maksi-
malna snaga i struja) kompatibilne s
karakteristikama uredaja.

» Uredaj prikljucite kako je prikazano na
shemi (u skladu s relevantnim nacio-
nalnim normama za napon mreze).

Shema spoja
220V - 240V 1N ~
S ———

Crna

Smeda

Plava

Siva

Zuta/zelena

@ZZI_I_




380V - 415V 2N ~

o ———
L1 Smeda
L2 Crna
N Plava
N Siva
® Zuta/zelena
380V -415V 2N ~
N ————
L1 Smeda
L2 Crna
N1 Plava
N2 Siva
© Zuta/zelena
4. CISCENJEI
ODRZAVANJE

« Nikada nemojte upotrebljavati abra-

zivne spuzvice, Zeljeznu vunu, solnu
kiselinu ni druge proizvode koji bi mo-
gli izgrebati povrsinu ili ostaviti trago-
ve na njoj.

Nemojte konzumirati ostatke hrane
koji su mozda pali na povrsinu i funkci-
onalne ili ukrasne elemente plo¢e za
kuhanje niti koji su se nakupili na njoj.
Iskljudite ili prekinite napajanje ureda-
ja prije bilo kakve radnje €idcenja ili
odrzavanja.

Uredaj Cistite nakon svake uporabe
kako biste sprijeCili da se mogudi
ostatci hrane karboniziraju. Mnogo je
teze ukloniti stvrdnute ili zagorjele
ostatke prljavstine.

Kako biste uklonili svakodnevnu pr-
ljavstinu, upotrijebite mekanu krpu ili
spuzvicu s odgovaraju¢im deterdZen-
tom. Pridrzavajte se proizvodacevih
preporuka za deterdzente. Preporu-
Cuje se uporaba neutralnih deterdze-
nata.

Stvrdnute ostatke prljavstine, primjeri-
ce mlijeko koje je iskipjelo, uklonite
strugalem za staklokeramicke ploce
dok je plo€a za kuhanije jos topla. Pri-
drzavajte se proizvodacevih preporu-
ka za strugac.

Ostatke hrane bogate Seéerom, pri-
mjerice tragove od kuhanja dzema,
uklonite strugaem za staklokeramic-
ke ploc¢e dok je plo¢a za kuhanje jos
topla. Ako se takvi ostatci ne uklone,
mogli bi oStetiti staklokeramicku plo-
cu.

Moguce ostatke rastopljene plastike
uklonite strugatem za staklokeramic-
ke plo¢e dok je plo¢a za kuhanje jo$
topla. Ako se takvi ostatci ne uklone,
mogli bi ostetiti staklokeramicku plo-
cu.

Mrlje od kamenca uklonite malom koli-
¢inom sredstva za uklanjanje kamen-
ca, npr. octomiili imunovim sokom, i to
kada se plo¢a za kuhanje ohladi. Za-
tim obriSite viaznom krpom.

Na povrsini nemojte rezati niti pripre-
mati hranu. Pazite da na povrSinu ne
padnu tvrdi predmeti. Po povrsini ne-
mojte povlaciti lonce niti posude.
Nemoijte upotrebljavati parne Cistace.

Odrzavanje i popravljanje

Pobrinite se da odrzavanije elektri¢nih
komponenti obavlja samo proizvodac¢
ili servisna sluzba.

Pobrinite se da oSte¢ene kabele mije-
nja samo proizvodac ili servisna sluz-
ba.
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Ako je prisutan kvar, proucite upute na-
vedene u vodicu za rjeSavanje i tako po-
kuSajte pronaci rieSenje. Ako se problem
ne moze rijeSiti, kontaktirajte servisnu
sluzbu.

Kada se obratite servisnoj sluzbi, molimo
vas da navedete sljedecée podatke:

- vrsta kvara

- model uredaja (Art./Sif.)

- serijski broj (S.Br.)

Ti se podatci nalaze na identifikacijskoj
plocici. ldentifikacijska ploCica nalazi se
na dnu uredaja.

U slu¢aju neodgovarajuée uporabe ure-
daja ili ako je uredaj postavljen bez pridr-
Zavanja uputa za montazu, mozda ¢e biti
potrebno platiti posjet tehniCara servisne
sluzbe ili zastupnika i u razdoblju valja-
nosti jamstva.

5. OPIS PROIZVODA

Izgled povrSine za kuhanje
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1 |Pojedinatna zona za kuhange 6220 x 197 mm) 2100
W, s funkcijom Booster od 3000 W
2 |Pojedinacna zona za kuhani')e 220 x 197 mm) 2100
W, s funkcijom Booster od 3000 W
220 x 197 mm) 2100
2 )

3 |Pojedinacna zona za kuhanbe 6
W, s funkcijom Booster od 3000 W
20 x 197 mm) 2100

4 |Pojedinacna zona za kuhanbe 6
W, s funkcijom Booster od 3000 W

5 |Pojedinacna zona za kuhanje (200 mm) 2300 W, s
funkcijom Booster od 3000

6 |Kontrolna plo¢a

1+2 |Zona kuhanda S mogucnoscu kombiniran&a VJZZO X
395 mm) 3000 W, s funkcijom Booster 3700 W.

3+4 |Zona kuhanéa S mogucéno$éu kombiniran&a V\;220 X
395 mm) 3000 W, s funkcijom Booster 3700 W.

POKAZATELJI

Prepoznavanje prisutnosti lonca
Svaka zona za kuhanje opremljena je
sustavom koji prepoznaje prisutnost lon-
ca na ploci za kuhanje.

Sustav za prepoznavanje moze prepo-
znati lonce s magnetnim dnom koji su
prikladni za uporabu na indukcijskim plo-
¢ama za kuhanje.

Ako se lonac ukloni tijekom rada ili ako
se upotrebljava neodgovarajuéi lonac,
na zaslonu se pojavi simbol .

Indikator preostale topline

Indikator preostale topline sigurnosna je
karakteristika koja pokazuje da je tempe-
ratura povrSina zone za kuhanje jo$ uvi-
jek veca ilijednaka 50 °C i da moze uzro-
kovati opekline ako se dodirne golim ru-
kama. Znak odgovarajuce zone za kuha-

nje prikazat ¢e H .




6. KONTROLNA PLOCA
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Ukljucenoliskljuceno

Indikator stupnja snage

Simbol mjeraéa vremena

Kontrola mjeraca vremena i indikator vremena kuhanja

Tipka za funkciju Otapanje

Tipka za funkciju Blokiranje

Tipka za funkciju Pauza

Tipkovnica za pomicanje

>lo|lN|lo alsiw(d -

Tipka za funkciju Automatski

Zone kuhanja se mogu aktivirati priti-

skom na referentni broj 0. Broj se bali ja-
Ce kako bi potvrdio radnju.

Kada se lonac postavi na jednu od 4 zo-
ne kuhanja, plo€a za kuhanje automatski
otkriva njegovu nazocnost i pali odgova-
rajuci broj kako bi ga aktivirala.

Ako na plo€i za kuhanje nema lonaca,
brojevi nisu vidljivi.

Na komandnoj plo¢i funkcije koje se mo-
gu odabrati su uvijek one vidljive ali slabo
osvijetljene. Odaberite funkcije dodirom
na odgovarajuéi simbol.

7. OGRANICENJE SNAGE

Pri prvom priklju€ivanju uredaja na kué-
nu elektricnu mrezu instalater mora na-
mjestiti snagu zona za kuhanje ovisno o
efektivnom kapacitetu ku¢anskog apara-
ta.

Ako to nije potrebno, ploca za kuharg’S

moze se ukljuciti izravno pritiskom na

ili alternativno mozete slijediti postupak

opisan u nastavku kako biste usli uizbor-

nik.

Plo€u za kuhanje prikljuite na kucnu

elektricnu mrezu.

1. Svi se brojevi osvijetle na nekoliko
sekundi a zatim se gase i ostaje sa-
mo L koji treperi.

2. Pritisnite i drzite pritisnutim L: ,b_roje-
vi iz zone kuhanja oznacavaju J.

3. Drzite pritisnutim L pocCnite priti-
skati znamenke zone krec¢uci u smje-

ru suprotnom od kazaljke na satu po-
Cevsi od sredisnje.
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Odaberite broj s Ci pritisnite “ 8 “ na traci
* I shage.

r r Odaberite predniji lijevi broj i odaberite is-
4 3 pravne postavke.
* f Vidi sljedeéu tablicu za specifikacije:
: l:-, E’ r ) Vtrruaeccih;zztg ga KW |Napomene
= = = 0 7,4 |Standardna pocetna postavka
1 = 1 6
2 5
: . . I 3 4
Broj natrag lijevo ozna€ava L i broj koji 4 35
oznaCava vrstu izbornika. Predniji lijevi 5 3
broj ozna€ava broj koji ovisi 0 parametri- 6 25

ma naznacenim u izboru. . .
Kada se unese ispravna vrijednost potvr-

dite dodirom i drzanjem .

8. FUNKCIJE

+ o+ o+ © o)
i =0 2 g 5 H [} e

- - = O] Q) @
0123456789P @ A H H E

Uredaj za zastitu djece | Ova funkcija spre€ava slucajnu aktivaciju uredaja

Za aktiviranje: ako na ploi za kuhanje postoji lonac, pritisnite i drzite pritisnutim na 3 sekunde od-
govarajuci broj. Ako lonac nije nazo€an na ploci za kuhanije, pritisnite i drzite pritisnutim na 3 sekun-

de jedan od 5 broja (nisu vidljivi) pored tocke (1. na lijevoj strani. Pusti}e i pomaknite prst od 0 do 9
duz trake snage koja pokazuje redoslijed rada. Svi brojevi oznacavaju L .
Opisane radnje moraju se zavrsiti u 10 sekundi.

Za deaktiviranje: pritisnite i drZite pritisnutim na 3 sekunde jedan od 5 broja iz zona kuhanja. Pustite
i pomaknite prst od 9 do 0 duz trake snage koja pokazuje redoslijed rada.
Opisane radnje moraju se zavrsiti u 10 sekundi.

Blokiranje Moguce je blokirati funkcije ploce za kuhanje tijekom uporabe, primjerice radi ¢iS¢enja ploce za ku-
hanje. Funkcija ostaje aktivna €ak i ako se plo¢a za kuhanje ugasi i ponovo upali.
U slucaju prekida napajanja, funkcija se deaktivira.

Za aktiviranje: pritisnite ===0 i drZite pritisnutim na 1 sekundu.

Za deaktiviranje: pritisnite ===0.

Funkcija Boost Svaka zona kuhanja moze se postaviti na dodatnu razinu snage na maksimalno 5 minuta.

Za aktiviranje: odaberite jednu od 4 zone kuhanja i odaberite vrijednost ,P* na traci snage. Odgova-

rajuéi broj oznacava I” .
Za deaktiviranje: odaberite jednu od drugih vrijednosti koje su moguce na traci snage.
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Mjerac vremena zona
kuhanja

Mijera¢ vremena omogucava gaSenje jedne zone kuhanja u postavljeno vrijeme.
Zone kuhanja se mogu programirati pojedinacno, ako svaka ima svog mjeraca vremena.

Za aktiviranje: Sa zonom kuhanja u funkciji, pritisnite odgovarajuci simbol QF pristup komanda-
ma upravljanja mjeracem vremena za ovu zonu.
Tri broja pokazuju “ 0 0 0 “. Pritisnite “+” 0 “-” za postavljanje odbrojavanja vremena.

oo
DDIB

Sati - desetine - minuti

Nemaojte dodirivati niSta 10 sekundi kako bi se potvrdilo postavljeno vrijeme.

Na kraju oderH'avanja, brojevi se resetiraju i emitira se akusticni signal. Funkcija se moze prekinuti
pritiskom na bilo koji taster.

Ako je mjera¢ vremena aktivan za viSe zona kuhanja, 3 broja ¢e uvijek pokazivati mjeraca vremena
koji je najblizi kraju vremena.

Za deaktiviranje: dok zona kuhanja radi, pritisnite odgovarajuci simbol ® za pristup komandama
upravljanja mjeracem vremena za tu zonu.
Postavite tri broja na ,0 0 0“ koriste¢i ,+“ ili .

Mjera¢ vremena (gene-

Mjera¢ vremena s alarmom za generi¢ku uporabu.

rigki) Za aktiviranje: upalite plo¢u za kuhanje provjeravajuci da nema lonaca ili aktivnih zona kuhanja.
Tri broja za komande upravljanja mjeraca vremena pokazuju ,--".
Pritisnite broj za pristup izborniku mjeraca vremena i prikazuje se ,0 0 0°.
Pritisnite “+” 0 “-” za postavljanje odbrojavanja vremena.
o o o0
oo
Sati - desetine - minuti
Nemojte dodirivati niSta 10 sekundi kako bi se potvrdilo postavljeno vrijeme.
Na kraju odbrgﬂ'avanja, brojevi se resetiraju i emitira se akustiéni signal. Funkcija se moze prekinuti
pritiskom na bilo koji taster.
Postujte radnje opisane za izmjenu vrijednosti odbrojavanja.
Za deaktiviranje: upalite plocu za kuhanje provjeravajuc¢i da nema lonaca ili aktivnih zona kuhanja.
(I;’“ritisnite broj za pristup izborniku mjeraca vremena i koristite ,+* i ,-* za postavljanje prikaza na ,0 0
Funkcija Otapanje ?

Za aktiviranje: odaberite jednu od 4 zone kuhanja i pritisnite emm.

Broj odabrane zone pokazuje U.

Za deaktiviranje pritisnite L ili pritisnite@.

Funkcija grijanja

Ova funkcija se koristi za grijanje lonca na maksimalnoj snazi prije nego se nastavi kuhanje na oda-
branoj razini. Vremenski interval u kojem se zona kuhanja odrzava na maksimalnoj snazi ovisi od
razine kuhanja koja je na kraju postavijena. Vidi tablicu:

Stupanj snage Mjera¢ vremena (sekunde)

48

144

230

312

408

120

168

216

OO N | WIN|—

Nije raspolozivo

P Nije raspolozivo

Za aktiviranje, sa loncem na ploci zaﬂkuhan}e i odabranom zonom kuhanja, pritisnite i odrZavajte

Ermsnutlm na 3 sekunde odabranu vrijednost (od 1 do 8) na traci snage. Prikaz odgovarajuce zone
uhanja oznagava ,A".

Moguce je povecati razinu kuhanja ali njeno smanjenje deaktivira funkciju.

Moguce je i deaktivirati i dodirom i drzanjem na 3 sekunde tipke odgovarajuce zone kuhanja.

193




Funkcija pauze

Ova funkcija omogucava da se zaustavi/ ponovo pokrene bilo koja aktivna funkcija na plo¢i kuha-
ga, smanjujuci snagu koja je dostupna u zoni kuhanja i ponitavanjem svih funkcija. Ako funkcija
auza ne bude deaktivirana u roku od 10 minuta, plo¢a za kuhanje se automatski gasi.

Za aktiviranje: S loncem na plogi. za kuhanje i odabranom zonom kuhanj.'ﬁ, pritisnite i odrZavajte pri-
tisnutom tipku funkcije Pauza TUJ bar 1 sekundu. Svi prikazi pokazuju il

e
Za deaktiviranje: pritisnite i drzite pritisnutom TIT na 1 sekundi dok ne zatreperi. Pritisnite bilo koju
drugzl t|I£)ku u roku od 10 sekundi. Funkcija se deaktivira i plo¢a za kuhanje nastavlja s prethodnim
postavkama.

Funkcija Podsjetnika

Ova funkcija se koristi za podsjecanje na postavke rada ploce za kuhanje u slu¢aju nenamjernog ili
iznenadnog prekida elekiri¢ne energije.

e

Kada se plo¢a za kuhanje ugasi, al.(‘(') se upali u roku od 6 sekundi, dodirom na ® tipka TH0J" tre-

peri na 6 sekundi. Pritisnite tipku T za povratak prethodno postavljenih funkcija. Za potvrdu po-
stupka Cuje se zvucni signal.

Kombinirani nacin (funk-

Ova funkcija omogucava spajanje 2 zone kuhanja kako bi se kontrolirale i koristile kao jedna i Sira

cija ,,most*) zona kuhanja. Ovo nudi moguénost koristenja lonaca sa Sirim dnom.
Zone kuhanja koje se mogu odabrati za ovu funkciju su iskljucivo one s lijeve i one s desne strane.
Za aktiviranje/deaktiviranje: pritisnite u isto vrijeme broj zona kuhanja s lijeva ili s desna za odabir 2
zone koje Cete spojiti mostom, sve dok se ne pojavi broj I I koji ozna¢ava da je funkcija aktivirana.
Drugi broj se koristi za postavljanje razine snage.
Funkcija AUTOMATSKI

Ova funkcl‘:ya omogucava aktiviranje na¢ina AUTOMATSKI u kojem ploca i napa funkcioniraju koor-
dinirano. Paleci plocu automatski se pale i svjetla. Brzina nape postavit ¢e se automatski Koristeci
najvidu razinu snage prisutnu u zonama ploce za kuhanje.

Spajanje povrsina za kuhanje-napa
Za pocetak postu‘pka“spaganja vidi paragraf ,PERSONALIZIRANJE IZBORNIKA KORISNIKA®, is-
pod izbornika ,U9" i slijedite sve indikacije.

9. TABLICA KUHANJA

Stupanj snage |Nacin kuhanja Upotrebljava se za
1 Otapanje, lagano zagrijavanje Maslac, ¢okoladu, Zelatinu, umake
2 Otapanje, lagano zagrijavanje Maslac, okoladu, Zelatinu, umake
3 Zagrijavanje na odredenu temperaturu Rizu
4 Produljeno kuhanje, zguSnjavanje, pirjanje Povrée, krumpir, umake, voce, ribu
5 Produljeno kuhanje, zgusnjavanje, pirjanje Povrée, krumpir, umake, voce, ribu
6 Produljeno kuhanje, breziranje Tjesteninu, juhe, brezirano meso
7 Lagano przenje Rosti (popecke od krumpira), omlet, paniranu i prze-

nu hranu, kobasice
8 PrZenje, przenje u dubokoj masnoéi Meso, przene krumpirice
9 Brzo prZenje na visokoj temperaturi Biftek
Brzo zagrijavanje Klju€anje vode

10. PERSONALIZIRANJE IZBORNIKA KORISNIKA

+ + o+ 1) ®
= L 8 8 8 g g
- - T o 19) o
0123456789FP O a E’ LJ,EI
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Pritisnite (D

Pritisnite ponovo (D i drZite pritisnutim 3 sekunde.

e
Tipka T pocinje treperiti.
r

1]
Pritisnite i drzite pritisnutim T1J brojevi iz zone kuhanja oznaavaju —J.
e
Drzeci T, pocnite pritiskivati gumbe iz zona nastavijajuci u smjeru suprotnom od kazaljke na satu polazeéi od one napri-

jed lijevo.
2 § g s
1040
5 <=
Straznja lijeva znamenka naizmjence oznacava U i broj od 2 do 9 koji oznacava kod izbornika.
Predniji lijevi broj oznacava broj koji ovisi 0 parametrima nazna¢enim u izboru.

Odaberite znamenke i broj na traci snage da biste pristupili izborniku postavki i unijeli vrijednost.
Vidi sliedec¢u tablicu za specifikacije:

Kod i:borni- Opis Vrijednost
a
u2 Izbornik upravijanja jacinom zvuka |0 - Zvuk je deaktiviran
tipki. 1-Min.
3 - Maks.
us Izbornik upravljanja jacinom zujali-|0 - Zvuk je deaktiviran
ce s mjeracem vremena. 1 - Min.
3 - Maks.
U4 Izbornik upravljanja razinom svje- |0 - Maks.
tline prikaza. 9 - Min.
us Izbornik  upravljanja animacijom |0 - Animacija je deaktivirana
odbrojavanja. 1 - Animacija je aktivirana
ue Izbornik funkcije za nazoénost lon- |0 - Aktivna
ca. 1 - Nije aktivna
u7 Izbornik za upravljanje krajem od- |0 - Stalno treperenje i gasenje
brojavanja. 1 - Deset bljeskova i iskljuéenje
2 - Jedan bljesak i isklju¢enje
u9 Izbornik za aktiviranje postupka |0 - Spajanje povrSina-napa iskljuc¢eno
Spajanje povrsina-napa. 1 - Aktivirajte postupak Spajanje povrSina-napa. Zaslon prikazuje animaci-
ju.
POZOR: nakon $to je postupak aktiviran, pogledajte prirucnik nape i pro-
vjerite {e li aktiviran postupak uparivanja K-Link. Postupak uparivanja traje
minute.

Kada se unese ispravna vrijednost, potvrdite dodirom i drzanjem @ na 2 sekunde.
W

Za izlazak iz izbornika bez spremanja, pritisnite T
Ako se ne obavi ni jedna radnja, izbornik korisnika se zatvara nakon 1 minute.
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11. FUNKCIJA
UPRAVLJANJA
SNAGOM

777777777 — LA g 1

Ovaj je proizvod opremljen funkcijom
upravljanja snagom i elektroni¢kom kon-
trolom.

Vidi ilustraciju.

Ova funkcija upravlja raspodjelom mak-
simalne snage od 3700 W na zone za ku-
hanje 1 i 2 tako da optimizira raspodjelu
shage i spre€ava situacije preopterece-
nja sustava.

Plo¢a za kuhanje na maksimalnom stup-
nju snage - funkcija dijeli snagu na zone
za kuhanje i automatski smanjuje snagu
jedne zone za kuhanje ako je to potrebno
(posljednjoj komandi dodijeljen je najvisi
prioritet).

Plo¢a za kuhanje s ograniCenjem snage
- funkcija dijeli snagu na zone za kuhanje
i spreCava namjeStanje snage jedne zo-
ne za kuhanje vece od ograni€enja (za
povecanje snage neke zone za kuhanje
valja ruéno smanijiti stupanj snage koji je
namjesten za drugu zonu za kuhanje).
Primjer:

Ako se za zonu za kuhanje 1 odabere do-
datni stupanj snage (boost) (P), zona za
kuhanje 2 ne moZe istovremeno raditi na
viSem stupnju snage od 9 i automatski ¢e
joj se ograniciti stupanj snage.

12. VODIC ZA UPORABU
LONACA

Koje lonce upotrijebiti
196

Upotrebljavajte iskljuCivo lonce s fero-

magnetskim dnom prikladnim za upora-

bu na indukcijskim plo€ama za kuhanje:
* lijevani Celik

* emajlirani Celik

 ugljiéni Celik

* nehrdajuéi Celik (Cak i ne potpuno)

 aluminij s feromagnetskim premazom
ili dnom s feromagnetskom plo¢om

Kako biste odredili je li neki lonac prikla-

dan,‘J_g'rovjerite nalazi li se na njemu sim-

bol W0 (obi¢no je otisnut na dnu). Dnu
lonca mozete i pribliziti magnet. Ako se
zalijepi, znaci da se lonac mozZe upotre-
bljavati na indukcijskoj plo€i za kuhanje.
Kako biste osigurali optimalnu ucinkovi-
tost, uvijek upotrebljavajte lonce ravnog
dna koje moze ravnomjerno raspodijeliti
toplinu. Dno koje nije savr§eno ravno
moze utjecati na provodenje snage i to-
pline.

Kako upotrebljavati lonce

Minimalan promjer lonca/posude za ra-
zli¢ite zone za kuhanje.

Kako bi se osiguralo da plo€a za kuhanje
ispravno funkcionira, lonac mora prekriti
jednuiili vise to€aka koje su oznaene na
povrsini ploe za kuhanje i mora imati mi-
nimalan odgovarajuci promjer.

Uvijek upotrebljavajte zonu za kuhanje
koja najbolje odgovara promjeru dnalon-
ca.

Zone za kuhanje Promjer dna lonca

@ min. (preporuce- | @ maks. (preporu-
no) ¢eno)
Kombinirana lijeva/ 190 mm 230 mm
desna
Samostalna lijeva/de- 110 mm 190 mm
sna
Sredisnje 110 mm 200 mm

Prazni lonci/posude i lonci/posude
tankog dna

Na plo¢i za kuhanje nemojte upotreblja-
vati prazne lonce/posude niti lonce/po-
sude tankog dna jer to spreCava uprav-
lianje temperaturom ili automatsko gase-
nje zone za kuhanje u slucaju previsoke




temperature, a prisutna je i opasnost od
ostecenja lonca ili povrsine ploCe za ku-
hanje.

Ako se to dogodi, nemojte nista dirati i
pricekajte da se sve komponente ohla-
de.

Ako se pojavi poruka o pogresci, prouci-
te odlomak ,RjeSavanje problema“.

Savjeti/prijedlozi

Zvukovi tijekom rada

Kada se aktivira neka zona za kuhanje,
moze se zacuti kratkotrajno zujanje. To
je tipi¢no za staklokeramicke zone za ku-
hanje i ne utje€e na rad niti vijek uporabe
uredaja. Zvuk moZe ovisiti i o upotrije-
blienom loncu. Ako je prisutno snazno
ometanje, zamijenite lonac.

13. RUESAVANJE PROBLEMA

Sifra pogreske |Opis Moguci uzrok pogreske Rjesenje
ERO03 Plo¢a za kuhanje gasi se|Otkriveno je stalno aktiviranje tipki. Uklonite vodu ili lonac sa staklokera-
nakon 10 sekundi. Voda ili lonac na upravljagkoj plogi. micke povrsine i kontrolne ploce.
ER21 Ploca za kuhanje gasi se.|Unutarnja _temperatura elektronickih |Pustite da se ploCa za kuhanje ohladi.
komponenti previsoka. Provierite ima li plo¢a za kuhanje do-
voljno ventilacije.
Ako se problem nastavi, kontaktirajte
servisnu sluzbu.
E2 Odgovaraju¢a zona za|Prazan ili neprikladan lonac. Pustite da se ploCa za kuhanje ohladi.
kuhanje gasi se. Temperatura lonca ili staklokeramicke |Upotrijebite odgovarajuci lonac.
povrsine previsoka. Ne zagrijavajte prazne lonce.
Temperatura elektronickih komponenti
previsoka.
E3 Odgovaraju¢a zona za|Neprikladan lonac. Upotrijebite odgovarajuci lonac.
kuhanje gasi se. Lonac gubi svoja magnetska svojstva i| PogreSka se automatski ponistava na-
moze ostetiti indukcijsku plocu. kon 8 s i zona kuhanja moze se pono-
vo Koristiti.
U slucaju daljnjih problema potrebno je
zamijeniti lonac.
Ako se problem nastavi, kontaktirajte
servisnu sluzbu.
E6 Zona za kuhanje ne pali|Napon ifili frekvencija napajanja izvan|Provjerite mrezni napon ifili frekvenci-
se. intervala. ju.
Ako je potrebno, kontaktirajte servisnu
sluzbu.
E8 Zone za kuhanje gase|Kvar ventilatora. Ocistite ventilator i uklonite strana tije-
se. Ventilator blokiran praginom ili niima. |la.
Ako se problem nastavi, kontaktirajte
servisnu sluzbu.
EH Odgovarajuéa zona za|Blokiran je senzor temperature zone|lskljucite i ponovo ukljucite ploéu za
kuhanje gasi se. kuhanja. kuhanje nakon $to se ohladi.
Nakon ukljucivanja ploCe za kuhanje|Ako se problem nastavi, kontaktirajte
nije otkrivena dovolina varijacija tem-|servisnu sluzbu.
perature.
E4
ES5
E7 Plo¢u za kuhanje iskljucite iz napajanja.
E9 Pricekajte nekoliko sekundi pa plocu za kuhanje ponovno prikljucite na napajanje.
ER20 Ako se problem nastavi, obratite se servisu i navedite Sifru pogreske koja je prikazana na zaslonu.
ER22
ER31
ER36
ER42
ER47
EA
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14. Tehnicki podatci

Jedinica Vrijednost
Tip proizvoda Integrirana ploca za kuhanje
Dimenzije Sirina mm 900
Dubina mm 520
Visina min./maks. mm 54
Ukupna snaga W 7400

Parametar

Vrijednost

Napon/frekvencija napajanja

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Opis uredaja

12,5 kg

15. ENERGETSKA UCINKOVITOST PLOCE ZA KUHANJE

Broj zona za kuhanje 5
Broj zona kuhanja koje se mogu kombinirati 1- Lijevo
1- Desno

Tehnologija kuhanja Magnetska indukcija
Dimenzije podrucja kuhanja koje se mogu kombinirati Lijevo 220 x 395 mm

Desno 220 x 395 mm
Dimenzije zone za kuhanje Sredisnje @ 200 mm
PotroSnja energije za podrucje kuhanja koje se moze kombini- Lijevo 192 Whikg
rafi Desno 192 Whikg
Potro$nja energije po zoni za kuhanje SrediSnje 185 Whikg
Potro$nja energije ploce za kuhanje (rad na struju) 189,7 Whikg

16. ASPEKTI OKOLISA

Zbrinjavanje elektricnih kuéanskih
aparata

X

Simbol ==na proizvodu ili na njegovu pa-
kiranju oznacava da se proizvod ne smi-
je zbrinjavati zajedno s uobicajenim ku¢-
nim otpadom. Proizvod se mora zbrinuti
u specijaliziranom centru za reciklazu
elektricne i elektroniCke opreme. Brigom
za pravilno zbrinjavanje proizvoda prido-
nosite sprieCavanju potencijalnih nega-
tivnih posljedica po okoli§ i zdravlje koje
bi inate mogle proiziéi iz neodgovaraju-
¢eg zbrinjavanja. Za detaljnije informaci-
je o oporabi ovoga proizvoda obratite se
nadleznim tijelima u op¢ini, lokalnoj sluz-
bi za gospodarenje otpadom ili trgovini u
kojoj ste kupili proizvod.

Zbrinjavanje ambalaznog materijala

198

Materijali sa simbolom O mogu se reci-
klirati. Ambalazni materijal zbrinite u od-
govarajuce kontejnere za prikupljanje.

Energetska usteda

Ako se pridrzavate savjeta u nastavku,

moZete svakodnevno Stedjeti energiju ti-

jekom kuhanja.

» Kada zagrijavate vodu, upotrebljavaj-
te samo koli¢inu koja vam je potrebna.

» Ako je moguce, lonce uvijek pokrijte
poklopcem.

* Prije nego $to ukljucite zonu za kuha-
nje, postavite lonac.

* Manije lonce postavite na manje zone
za kuhanje.

» Lonce postavite to€no na sredinu zo-
ne za kuhanje.

» Upotrijebite preostalu toplinu kako bi-
ste hranu odrzali toplom ili kako biste
je odledili.




17. USKLADENOST
Informacije o proizvodu prema uredbi
br. 66/2014

Referentne norme:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

ce

Ovaj je uredaj osmisljen, proizveden i
pusten u prodaju u skladu s Direktivama
EEZ-a.

»1ehni¢ki podatci navedeni su na identifi-
kacijskoj ploc€ici koja se nalazi na dnu
proizvoda.*
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